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Znalezisko sprzed wieków pod posadzką cegłowskiego kościoła

Tajemnice krypty 
W kościele pw. św. Jana Chrzciciela i św. Andrzeja Apostoła w Cegłowie 
archeolodzy natrafili na ceglaną kryptę, pochodzącą prawdopodobnie 
z pierwszej połowy XVI wieku. O znalezisku poinformował 
Mazowiecki Wojewódzki Konserwator Zabytków. 

fot. Marcin Wagner, FB Mazowiecki Wojewódzki Konserwator Zabytków

Tragiczny finał poszukiwań
8 czerwca niedaleko miejsco-

wości Ogrodniki (gmina Mordy) 

odnaleziono ciało zaginionego 

57-letniego mężczyzny, który od 

kilku dni był poszukiwany.

Zgłoszenie na policyjny alarmowy 

numer dotyczyło opla, stojącego od 

kilku dni w lesie. Na miejsce skiero-

wano patrol z komisariatu w Mor-

dach. Okazało się, że pojazd należy 

do zaginionego mieszkańca gminy 

Paprotnia.

Policjanci natychmiast rozpo-

częli poszukiwania w pobliskim 

lesie.  W akcję zaangażowano 

funkcjonariuszy z komendy miej-

skiej w Siedlcach, w tym z wydziału 

kryminalnego i ruchu drogowe-

go, a także  dzielnicowych i  prze-

wodnika z psem służbowym. W po-

szukiwaniach uczestniczyli również 

strażacy. Wykorzystano również poli-

cyjny dron. Byli także funkcjonariusze 

Samodzielnego Pododdziału Prewen-

cji Policji z Ostrołęki.

Po kilku godzinach natrafiono 

na ciało poszukiwanego mężczyzny. 

Na miejscu zdarzenia prowadzono 

czynności pod nadzorem Prokuratury 

Rejonowej w Siedlcach.

– Trwają działania mające na 

celu wyjaśnienie wszystkich okolicz-

ności tej tragedii – przekazała kom. 

Ewelina Radomyska, ofi cer praso-

wa siedleckiej policji. Na tym etapie 

śledczy nie podają więcej informacji 

ze względu na dobro postępowania. 

(ak)

Tragiczny finał poszukiwań

Ta bomba wciąż tyka
Od kilku lat w Ryczołku (gm. Kałuszyn) 
zalega 6 tys. pojemników typu Mauser, 
wypełnionych chemikaliami. 
Jeśli dojdzie do pożaru, trzeba będzie 
ewakuować Kałuszyn i zamknąć autostradę A2,
a zniszczenie linii energetycznej pozbawi 
prądu kilkaset tysięcy ludzi.

Kontrowersje wokół interwencji 
w sokołowskiej hodowli psów

Co poszło nie tak? 
Trwa proces karny przeciwko właścicielce hodowli 
psów z Sokołowa Podlaskiego. Prokuratura 
Rejonowa oskarża kobietę o znęcanie się 
nad 49 psami różnych ras, poprzez 
przetrzymywanie ich bez odpowiedniej 
przestrzeni, higieny i opieki weterynaryjnej. 

eprasa.pl ee36892744
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nie mam zadania 3%

Czy Donald Tusk powinien odejść 
ze stanowiska premiera?

nie 
42%

tak
55%

  „Nie mogłem nie 
zagłosować” 

 Uważam, że niestety po po-

wrocie z Brukseli Tusk nie nadąża 

za sytuacją. Każdemu politykowi, 

który był w Brukseli, wydaje się, 

że pracować nie trzeba, a pienią-

dze same z nieba kapią. Niestety 

to lenistwo Tuska i brak zaintere-

sowania pracami rządu było cały 

czas widoczne – mówił poseł Ma-
rek Sawicki przed głosowaniem nad 
wotum zaufania dla  rządu Donalda 
Tuska. 

Mimo krytyki poseł Marek Sawi-
cki głosował za wotum. – Nie mo-

głem nie zagłosować za wotum 

zaufania dla rządu koalicyjnego 
– mówił w Polsat News, przekonu-
jąc, że jest zadowolony z działania 
ministrów z PSL i dobrze ocenia mi-
nistrów z innych partii. 

Poseł Dariusz Matecki skomen-
tował na X: Marek Sawicki zagło-

sował za Donaldem Tuskiem. I co 

Panie Marszałku, wycięli Panu 

cojones? Wstyd! 
!!!

  Platforma „Cóż szkodzi 
obiecać” Obywatelska

W rozmowie z „Echem Katolickim” 
Paweł Musiałek, prezes Klubu Ja-
giellońskiego ocenił słowa posła 
Przemysława Witka z KO, który 
pytany w Polsat News o to, czy Rafał 
Trzaskowski powinien podpisać po-
stulaty przedstawione przez Sławo-
mira Mentzena, stwierdził: „cóż szko-
dzi obiecać”: Zgadzam się, że te sło-

wa nie powinny paść, natomiast 

bądźmy uczciwi: on powiedział 

coś, co akurat wielu polityków 

– nie tylko z tej strony zapewne 

– mówi za kulisami. Jego problem 

polega na tym, że wyartykułował 

to publicznie.      
Radosław Sikorski wyraził się 

kiedyś równie szczerze: „Dwa razy 
obiecać to jak raz dotrzymać”. 

  Czas remontów
Kierowcy będą mogli wkrótce 

odetchnąć z ulgą. Ulica Floriań-

ska, której remontu wyczekiwano 

od lat, wreszcie doczeka się kom-

pleksowej przebudowy – pisze 
„Życie Siedleckie”. 

Ale zanim kierowcy ode-
tchną z ulgą, trochę w korkach 
postoją. I trochę sobie remonty 
poprzeklinają. Dopiero później 
będzie można kozę wyprowadzić.   

  Gwiezdny czas 
Wójt Barbara Rybaczewska 

wyjaśniła – co odnotowało „Echo 
Katolickie” – dlaczego mimo prote-
stu  mieszkańców urząd w Wiśnie-
wie proceduje wniosek o budowę 
asfaltowni: Nawet jeśli ktoś złoży 

wniosek o budowę stacji kosmicz-

nej, jestem zobowiązana go przy-

jąć i poddać procedurze.
Stacja kosmiczna w Wiśnie-

wie? To może stamtąd pole-
ci w końcu w kosmos drugi, po 
Hermaszewskim, Polak. Bo od 
prawie miesiąca jakoś nie mogą 
go wystrzelić...

Kontrowersje wokół interwencji w sokołowskiej hodowli psów

Co poszło nie tak? 
Trwa proces karny przeciwko właścicielce hodowli 
psów z Sokołowa Podlaskiego. Prokuratura 
Rejonowa oskarża kobietę o znęcanie się 
nad 49 psami różnych ras, poprzez 
przetrzymywanie ich bez odpowiedniej 
przestrzeni, higieny i opieki weterynaryjnej. 

Na skutek tych zaniedbań, jak głosi 
akt oskarżenia, hodowczyni pozwoliła 
na rozwój parwowirozy u psa border 
colie i szczennej suki. Spowodowało 
to śmierć psa i szczeniąt. Za znęcanie 
się nad zwierzętami grozi kobiecie 
do 3 lat pozbawienia wolności.

Oskarżona nie przyznała się do 
winy. Nie złożyła wyjaśnień przed 
sądem. W trakcie przesłuchań poli-
cyjnych zapewniała: „Ja dbam o zwie-
rzęta, ponieważ utrzymuję się ze 
sprzedaży. Gdyby psy były zaniedba-
ne, wychudzone, to przecież nikt by 
ich nie kupił”. Twierdziła, że tydzień 
przed kontrolą jej partner i syn za-
chorowali, a zatrudniony pracownik 
przestał przychodzić do pracy, co 
uniemożliwiło jej bieżącą opiekę nad 
zwierzętami. – Nie robiłam tego spe-
cjalnie (...). musiałam czas poświęcić 
rodzinie – tłumaczyła policjantom 
podczas przesłuchania.

    RELACJE ŚWIADKÓW

15 stycznia wolontariuszki z miej-
skiego schroniska poinformowały 
burmistrz Iwonę Kublik o złych 
warunkach panujących w hodowli 
na terenie Sokołowa Podlaskiego. 
23 stycznia inspektorat weterynarii 
otrzymał pismo z UM Sokołów z proś-
bą o kontrolę w hodowli. Nastąpiła 
ona 28 stycznia. W zbiorczym pro-
tokole pokontrolnym zapisano m.in. 
że zwierzęta przebywały w „rażącym 
niechlujstwie” z dużą ilością odcho-
dów, posklejaną sierścią i bez odpo-
wiedniej opieki weterynaryjnej.

 – Wspólnie z sekretarz i radcą 
prawnym zdecydowaliśmy, że bur-
mistrz wyda decyzję o czasowym 
odbiorze zwierząt z hodowli. Przy-
gotowaliśmy taką decyzję i po jej 
podpisaniu pojechaliśmy 28 stycznia 
przystąpić do odbioru zwierząt – ze-
znała w sądzie Katarzyna Skrze-
czyńska z wydziału gospodarki 
komunalnej sokołowskiego urzędu 
miasta. – Na miejscu dostałam suge-
stię od zastępcy powiatowego lekarza 
weterynarii i inspektora weterynarii, 
abym założyła maseczkę i rękawiczki.  
Po wejściu do środka wszędzie były 
psie odchody, jak dla mnie w du-
żych ilościach. Był straszny zapach, 
którego nie dało się wytrzymać. Jak 
opowiadała urzędniczka, zrobiła do-
kumentację fotografi czną, przedsta-
wiającą stan, w jakim znajdowały się 
psy. Odebrano 49 psów, choć na po-
sesji znajdowało się jeszcze 7 innych 
psów i koty.  Dodała, że sporządzono 
„protokół z odbioru”, który został 
podpisany przez oskarżoną: – Opisa-
ne w nim było, w jakich warunkach 
są zwierzęta i że potwierdzamy za-
sadność wniosku o odebraniu psów. 
Po odbiorze pojechaliśmy do schro-
niska. Porozdzielaliśmy psy do koj-
ców i na ten dzień działania się skończyły 
– zeznawała Katarzyna Skrzeczyń-
ska. – W kolejnych dniach odbyło się 
spotkanie z lekarzem obsługującym 
schronisko, który obejrzał każdego 
psa. Rozdzieliliśmy psy ze względu na 

płeć, ale matki ze szczeniakami od sa-
mego początku były każda oddzielnie 
(od pierwszego dnia odbioru – red.). 
Weterynarz nie stwierdził żadnych 
chorób, ustaliliśmy karmienie. W ko-
lejnych dniach podjęte zostało lecze-
nie, bo jeden szczeniak nam padł na 
parwowirozę. Stwierdzone zostało, 
że psy mają uzębienie w bardzo złym 
stanie. Oprócz tego szczeniaka padły 
potem inne psy.

Tę wersje potwierdził Andrzej 
Rusak z sokołowskiego inspektoratu 
weterynarii i lek. weterynarii Mag-
dalena Pękala-Radziszewska, za-
stępca sokołowskiego powiatowego 
lekarza weterynarii.

PYTANIA OBRONY

– Psy były przerzucane przez ogro-
dzenie. Ładowaliśmy je do klatek, 
które były na samochodzie. Do dwóch 
klatek wkładaliśmy po kilka psów, 
nie liczyłam, po ile. Jak była suka, to 
umieszczaliśmy ją ze szczeniakami. 
Zapakowane psy były przewożone 
do schroniska i samochód wracał po 
kolejne psy – przyznała przed sądem 
Katarzyna Skrzeczyńska.

Obrończyni oskarżonej, mece-
nas Agnieszka Łyp-Chmielewska 
pytała: W jaki sposób wskazano, 
które psy odebrać, skoro na posesji 
były jeszcze inne psy? Czy w dniu 
odbioru sporządzono opis/protokół 
dla każdego zwierzęcia i jego sta-
nu? Jak identyfikowano zwierzęta? 
Czy sprawdzano czipy? Umieszczano 
psy na samochodzie, zwracając uwa-
gę na płeć? Dlaczego koty  i 7 psów nie 
zostały odebrane? Czy ich dobrostan 
nie był zagrożony? Czy odbierający 
psy byli zabezpieczeni białym kom-
binezonem, rękawiczkami, mieli gu-
mowe buty?

– Ja miałam rękawiczki i ma-
seczkę. Innych środków ochrony nie 
miałam. Oskarżona wyraziła zgodę 
na wejście. Odebraliśmy wszystkie 
psy wskazane przez inspekcję we-
terynaryjną. Dopiero po umiesz-
czeniu w schronisku psy zostały 
zaczipowane przez urząd miasta, po-
dzielone ze względu na płeć – wyjaś-
niała sądowi urzędniczka. – Nie by-
liśmy w stanie zidentyfi kować psów, 
bo ciężko było przypisać ich książeczki 
zdrowia do konkretnego psa. Psy były 
podobne do siebie, było kilka ras. 
Nie ma szczegółowego opisu każde-
go psa, mamy opis ogólny z odbioru. 
Taki opis każdego psa został założony 
przez lekarza weterynarii w schroni-
sku, gdzie każdy pies ma teraz zało-
żoną kartę.

 Adwokat pytała też o warun-
ki w schronisku: Czy psy, które przyje-
chały z hodowli, zostały odizolowane 
od innych zwierząt? Czy dezynfeko-
wane były w schronisku pomiesz-
czenia przed przywiezieniem psów? 
Czy psy z odbioru miały kon-
takt z innymi zwierzętami ze schroniska? 
Czy konsultowano z lekarzem wete-
rynarii, jak rozlokować przywiezione 
psy?

 – W schronisku były puste koj-
ce, w których nie przebywały żadne 
psy i tam je umieściliśmy po kilka 
psów z odbioru. Matki ze szcze-
niętami umieszczono w budynku 
socjalnym na terenie schroniska 
– zeznawała Katarzyna Skrzeczyń-
ska. – Po kilku dniach dostaliśmy 
pomieszczenie na terenie PUIK, 
ogrzewane, gdzie umieszczono część 
matek ze szczeniakami. Część suk 
była w schronisku w budynku socjal-
nym, a część w budynku użyczonym 
przez PUIK.

Na pytanie o dezynfekcję urzęd-
niczka nie odpowiedziała, bo stwier-
dziła, że tym  zajmuje się  pracownik 
schroniska i lekarz weterynarii. 

– Skoro wiedzieliście, ile psów bę-
dzie odebranych, wiedzieliście, że bę-
dziecie przeprowadzali odbiór w myśl 
art. 7 ustawy o ochronie zwierząt , to 
dlaczego te pomieszczenia i schro-
nisko nie zostało przygotowane? 
Był styczeń. Matki były na mrozie, 
na dworze – dopytywała obrońca 
oskarżonej.

– To nie był duży mróz. Doktor 
powiedział, że mogą być na dwo-
rze, a sukom ze szczeniakami za-
pewniono warunki w pomieszczeniu 
ogrzewanym – mówiła urzędniczka. 
Na pytanie adwokat o los szczenia-
ków, czy nadal są w schronisku, sąd 
usłyszał: – Część jest nadal w schro-
nisku, dwa oddane zostały do domu 
tymczasowego i kolejne czekają na 
dom tymczasowy, jak osiągną odpo-
wiedni wiek. 

– Oskarżona była o tym infor-
mowana? – zapytała obrońca. 
Gdy usłyszała, że nie, zadała kolejne 
pytanie: Państwo jako przedstawi-
ciele gminy posiadacie informację, 
żeby prokurator wydał postanowie-
nie zabezpieczające, na czas trwania 
postępowania, o tym, że oskarżona 
nie może posiadać zwierząt?

Padło: „Nie wiem”. Mecenas py-
tała, czy urzędniczka wie, że, zgod-
nie z ustawą o ochronie zwierząt, 
odebranie zwierząt od właściciela nie 
pozbawia go własności zwierzęcia, 
więc, dlaczego szczenięta nie zostały 

zwrócone oskarżonej? Urzędniczka 
stwierdziła: „Nie posiadam wiedzy, 
dlaczego”. Obrońca oskarżonej za-
pytała, czy będący podczas odbioru 
weterynarz wykonywał badanie 
USG suczkom. Padło: „Trzeba spraw-
dzić w dokumentacji”.

Jak mówił w sądzie Andrzej Ru-
sak z sokołowskiego inspektoratu 
weterynarii, badania USG zostały 
zrobione dopiero w schronisku. Wte-
dy okazało się, że suczki są ciężarne. 
Andrzej Rusak przyznał też, że nikt 
podczas odbioru nie sprawdzał czi-
pów u psów. 

 – Oskarżoną kontrolujemy od kil-
ku lat, zdarzały się uchybienia, ale na 
bieżąco były  naprawiane. Takich wa-
runków, jakie spotkaliśmy 28 stycz-
nia, jeszcze w tej hodowli nie było 
– zeznał Andrzej Rusak. Jak dodał, 
oskarżona w dniu kontroli dostarczy-
ła do inspektoratu książeczki zdrowia 
psów, z których wynikało, że u 10 
psów brakowało szczepień przeciwko 
wściekliźnie za co został wystawiony 
mandat 500 zł, który oskarżona przy-
jęła. 

Kolejną rozprawę zaplanowano na 
1 lipca. 

RADNY TEŻ PYTA 

O kwestię odbioru psów pytał 
burmistrz w interpelacji radny Piotr 
Sikorski. Jak wynika z odpowiedzi 
burmistrz, do końca kwietnia miasto 
wydało ponad 17,5 tys. zł na lecze-
nie i utrzymanie odebranych psów. 
Na pytanie, czy Sokołów Podlaski 
będzie musiał pokryć ewentualne 
odszkodowania za padłe zwierzęta, 
burmistrz odpowiedziała wymijająco: 
„Miasto Sokołów Podlaski nie może 
odnieść się do szacunkowej wartości 
padłych psów z uwagi na brak facho-
wej wiedzy w tym zakresie”. Dodała 
też, że nie można oszacować war-
tości strat ani przewidzieć roszczeń, 
bo „toczy się postępowanie sądowe, 
którego wynik będzie rzutował na 
ewentualne dalsze roszczenia właś-
ciciela odebranych psów albo Miasta 
Sokołów Podlaski”. 

MILENA CELIŃSKA

nie mam zadania

Czy Donald Tusk powinien odejść 
ze stanowiska premiera?

42%

sku, gdzie każdy pies ma teraz zało-

warun-
schronisku: Czy psy, które przyje-

hodowli, zostały odizolowane 
od innych zwierząt? Czy dezynfeko-

schronisku pomiesz-
czenia przed przywiezieniem psów? 

odbioru miały kon-
innymi zwierzętami ze schroniska? 

lekarzem wete-
rynarii, jak rozlokować przywiezione rynarii, jak rozlokować przywiezione 

więc, dlaczego szczenięta nie zostały 

nie mam zadania Czy sądzisz, że obecna koalicji 
dotrwa do końca kadencji?
- tak
- nie
- nie mam zdania

W tym tygodniu pytamy:
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Ustalenia WIOŚ są szokujące. Ferma działa bez zezwolenia? 

Jak to możliwe?
Wszystko zaczęło się od kłopotów z wodą. Gdy Sanepid wykrył groźne 
bakterie w ujęciu wody w Czepielinie, mieszkańcy gminy Mordy zaczęli 
bać się o swoje zdrowie. 

Poprawa jakości wody bywała bo-
wiem chwilowa, a proces jej uzdat-
niania przedłużał się. Woda nie nada-
wała się do spożycia, gdyż były w niej 
enterokoki. Sanepid zasugerował, by 
przeprowadzić kontrolę w pobliskiej 
fermie drobiu, zlokalizowanej ok. 400 
metrów od ujęcia wody. W między-
czasie mieszkańcy zauważyli w po-
bliskim lesie resztki piór. Czy nieczy-
stości z fermy były tam wywożone? 
Powiadomiono policję. 

Te wydarzenia działy się pół roku 
temu (pisaliśmy o nich w „TS”). W mię-
dzyczasie inspektorat weterynaryj-
ny uspokajał, że w fermie wszystko 
jest w porządku. Lekarze weterynarii 
bywali tam regularnie. Tymczasem...

– Ferma działa bez wymagane-
go przepisami prawa pozwolenia 
zintegrowanego.  W związku z tym 
WIOŚ w Warszawie wszczął z urzędu 
postępowanie administracyjne, ma-
jące na celu wstrzymanie, w drodze 
decyzji, dalszego użytkowania in-
stalacji do chowu indyków. Postępo-
wanie znajduje się na etapie zakoń-
czenia zbierania dowodów i materia-
łów w sprawie. Sprawa jest w toku 
– otrzymaliśmy informację z WIOŚ. 

To szokujące ustalenie. Bo po-
zwolenie zintegrowane na fermę jest 
niezbędne, by mieć pewność, że nie 
zanieczyszcza ona środowiska. Obej-
muje ono wszystkie emisje (odpady, 
hałas, itd.) i wymaga od właściciela 
przestrzegania konkretnych warun-
ków, związanych choćby z poborem 

wody, emisją hałasu, czy też użyt-
kowaniem odchodów zwierzęcych. 
Brak takiego pozwolenia oznacza, że 
wszystkie te parametry nie są moni-
torowane. 

 WIOŚ ustalił, że właściciel fermy 
nie uzyskał też pozwolenia wod-
noprawnego na rolnicze wykorzy-
stanie ścieków ani też w przypadku 
wywożenia ścieków do oczyszczal-
ni. – WIOŚ w Warszawie w dniu 
14 kwietnia 2025 r. przekazał te 
informacje Regionalnemu Zarządo-
wi Wód w Lublinie. Organem odpo-
wiedzialnym za przeprowadzenie 
kontroli w tym zakresie są Wody 
Polskie – informuje Artur Bran-
dysiewicz, starszy specjalista ds. 
kontaktów z mediami i promocji Wo-
jewódzkiego Inspektoratu Ochrony 
Środowiska w Warszawie.

Po ustaleniu tych szokujących 
faktów, WIOŚ zobowiązał właścicie-
la fermy do naliczenia opłaty pod-
wyższonej za prowadzenie instalacji 
chowu indyków powyżej 40 000 
stanowisk bez wymaganego pozwo-
lenia zintegrowanego. Jak się dowia-
dujemy, w przypadku braku takiego 
pozwolenia opłaty są podwyższo-
ne o 500%.  WIOŚ poinformował 
też o swych ustaleniach Marszałka 
Województwa Mazowieckiego, a in-
formacje z kontroli przekazał do Re-
gionalnego Dyrektora Ochrony Środo-
wiska, który odpowiada za stwierdze-
nie szkód w środowisku i wdrożenie 
programu naprawczego. 

– Informacje z kontroli przeka-
zano także Komendzie Miejskiej Po-
licji w Siedlcach, która prowadzi lub 
prowadziła postępowanie w sprawie 
zanieczyszczenia powierzchni ziemi 
pochodzącego z tej fermy – dowia-
dujemy się w WIOŚ.

Dodajmy, że siedlecka prokuratura 
prowadzi w tej sprawie postępowa-
nie. 

C z y  z a n i e c z y s z c z e n i e 
wody w ujęciu w Czepielinie można 
łączyć z działalnością pobliskiej fer-
my? Na to pytanie zapewne pomogą 
odpowiedzieć prowadzone kontro-
le i postępowania. Dodajmy, że ente-
rokoki, często występujące w gnojo-
wicach pochodzenia zwierzęcego, to 
groźne bakterie. Spożycie zakażonej 
nimi wody może prowadzić do wielu 
chorób.

Mieszkańcy zadają także funda-
mentalne pytanie: jak to możliwe, że 
tak wielka ferma działała bez zezwo-
lenia? 

– Weterynaria tam stale bywa 
– zwracają uwagę. – Co ci lekarze 
robili? Jak to możliwe, że twierdzili, 
iż wszystko jest w porządku?

Do sprawy fermy działającej 
bez zezwolenia będziemy wracać, 
a o ustaleniach informować. Tak-
że o tym, co grozi właścicielowi fermy 
za prowadzenie jej bez wymaganych 
prawem zezwoleń. Przepisy prawa 
przewidują nawet areszt, ogranicze-
nie wolności lub grzywnę. 

MARIOLA ZACZYŃSKA

Wystawa i promocja albumu 

Codzienność lat 60. uchwyco-
na okiem uważnego obserwato-
ra, czarno-białe obrazy Mazow-
sza i Polski. A wszystko to z nie-
zwykłą wrażliwością – tak można 
krótko opisać twórczość Marka 
Zürna. 

26 czerwca 2025 r. o godzinie 
18 w Galerii Fotografii Fokus przy 
Miejskim Ośrodku Kultury w Siedlcach 
(ul. Pułaskiego 7) odbędzie się otwar-
cie wystawy jego prac oraz promocja 
albumu „Mazowsze i okolice. Lata 60.”.

Zdjęcia Marka Zürna przez dzie-
sięciolecia leżały w szufl adach – wy-
wołane, ale nigdy niepowiększone, 
niemal zapomniane.

Marek Zürn to postać nietuzinko-
wa – z wykształcenia socjolog, reżyser 
fi lmów dokumentalnych, wykładowca. 
Fotografował od młodości, ale nigdy 
nie traktował swojej pasji w katego-
riach kariery czy ambicji artystycznej. 
Dopiero dziś, dzięki pracy jego żony 

Ewy, fotografie Marka Zürna ujrzały 
światło dzienne. Publikowane w me-
diach społecznościowych zyskały sze-
rokie uznanie i porównania do dorobku 
Vivian Maier – legendarnej niani z Chi-
cago, której dorobek zrewolucjonizo-
wał świat fotografi i ulicznej.

Na zdjęciach zobaczymy dzieci 
grające w klasy, starszych panów na 
ławkach, kobiety na targach, robot-
ników przy pracy – codzienność zwy-
kłych ludzi, która po latach nabrała 
dokumentalnej mocy i sentymental-
nego ładunku. Fotografi e mają war-
tość historyczną, ale przede wszyst-
kim  emocjonalną. To obrazy świata, 
który zniknął. Ważne, że ocalał na 
fotografi ach Marka Zürna.  

Partnerem wydarzenia jest Samo-
rząd Województwa Mazowieckiego 

AGA KRÓL
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Odkrycia dokonano podczas wy-
miany posadzki, w związku z monta-
żem ogrzewania podłogowego. Świą-
tynia w Cegłowie jest jedną z najstar-
szych i najcenniejszych w naszym 
regionie. Można było się więc spo-
dziewać, że jej mury kryją niejedną 
niespodziankę. 

W trakcie badań odsłonięto kryp-
tę z kolebkowym sklepieniem, usytu-
owaną pod prezbiterium oraz łukiem 
tęczowym. Znaleziono tam m.in. 
dwie trumny, szczątki ludzkie, frag-
menty naczyń liturgicznych. Drobna 
szklana ampułka to prawdopodobnie 
naczynie na oleje święte lub wodę 
używane podczas mszy. Jedno z na-
czyń wstępnie datowane jest na XVII 
wiek, drugie na wiek XIX.

 – To znalezisko rzuca zupełnie 
nowe światło na historię cegłowskie-
go kościoła. Choć o istnieniu krypty 
wspominano już w latach 60., nikt 
nie przypuszczał, że zawiera ona tak 
dobrze zachowane relikty przeszło-
ści – mówi Marcin Uchman, bur-

mistrz Cegłowa. – Nasza świątynia 
to najstarszy zabytek na wschodnim 
Mazowszu. Ma blisko 500 lat i po-
wstała z wypalanych cegieł wykona-
nych z cegłowskiej gliny. To sprawiło, 
że przetrwała wieki w stanie znako-
mitym. Posiada też unikalną więźbę 
dachową z modrzewia, wykonaną 
bez użycia nawet jednego gwoździa, 
wszystko na zakładki.

Informację o odkryciu podał Ma-
zowiecki Wojewódzki Konserwator 
Zabytków za pośrednictwem porta-
lu społecznościowego. W informacji 
podkreślono, że świątynia, dotąd 
uważana za stosunkowo skromną, 
okazuje się być cennym świadkiem 
kilku stuleci przemian w regionie. 
Eksperci sugerują konieczność posze-
rzenia zakresu badań archeologicz-
nych i architektonicznych. W opinii 
konserwatora znalezisko nie tylko 
wzbogaca wiedzę o przeszłości, ale 
także wpisuje się w szerszy kontekst 
badania rozwoju architektury sakral-
nej Mazowsza.

Historia cegłowskiego kościoła 
sięga XV wieku, kiedy to – między 
1441 a 1444 rokiem – wzniesiono 
tu drewnianą świątynię. Obecny mu-
rowany kościół wybudowano około 
1540 roku w stylu gotyku mazowie-
ckiego, bardzo charakterystycznego 
dla regionu. Usytuowany na wzgó-
rzu i otoczony niegdyś podmokłymi 
terenami, pełnił także funkcję obron-
ną. Masywne mury, dochodzące do 
1,5 metra grubości i wysoko umiesz-
czone okna tylko po jednej stronie 
świątyni – to elementy, które świad-
czą o walorach obronnych świątyni.

Po wizytacji biskupa poznańskie-
go Goźlickiego w 1603 roku – który 
stwierdził, że dach „ze starości spa-
dał i zewsząd zaciekało” – rozpoczę-
to kosztowny remont trwający 26 
lat. W jego trakcie sprowadzono do 
Cegłowa m.in. słynny ołtarz mistrza 
Lazarusa z Warszawy, datowany na 
1610 rok.

Nie brakuje spekulacji, kto może 
spoczywać w odkrytej krypcie. 

Tajemnice krypty 

– Możliwe, że tych trumien jest 
więcej. Istnieje nawet prawdopodo-
bieństwo, że odnajdziemy tu szcząt-
ki Anny Mazowieckiej. Jeśli okaże 
się, że wśród wydobywanych kości 
znajdą się kobiece szczątki, to może 
być przełomowe odkrycie – mówi 
burmistrz Uchman. Jak przypomi-
na, zgodnie z tradycją w kryptach 
chowano głównie mężczyzn – księ-
ży i darczyńców parafii. Obecność 
kobiety, a zwłaszcza tak wybitnej 
postaci jak Anna Mazowiecka, byłaby 
ewenementem.

Prace archeologiczne, choć fascy-
nujące, stawiają przed parafi ą i lokalną 

społecznością nieoczekiwane wyzwa-
nia. Ich kontynuacja spoczywa na bar-
kach parafi i, a koszt już dziś szacuje się 
na 150 tysięcy złotych. Dotychczasowy 
remont – opiewający na 2 miliony zło-
tych – fi nansowany jest ze środków 
Polskiego Ładu w ramach programu 
dla zabytków, a pieniądze przekazy-
wane są za pośrednictwem gminy. 

 – Zabezpieczyliśmy też wkład 
własny, kilkanaście tysięcy złotych, 
ale teraz staramy się o wsparcie z Mi-
nisterstwa Kultury oraz od Mazowie-
ckiego Konserwatora Zabytków – za-
znacza burmistrz.

AGA KRÓL

Znalezisko sprzed wieków pod posadzką cegłowskiego kościoła

W kościele pw. św. Jana Chrzciciela i św. Andrzeja Apostoła w Cegłowie 
archeolodzy natrafili na ceglaną kryptę, pochodzącą prawdopodobnie 
z pierwszej połowy XVI wieku. O znalezisku poinformował 
Mazowiecki Wojewódzki Konserwator Zabytków. 

Kościół pw. św. Jana Chrzciciela i św. Andrzeja Apostoła

 w Cegłowie

Patronat „TS”

Jak to możliwe?
Wszystko zaczęło się od kłopotów z wodą. Gdy Sanepid wykrył groźne 
bakterie w ujęciu wody w Czepielinie, mieszkańcy gminy Mordy zaczęli 
bać się o swoje zdrowie. 

Poprawa jakości wody bywała bo-
wiem chwilowa,
niania przedłużał się. Woda nie nada-
wała się do spożycia, gdyż były
enterokoki. Sanepid zasugerował, by 
przeprowadzić kontrolę
fermie drobiu, zlokalizowanej ok. 400 
metrów od ujęcia wody.
czasie mieszkańcy zauważyli
bliskim lesie resztki piór. Czy nieczy-
stości
Powiadomiono policję. 

Te wydarzenia działy się pół roku 
temu (pisaliśmy
dzyczasie inspektorat weterynaryj-
ny uspokajał, że
jest w 
bywali tam regularnie. Tymczasem...

– Ferma działa bez wymagane-
go przepisami prawa pozwolenia 
zintegrowanego. 
WIOŚ
postępowanie administracyjne, ma-
jące na celu wstrzymanie,
decyzji, dalszego użytkowania in-
stalacji do chowu indyków. Postępo-
wanie znajduje się na etapie zakoń-
czenia zbierania dowodów
łów w 
– otrzymaliśmy informację

To szokujące ustalenie. Bo po-
zwolenie zintegrowane na fermę jest 
niezbędne, by mieć pewność, że nie 
zanieczyszcza ona środowiska. Obej-
muje ono wszystkie emisje (odpady, 
hałas, itd.)
przestrzegania konkretnych warun-przestrzegania konkretnych warun-przestrzegania konkretnych warun-przestrzegania konkretnych warun-
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Na zdjęciach zobaczymy dzieci 
klasy, starszych panów na 

ławkach, kobiety na targach, robot-
ników przy pracy – codzienność zwy-
kłych ludzi, która po latach nabrała 

sentymental-
nego ładunku. Fotografi e mają war-
tość historyczną, ale przede wszyst-
kim  emocjonalną. To obrazy świata, 
który zniknął. Ważne, że ocalał na 

Partnerem wydarzenia jest Samo-
rząd Województwa Mazowieckiego 
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Mazowsze Marka Zürna 
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Otwarcie nowej hali sportowej przy Szkole Podstawowej nr 1 w Węgrowie.

Tak się spełniają marzenia
Hala sportowa przy węgrowskiej „Jedynce” to jedna 
z kosztowniejszych inwestycji prowadzonych 
w ostatnich latach przez samorząd miasta. 
12 czerwca została oficjalnie oddana do użytku.

 – Dzisiaj otwieramy budy-
nek z cegieł, betonu, drewna i stali. 
Ale tak naprawdę będzie to miej-
sce, w którym nawiązywały będą 
się przyjaźnie, w którym będziemy 
przeżywali sportowe emocje. Tutaj 
będą kształtowały się charaktery, 
duch i siła najmłodszych pokoleń 
– mówił burmistrz Węgrowa Paweł 
Marchela, witając gości. – Mamy 
rok tysiąclecia koronacji Bolesława 
Chrobrego, a szkoła ta to tysiąclatka. 
Niech więc ta inwestycja, którą dziś 
oddajemy, też stoi tysiąc lat i niech 
przynosi efekty, których nasze pań-
stwo może i powinno oczekiwać.

Burmistrz dziękował parlamen-
tarzystom i przedstawicielom admi-
nistracji za 13,5 mln zł z rządowego 
programu Polski Ład, dzięki którym 
można było realnie myśleć o budo-
wie hali. Po wybuchu wojny na Ukra-
inie w lutym 2022 r. i znaczącym 
wzroście cen materiałów i usług 
okazało się co prawda, że pierwotnie 
planowane środki to zbyt mało na 
budowę, trzeba więc było, za zgodą 
poprzedniej rady miejskiej, zwięk-
szyć tzw. udział własny w inwesty-
cji. W efekcie wspólnym wysiłkiem 
rządu i samorządu powstał piękny 
obiekt, który będzie służył nie tylko 
uczniom „Jedynki”, ale też całej spo-
łeczności Węgrowa.

 – Dzisiejszy dzień to wielkie świę-
to naszej szkoły. Tyle lat czekaliśmy na 
taki obiekt. Bardzo serdecznie dzięku-
ję wszystkim, którzy przyczynili się do 
powstania tego budynku – mówiła 
Teresa Święcicka, dyrektor Szkoły 
Podstawowej nr 1 w Węgrowie.

Dyrektor przypomniała, że budy-
nek, w którym mieści się „Jedynka”, 
został wybudowany w 1962 r. Szkoła 
nosiła wówczas imię Tadeusza Koś-
ciuszki. W budynku były sale lekcyjne 
oraz sala gimnastyczna o powierzchni 
162 m2. W latach 80. szkoła  zyskała 
zaplecze kuchenne i jeszcze dwie sale 
lekcyjne. Było to zbyt mało, bo w la-
tach 80. i 90. do szkoły uczęszczało po-
nad tysiąc uczniów. Lata 1999-2017 
to przerwa w funkcjonowaniu „Jedyn-
ki”. Budynek przeznaczono wtedy na 
Gimnazjum im. Jana Dobrogosta Kra-
sińskiego (imię tego patrona przejęła 
obecna placówka). Na początku XXI 
wieku powiększono korytarze, powstał 
duży hol na parterze. Społeczność 
szkolna nadal marzyła jednak o dużej 
hali sportowej. I to marzenie właśnie 
się spełniło.

 – Od nowego roku szkolne-
go w naszej szkole będzie się uczyło 
640 uczniów, więc ta hala i wszyst-
kie dodatkowe pomieszczenia to 
dla nas wielka radość, inne warunki 
pracy i spełnienie naszych marzeń – 

mówiła dyrektor Teresa Święcicka.
Wstęgę symbolizującą otwarcie hali 
przecięli: burmistrz Paweł Marchela, 
poseł Maria Koc, senator Maciej 
Górski, kierownik siedleckiej dele-
gatury urzędu wojewódzkiego Ali-
cja Cichoń, przewodnicząca rady 
miejskiej Jadwiga Snopkiewicz, 
przedstawiciel generalnego wyko-
nawcy inwestycji Łukasz Krawczyk, 
naczelnik wydziału inwestycji urzędu 
miejskiego Tomasz Głażewski, dy-

rektor Teresa Święcicka oraz repre-
zentantka samorządu uczniowskiego 
Aleksandra Osmólska. Modlitwę 
odmówił i obiekt poświęcił proboszcz 
ks. Romuald Kosk.    

Dla gości wystąpiła grupa dzie-
ci i młodzieży przygotowana przez 
nauczycieli (m.in. Magdalenę Ru-
siniak, Karolinę Turowską i Mał-
gorzatę Bardadyn), a także chór 
szkolny i zespół Dobrogost Band.

Goście gratulowali dyrektor i bur-

mistrzowi pięknej inwestycji. Przy-
nieśli też upominki (m.in. sprzęt 
sportowy). Przedstawicielki rady 
rodziców Agata Adamczuk i Anna 
Dawidziuk-Michalak przekazały na 
rzecz szkoły czek na 5 tys. zł. To nie 
tylko piękny gest, ale również dowód 
na to, że rodzice mocno identyfi kują 
się ze szkołą, do której uczęszczają ich 
dzieci.

tekst i zdjęcie:
STANISŁAW JASTRZĘBSKI

W ramach inwestycji powstała hala sportowa z areną główną o wymiarach 40x20 m, z wybiegami za bramkami, 
dwie sale do ćwiczeń gimnastycznych, siłownia, pięć szatni z węzłami sanitarnymi, trybuny dla 274 widzów, cztery 
sale lekcyjne, pokój nauczycieli WF, pokój trenerów, magazyny i pomieszczenia techniczne, parking na 88 miejsc (plus 
2 dla niepełnosprawnych) oraz na 2 miejsca dla autobusów. Teren wokół został oświetlony i objęty monitoringiem. 

Budowa rozpoczęła się we wrześniu 2022 roku i zakończyła w marcu 2025 roku. Wartość inwestycji wyniosła prawie 
21,3 mln zł, w tym 13,5 mln zł to dofi nansowanie z Rządowego Funduszu „Polski Ład”, a ponad 7,7 mln zł to pieniądze 
samorządu Węgrowa. 

Słowa i losy
– Przez wiele lat nie zdawa-

łam sobie sprawy, jak bardzo 
słowa mamy wryły się w mój 
umysł i moje serce – mówi Rena-
ta Chojecka. 

P o s t a n o w i ł a  o p o w i e -
dzieć o tym w książce „Matczyne 
słowa”. Promocja publikacji odbędzie 
się 22 czerwca w Muzeum Regional-
nym w Siedlcach.

To nie jest literacki debiut autor-
ki, a mama, o której mowa, to Kry-
styna Chojecka, znana siedlecka 
poetka, zmarła w 2017 r. 

NAUKA NA EMERYTURZE

Renata Chojecka mówi, że od 
dziecka była otoczona poezją. 
– Mama zaczęła pisać, kiedy mnie 
jeszcze nie było na świecie. Nie 
wiem, jak znajdowała na to czas, ma-
jąc dzieci i pracę. To po niej odziedzi-
czyłam chęć do pisania – opowiada. 
Początkowo jej twórczość literacka 
trafi ała do szufl ady. Zmieniło się to 
po śmierci mamy. – Wśród jej rzeczy 
znalazłam fragmenty wspomnień. 
Nie przypuszczałam, że oprócz wier-
szy mama pisze także prozę – przy-
znaje. Pani Renata postanowiła do-
kończyć zapiski. Książka „Moja mama 
Krysia. Życie słowem naznaczone” 
ukazała się w 2019 r.

Właśnie wtedy złapała pisar-
skiego bakcyla i wstąpiła do Klubu 
Literackiego „Prozak Siedlce”. To 
działająca od kilku lat grupa zrze-
szająca osoby lubiące pisać. Człon-
kowie „Prozaka” wymieniają się 

doświadczeniami, rozwijając 
tym samym swój warsztat. 
– Na emeryturze zaczęłam 
uczyć się pisać – stwier-
dza z uśmiechem Renata 
Chojecka. W ramach 
klubowych prac do-
m ow yc h  p ow s t a ł y 
krótkie opowiadania o losach 
małżeństwa Prozaków ukazanych 
na przestrzeni 60 lat. W ich histo-
rię autorka wplotła wiele wyda-
rzeń z dziejów Siedlec, prezentując 
też postacie ważne dla miasta. Tak 
powstała książka „Prozakowie. Czas 
miniony” wydana w 2023 r.

NAJWAŻNIEJSZE W ŻYCIU

Od kilku tygodni Renata Chojecka 
może pochwalić się kolejną publika-
cją. Tym razem to jej wspomnienia. 
– Pracując nad książką o mamie, zro-
zumiałam, jak bardzo jej słowa zosta-
ły we mnie do dziś – stwierdza. – Ży-
cie nie było łatwe. Ojciec odszedł od 
nas, gdy ja, najmłodsza z rodzeństwa, 
miałam 3 miesiące. Mama poświęci-
ła się nam całkowicie. A samotnej 
kobiecie z czwórką dzieci w tamtych 
czasach na pewno nie było łatwo. 
Mama nauczyła nas prostej zasady: 
„Szanuj każdego człowieka”.

Swoje relacje z mamą Renata Cho-
jecka opisuje w książce „Matczyne sło-
wa”. To historia młodzieńczego życia 
autorki widzianego jej oczami, uka-
zująca wzloty i upadki. Jak podkreśla 
autorka, koleje jej losu są naznaczone 
słowami mamy. – Dzieci często nie 

zgadzają się ze 
swoimi rodzica-

mi. Przechodzą 
okres buntu, wy-

daje im się, że są 
mądrzejsze. Potrzeba 

czasu, wielu lat do-
świadczeń, także klęsk, 

bo każdy z nas popełnia 
błędy, żeby uświadomić 

sobie, jak ważne były słowa wy-
powiedziane przez rodziców i że to oni 
mieli rację – zaznacza pani Renata. 

W książce znalazły się wspo-
mnienia od lat dzieciństwa do 
pełnoletności. – Niektóre historie 
znam z ust mamy i starszego ro-
dzeństwa, jak otwierająca książkę 
opowieść o choince, która zapaliła 
się w domu. Pierwsze moje świado-
me wspomnienia pochodzą z domu 
dziecka w Rycicach. Miałam wtedy 5 
lat – zaznacza autorka. Druga część 
publikacji to opowiadania powstałe 
jako „prace domowe” w ramach spot-
kań „Prozaka”. – Niektóre z nich opar-
te są o moje osobiste przeżycia. Inne 
zostały stworzone dzięki wyobraźni 
– przyznaje Renata Chojecka.

W planach jest już kolejna publika-
cja. – Z prac domowych, które odrabia-
łam w ramach zajęć klubu literackiego, 
powstanie pozycja o roboczym tytule 
„Kloszardzi” – zapowiada autorka.

Promocja książki „Matczyne 
słowa” odbędzie się 22 czerw-
ca o godz. 11.00 w Muzeum Re-
gionalnym. Wstęp wolny.

KINGA OCHNIO

– To była typowa patologiczna sy-
tuacja. W tym mieszkaniu razem żyli, 
jeśli można to tak nazwać, kobieta, 
zmarły i sprawca. Ich życie koncen-
trowało się wokół alkoholu – mówi 
Magdalena Wieczorek, prokurator 
Prokuratury Rejonowej w Mińsku Ma-
zowieckim.

Jak wynika z ustaleń śledczych, 
między mężczyznami doszło do kolej-
nej awantury, której tło, na razie, po-
zostaje niejasne. Wszyscy domownicy 
byli pijani. Podejrzany miał chwycić 
za drewniany kątownik i kilkakrotnie 
uderzyć ofi arę w głowę.

– Po pobiciu wszyscy poszli spać. 
Ofiara jeszcze wtedy żyła. Rano 
okazało się, że nie daje oznak życia 
– relacjonuje prokurator Magdalena 
Wieczorek.

Sprawca wraz z konkubiną ofi ary 
powiadomili policję. – Nie próbowali 
niczego ukrywać. Po prostu się prze-
straszyli. To nie była zbrodnia z pre-
medytacją, raczej efekt życia w cią-

głym upojeniu alkoholowym – za-
znacza prokurator.

Jak się okazuje, kilka dni wcześniej 
doszło już do przemocy. Sprawca zranił 
swojego współlokatora nożem pod-
czas kłótni. – To był bardzo poważny 
uraz, cięta rana przedramienia – do-
daje prokurator Magdalena Wieczorek.

Podejrzany to osoba znana policji, 
wielokrotnie karana, z wieloletnim 
stażem w zakładach karnych. Do-
datkowo, jak informuje prokuratura, 
leczy się psychiatrycznie i przyjmuje 
silne leki. – Połączenie leków z alko-
holem sprawia, że staje się agresyw-
ny – stwierdza prokurator.

Prokuratura zdecydowała o tym-
czasowym aresztowaniu mężczyzny 
na trzy miesiące. Usłyszał on zarzut 
zabójstwa, za który grozi mu nawet 
dożywotnie pozbawienie wolności.

Biegli prowadzą sekcję zwłok. 
Śledczy analizują też wcześniejsze 
incydenty w tym mieszkaniu.

AGA KRÓL

Awantura w mieszkaniu 
socjalnym zakończyła się śmiercią. 

Sprawca 
z zarzutem zabójstwa
W nocy z 7 na 8 czerwca w mieszkaniu socjalnym 
w Mińsku Mazowieckim 47-letni mężczyzna 
zmarł po pobiciu. O zbrodnię podejrzany jest 
43-letni współlokator.
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tuacja. W tym mieszkaniu razem żyli, 
jeśli można to tak nazwać, kobieta, 
zmarły i sprawca. Ich życie koncen-
trowało się wokół alkoholu – mówi 
Magdalena Wieczorek
Prokuratury Rejonowej w Mińsku Ma-
zowieckim.

Jak wynika z ustaleń śledczych, 
między mężczyznami doszło do kolej-
nej awantury, której tło, na razie, po-
zostaje niejasne. Wszyscy domownicy 
byli pijani. Podejrzany miał chwycić 
za drewniany kątownik i kilkakrotnie 
uderzyć ofi arę w głowę.

– Po pobiciu wszyscy poszli spać. 
Ofiara jeszcze wtedy żyła. Rano 
okazało się, że nie daje oznak życia 
– relacjonuje prokurator Magdalena
Wieczorek.

Sprawca wraz z konkubiną ofi ary 
powiadomili policję. – Nie próbowali 
niczego ukrywać. Po prostu się prze-
straszyli. To nie była zbrodnia z pre-
medytacją, raczej efekt życia w cią-medytacją, raczej efekt życia w cią-

Sprawca 
z zarzutem zabójstwa
W nocy z 7 na 8 czerwca w mieszkaniu socjalnym 
w Mińsku Mazowieckim 47-letni mężczyzna 
zmarł po pobiciu. O zbrodnię podejrzany jest 
43-letni współlokator.
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Nowości!

ul. Ks. Niedziałka 13
(bud. M3)

08-110 Siedlce

tel. 507 144 206
neoderm.pl

Otwarte:

pon.-pt. 8-20.00,
sob. 10-15.00

DERMATOLOGIA
MEDYCYNA
ESTETYCZNA

i KOSMETOLOGIA

 LECZENIE ŻYLAKÓW
 CHIRURGIA PLASTYCZNA  
 OKOLICY OKA
 GINEKOLOGIA ESTETYCZNA

R E K L A M A

fot. A. Król

Nowa siedziba Środowiskowego Domu Samopomocy w Siedlcach

Koniec prowizorki
Choć Środowiskowy Dom Samopo-

mocy w Siedlcach w nowej siedzibie 
działa już od stycznia, dopiero nie-
dawno odbyło się jej uroczyste ot-
warcie. Nowoczesny ośrodek przy ul. 
Osińskiej 6 to efekt lat starań o stwo-
rzenie miejsca, które zapewni odpo-
wiednie warunki dla osób z niepełno-
sprawnościami. Wcześniej ŚDS mieścił 
się w dwóch miejscach, co kompliko-
wało codzienne funkcjonowanie. 

– Było kilka prób złożenia wnio-
sków, ale brakowało albo formalno-
ści, albo czasu. Udało się dopiero za 
trzecim razem – wspominała Mał-
gorzata Chwedoruk, dyrektor ŚDS. 

Efekty cieszą: – Mamy dużą salę 
ogólną, gdzie cała społeczność może 
się spotkać. Organizujemy tam świę-

ta, wspólne imieniny czy zabawy. 
To bardzo praktyczne i ważne – mó-
wiła dyrektor.

Obiekt powstał dzięki rządowej 
dotacji z programu, który dofinan-
sowuje funkcjonowanie ośrodków 
wsparcia dla osób z zaburzeniami 
psychicznymi. Miasto Siedlce po-
zyskało ponad 2,2 mln zł, z czego 
przytłaczającą większość wydano na 
na remont i przebudowę parterów 
dwóch budynków, a prawie 24 tys. na 
zakup wyposażenia.

– To wspaniałe miejsce, świet-
nie przygotowane. To kwintesen-
cja współpracy rządu i samorządu. 
Bez tego wsparcia środki rządowe 
nie mogłyby zostać tak efektywnie 
wykorzystane – mówił wojewoda 

Medal dla archiwistki 
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Podczas Międz ynarodowego 
Dnia Archiwów, obchodzonego 
9 czerwca, Beata Troć z Archiwum 
Państwowego w Siedlcach została 
uhonorowana Medalem Stulecia 
Odzyskanej Niepodległości. Odzna-
czenie przyznał jej Prezydent RP 
Andrzej Duda.

Beata Troć znalazła się w gronie 
15 wyróżnionych archiwistów z całej 
Polski. – To pamiątka i ogromne po-
dziękowanie dla pracowników archi-

wów – mówił podczas uroczystości 
minister Andrzej Dera, podkreślając 
znaczenie archiwistyki dla pamięci 
historycznej.

Medal  Stulecia Odz yskanej 
Niepodległości został ustanowio-
ny w 2018 r. Przyznawany jest oso-
bom, które przyczyniły się do budo-
wania i wzmacniania suwerenności, 
tożsamości kulturowej oraz rozwoju 
Rzeczypospolitej. 

AGA KRÓL

ul. Ks. Niedziałka 13ul. Ks. Niedziałka 13

tel. 507 144 206

R E K L A M A

fot. A. Król

Medal dla archiwistki 
Podczas Międz ynarodowego 

Dnia Archiwów, obchodzonego 
9 czerwca, 
Państwowego w Siedlcach została 
uhonorowana Medalem Stulecia 
Odzyskanej Niepodległości. Odzna-
czenie przyznał jej Prezydent RP 
Andrzej Duda

Beata Troć znalazła się w gronie 
15 wyróżnionych archiwistów z całej 
Polski. – To pamiątka i ogromne po-
dziękowanie dla pracowników archi-

Talenty są wśród nas!

Mariusz Frankowski. Jak dodał, na 
Mazowszu funkcjonuje już 81 takich 
domów.

– Chciałbym podziękować wszyst-
kim zaangażowanym: od pracow-
ników urzędu przez poprzedniego 
prezydenta, po panią dyrektor, która 
nie odpuszczała i walczyła o to miej-
sce z wielką determinacją – mówił 
zastępca prezydenta Siedlec Dariusz 
Stopa.

Były prezydent Siedlec, Andrzej 
Sitnik, przypomniał o trudnościach, 
które towarzyszyły całemu proceso-
wi: – Od 2020 roku walczyliśmy, by 
zakończyć prowizorki. To nie było ła-
twe:  zmiany lokalizacji, wymogi for-
malne, zarządzenia. Ale dziś cieszę się 
ogromnie. Mam satysfakcję, bo słyszę 
od rodziców i uczestników, że są za-
dowoleni, że czują się tu dobrze.

– Na początku byłam przerażona 
zmianą miejsca – przyznała Bar-
bara Wybraniec przedstawicielka 
rodziców. – Ale teraz widzę, że moje-
mu synowi jest tu naprawdę dobrze. 
Powiedzieć mu, że nie pójdzie na za-
jęcia, to kara. On się tu rozwija, bawi, 
uczy, korzysta z terapii logopedycz-
nej, zajęć komputerowych, kulinar-
nych. Dla mnie to ogromne odciąże-
nie, bo jeszcze pracuję. Nie wiem, jak 
bym sobie poradziła bez tej placówki.

tekst i zdjęcie: AGA KRÓL
Więcej na: tygodniksiedlecki.com

12 czerwca w gościnnych mu-
rach Miejskiej Biblioteki Pub-
licznej w Siedlcach rozstrzygnę-
liśmy nasz konkurs dla młodych, 
uzdolnionych mieszkańców Ma-
zowsza. Przed komisją konkurso-
wą zaprezentowało się siedmio-
ro uczestników. Każdy starał się 
jak najpiękniej pokazać swoje 
talenty, choć trema czasami nie 
pozwalała na całkowite rozwi-
nięcie skrzydeł.

Jury w składzie:  Magdalena 
Sałata – dyrektor siedleckiej Dele-
gatury Mazowieckiego Urzędu Mar-
szałkowskiego,  Ewelina Raczyń-
ska – dyrektor Miejskiej Biblioteki 
Publicznej w Siedlcach oraz  Paweł 
Świerczewski – prezes wydawcy 
„Tygodnika Siedleckiego”  obejrzeli 
siedem występów dzieci, które za-
kwalifi kowały się do fi nału konkursu 
„Mazowsze pełne talentów”. I choć 
wybór był trudny, jurorzy ostatecznie 
zdecydowali przyznać następujące 
miejsca:

Kategoria przedszkola:  I miej-
sce  Łucja Chomicka  (6 lat, ta-
niec i śpiew z pięknie przygotowaną 
scenografią i stylizacją), II miejsce 

– Alicja Adamczyk  (6 lat, śpiew 
+ praca plastyczna stworzona w trak-
cie trwania fi nału), III miejsce – Ali-
cja Osińska  (4 latka, urocze wyko-
nanie wiersza „Żuk” Jana Brzechwy), 
wyróżnienie – Liliana Zdunek 
(4 lata, śpiew).

Kategoria szkoły podstawowe 
klasy I-VI: I miejsce – Maria i Hania 
Jakoniuk  (przepiękne wykonanie 
utworu „Lepsze nie może być nic” z fi l-
mu „Vaiana 2”), II miejsce – Laura 
Pluta (recytacja, dużo wdzięku i zdol-
ności aktorskich), III miejsce – Korne-
lia Nikitiuk (taniec towarzyski). 

Wszystkim uczestnikom serdecz-
nie gratulujemy i dziękujemy za 
udział w konkursie!       

Wszyscy finaliści zaprezentowali się wspaniale!  

Komisja konkursowa miała niełatwy wybór: 
Ewelina Raczyńska, Magdalena Sałata i Paweł Świerczewski.  

Partnerem wydarzenia jest Urząd 
Marszałkowski Województwa Mazo-
wieckiego. (ed)

Beata Troć odbiera Medal Stulecia Odzyskanej Niepodległości.

Otwarcie nowej siedziby Środowiskowego Domu Samopomocy

fot. A. Król
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MOIM ZDANIEM...

ARKADIUSZ 
POGONOWSKI
prezes klubu 
Orlęta Łuków

ŁUKASZ 
MAJCHRZYK
dziennikarz 
„Rzeczpospolitej” 
i „Do rzeczy” 
z Siedlec

rys. M. Andrzejewski

fot. arch.

fot. arch.

fot. KO

ARTUR ZIONTEK
prozaik 
z Ceranowa

ROBERT 
CHOJECKI
siedlecki 
radny miejski

fot. arch. 

Patronat „TS”

Co z tą reprezentacją?

Festiwal w SOSzW: „Jezus moją siłą” Patronat „TS”

fot. Aga Król

W Specjalnym Ośrodku Szkolno-
-Wychowawczym w Stoku Lackim 
odbył się V Festiwal Piosenki Reli-
gijnej „Jezus siłą moją”. Organiza-
torem wydarzenia było Szkolne Koło 
Caritas działające przy placówce.

Festiwal odbył się pod honorowym 
patronatem Caritas Diecezji Sied-
leckiej oraz Starosty Siedleckiego. 
Głównym jego celem była integracja 
środowisk twórczych osób z niepeł-
nosprawnościami oraz stworzenie im 
przestrzeni do prezentacji talentów. 

Uczestnicy mieli okazję wystąpić 
na scenie, rozwijać swoje pasje i zdo-
bywać nowe doświadczenia. Festiwal 
był również okazją do spotkania, roz-
mów i wymiany doświadczeń między 
uczestnikami, opiekunami i gośćmi. 
Występy spotkały się z ciepłym przy-
jęciem publiczności. (ak)

Więcej na: tygodniksiedlecki.com

Święto talentów i radości 

Organizowany przez Specjalny 
Ośrodek Szkolno-Wychowawczy w Sto-
ku Lackim XI Integracyjny Przegląd 
Twórczości Artystycznej „Wiosenne 
Inspiracje” jak co roku połączył dzieci, 
młodzież i dorosłych z przedszkoli, 
szkół, placówek opiekuńczych i war-
sztatów terapii zajęciowej. Na scenie 

siedleckiego CKiS zaprezentowali oni 
talenty wokalne, taneczne, muzycz-
ne i teatralne, niejednokrotnie wzru-
szając publiczność do łez.

Jak podkreśla SOSW,  „Wiosenne 
Inspiracje” to nie tylko możliwość 
prezentacji pasji i umiejętności, ale 
również szansa na budowanie po-

czucia własnej wartości, wyrażanie 
emocji, a także uczenie się wzajem-
nego szacunku i tolerancji.

Tegoroczna edycja odbyła się pod 
honorowym patronatem Starostwa 
Powiatowego w Siedlcach, które od 
lat wspiera tę niezwykle wartościową 
inicjatywę. (ak)

W Repkach 
Magiczna Noc 
Świętojańska 

Wójt gminy Repki, GOK oraz 
Towarzystwo Przyjaciół Ziemi 
Repkowskiej zapraszają w nie-
dzielę 29 czerwca o godz. 16 do 
parku w Repkach na Noc Święto-
jańską.

Na scenie wystąpią: PNC Dance 
Studio z energicznym pokazem ta-
necznym, dzieci i młodzież z GOK 
oraz zespół folklorystyczny Jabłonia-
cy. Na  najmłodszych czekają dmu-
chańce i animacje. Tradycyjną część 
obrzędową Nocy Świętojańskiej po-
prowadzi Zespół Pieśni i Tańca Ziemi 
Siedleckiej Chodowiacy. 

Głównymi punktami programu 
będą: puszczanie wianków (na par-
kowym stawie), ognisko, wspólne 
śpiewy i tańce pod rozgwieżdżonym 
niebem. Organizatorzy zachęcają, by 
ubrać się w stroje inspirowane trady-
cją słowiańską i zabrać ze sobą wian-
ki lub zioła do ich plecenia. Warto też 
wziąć koce lub leżaki. 

– To wyjątkowa okazja, by 
wspólnie celebrować najkrótszą 
noc w roku w duchu dawnych oby-
czajów – zachęcają organizatorzy. 
(mc)

Magiczna Noc 
Świętojańska 

Wójt gminy Repki, GOK oraz 
Towarzystwo Przyjaciół Ziemi 
Repkowskiej zapraszają
dzielę 29 czerwca
parku
jańską.

Na scenie wystąpią: PNC Dance 
Studio
necznym, dzieci
oraz zespół folklorystyczny Jabłonia-
cy. Na  najmłodszych czekają dmu-
chańce
obrzędową Nocy Świętojańskiej po-
prowadzi Zespół Pieśni
Siedleckiej Chodowiacy. 

Głównymi punktami programu 
będą: puszczanie wianków (na par-
kowym stawie), ognisko, wspólne 
śpiewy
niebem. Organizatorzy zachęcają, by 
ubrać się
cją słowiańską
ki lub zioła do ich plecenia. Warto też 
wziąć koce lub leżaki. 

– To wyjątkowa okazja, by 
wspólnie celebrować najkrótszą 
noc w 
czajów – zachęcają organizatorzy. 
mc

NoWi Siedlce mistrzami 
i wicemistrzami Europy! 

Młodziki mogą się od nich uczyć, 
jak żyć. Czyli zdrowo, w ciągłym ru-
chu, w doborowym towarzystwie. 
To sprawdzony przepis na sukces i sa-
tysfakcję z tego, co się robi. Bierzcie 
przykład z ekipy z klubu NoWi Siedlce!

W miniony weekend (14 czerw-
ca) w Bielsku Podlaskim odbyły się 
Mistrzostwa Europy w Nordic Walking. 
Reprezentanci klubu NoWi Siedlce kil-
kakrotnie stawali na podium!  

Dariusz Borkowski został mi-
strzem Europy na dystansie 21 km
w kategorii wiekowej 50-59 lat, Mag-
dalena Wysocka na dystansie 10 km 
została wicemistrzynią Europy w kat. 

50-59 lat, Małgorzata Ziemska zosta-
ła mistrzynią Europy na dystansie 5 km 
w kat. 55-59 lat, Agnieszka Romań-
czuk została wicemistrzynią Euro-
py na dystansie 5 km w kat. 50-54 
lat, a Adam Kowalczuk zajął III miej-
sce na 5 km w kat. 65-69 lat.

 Poza zawodnikami klubu NoWi, 
Mistrzynią Europy na 5 km została 
Lena Posiadała z Siedlec w kat. 
7-13 lat, a wicemistrzem Europy na 
21 km został Łukasz Koksa z Chodo-
wa w kat. 30-39 lat.

Gratulujemy! I czujemy, że zawod-
nicy nie powiedzieli jeszcze ostatnie-
go słowa. (MZ)

Artyści z Polski, USA i Czech
Festiwal M4M (Mińsk dla mu-

zyki, muzyka dla Mińska) to ple-
nerowe wydarzenie, które już 
od kilku lat odbywa się na dzie-
dzińcu pałacu Dernałowiczów. 
Co roku przyciąga nazwiska kojarzo-
ne z ambitnym popem, reggae, sou-
lem, jazzem i punk-rockiem. W tym 
roku impreza odbędzie się w dniach 
27-29 czerwca.  Oprócz znanych pol-
skich  artystów, takich jak: Grubson, 
Nocny kochanek i Papa D. i Proleta-
ryat, zaprezentują się również  go-

ście z zagranicy. A wśród nich fi nalista 
amerykańskiego „The Voice”  Ethan 
Tucker który rozgrzeje publiczność  
29 czerwca o godz. 18, mieszanką so-
ulu, bluesa i reagge.   Dzień wcześniej  
28 czerwca o godz. 17, mińszczanie 
będą mieli okazję zobaczyć kapelę  
Rockin’ Jackals  z Krnova (Czechy). Jej 
brzmienie opiera się na energicznym 
żeńskim wokalu, dzikich riff ach gita-
rowych i uderzającym kontrabasie. 
Określają swoja muzykę  mianem 
rockabilly. (T.MARK)

Całe zamieszanie z trenerem Probierzem i kapitanem 
reprezentacji Robertem Lewandowskim nie przynosi 
chluby naszej piłce. Dorośli mężczyźni powinni inaczej 
rozwiązywać takie sprawy, szczególnie że reprezentacja 
jest i powinna być czymś ważnym dla wszystkich – od 
piłkarzy, przez trenerów, po działaczy. Sprawa ośmie-
sza nas na zewnątrz, choć myślę, że uwidacznia też 
stan polskiej piłki wewnątrz. Coś nie idzie, coś tam nie 
działa. Finowie pokazali nam miejsce w dalszej części 
szeregu wśród drużyn narodowych. Nie wiem, czy z tej 
trudnej sytuacji uda nam się wyjść. Zależy, kto będzie 
trenerem i kto ostatecznie będzie w reprezentacji grał. 
Minie jednak wiele czasu, moim zdaniem, zanim znów 
zaczniemy się liczyć w europejskiej piłce jako reprezen-
tacja.

Polska piłka nożna w wykonaniu reprezentacji jest jak 
krajowa polityka – trzeba mieć w sobie duże pokłady 
naiwności i jeszcze większe masochizmu, żeby pokła-
dać w nich jakieś nadzieje. I jedno, i drugie omijam sze-
rokim łukiem, choć i jedno, i drugie dopada mnie w za-
ułkach codzienności. Średnie mam rozeznanie w sze-
regowych członkach, nieco większe – bo bardziej jest 
zauważalne – odnośnie do Ważnych Głów. W jednej 
sprawie mieliśmy ostatnio ogólnokrajowe igrzyska, 
może więc i w tej drugiej należałoby zrobić podobnie. 
Wszyscy bowiem, jako prawdziwi Polacy, znamy się na 
piłce i polityce! Zorganizujmy demokratyczne wybory 
selekcjonera i zakażmy potem rejtanizmu reprezen-
tantom. Zmieniamy jednego, zmieńmy i drugiego... 
choć i w jednym, i w drugim przypadku nic to nie zmie-
ni.

Polską piłką od dawna rządzi duch Kayah i Gorana 
Bregovicia. Na boisku wszystko odbywa się w rytmie: 
„prawy do Lewego, a potem niech nasz (były) kapitan 
się martwi”. W końcu, jako przybysz z innej piłkar-
skiej galaktyki, posiada ponadnaturalne moce i powi-
nien w każdej sytuacji ratować kolegów, którzy mają 
problemy z sekwencją kopnięć prosto do bramki prze-
ciwnika, nie mówiąc już o dryblingach. Poza boiskiem 
piłkarskie życie w Polsce też toczy się w rytmie słyn-
nego przeboju. Pijemy, bawimy się, bo przecież to nie 
za nasze pieniądze. Jest i gospodarz, i pan Zbych, i pan 
Kazio. Toast goni toast, jest dobrze, będzie lepiej. Po 
co zajmować się szkoleniem młodzieży? Cóż szkodzi 
powierzyć reprezentację Polski koledze zamiast lep-
szemu trenerowi? A jeśli zdarzy się spektakularna po-
rażka i potężna afera? Trzeba sobie zanucić: „Polacy, nic 
się nie stało”. A potem otrzepać garnitur i przypomnieć 
sobie tekst: „przecież wiemy, nigdy nie ma tego złego”.
 
Jako kibic polskiej reprezentacji z kilkudziesięcioletnim 
już stażem muszę powiedzieć, że afera z kapitanem Le-
wandowskim wybuchła w najgorszym możliwym mo-
mencie. Selekcjoner podjął decyzję w przeddzień me-
czu z Finlandią, kluczowego dla eliminacji mistrzostw 
świata. To zupełnie niezrozumiałe, bo po tym spotkaniu 
nastąpiła 3-miesięczna przerwa, która jest świetnym 
czasem na rozmowy oraz ewentualne zmiany. To, co się 
stało, ma tragiczne skutki dla drużyny i polskiego spor-
tu – także w kontekście ogromnego szacunku, którym 
Robert Lewandowski jest darzony na świecie. Dlate-
go w przyszłość naszej reprezentacji patrzę z ogromną 
obawą. Moim zdaniem, dla dobra drużyny i kibiców 
należy jak najszybciej sprawić, żeby kapitan wrócił do 
kadry. (BS)

zaczniemy się liczyć
tacja.

Polska piłka nożna
krajowa polityka – trzeba mieć
naiwności
dać w dać w dać
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W siedleckim WORD

Siedlczanka uhonorowana 

Suzuki zamiast opli 
Kursanci i egzaminatorzy siedleckiego WORD 
niebawem pożegnają ople corsa i przesiądą się 
do aut suzuki swift. 

Umowa na dostawę 15 nowych 
samochodów została podpisana 30 
maja. Nowe auta mają trafi ć do Wo-
jewódzkiego Ośrodka Ruchu Drogo-
wego w Siedlcach w ciągu 90 dni. 
Prezentacja samochodów odbyła się 
już 5 czerwca. 

– To szczególny dzień dla WORD 
Siedlce i naszego oddziału w Garwo-
linie. To pierwsza tak duża zmiana od 
20 lat – mówi Daniel Pióro, dyrektor 
WORD Siedlce. – Nowe samochody 
będą bardziej ekonomiczne, mniej 
awaryjne, a przede wszystkim bez-
pieczniejsze. Egzaminatorzy po raz 
pierwszy będą mieli do dyspozycji nie 
tylko hamulec, ale i pedał sprzęgła, 
co pozwoli im szybciej reagować w sy-
tuacjach kryzysowych.

Ople corsa były już nie tylko prze-
starzałe, ale i kosztowne w utrzy-
maniu. Suzuki swift z  silnikami 
DualJet Mild Hybrid, są wyposażone 
m.in. w systemy wspomagania kie-
rowcy, czujniki parkowania, kamery 
cofania, monitorowanie martwego 
pola oraz awaryjne hamowanie w ra-
zie wykrycia przeszkody. Dodatkowe 

wyświetlacze umożliwią egzaminato-
rom lepszą kontrolę nad manewrami 
kursanta.

– To auta przyszłości. Jeśli kursanci 
nie będą mieli styczności z nowoczes-
nymi technologiami na etapie nauki, 
to po egzaminie będą mieć prob-
lem z ich obsługą. Trzeba iść z postę-
pem – podkreśla Dominik Ciszew-
ski ze spółki Folwark Samochodowy, 
która wygrała przetarg o wartości 
blisko 1,2 miliona złotych. 

Nowe samochody w WORD to tak-
że wyzwanie dla szkół nauki jazdy. 
Będą one zmuszone do zakupu po-
jazdów identycznych z egzaminacyj-
nymi, by jak najlepiej przygotować 
swoich kursantów. W okresie przej-
ściowym szkoły będą mogły jednak 
podstawiać własne samochody do 
egzaminu, co ma złagodzić proces 
adaptacji do nowych realiów.

– Zmiana pojazdu to również in-
westycja dla szkół jazdy, a każda do-
datkowa złotówka budzi niepokój. Ale 
robimy to dla bezpieczeństwa wszyst-
kich uczestników ruchu. Nowe auta to 
nie tylko wygoda, ale przede wszyst-

kim lepsze przygotowanie młodych 
kierowców do jazdy w realnym świe-
cie – dodaje dyrektor Daniel Pióro.

 Siedlecki WORD wymienił również 
fl otę motocykli. Nowe pojazdy z rocz-
ników 2024 i 2025 wyposażone są 
m.in. w systemy ABS i szersze opony. 
– To ogromna poprawa dla bezpie-
czeństwa kursantów. Motocykle są 
nowoczesne, bardziej stabilne, a jed-
nocześnie dostosowane do warunków 
egzaminacyjnych – mówi dyrektor 
WORD.

Jeszcze większe zmiany czekają 
WORD od stycznia 2026 roku, kiedy 
to egzaminy na kategorię C+E będą 
odbywać się wyłącznie na ciągnikach 
siodłowych z naczepą – czyli klasycz-
nych TIR-ach. Oznacza to konieczność 
zakupu takiego zestawu i przebudo-
wy placu manewrowego.

– To ogromne wyzwanie. Trzeba bę-
dzie zmienić szerokości torów i kąty na-
jazdów. Będzie też trudno wprowadzać 
tak duże pojazdy na ulice Siedlec. Ale nie 
mamy wyjścia. Przepisy są jednoznacz-

ne, a branża transportowa czeka na ta-
kich kierowców – tłumaczy Daniel Pióro.

W 2024 roku w Siedlcach i Garwo-
linie przeprowadzono ponad 27 tysię-
cy egzaminów praktycznych i blisko 
22 tysiące egzaminów teoretycznych 
na prawo jazdy. Aż 70% z nich to eg-
zaminy na kategorię B.

Co stanie się z wycofywanymi po-
jazdami? Część z nich trafi  na sprze-
daż, a kilka pozostanie jako technicz-
ne – do wykorzystania m.in. w szko-
leniach z redukcji punktów karnych. 
– Takie szkolenia wymagają m.in. 
prób hamowania awaryjnego przy 
30 i 50 km/h. Pojazdy są mocno eks-
ploatowane, więc potrzebujemy kilku 
sztuk z najmniejszym przebiegiem na 
takie potrzeby – wyjaśnia dyrektor.

Nowe samochody, pełne elektro-
niki i wyposażone w zaawansowane 
systemy bezpieczeństwa nie ozna-
czają, że kursanci będą słabiej wy-
szkoleni. – Czujniki i systemy to tylko 
pomoc, a nie zastępstwo za umiejęt-
ności. Trzeba się uczyć jeździć z gło-
wą, nie tylko polegać na elektronice. 
Nowe samochody są lepsze, bezpiecz-
niejsze, ale kluczowe nadal pozostają 
obserwacja, refleks, odpowiedzial-
ność – mówi Stefan Kukla, wielo-
letni egzaminator WORD Siedlce. 

AGA KRÓL

 Daniel Pióro

Siedlczanka Arleta Borkowska 
została uhonorowana Medalem 
Komisji Edukacji Narodowej.   
To prestiżowe odznaczenie przy-
znawane przez MEN osobom, 
które w sposób szczególny przy-
czyniają się do rozwoju edukacji, 
kształcenia i wychowania. 

– To dla  mnie  wielki  za-
szczyt i moment, który na długo 
pozostanie w moim sercu – mówi 
Arleta Borkowska. Jak podkre-
śla, ważne dla niej było wsparcie 
bliskich oraz możliwość działa-
nia w strukturach Towarzystwa 
Wiedzy Powszechnej: – To dzięki 

wam mogę realizować swoją pa-
sję i misję edukacyjną.

Arleta Borkowska od 2014 roku 
działa w zarządzie siedleckiego od-
działu TWP, a od lutego 2025 pełni 
funkcję w zarządzie głównym TWP. An-
gażuje się w inicjatywy charytatywne, 
edukacyjne i społeczne. Od maja 2024 
roku jest radną siedleckiej Rady Mia-
sta, wybraną z listy komitetu  Bezpar-
tyjnych Siedlec i Koalicji Obywatelskiej. 

 – To wyróżnienie to nie tylko na-
groda za przeszłość, ale i motywacja 
na przyszłość –podkreśla  Arleta Bor-
kowska. Gratulujemy i życzymy kolej-
nych sukcesów. (ak)

„Generacja Wsparcia” z siedleckiego „Prusa”... 

Z nagrodą 

„Złotego Wilka”

 fot. uczestnicy

Projekt społeczny „Generacja 
Wsparcia”, realizowany przez 
grupę uczniów siedleckiego 
„Prusa”, został uznany za najlep-
szy w Polsce w kategorii zbiórek 
charytatywnych w ramach ogól-
nopolskiej olimpiady „Zwolnie-
ni z Teorii”.

Uczniowie poprosi l i  senio -
rów z siedleckiego Domu nad Stawa-
mi o napisanie listów do Świętego 
Mikołaja. – Zebraliśmy ich aż  sto 
– relacjonowali uczniowie z I LO im. 
B. Prusa. Następnie wśród młodzie-
ży z siedleckich szkół znaleźli chęt-
nych, którzy przygotowali prezenty 
dla seniorów. – Akcja cieszyła się 
ogromnym zainteresowaniem, po-
nieważ listy, które przydzielaliśmy, 
rozeszły się w dwa dni – opowiadali. 

Projekt, który uzyskał patronat 
honorowy Młodzieżowej Rady Mia-
sta Siedlce, został potem doceniony 
na szczeblu ogólnopolskim. Zespół 
otrzymał prestiżową nagrodę „Złote-
go Wilka”, rywalizując z ponad dzie-

więcioma tysiącami uczestników. 
Uczniowie zdobyli także „Srebrnego 
Wilka” za perfekcyjne zrealizowanie 
wszystkich etapów olimpiady – uzy-
skali maksymalną liczbę punktów, 
czyli 6000. 

Ich praca została również do-
strzeżona podczas Pitch Contest 
– konkursu wystąpień publicz-
nych, w którym wzięli udział finaliści 
„Zwolnionych z Teorii”. Marcelina 
Kamecka i Ewelina Kulesz, repre-
zentujące projekt, zajęły ex aequo 
drugie miejsce. Podczas finału wy-
stąpiły przed publicznością liczącą 
aż 4,5 tys. osób. Miały trzy minuty 
na prezentację projektu i półtorej 
minuty, by odpowiedzieć na pytania 
jurorów.

– Jesteśmy niesamowicie dumni, 
że mogliśmy reprezentować nasze 
liceum i miasto. To ogromne wyróż-
nienie i potwierdzenie, że wspólne 
działanie naprawdę ma sens – pod-
sumowali członkowie zespołu. 

AGA KRÓL

mamy wyjścia. Przepisy są jednoznacz-

wam mogę realizować swoją pa-

Arleta Borkowska od 2014 roku 
zarządzie siedleckiego od-

od lutego 2025 pełni 
zarządzie głównym TWP. An-

inicjatywy charytatywne, 
społeczne. Od maja 2024 

roku jest radną siedleckiej Rady Mia-
listy komitetu  Bezpar-
Koalicji Obywatelskiej. 

 – To wyróżnienie to nie tylko na-
motywacja 

na przyszłość –podkreśla  Arleta Bor-
życzymy kolej-

Z nagrodą 

„Złotego Wilka”

Projekt społeczny „Generacja 
Wsparcia”, realizowany przez 
grupę uczniów siedleckiego 
„Prusa”, został uznany za najlep-
szy w 
charytatywnych
nopolskiej olimpiady „Zwolnie-
ni z Teorii”.

Uczniowie poprosi l i  senio -
rów z 
mi o 
Mikołaja. – Zebraliśmy ich aż  sto 
– relacjonowali uczniowie
B. Prusa. Następnie wśród młodzie-
ży z siedleckich szkół znaleźli chęt-
nych, którzy przygotowali prezenty 
dla seniorów. – Akcja cieszyła się 
ogromnym zainteresowaniem, po-
nieważ listy, które przydzielaliśmy, 
rozeszły się

Projekt, który uzyskał patronat 
honorowy Młodzieżowej Rady Mia-
sta Siedlce, został potem doceniony 
na szczeblu ogólnopolskim. Zespół na szczeblu ogólnopolskim. Zespół 
otrzymał prestiżową nagrodę „Złote-
go Wilka”, rywalizując

XXIII Regionalny Przegląd Zespołów Tanecznych 
w Borkach-Wyrkach

Prawie pół setki zespołów 
wzięło udział w XXIII Regional-
nym Przeglądzie Zespołów Ta-
necznych w Borkach-Wyrkach. 

Przegląd zorganizowały: Regional-
ne Stowarzyszenie Kulturalno-Oświa-
towe „Kornel”, Zespół Szkolno-Przed-
szkolny w Borkach-Wyrkach oraz 
Gminny Ośrodek Kultury w Zbuczynie. 

Taneczne umiejętności zapre-
zentowały zespoły m.in. z: Siedlec, 
Zbuczyna, Łosic, Sarnak, Łukowa, 
Wiśniewa, Sokołowa Podlaskiego, 
Mordów, Dąbrówki Ług i Moko-
bodów. Sala w Borkach-Wyrkach 
wypełniła się tańcem, muzyką i ra-
dością, a młodzi artyści zachwycali 
układami choreograficznymi, czer-

piąc inspiracje zarówno z tańców 
ludowych i klasycznych, jak i tańca 
nowoczesnego. 

Barwne stroje, muzyka i radość 
młodych tancerzy stworzyły niezapo-
mnianą atmosferę, a publiczność nie 
szczędziła braw.

tekst i zdjęcie: AGA KRÓL
Więcej na: tygodniksiedlecki.com

Emocji nie brakowało 
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Szpilki Zaczyńskiej

„Najbardziej zadbany rower PRL-u” 

znalazł się Piotr Tkaczyk, który za-

chwycił jury tandemem z 1974 roku. 

Wyróżnienia otrzymali także Maciej 
Karasiński za rower szosowy z 1956 

roku i Marek Reszka za składaka

z 1980 roku. Pan Marek, rodowity sie-

dlczanin, trafi ł na zlot przypadkiem. 

– W garażu znalazłem zakurzony 

rower. Postanowiłem go odświeżyć, 

wyczyścić i przyjechałem. Dziś jestem 

pierwszy raz – opowiadał. – Rower 

ma niespotykany kolor i nawet orygi-

nalne opony – to prawdziwa perełka 

z przeszłości.

Największym zainteresowaniem 

cieszyła się kategoria Mister Wigry 3. 

Zwycięzcą został Piotr Wesołowski 
z modelem z 1989 roku. – To rower 

z duszą. Jeżdżę nim cały czas, mam 

wrażenie, że te stare konstrukcje były 

solidniejsze niż współczesne – mówił. 

– Mam ten rower od lat

i wciąż mi służy. Jest bez-

awaryjny.

Wyróżnienia w tej sa-

mej kategorii trafiły do 

Tomasza Skóry (model

z 1982) i Tomasza Sapiei 
(1978). Tomek Skóra, 

uczestniczący w zlocie 

po raz drugi, z humorem 

wspominał początki swojej 

pasji: – Dwa lata czekałem 

na Wigry z mojego roku 

urodzenia. Jak już kupi-

łem, to przepadłem. Dziś 

mam kilka, nawet różowy 

dla żony, żeby nie miała 

wymówek – mówił. – Ten 

zlot był dla mnie impul-

sem, żeby kolekcjonować 

Patronat „TS”Przeszłość
nie musi rdzewieć
II Zlot Rowerów z PRL, który odbył się w Siedlcach, 
przyciągnął nie tylko entuzjastów dwóch kółek. 
Choć w powietrzu unosił się zapach świeżo
naoliwionych łańcuchów i lakierów,
dominowała atmosfera wspomnień i uznania
dla technicznego dziedzictwa PRL.

Organizatorem zlotu był Zespół 

Szkół Ponadpodstawowych nr 4

w Siedlcach. Jedną z największych 

atrakcji zlotu były konkursy. W kate-

gorii „Najstarszy rower PRL-u” trium-

fował Paweł Korneć, który zapre-

zentował model Bałtyk R-15 z 1954 

roku – jeden z pierwszych rowerów 

szosowych produkowanych po woj-

nie. 

– Ten model był początkiem 

powojennej produkcji szosówek.

To nie tylko rower, to kawał historii na 

dwóch kołach – mówił z dumą Paweł 

Korneć. Jego pasja do zabytków 

zaczęła się od motocykli i samo-

chodów. Dziś rozwija ją przez ko-

lekcję rowerów, z najstarszym oka-

zem z 1929 roku. – Zawsze ciągnęło 

mnie do staroci. Te rowery mają du-

szę i swoją opowieść.

Wśród nagrodzonych w kategorii 

i restaurować rowery. Ta pasja mnie 

pochłonęła.

Na zlocie nagrodzono również 

Henrykę Siwik i Bohdana Licha-
czewskiego -  najstarszych uczestni-

ków, którzy przyjechali na własnych 

rowerach. Bohdan Lichaczewski, za-

pytany o motywację, odparł krótko: 

– Przejeżdżałem obok, spontanicznie 

się zarejestrowałem i... wygrałem!

– mówił. - Codziennie jeżdżę rowe-

rem, więc było dla mnie naturalne, 

żeby wziąć udział.

Najszybszym zawodnikiem na to-

rze rowerowym okazał się Stanisław 
Kołdziejczuk. Publiczność ujęła 

także nietypowa próba – Krzysz-
tof Sapieja jako jedyny przejechał

5 metrów na rowerze... „na opak”.

– To był żart, który się udał, ale trochę 

też wyczyn!

Aleksandra Ziątkowska, mama 

trzyletniego synka, na zlot przyje-

chała po raz drugi, teraz już przy-

gotowana. – Za pierwszym razem 

to był czysty przypadek. Teraz to już 

decyzja: chciałam tu być – mówiła. 

– Mam dwa rowery. Jeden to Jubilat, 

drugi Plumbike. Jubilat został wy-

ciągnięty z piwnicy mojego dziadka, 

specjalnie na tę imprezę. Choć jest 

przemalowany i nieodrestaurowany, 

ma swoją duszę. To rower na zasłużo-

nej emeryturze – opowiadała. – Nie 

znam dokładnie roku produkcji, ale to 

nie szkodzi. Liczą się historia i emo-

cje. Lubię starą motoryzację, rowery, 

auta, mam chyba starą duszę. A przy 

okazji chcę pokazać synkowi coś wię-

cej niż tylko współczesne zabawki.

Po rozdaniu nagród kolorowy 

peleton na starych rowerach ruszył 

ulicami w kierunku Zespołu Szkół 

Ponadpodstawowych nr 4. Był to bli-

sko 4-kilometrowy przejazd w stylu 

retro. Nie tylko podróż ulicami, ale 

też podróż w czasie. Jak przypomniał 

konferansjer zlotu, historia polskich 

rowerów sięga 1917 roku, kiedy to 

Franciszek Zawadzki rozpoczął ich 

produkcję. W latach 30. wytwarzano 

już 60 sztuk dziennie, a w 1949 roku 

narodził się Romet – gigant, który

w szczytowym okresie produkował 

milion rowerów rocznie.

II Zlot Rowerów z PRL w Siedl-

cach pokazał, że przeszłość nie musi 

rdzewieć. Może błyszczeć na nowo

– z dumą, z sercem i z rowerową 

dzwonkową melodyjką w tle. - To 

nie tylko kolekcjonowanie rowerów.

To powrót do dzieciństwa, wspo-

mnień, ludzi – mówił Paweł Korneć.  

AGA KRÓL
Więcej na: tygodniksiedlecki.com

Laureaci konkursów

Samorządowcy i organizatorzy

Aleksandra Ziątkowska

Efekty Nawrockiego...
„Efekt Nawrockiego” - tak nazwano wzmożone zainteresowanie Polaków apo-

stazją, czyli wystąpieniem z Kościoła. Tuż po wygranych przez niego wyborach 

internet zalała fala wyszukiwań, jak jej dokonać.

Kościół dokonał fenomenalnej rzeczy – oto stworzył z Polski kraj, w którym 

grzechu nie ma. Kłamstwa, kradzież, nieuczciwość, sutenerstwo, przemoc, nałogi... 

W naszym kraju to nie grzech, a wręcz cnota! Duchowni zachwycili się najwyraźniej 

takimi przymiotami, gdy w kraju trwała wyborcza dyskusja nad przyzwoitością, 

etyką, moralnością. Faceci w czerni poczuli się jak ryba w wodzie i wyznaczyli kurs 

wiernym. Grzechu nie ma! 

Cóż pozostaje tym, dla których wartości chrześcijańskie to życiowy kompas? 

Wypisać się z Kościoła. Aby nie kalać swej duszy podłością, małostkowością, nie-

uczciwością. Chcesz żyć po chrześcijańsku? Z polskimi duchownymi mnie będzie ci 

pod drodze. Ale już dawno „rozmodleni” politycy zbrukali krzyż, jego ideę i symbol. 

Choć ciągle się nim zasłaniają. Takie rzeczy tylko w Polsce!

W XVI i XVII wieku Polska była krajem tolerancji, nazywanym potocznie “pań-

stwem bez stosów”. Rzeczpospolita Obojga Narodów ze swą szeroką tolerancją 

religijną była ewenementem w ówczesnej Europie. W 1573 roku uchwalono Konfe-

derację Warszawską, która gwarantowała pokój między różnymi wyznaniami, podczas 

gdy w innych krajach Europy dochodziło do wojen religijnych. Nas wyróżniało pokojowe 

współistnienie różnych grup wyznaniowych. Szlachta doceniała wówczas znaczenie róż-

norodności dla dobra państwa i ludzi. I wiecie co? Wtedy, przy tym wyznaniowym tyglu, 

ludzie byli dla siebie lepsi, życzliwsi, bardziej chrześcijańscy. 

Dziś mamy przeciwieństwo tolerancyjnej Polski. Kto jest inny, to wróg. A grze-

chu nie ma.

 Drugim „efektem Nawrockiego” są nagłówki w mediach w stylu: „poczuli krew 

i wyszli na ulice”. Wymowne to. Patologia znowu unosi zaciśniętą pięść w nadziei, 

że patologiczne czasy powrócą. 

A trzecim „efektem Nawrockiego” jest odwrót od kupowania produktów od 

polskich rolników. Ziemniaczki? Poproszę, ale tylko z Holandii lub Izraela. Truskawki?

Od polskiego rolnika? A nie, dziękuję. Wiem, że smaczne, ale nie kupię. Wolę zrezygno-

wać.  Stek? Oj, drogi ten z argentyńskiej wołowiny, ale trudno, polskiego nie kupię... Takie 

rozmowy to już codzienność. Skończyła się sympatia dla polskich rolników. Na facebooku 

są już rosnące grupy pod hasłem „nie kupujemy od polskiego rolnika”. 

- Wy, bogobojni, poparliście takiego człowieka? - pytają miastowi. - To z serca 

wam życzymy, żeby ta zła Unia wstrzymała wam dopłaty. A my popatrzymy...

Wydaje się, że to dopiero początek efektów Nawrockiego. No więc popatrzymy, 

popatrzymy... MARIOLA ZACZYŃSKA

Lubię tę wyższościową pewność niechybną. Jakieś dziesięć lat temu Adam 

Michnik, który w latach 90., tak mniej więcej do afery Rywina - być może dla-

tego, że kiedyś więziony - mógł w Polsce „zwalać i podźwigać trony”, wystawił

w programie Tomasza Lisa laurkę prezydentowi Bronisławowi Komorowskiemu. 

Z całą mocą swego autorytetu stwierdził, że Komorowski wygra wybory bezape-

lacyjnie. A przegrać mógłby jedynie wtedy, gdyby „pijany przejechał na pasach 

zakonnicę w ciąży”. Wybory, jak wiadomo, wygrał wtedy Andrzej Duda. 

No trudno, można było powiedzieć, raz się zdarzyło. A co się raz zdarzyło, 

to jakby się nie zdarzyło. Einmal ist keinmal. Wyjątek od reguły. Ewenement. 

Wybryk natury. Niestety, Andrzej Duda pięć lat później wygrał ponownie. I to już nie z 

pechowym wujkiem Bronkiem, ale z samym Rafałem Trzaskowskim. A Trzaskowski to 

przecież, było nie było, crème de la crème warszawki. Kandydat co prawda wtedy za-

stępczy (w zastępstwie za nieszczęsną Kidawę-Błońską po podmianie występujący), 

ale przecież poważny - prezydent stolicy. Jeszcze bez kibelka w parku Skaryszewskim, 

bez słynnej via Trocina, ale nie bez powodu już kojarzony z osiągnięciami w ro-

dzaju awaryjnej Czajki czy stołecznej „strefy relaksu”. 

Przewagi stołecznego kandydata były oczywiste, wynik w najtęższych publi-

katorach z góry obliczony, ale - któż mógł się spodziewać - niestety, zakonnica 

znów weszła na pasy. Po zaciętej rywalizacji Trzaskowski przegrał. 

Pięć lat później Andrzej Duda nie mógł już kandydować. Rafał Trzaskowski 

był więc niemal pewniakiem. Od miesięcy wróżono mu spektakularne zwycięstwo.

Po premierze książki „Rafał” nie było już wątpliwości. Powinniśmy być wdzięczni, że 

Rafał Trzaskowski w swojej łaskawości pozwoli się nam na prezydenta wybrać. Za-

chwytom nie było końca. Ostrożności również nie zaniedbano. Na wszelki wypadek 

konkurencji odebrano pieniądze na wybory. Za to, dla równowagi - za pieniądze

z zagranicy, co podobno zabronione - zohydzano głównych konkurentów „Trzaska” 

w wyścigu do pałacu prezydenckiego. Kto był zdziwiony, nie powinien być. Aby się 

dowiedzieć, jak to wygląda w wydaniu klasycznym, wystarczy przeczytać „ Jak kan-

dydowałem na gubernatora” Marka Twaina albo obejrzeć „Straszny sen Dzidziusia 

Górkiewicza”. Zero zdziwienia. W czasie kampanii można spodziewać się wszystkiego. 

Zero zdziwienia, ale - mimo wszystko - małe zdziwienie jednak. Bo robić propa-

gandę to jedno, ale samemu we własną propagandę uwierzyć - co innego. Wyborcze 

porażki tak by naszej „elitki” (cudzysłów nie bez powodu) nie bolały, mniej dramatycz-

nie byłyby przeżywane, gdyby nie lżyła ona najgrubszymi słowami swoich przeciw-

ników, a jeśli już lży - gdyby w swoje obelgi nie wierzyła przynajmniej. Skoro zakłada 

się z góry, że Kaczor jest głupi, to potem tym bardziej przykro z głupim Kaczorem 

przegrać. I to po raz czwarty. A z nominatem Kaczora tym bardziej. 

- „Kąsałeś Zakon jako pies zapieniony, przeto Bóg sprawił, że jako pies sto-

isz przed nami, z powrozem na szyi, wyglądając łaski i zmiłowania” - mówił do 

Juranda ze Spychowa  (Sienkiewicz, „Krzyżacy”) pyszny komtur Danveld. „- Nie 

równaj mnie z psem, komturze - odrzekł Jurand - bo czci ujmujesz tym, którzy 

potykali się ze mną i z mojej ręki polegli.

Na te słowa szmer powstał między zbrojnymi Niemcami: nie wiadomo było, 

czy rozgniewała ich śmiałość odpowiedzi, czy uderzyła jej słuszność”.

Widzicie, nawet Niemcy zrozumieli. DARIUSZ KUZIAK

Zakonnica znów weszła na pasy

eprasa.pl ee36892744
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Korowód na 1000-lecie koronacji Bolesława Chrobrego

Idziemy za królem
Ulicami Węgrowa przeszedł 4 czerwca korowód, 
upamiętniający 1000-lecie koronacji Bolesława 
Chrobrego. Zorganizował go Zespół Szkół
Ponadpodstawowych we współpracy z parafią
pw. Wniebowzięcia Najświętszej Marii Panny.

Uczestnicy korowodu wyruszyli
o godz. 10 z placu przed szkołą.
Na czele kroczył dumnie Bolesław 
Chrobry (w tę postać wcielił się Kac-
per Rogala) w otoczeniu rycerstwa 
i dworu. Za nim chorągwie z biały-
mi orłami i liczna rzesza młodzieży
i dzieci przyozdobionych w bia-
ło-czerwone barwy. Przed staro-
stwem do korowodu dołączyli m.in. 
starosta Ewa Besztak i wicestaro-
sta Marek Renik. Nad przemar-
szem czuwali węgrowscy policjanci.

Na nowym rondzie u zbiegu ulic 
Zwycięstwa, Wyszyńskiego i Stra-
żackiej (niebawem otrzyma nazwę 
1000-lecia Korony Polskiej) na króla 
i jego „poddanych” czekali uczniowie 
Szkoły Podstawowej nr 2, którzy 
dołączyli do korowodu. Gdy orszak 
dotarł do Bazyliki Mniejszej i otoczył 
mury świątyni, z głośników popłynę-
ła „Bogurodzica”. Następnie na Rynku 

Mariackim Jakub Polak odczytał 
fragmenty „Kroniki” Galla Anonima
i rozbrzmiała rycerska pieśń w wykona-
niu Marty Gawor i Patryka Niszcza.

- Cieszymy się, że dla społeczno-
ści Węgrowa mogliśmy przygotować 
tę uroczystość, że mogliśmy się tu 
spotkać, by wspólnie celebrować 
1000-lecie koronacji Bolesława Chro-
brego – Mówiła dyrektor ZSP w Węgro-
wie Joanna Gołębiewska-Kokoszka, 
witając uczestników wydarzenia. Poin-
formowała, że w korowodzie – oprócz 
uczniów ZSP i SP nr 2, uczestniczą 
również uczniowie LO, SP nr 1, Specjal-
nego Ośrodka Szkolno-Wychowawcze-
go oraz podopieczni Przedszkola nr 1
i Katolickiego Przedszkola św. Antoniego.
– Dziękuję, że jesteście z nami – dodała.

- Nasza ojczyzna jest war ta 
tego, żeby świętować takie rocznice
i o nich mówić – mówiła starosta 
Ewa Besztak. Zachęcała młodzież, 

żeby bliżej zapoznała się z życiem
i dokonaniami Bolesława Chrobre-
go. – Zobaczycie, jaki to był wspa-
niały człowiek i wielki patriota. On 
musiał dużo walczyć, żeby Polska 
była Polską. Musiał stoczyć wiele 
bitew, ale dzięki temu możemy dziś 
mówić po polsku i uczyć się po pol-

sku – mówiła starosta. Zwracając 
się do młodzieży, dodała: – Za-
chęcam was do tego, żeby ta nasza 
wiedza była świadoma i pełniejsza, 
żebyśmy wiedzieli, skąd nasz ród.

- Dziękuję wszystkim, którzy 
przyczynili się do tego, że dziś ser-
ce Węgrowa bije biało-czerwonymi 

fot. sej

barwami – mówił burmistrz Paweł 
Marchela, spoglądając na flagi po-
wiewające nad korowodem.

Na zakończenie ks. Przemysław 
Łoza odczytał modlitwę księdza 
Piotra Skargi w intencji ojczyzny i Po-
laków, a także odśpiewano hymn Polski. 

STANISŁAW JASTRZĘBSKI

W Kuligowie i Kaliskach: Zostań Miss Świtezianką!
fanpage’u Świtezianka), dołączyć do 
niej zdjęcie i do 18 czerwca przesłać 
na adres organizatora (sezw@onet.
eu). Finał konkursu Miss Świtezianka 
odbędzie się 21 czerwca przy Pałacu 
Paderewskich w Kaliskach.

Wybory Miss Świtezianki to nie 
jedyna atrakcja festiwalu. Organiza-
torzy przygotowali bogaty program, 
a w nim m.in.: wicie wianków i 
rzucanie ich do rzeki, czytanie bal-

Stowarzyszenie Edukacyjne Ziemi 
Węgrowskiej zaprasza do udziału w 
IV Festiwalu „Świtezianka”. Impreza 
odbędzie się 20 czerwca w Kuligowie 
(powiat wołomiński) oraz 21 czerw-
ca w Kaliskach koło Łochowa. W jej 
trakcie będzie wybierana Miss Świ-
tezianka.

Do konkursu mogą zgłosić się pa-
nie w wieku od 16 lat wzwyż. Wystar-
czy wypełnić ankietę (dostępną na 

Powiatowe zawody Młodzieżowych
Drużyn Pożarniczych 

Podwójny sukces
OSP Gwizdały

fot. arch. Starostwa w Węgrowie

Starosta Ewa Besztak wręcza puchar

zwycięskiej drużynie dziewczęcej z OSP Gwizdały.

Młodz i eżowe 
Drużyny Pożar-
nicze dziewcząt 
o ra z  c h ł o p ców 
z jednostki OSP 
w  G w i z d a ł a c h
w gminie Łochów 
zwyciężyły w XII 
Powiatowych Za-
wodach Sporto-
wo-Pożarniczych, 
które 6 czerwca 
o d by ł y  s i ę  n a 
s t a d i o n i e  Z S P
im. J. Kochanowskie-
go w Węgrowie.

W zawodach 
wzięło udział 18 
m ł o d z i e żow ych 
drużyn OSP z powiatu węgrowskiego, 
w tym 4 dziewczęce. Młodzi strażacy 
rywalizowali w tzw. rozwinięciu bojo-
wym oraz biegu sztafetowym na 400 
metrów z przeszkodami. 

Wśród drużyn żeńskich pierwsze 
miejsce zajęła drużyna OSP Gwizdały.
Na drugim miejscu uplasowały się 
dziewczęta z OSP w Laskach, a na 
trzecim z OSP Budziska. Warto za-
uważyć, że te trzy najlepsze jednostki 

są z gminy Łochów. Wśród chłopców 
zwyciężyła drużyna OSP Gwizdały.
Na drugim miejscu znalazła się dru-
żyna z OSP w Grębkowie, a na trzecim
z OSP w Budziskach. 

Zwycięskie drużyny otrzymały 
puchary, medale, dyplomy i nagro-
dy. Drużyny z OSP Gwizdały będą 
reprezentować powiat węgrowski na 
zawodach MDP szczebla wojewódz-
kiego.  (sej)

lad Adama Mickiewicza, opowieści
o tradycjach słowiańskich, koncerty 
słowiańskiej muzyki ludowej oraz 
korowód z pochodniami.

Zarówno w skansenie w Kuligo-
wie, jak i przy Pałacu Paderewskich
w Kaliskach festiwal  rozpocznie się 
o godz. 18. Wstęp wolny.  

- To będą dwa wyjątkowe wie-
czory na łonie natury, z muzyką, 
śpiewem, tańcami i kulturą sło-

Grębków: Wspólne czytanie zbliża
Gminna Biblioteka Publiczna

w Grębkowie lat uczestniczy w kam-
panii społecznej „Cała Polska czyta 
dzieciom”. Tegoroczną akcję czytania 
dzieciom zorganizowano 4 czerwca
w sali OSP i odbyła się ona pod ha-
słem „Czytanie zbliża”. 

Dzieci z szkół podstawowych z 
terenu gminy Grębków fragmenty 
ulubionych książek, wierszy i za-
gadek czytali zaproszeni goście: 
sekretarz UG w Grębkowie Ewa 
Trojanowska ,  skarbnik gminy 
Monika Roguska, proboszcz pa-
rafii starokatolickiej mariawitów w 
Żarnówce ks. Tadeusz Ratajczak, 
dyrektor Zespołu Obsługi Jedno-

stek Oświatowych w Grębkowie 
Agnieszka Kosiorek,  dyrekto-
rzy szkół w Kopciach i Grębkowie 
Dorota Czajkowska i Grażyna 
Sawicka, nauczyciel szkoły w Trze-
buczy Anna Biernat, kierownik 
oddziału banku w Grębkowie Ilona 
Sińczuk, kierownik GOPS Moni-
ka Krepowicz, kierownik WTZ w 
Jaworku Elżbieta Trojanowska, 
strażak PSP w  Węgrowie asp. Rafał 
Szydłowski, naczelnik gminny OSP 
Mariusz Namięta, prezes OSP w 
Grębkowie Andrzej Kąca, policjant 
z KPP w Węgrowie st. sierż. Adrian 
Lipski, leśniczy Nadleśnictwa Siedl-
ce Mirosław Reiss, pielęgniarka z 

ośrodka zdrowia w Grębkowie Ewa 
Ściechowska, właścicielka stadniny 
koni w Żarnówce Ewa Szadyn, pre-
zes stowarzyszenia „Grębkowianie” 
Jadwiga Bim-Korczak oraz przed-
stawicielka klubu seniora Jadwiga 
Zychowicz. 

- Wspólne czytanie było okazją do 
promocji literatury dziecięcej, budo-
wania więzi międzypokoleniowych 
i wspólnego przeżywania emocji 
płynących z książek - mówi dyrektor 
biblioteki w Grębkowie Wanda Mi-
szczak.

Na koniec zebrani cyknęli sobie 
wspólne zdjęcie. Była też słodka nie-
spodzianka od organizatorów. (sej)

wiańską – mówi Zofia Paczóska, 
prezes Stowarzyszenia Edukacyjne-

go Ziemi Węgrowskiej. – Nie może 
Państwa zabraknąć! (sej)

fot. arch GBP w Grębkowie

eprasa.pl ee36892744
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Abigail Stefanoff,
ur. 5.06.2025, godz. 22.27,

waga 3.040, wzrost 52, Siedlce

córka Grabowska,
ur. 8.06.2025, godz. 6.10,

waga 4.100, wzrost 56, Siedlce

SZPITAL SIEDLECKI WOJEWÓDZKI

Hubert Krasnodębski,
ur.8.06.2025, godz. 00.28,

waga 3.480, wzrost 56, Borki Siedleckie

Marcel Woźniak,
ur. 5.06.2025, godz. 14.08,

waga 3.650, wzrost 57, Dąbrówka Ług

Dominik Kobryń,
ur. 4.06.2025, godz. 17.15,

waga 2.450, wzrost 50, Siedlce

Adaś Jakubiak,
ur. 5.06.2025, godz. 19.25,

waga 3.230, wzrost 54, Stare Biernaty 

Bruno Stefaniuk,
ur. 9.06.2025, godz. 15.42,

waga 3.140, wzrost 55, Rzeczyca

Jaśmina Mamcarz,
ur. 11.06.2025, godz. 19.08,

waga 3.900, wzrost 56, Grubale

Aurelia Wyrzykowska,
ur. 11.06.2025, godz. 19.15,

waga 3.160, wzrost 55, Strzała

Pola Grochowska,
ur. 11.06.2025, godz. 14.50,

waga 3.340, wzrost 56, Żelków Kol.

Lena Szynmann,
ur. 6.06.2025, godz. 18.03,

waga 3.160, wzrost 52, Przywory Duże

Emilia Prusińska,
ur. 6.06.2025, godz. 17.45,

waga 3.360, wzrost 54, Jaźwiny

Marcel Bareja,
ur. 10.06.2025, godz. 11.03,

waga 3.690, wzrost 53, Dąbrówka Ług

Kornelia Duk,
ur. 10.06.2025, godz. 1.21,

waga 2.920, wzrost 53, Pruszynek

syn Poniatowski,
ur. 10.06.2025, godz. 17.20,

waga 4.380, wzrost 58, Domanice

Zosia Śliwińska,
ur. 13.06.2025, godz. 15.15,

waga 3.900, wzrost 59, Siedlce

Izabella Markiewicz,
ur. 13.06.2025, godz. 16.15,

waga 3.580, wzrost 56, Oleśnica

Maria Izdebska,
ur. 10.06.2025, godz. 11.36,

waga 3.750, wzrost 55, Zbuczyn

Malina Poreda,
ur. 12.06.2025, godz. 16.18,

waga 3.350, wzrost 52, Siedlce

Maria Izdebska,
ur. 13.06.2025, godz. 6.46,

waga 3.580, wzrost 54, Borki Paduchy

Ignacy Skwarek,
ur. 13.06.2025, godz. 10.27,

waga 3.200, wzrost 56, Stary Potok

Oliwier Kleszcz,
ur. 13.06.2025, godz. 10.35,

waga 3.750, wzrost 56, Stare Opole

Kornelia Cibor,
ur. 14.06.2025, godz. 17.55,

waga 3.350, wzrost 55, Wrotnów

Aleksander Pijanowski,
ur. 10.06.2025, godz. 16.08,

waga 3.790, wzrost 56, Żelków

Najwiêksza Hurtownia artyku³ów dzieciêcych
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Drodzy Rodzice!
Co tydzień w „Tygodniku Siedleckim” w rubryce „Moje pierwsze zdjęcie” 
witamy najmłodszych mieszkańców, którzy przyszli na świat w szpitalach 
naszego regionu. Takie zdjęcie dla wielu rodzin jest miłą pamiątką. Prosi-
my o przesyłanie zdjęć Waszych nowo narodzonych dzieci bezpośrednio do 
redakcji „Tygodnika Siedleckiego” na adres: internet@siedlecki.pl lub przez 
nasz profil na FB. Na naszej stronie internetowej znajdziecie też formularz, 
którego wypełnienie jest konieczne, by zdjęcie ukazało się w gazecie.

Autorem zdjęć noworodków jest:
w szpitalach siedleckich Adam Krasuski, tel. 506 905 791.

W sali bankietowej hotelu Kamie-
nica gospodarz klasy Piotr Nowak
odczytał listę obecności.

- Wstań, pokaż się, czy się zesta-
rzałeś – komenderował, a dawni 
uczniowie „Samochodówki” posłusz-
nie stawali na baczność. - Marysia... 
Jesteś! Z mężem! Z tym samym?

- Tak! - odpowiada Marysia.
- Jadzia? Obecna... Krysia? Obec-

na... Mirka?
- Zgadza się – odpowiada Mirka, 

indywidualistka, która nie lubi być 
ustawiana w szeregu. 

Po chwili wszyscy wznoszą toast: 
Obyśmy choć jeszcze raz się spotkali...

A spotykają się co pięć lat. Pierw-
szy raz przypadł na 35-lecie matury. 
Teraz od matury minęło równe pół 
wieku. Klasa Technikum Samochodo-
wego. Szkoła mieściła się wtedy przy 
ul. Browarnej. Nie miała sali gimna-
stycznej, boiska. Warunki były skrom-
ne. Budynek szkoły można było obej-
rzeć na wystawie przygotowanej ze 
starych zdjęć: ze szkoły, z wycieczek, 
z klasy, ze studniówki. W tym roku 
na zjeździe był starszy kolega, Jan 
Aleksandrowicz, który przygotował 
nawet specjalną prezentację z historią 
szkoły. A każdy z uczestników dostał 
okolicznościową szkolną tarczę.

TA MIŁOŚĆ NIE ZAGAŚNIE

Piotr, który mieszka w USA, nie 
opuszcza spotkań, jest ich inicjato-
rem, mimo że ma najdalej. Wznosił 
toasty w amer ykańskim stylu.

- Mamy tu dwóch kolegów straża-
ków, ale, kochani... Oby nasza miłość 
nigdy nie wygasła!

Nie mają wątpliwości, że warto było czekać 50 lat na to spotkanie.

Trzymaliśmy się i trzymamy!
Patrząc na te uśmiechnięte i peł-

ne życzliwości twarze można mieć 
pewność, że ten ogień będzie jeszcze 
długo płonął. Przezornie padł komu-
nikat: nie rozmawiamy o polityce! 

diach społecznościowych. Na facebo-
oku jest strona „dawna Samochodów-
ka”. A Mirka jest poza systemem. 

- Nie współpracuję z komputerami 
– mówi zdecydowanym głosem.

NIKT SIĘ TAK NIE TRZYMA
JAK ONI...

Gwar rozmów znowu przerywa 
dźwięk dzwonka. Gospodarz klasy 
poważnieje i proponuje, aby wszy-

– mówią dziewczyny. I wzdychają: - No, 
żeby jedna klasa tak się trzymała...

Ksiądz Mieczysław Głowacki był 
klasowym katechetą. Lekcje religii 
odbywały się poza szkołą. - Przycho-
dzili. Byłem niewiele starszy od nich 
– opowiada. Gdy żegnał się, opusz-
czając spotkanie, dawna klasa zaśpie-
wała mu na pożegnanie piosenkę. 

Grzegorz Chróściel pokazuje 
szkolną tarczę. Co pięć lat jest inna, 
przygotowywana na każde spotka-
nie. Grzegorz nie wyobraża sobie, 
że mógłby któreś opuścić. - Trzeba 
się lubić, żeby chcieć się spotykać
– podkreśla. - To była najlepsza klasa 
w szkole. Trzymaliśmy się i trzymamy. 

Podczas spotkania nikt nie na-
rzekał na zdrowie, wszyscy byli za-
dowoleni. Wspominali dawne dzie-
je, opowiadali o tym, co się dzieje
z nimi teraz. Gospodarz klasy co jakiś 
czas przerywał dyskusję, machając 
dzwonkiem i domagając się uwagi.

- Mirka, ty zawsze pyskata byłaś 
– upominał koleżankę. - A ja tu mam 
pytanie fundamentalne: Czy warto 
było czekać 50 lat na to spotkanie?

Aplauz był odpowiedzią. 
- No, żeby jedna klasa się tak trzy-

mała! – sami nie mogą się nadziwić. 
Za pięć lat kolejne spotkanie.
MARIOLA ZACZYŃSKA
Więcej na tygodniksiedlecki.com

 W tej klasie (matura 1975) uczyły 
się 4 dziewczyny. Wszystkie zameldo-
wały się na spotkaniu.

- Jadziuśka! - Mirka wita serdecz-
nie koleżankę.

- Mireczka! Tylko ty do mnie tak 
mówisz – uśmiecha się Jadwiga.

Gdzieś z boku odzywa się głos: „To 
ty? Nie poznałem cię!”. Jadwiga uspo-
kaja życzliwie: - Trochę się postarza-
łam, więc nie przejmuj się. 

Dziewczyny wspominają, że na 
warsztatach nie było dla nich taryfy 
ulgowej. A co im zostało z miłości do sa-
mochodów? Śmieją się, gdy o to pytam.

- Gdy złapałam gumę w „maluchu”, 
wysiadłam, wróciłam do domu i dałam 
kluczyki mężowi, mówiąc: zrób coś
z tym – opowiada ze śmiechem Krysia. 

Krysia i Jadzia „widują się” w me-

- Ja mam facebooka w telefonie – 
pokazuje Jadzia. 

I telefony idą w ruch – panie 
pokazują zdjęcia dzieci i wnuków. 
Jadzia ma sporo zdjęć z wakacji, ale 
też trochę szkolnych, pamiątkowych, 
z wycieczek i praktyk. 

- Tyle podróżujesz! Starcza ci eme-
rytury? - dziwią się koleżanki.

- Po prostu dzieci mam dobre
– mówi Jadzia. I zdradza, że córka
a to walizeczkę nową kupi, a to vo-
ucher na wycieczkę podrzuci. 

scy uczcili pamięć kolegów, którzy 
już nie pojawią się na żadnym zjeź-
dzie. Wymienia imiona zmarłych. 
Siedmiu uczniów odeszło na zawsze.
- Są wśród nas. W naszej pamięci – 
podkreśla Piotr. 

Robi się wzruszająco. Mirka wspo-
mina, jak płakała na pogrzebie Grześ-
ka, a Piotr ją pocieszał: Nie płacz, tam 
jest mu lepiej.

- Kiedy nasi chłopcy umierali, 
to wszyscy jechaliśmy na pogrzeb.
Na stypie mieliśmy swój oddzielny stolik 

fot. MZJadzia i Mirka

Leon Jastrzębski,
ur. 13.06.2025, godz. 14.35,

waga 4.120, wzrost 57, Dąbrówka Ług

Mikołaj Jaszczuk,
ur. 9.06.2025, godz. 5.50,

waga 4.130, wzrost 60, Siedlce

Tymon Andrzejewski,
ur. 13.06.2025, godz. 16.05,

waga 3.910, wzrost 57, Kopcie

Ignacy Wróblewski,
ur. 12.06.2025, godz. 10.02,

waga 3.780, wzrost 58, Nowe Opole

Nikodem Kowalczuk,
ur. 12.06.2025, godz. 8.55,

waga 3.240, wzrost 55, Siedlce

Matylda Szczepanik,
ur. 13.06.2025, godz. 19.35,

waga 4.140, wzrost 58, Siedlce

eprasa.pl ee36892744
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Znane i nieznane kulisy Festiwalu Polskiej Piosenki

Opole. To se ne vrati
Festiwale, festiwale! Ich organizatorzy dosłownie 
stają na głowie, by pozyskać największe gwiazdy, 
sprostać ich zachciankom i wyreżyserować show 
na miarę czasów. Tyle że prawdziwe festiwalowe 
życie jest niedostępne dla kamer i toczy się 
za kulisami. 

GRECHUTA ZDERZYŁ 
SIĘ Z WALCEM

W latach 70. i 80. ub. wieku za-
wsze koncentrowało się w restauracji 
Hotelu Opole. Artyści spotykali się, 
korzystali z dobrze zaopatrzonego 
bufetu, obgadywali konkurencję, etc., 
etc. W miarę upływu nocy łączyło się 
stoliki, zawsze ktoś grał na pianinie 
stojącym w kącie, reszta śpiewała. I tak 
na ogół do rana. W Opolu nawiązywa-
ły się przyjaźnie i rodziły romanse. Na 
jednym z festiwali nieoczekiwanie po-
jawiła się żona znanego artysty – na 
swoje nieszczęście był wtedy w ho-
telu z inną kobietą. Ze złości siekierą 
porąbała drzwi, a kochanka musiała 
ewakuować się przez okno.

To w Opolu doszło do słynnej 
transakcji. Maryla Rodowicz kupi-
ła fi ata od Jerzego Połomskiego, 
odsprzedała go potem Markowi 
Grechucie, a ten... zderzył się nim 
czołowo z walcem drogowym.

– To prawda czy wymyślona 
anegdota? – próbowałem ustalić, 
pytając o to dziennikarkę muzyczną 
Marię Szabłowską.

– Już nie pamiętam, kto od kogo 
kupił, ale tak było – potwierdziła.

Stolica Polskiej Piosenki to 
niewyczerpana skarbnica aneg-
dot. W 2000 r. Krajowy Festi-
wal w Opolu rozpoczął się w Boże 
Ciało. Telewizja Polska zwróciła się 
do władz kościelnych z pytaniem, czy 
festiwal nie obrazi uczuć religijnych 
mieszkańców.

– Otrzymaliśmy zadowalającą 
odpowiedź, że po procesjach i nabo-
żeństwach wolno śpiewać – poin-
formował dyrektor festiwalu Marek 
Sierocki. Trzeba było tylko przesunąć 
godziny rozpoczęcia prób w amfi tea-
trze, tak aby refren „Balu wszystkich 
świętych” Budki Sufl era nie dochodził 

do ulicznych ołtarzy i nie zagłuszał 
pieśni „U drzwi Twoich stoję, Panie”.

Na liście zgłoszonych do koncer-
tu „Premier” artystów przeważali 
ci z nieco starszych roczników. Wśród 
nich: De Mono, Robert Chojnacki, 
Lady Pank i Budka Suflera. Paweł 
Kukiz, który w opolskim amfitea-
trze pojawił się towarzysko, wyraził 
zdziwienie: „Nie chciałbym nikogo 
obrażać. Szanuję tych, jak im tam... 
dinozaurów, nie powiem, że powinni 
już odejść na emeryturę. Ale gdzie 
miejsce dla młodych zespołów?”.

Na zaczepkę Kukiza z humorem 
odpowiedział Krzysztof Cugowski: 
„Jest parę starszych zespołów na 
polskiej estradzie, których przykro 
słuchać, a tym bardziej na nie pa-
trzeć. Co prawda w przypadku Budki 
Sufl era też już nie ma na co patrzeć, 
ale przynajmniej czasem jeszcze coś 
nowego zagramy”.

W 1999 r. Opolska Aleja Gwiazd 
fetowała grupę Perfect. Dziennikarz 
Marek Karewicz zapytał małżon-
kę Grzegorza Markowskiego, czy 
mąż będzie odciskał swoją gwiazdę 
ręką czy laską, wszak do pokolenia 
młodych rockowców się już nie zali-
cza. Sam wokalista, przedstawiając 
kolegów z zespołu i wskazując na 
najmłodszego z nich, skłonny był za-
żartować „Oto jedyny z nas, który ma 
erekcję bez viagry”.

BIŁY SIĘ PO MĘSKU NA PIĘŚCI

Raz do roku w Opolu serdeczne 
uściski wymieniali między sobą Zbi-
gniew Wodecki i Andrzej Rybiński. 
Łączyła ich prawdziwa męska przyjaźń. 
Trudno być w tej samej branży i nie 
lubić się choć trochę. Znali się ponad 
czterdzieści lat. Byli ze sobą bardzo 
blisko. – Czasami zastępowaliśmy się, 
jak nie mogliśmy zagrać na jakiejś im-

prezie. Zbyszek dzwonił do mnie, że coś 
mu wypadło, i pytał, czy ja mógłbym 
zagrać – opowiadał Andrzej Rybiński.

– A inni artyści? – podpytywa-
łem. – Ala Majewska jest mi bardzo 
bliska mentalnie, znamy się od wielu 
lat. Z Dzidką Sośnicką mieszkaliśmy 
niedaleko siebie, odwiedzaliśmy się, 
nasze małżeństwa się przyjaźniły.

Ale byli też tacy, którzy, delikat-
nie mówiąc, niekoniecznie za sobą 
przepadali. Dużo mówiło się o nie-
chęci Urszuli Sipińskiej do Maryli 
Rodowicz i vice versa. W latach 70. 
konkurowały ze sobą niczym Stecz-
kowska i Górniak. Panie zarzucały 
sobie nawzajem m.in. kopiowanie 
stylu i repertuaru. W 1977 r. w Opolu 
Urszula Sipińska zdjęła biały kape-
lusz, zamachnęła się na Marylę, a ta 
wzięła swoje nakrycie głowy i zaczęły 
się nimi okładać („jak na szpady”). 
Ucierpiał na tym rękaw w marynarce 
jednej z nich. Innym razem w Opolu 
pobiły się fankluby piosenkarek. Fan-
ki Urszuli zaczepiły fanki Maryli. „Biły 
się po męsku na pięści i wyrywanie 
włosów” – relacjonowała Maryla 
Rodowicz. Ile w tym konfl ikcie było 
prawdy, a ile zwykłej zabawy, chęci 
wywołania rozgłosu tudzież skanda-
lu? Trudno powiedzieć.

Konferansjer opolskich festiwali 
Artur Orzech przytacza anegdo-
tę o Irenie Santor. Pierwsza dama 
polskiej piosenki w pewnym mo-
mencie kariery poinformowała, że 
rezygnuje z występów. Taką podjęła 
decyzję. Ale po kilku latach organiza-
torzy festiwalu w Opolu zwrócili się do 
niej z prośbą, żeby może nie śpiewa-
ła – bo już przecież nie śpiewa – ale 
może chociaż wykonała jedną piosen-
kę w ramach jubileuszu. Zgodziła się. 
Nawet nie rozmawiała o honorarium, 
postawiła tylko jeden warunek. Otóż 
obwarowała sobie w umowie, że chce 
mieszkać w Hotelu Opole, z którym 
wiążą ją bardzo miłe wspomnienia.

„Może nie wszyscy o tym wiedzą, 
ale w Opolu zawsze był problem z ho-
telami. Telewizja kiedyś mnie oszuka-
ła. Powiedziano mi, że śpię w nowym 
hotelu Totalizatora Sportowego, a to 
wyglądało tak, że to był... Totalizator 

Międzynarodowa grupa z Erasmusa w Siedlcach
Wizyta w magistracie zrobiła 

wrażenie na gościach. Padały py-
tania o pracę polskiego samorzą-

du i o młodzieżową radę miasta. 
Wydaje się, że hiszpańsko-niemie-
cko-węgiersko-francusko-polska 

grupa była zadowolona z przebiegu 
warsztatów i części projektu realizo-
wanego w Polsce. (mz)

Jak media wpływają na nasze 
postrzeganie rzeczywistości? 
Jak ustrzec się przed dezinforma-
cją i fałszywymi wiadomościa-
mi? Gdzie szukać wiarygodnych 
źródeł? Takie tematy porusza-
no w bogatym programie pro-
jektu Erasmus+ „Media, Literacy 
and Disinformation”, prowadzo-
nym przez II LO im. Św. Królo-
wej Jadwigi w Siedlcach wspól-
nie z krajami partnerskimi z Nie-
miec, Francji, Hiszpanii i Węgier. 

– To projekt dotyczący umiejętno-
ści krytycznego myślenia o mediach, 
zwracający uwagę na dezinformację 
– mówią opiekunowie grup. – War-
sztaty w międzynarodowym zespole 
mają na celu poznanie roli mediów 
oraz zrozumienie, jak wpływają one 
na nasze postrzeganie rzeczywistości.

Fake newsy, celowa dezinforma-
cja, samozwańczy guru – to codzien-
ność w internetowej przestrzeni. 

Jak się bronić przed dezinforma-
cją i fałszywymi wiadomościami? 
Są narzędzia pozwalające weryfi ko-
wać informacje, i są portale, które się 
tym zajmują. Warto korzystać z ich 
doświadczenia. A że problem jest glo-
balny, rozmowy o tym w  międzyna-
rodowym gronie były jak najbardziej 
zasadne. 

Podczas spotkań i warsztatów 
rozmawiano również o roli dzienni-
karstwa społecznego i obywatelskie-
go, a także o sztuce dokumentowania 
rzeczywistości i o zdjęciach reporter-
skich. Prelekcje na te tematy popro-
wadziły Mariola Zaczyńska i Aga 
Król z „Tygodnika Siedleckiego”. Mię-
dzynarodowe grono młodzieży spot-
kało się także z prezydentem Siedlec 
Tomaszem Hapunowiczem.

– To wartość dodana naszego pro-
jektu – mówi koordynator projektu 
Elżbieta Zadrożniak z siedleckiej 
„Królówki”.

Sportowy. Zamknęli oddział o godz. 
17.00, zostawili mnie w pokoju 
gościnnym, włączyli alarm i poszli” 
– opowiadał Artur Orzech. – „Tak więc 
nie bez powodu Irena Santor obwa-
rowała sobie w kontrakcie zapis, że 
zamieszka w Hotelu Opole... Legen-
darnym Hotelu Opole. I to w poko-
ju z widokiem na dworzec, bo z dru-
giej strony jest widok na dosyć ob-
skurne podwórko. Nie przewidziała 
tylko jednego. Otóż w tym akurat roku 
festiwalowym wymieniali bruk i po-
koje od strony podwórka były bardzo 
ciche, a te z drugiej strony nie bardzo. 
Ale jakoś się przemęczyła.”

NIE TO OPOLE, NIE CI LUDZIE

W ostatnich dwóch dekadach, 
jeżdżąc do Opola, wielokrotnie sły-
szałem, że to już nie ta impreza co 
kiedyś. W 2010 r. tygodnik „Polityka” 
opublikował tekst o popularnych 
artystach lat 70. i 80. Wspomina-
li, jak to kiedyś wszyscy spotykali 
się w Opolu i Sopocie, a dziś – i tu 
padła smutna konkluzja – jedyną 
okazją do spotkań są pogrzeby przy-
jaciół. Ostatnio żegnali Jarosława 
Kukulskiego.

– Niestety, trochę tak jest. Na-
wet w tym roku, gdy po koncercie 
galowym poszliśmy z przyjaciółmi do 
Hotelu Opole, gdzie przed laty spoty-
kali się twórcy, okazało się, że słynna 

hotelowa restauracja jest zamknię-
ta. A przecież kiedyś przychodzili tam 
wszyscy. To już nie to Opole, nie ci 
ludzie, nie ta atmosfera. To se ne vra-
ti – powiedziała mi w 2011 r. Maria 
Szabłowska.

Ewa Bem zauważyła to już w 2000 r.:
 – Atmosfera się zmienia. Teraz jedni 
artyści zamykają się w pokojach, izolu-
ją, inni z kolei gdzieś się śpieszą. Świat 
się zmienił, Opole się zmieniło.

– Ten festiwal zawsze był głębo-
ko w moim sercu. Ale jeżeli pojawia 
się puenta, że artyści spotykają 
tylko przy okazji pogrzebów, to rze-
czywiście jest to smutna konkluzja 
– powiedziała mi w 2011 roku Irena 
Santor. A po chwili dodała z uśmie-
chem: – Ale ja, proszę pana, jestem 
tak przywiązana do życia, że donikąd 
się nie wybieram i oby jak najdłużej. 
Wiem, że to jest nieuchronne. Ja i tak 
zobaczę, jak wygląda tamten świat, 
bo każdy to zobaczy, ale ja wolę póź-
niej niż wcześniej, bo mnie na świecie 
jest jeszcze bardzo dobrze.

TOMASZ MARKIEWICZ
Tomasz Markiewicz – przez 

12 lat akredytowany jako dzien-

nikarz muzyczny na Festiwalu 

Polskiej Piosenki w Opolu. 4 razy 

jeździł do Opola jako menadżer arty-

stów. W 2014 i 2015 r. pełnił rolę dy-

rektora artystycznego  Festiwalu Pol-

skiej Piosenki w Opolu pod Siedlcami.

Autor tekstu z Alicją Majewską w Opolu
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O problemie jest głośno od kil-
ku miesięcy, bo to wtedy do urzędu 
gminy wpłynął wniosek w sprawie 
wydania decyzji o ustaleniu lokali-
zacji inwestycji celu publicznego dla 
domu opieki we wsi Taluba. – Zło-
żył go mieszkaniec gminy Garwolin
– mówi wójt Marcin Kołodziejczyk. 
– Tu i w okolicznych gminach prowa-
dzi różnego typu działalność gospo-
darczą. Jego żona pracuje w ochronie 
zdrowia, a córka kształci się w tym 
kierunku. Stąd pewnie pomysł na 
inwestycję w Talubie. Polskie społe-
czeństwo się starzeje, przez co nasila 
się problem opieki nad osobami star-
szymi. Nastąpiła zmiana pokoleniowa 
i jest coraz mniej domów wielopoko-
leniowych, w związku z czym rodzice 
czy dziadkowie są często zostawiani 
sami sobie – relacjonuje.

TO MAŁA, SPOKOJNA WIEŚ…

Takie tłumaczenie nie przekonało 
mieszkańców miejscowości Taluba 
i Feliksin. Dlatego krótko po ruchu 
inwestora postanowili przekazać 
władzom gminy petycję, wyrażającą 
sprzeciw wobec stworzenia tu domu 
opieki.

„Taluba to mała, spokojna wieś, 
w której dominuje zabudowa jedno-
rodzinna i pola uprawne” – piszą już 
na początku. A potem padają argu-
menty. Po pierwsze – infrastruktu-
ra: miejscowość nie ma chodników, 
a kanalizacja jest dopiero na etapie 
projektu. Po drugie: „Inwestycja ma 
powstać przy drodze o średnim na-
tężeniu ruchu, która już teraz jest 
obciążona. Obawiamy się znaczące-
go wzrostu ruchu samochodowego 
(dowożenie pensjonariuszy, pra-
cowników, dostawy) co negatywnie 
wpłynie na bezpieczeństwo miesz-
kańców”. Kolejny argument na „nie” 
dotyczy tego, że budowa obiektu „nie 

wpisuje się w krajobraz architekto-
niczny, który jest obecnie”. „Będzie 
to widok nieestetyczny, który może 
obniżyć jakość życia mieszkańców”
– tłumaczą autorzy petycji.

Po czym wyciągają działa więk-
szego kalibru. Na przykład to, że dom 
opieki oznacza przyjmowanie „osób 
z problemami psychicznymi lub za-
chowawczymi”, a to budzi obawy
o bezpieczeństwo mieszkańców. Pada 
też zarzut natury fi nansowej: „Tego 
typu inwestycje często wpływają na 
spadek wartości sąsiednich nieru-
chomości. Obawiamy się, że wpro-
wadzenie dużego obiektu usługowe-
go do naszej wsi obniży atrakcyjność 
terenów i spowoduje spadek wartości 
działek oraz domów”. Jak się okazuje, 
niepokój społeczności wsi Taluba bu-
dzi też to, że po uzyskaniu pozwolenia 
budynek „może zostać przeznaczony 
na inne cele, np. zakwaterowanie 
uchodźców, prowadzenie uciążliwej 
działalności (imprezy, różne funkcje 

POWIAT GARWOLIŃSKI

Dni Żelechowa

Na stadionie i na rynku

W Pilawie

Zagra Enej
Zespół Enej będzie gwiazdą 

wieczoru podczas Dni Pilawy. 
Świętowanie rozpocznie się w so-

botę 21 czerwca o godz. 9. Wtedy 
to w hali sportowej rozegrany zo-
stanie siatkarski turniej młodziczek. 
O godz. 10 na ul. Słonecznej (koło 
cmentarza) wystar tują sztafety 
rodzinne. Dwie godziny później,
w parku miejskim, Hot Yoga Pilawa 
zaprezentuje „jogę w plenerze”. 

O godz. 15.30 w Miejsko-Gmin-
nym Ośrodku Kultury rozpocznie się 
konkurs ortografi czny, a o godz. 18 
spacer ze „Stopką”.

Niedzielną część uroczystości
zainauguruje o godz. 10.30 msza 
święta. Ofi cjalne otwarcie Dnia Pi-
lawy zaplanowano na godz. 14.30 
na stadionie. W programie: przegląd 
dorobku artystycznego szkół i przed-
szkoli z gminy Pilawa, prezentacje grup 
działających w MGOK, występ MGT UKS 
„No Name” Garwolin, wręczenie nagród 
oraz koncerty. O godz. 17.30 wystą-
pi pilawska orkiestra OSP, o godz. 19 
- B.R.O, a o godz. 20.30 - gwiazda 
wieczoru, czyli Enej. Pomyślano też o 
strefach: zabawy dla dzieci, degu-
stacji, edukacji oraz strefie wysta-
wienniczej. (MB)

Żelechów, Wolf-Team i przyjaciół. 
O godz. 19.45 rozpocznie się mecz 
piłki nożnej Samorządowcy - Old-
boye, a o godz. 20.30 koncert 
zespołu Golden Life. Od godz. 22 
do 24 żelechowianie i goście będą 
bawić się przy muzyce zespołu Di-
scors.

W niedzielę świętowanie prze-
niesie się na rynek. Poprzedzi je 
msza św. o  godz. 10.30.  Roz-
r y wkowa część rozpocznie się
o godz. 11.45 od zumby z Ka-
sią Pałysą. O godz. 12 nastąpi 
start do I Żelechowskiego Biegu 
Łabędzia – dystans główny i nor-
dic walking. Godzinę później roz-
pocznie się pokaz tańca ludowego
w w ykonaniu pr zedszkolaków
z Publicznego Przedszkola „Pluszo-
wy Miś”, a o godz. 13.15 pokaz 
karate w wykonaniu UKS Okinawa 
Shorin Ryu Karate. O godz. 14 
r y walizację biegową rozpoczną 
dzieci i młodzież. Swoje umiejęt-
ności zaprezentuje też Łukowska 
Kapela Biesiadna. (MB)

Żelechów szykuje się do wiel-
kiego świętowania. Tegoroczne 
dni tego miasta zaplanowano na 
sobotę 21 czerwca i niedzielę 22 
czerwca.  Pier wszego dnia im-
prezy będą się odbywać na sta-
dionie Sępa. Po krótkim otwarciu
o godz. 15.05 wystąpi działająca
w MGOK grupa baletowa Dance Now.
O godz. 15.20 na scenę wyjdzie 
parafialna schola. Dziesięć minut 
później rozpoczną się w ystępy 
uczniów szkół z miasta i gminy 
Żelechów. O godz. 16.30 zapre-
zentuje się Akademia Gitary MGOK.

W części oficjalnej, którą za-
planowano na godz. 17,  wrę-
czone zostaną podziękowania za 
promocję Żelechowa. Otrzyma je 
siatkarka reprezentująca obecnie 
Legionovię Legionowo, Klaudia 
Siwińska. O godz. 17.15 wystą-
pi orkiestra dęta żelechowskiej 
OSP, a o godz.  18  Mała  Lady  P.
O d  godz.  19.30  można będzie 
o g l ą d a ć  w y s t awę  m o to c y k l i , 
przygotowaną przez Moto Swan 

Mieszkańcy piszą, że to „mała, spokojna wieś” i chcą , żeby tak pozostało. 

Nie chcą zguby Taluby
W gminie Garwolin ma powstać dom opieki. Mieszkańcy 
boją się, że trafią tu imigranci i osoby zagrażające 
bezpieczeństwu. Wójt i inwestor uspokajają.

usługowe), co całkowicie zmieni cha-
rakter sąsiedztwa”.

Petycję kończy stwierdzenie, iż 
władze gminy powinny wziąć pod 
uwagę tę opinię i „dokonać zmiany 
lokalizacji planowanej inwestycji
– z dala od zabudowań mieszkań-
ców”. Autorzy apelują więc o odmowę 
wydania decyzji o ustaleniu lokaliza-

cji inwestycji celu publicznego 
dla wskazanej inwestycji oraz 
przeprowadzenie szerokich 
konsultacji społecznych.

A KTO NAS ZAPEWNI?

Jak się okazuje, petycji
w tej sprawie było kilka. Pierw-
sze trzy trafi ły na biurko wójta 
w maju. Ponieważ nie spełniały 
wymogów formalnych, urząd 
gminy mógł się zająć dopiero 
tą, którą otrzymał na początku 
czerwca. Wtedy też postano-
wiono zorganizować spotkanie 
z mieszkańcami.

Stawiło się na nim około 
30 osób. Uczestnicy spotka-
nia wrócili do obaw wyrażo-
nych w piśmie. Największa 
dotyczyła tego, że kiedy dom 
opieki powstanie, stanie się 

ośrodkiem dla uchodźców. – Dziwi 
mnie to, bo byłaby to chyba pierwsza 
w kraju taka placówka stworzona 
przez prywatnego inwestora, a nie 
instytucje państwowe – komentuje 
Marcin Kołodziejczyk. – Poza tym 
dom opieki w Talubie ma być ośrod-
kiem po części medycznym, więc 
będzie musiał spełniać restrykcyjne 
warunki, dotyczące pomieszczeń czy 
specjalistycznego sprzętu. Wymaga-
nia wobec takich budynków są dużo 
większe niż w przypadku obiektów, 
gdzie ludzie przebywają krótkotrwa-
le, jak motel, hotel czy pensjonat. 
Oczywiście padło pytanie: „A kto nas 
zapewni, że nie będzie uchodźców?”. 
Odpowiedziałem mieszkańcom, że 
jako wójt będę robić wszystko, żeby 
do tego nie dopuścić i przekonywać 

władze wyższego szczebla, że są inne 
miejsca, które mają właściwszą pod 
tym względem infrastrukturę – do-
daje. 

Mieszkańców interesowało też, 
jak specjalistyczna placówka poradzi 
sobie w terenie, gdzie nie ma infra-
struktury. – Okazało się, że inwestor 
chce na własny koszt doprowadzić 
kanalizację itp. – opowiada wójt.
– Nie mam prawa mu zabronić takich 
wydatków.

Pojawił się także temat tego, 
że nowa inwestycja może „zakłócić
krajobraz”. – Jak wyjaśniałem, nie-
daleko działki, której dotyczy sprawa, 
już są budynki z instalacjami fotowolta-
icznymi. A na argument, jakoby w oko-
licach domu opieki nie można było 
prowadzić działalności rolnej, choćby 
wykonywać oprysków, odpowiedzia-
łem, że nie ma takiego ryzyka. Co 
ciekawe, na spotkaniu nie pojawił się 
zarzut, że pensjonariusze będą biegać 
nago i deprawować dzieci, który był 
we wcześniejszych wersjach petycji
– podkreśla włodarz gminy Garwolin.

TO NIE POZWOLENIE

Zwraca też uwagę, że podczas 
spotkania inwestor i jego żona starali 
się racjonalnie tłumaczyć wszystkie 
sporne kwestie. – Moim zdaniem, 
obawy mieszkańców zostały znacznie 
zmniejszone. Dzięki merytorycznej 
rozmowie obniżyliśmy temperaturę 
sporu – ocenia wójt.

Ale od razu dodaje: – Na tym 
etapie sprawa dotyczy tylko decyzji 
o warunkach zabudowy. Czyli do-
kumentu, który potwierdza, że nie 
ma przeszkód prawnych, jeśli chodzi
o realizację inwestycji. To nie jest 
pozwolenie czy zgoda na stworzenie 
domu opieki, raczej pierwszy krok na 
długiej drodze. Na spotkaniu inwestor 
poinformował mieszkańców, że na ra-
zie trudno mu stwierdzić, kiedy ruszą 
prace i kiedy zostałaby uruchomiona 
ta placówka.

BARTOSZ SZUMOWSKI

fot. arch.Wójt Marcin Kołodziejczyk

Stulecie OSP w Woli Władysławowskiej

Samochód dla Pilawy

mierz Tkaczyk (55 lat), Edward Ko-
walski (55 lat), Jerzy Szczypek (50 
lat), Waldemar Kowalski (45 lat), 
Krzysztof Kuk (40 lat), Krzysztof Pła-
tek (40 lat) i Marek Szczypek (35 lat).

Z okazji jubileuszu odsłonięto 
także tablicę pamiątkową. Dokonali 
tego: starosta Iwona Kurowska, 
wójt gminy Garwolin Marcin Koło-
dziejczyk, radna Karolina Pyza, 
prezes jednostki Zbigniew Tkaczyk
i sołtys Sebastian Luśnia. Tablicę 
poświęcił powiatowy kapelan stra-
żaków ks. Leszek Dąbrowski. Nie 
zabrakło orkiestry OSP w Garwolinie 
pod batutą kapelmistrza Zbigniewa 
Miętusa i poczęstunku przygotowa-
nego przez KGW „Zalesianki”. (MB)

sługi dla pożarnictwa” przyznano 
Krzysztofowi Szczypkowi, srebr-
ne: Dominikowi Lasockiemu, Se-
bastianowi Luśni, Krzysztofowi 
Kukowi i Krzysztofowi Płatkowi, 
a odznaki „Strażak Wzorowy”: Marii 
Zielińskiej, Aleksandrze Jarek, 
Michałowi Kowalskiemu, Micha-
łowi Tkaczykowi, Robertowi La-
sockiemu, Jackowi Gontarzowi, 
Marcinowi Świderskiemu, Mariu-
szowi Woźniakowi i Mateuszowi 
Matysiakowi. „Medalem Honoro-
wym” podziękowano Leonardowi 
Siarkiewiczowi z OSP Ruda Talub-
ska. Wśród wyróżnionych odznakami
„Za wysługę lat” znaleźli się: Stani-
sław Kucharzewski (60 lat), Kazi-

Ochotnicza Straż Pożarna w Woli 
Władysławowskiej w gminie Garwo-
lin powstała w 1925 roku. Jej pierw-
szym prezesem został Stanisław 
Kurowski, a naczelnikiem Jan Kuk. 
Ważną rolę przy jej tworzeniu odegrał 
też kierownik miejscowej czteroklaso-
wej szkoły powszechnej Józef Mar-
cinek. 

Podczas niedawnego świętowania 
jubileuszu stulecia, sztandar jednost-
ki uhonorowano „Złotym Znakiem 
Związku”. Radny powiatowy Marek 
Chciałowski przekazał też druhom, 
w imieniu marszałka Adama Struzi-
ka, medal „Pro Mazovia”. 

Nie zabrakło też odznaczeń in-
dywidualnych. Złoty medal „Za za-

Ochotnicza Straż Pożarna w Pi-
lawie otrzymała nowy samochód 
ratowniczo-gaśniczy. Kluczyki do 
pojazdu naczelnikowi jednostki Mar-
cinowi Kotowi przekazała Janina 
Ewa Orzełowska z zarządu woje-
wództwa. Ona też przecięła wstęgę
w asyście: Doroty Prokurat – kie-

rowniczki siedleckiego oddziału 
Mazowieckiej Jednostki Wdrażania 
Programów Unijnych, starosty Iwo-
ny Kurowskiej, burmistrz Albiny 
Łubian, przewodniczącej pilawskie-
go samorządu Doroty Niemiec-
Jóźwickiej oraz młodszego bryga-
diera Pawła Sobóra - zastępcy komen-

danta powiatowego PSP w Garwolinie. 
Poświęcenia dokonał proboszcz 

parafi i w Pilawie ks. Andrzej Bana-
siuk. Samochód kosztował ponad 1,9 
mln zł, z czego 1,5 mln zł jednostka 
otrzymała z funduszy europejskich 
dla Mazowsza. Resztę dołożył samo-
rząd Pilawy. (MB)

  OBYWATELSKIE
    ZATRZYMANIE

6 czerwca o godz. 8.40 na sta-
cji paliw przy ul. Długiej w Żele-
chowie  doszło do obywatelskiego 
zatrzymania. 33-letni mieszkaniec 
powiatu garwolińskiego, prowa-
dzący peugeota, miał 4,5 promila 
alkoholu w organizmie i... próbował 
zatankować pojazd. Świadkowie 
uniemożliwili mu jazdę i wezwali 
policję. Mężczyzna miał już sądowy 
zakaz prowadzenia pojazdów.

 (ak)
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MAGAZYN „TS” / SPORTPOWIAT ŁOSICKI

BIURO OGŁOSZEŃ
Łosicki Dom Kultury, ul. Piłsudskiego 4,

tel. 83 357 34 23, 83 359 05 09

Na drodze wojewódzkiej nr 698
w miejscowości Stara Kornica
od niemal roku trwa remont, który
wzbudza frustrację. - Oznakowanie 
zmienia się z dnia na dzień, bez ładu
i składu.  To jakiś żart! – mówi Ewa 
Szydłowska, była radna Starej Kornicy, 
która nagłośniła sprawę w swoich
social mediach i poprosiła
o interwencję redakcję „TS”.  

Mieszkańcy Starej Kornicy stracili cierpliwość

Droga przez chaos

Trwający od miesięcy remont dro-
gi wojewódzkiej 698 miał być szansą 
na poprawę infrastruktury i bezpie-
czeństwa. Zamiast tego, jak twierdzą 
mieszkańcy, stał się źródłem nie-
ustannego chaosu.

-  Remont drogi wojewódzkiej 698 
w miejscowości Stara Kornica irytuje 
wielu, ale ten manewr, żeby do Łosic 
jechać przez Kiełbaski to już chyba 
kategoria absurdów reżysera Barei
– napisała Ewa Szydłowska na swo-
im profi lu społecznościowym.

Jak się okazało, nie była jedyną 
zirytowaną osobą. Jej post ze zdję-
ciami absurdalnych oznaczeń na dro-
dze, zyskał dużą popularność. „Jadę 
raz, dwa razy w tygodniu. Od roku 
co tydzień jakaś nowa atrakcja, nie-
spodzianka, zero w tym logiki, zero 
oznaczeń (…) Nie skończyli jednego 
fragmentu, a już rozkopali następny.” 
- skomentowała kobieta pod postem 
Ewy Szydłowskiej.  

ZNAKÓW WIĘCEJ NIŻ LOGIKI

Najwięcej kontrowersji budzi 
oznakowanie. Mieszkańcy skarżą się, 
że znaki zmieniają się nieprzewidy-
walnie, a nowe „rosną” jak grzyby 
po deszczu. Bez spójności i sensu.
Od strony Siedlec, tuż przed Starą Kor-
nicą jest trzywlotowe skrzyżowanie.
W związku z remontem postawio-
no sygnalizację świetlną. Zielone 
światło, ruszamy. I niespodzianka 
kawałek dalej. Do urzędu skręcić 
nie można, bo wjazd rozkopany. Nie 
było żadnej wcześniejszej informacji
o objeździe. Dopiero GPS pokazał, jak 
ominąć roboty.  Z drugiej strony, jadąc 
od Konstantynowa, nie brakowało też 
absurdów.

-  Zrobili „hit”. Najpierw nakaz 
jazdy prosto, potem nakaz skrętu
w lewo... w pole. Nie da się dojechać 
do centrum Kornicy, a co dopiero 
do Łosic – mówi Ewa Szydłowska.
- Z kolei jadąc z Siedlec, przejeżdża-
jąc sygnalizację przy skrzyżowaniu, 

dojeżdżamy do 
drugiej sygnaliza-
cji, przy kościele.
I tak tam rozkopali, 
tak jest wąsko, że 
samochody nie są
w stanie się minąć, choć jest ruch wa-
hadłowy. Tworzą się korki, bo jedni 
drugim ustępują miejsca. 

- Rozumiemy, że jest remont, ale 
to trwa już prawie rok. To droga wo-
jewódzka, ale zbiega się z drogami
gminnymi i powiatową. Każdego dnia 
jest inna niespodzianka, bo ciągle 
zmieniane są znaki. Czy samorzą-
dowcy tego nie zauważają? Policja? 
Wiem, że zarówno policjanci, jak
i samorządowcy jeżdżą tędy do pracy 
– dziwi się Ewa Szydłowska.

PROJEKTANTA
PONIOSŁA FANTAZJA

Odpowiedzialny za remont jest 
Zarząd Dróg Wojewódzkich oddział 
Siedlce-Węgrów. Dyrektor Tomasz 
Grzechnik nie ukrywa oburzenia po-
stawą wykonawcy.

 -  Od rana jesteśmy w kontakcie 
z policją. Wczoraj wezwaliśmy wy-
konawcę, bo dopuścił się nieprawi-
dłowości. Nie stosuje się do zatwier-
dzonego projektu. Pan projektant 
poniesiony fantazją zaczął sobie sam 
organizować ruch na drodze woje-
wódzkiej. To niedopuszczalne – mówi 
Tomasz Grzechnik.

Według niego, wykonawca kie-
rował ciężarówki na drogi gminne, 
które nie są do tego przystosowane.

-  To problem gminy, ale i za-
grożenie dla pieszych i kierowców
– podkreśla dyrektor Grzechnik. - Pan 
wykonawca tłumaczył  się tym, że nie 
jest w stanie czegoś skoordynować, 
ale nie jest to ani nasz problem, ani 
tym bardziej mieszkańców. Wiedział, 
na co się decyduje, wiedział, jaki za-
kres robót go czeka, sam opracowy-
wał sobie organizację ruchu. To nie 
było przez nas narzucone, więc na-

fot. Ewa SzydłowskaTak wykonawca oznaczył objazdy 9 czerwca.

leżało się dostosować, mając przede 
wszystkim na uwadze bezpieczeń-
stwo pieszych i zmotoryzowanych.

Tomasz Grzechnik podkreśla, że od 
dawna jest w stałym kontakcie z policją.

- Należą im się słowa uznania, bo 
to policji „obrywa się” za wykonawcę, 
który nie wprowadził organizacji ru-
chu zgodnie z zatwierdzoną doku-
mentacją. To wykonawca powinien 
roboty dostosować do oznakowa-
nia zgodnie z projektem. Nie dostał 
zgody na całkowite zamknięcie dro-
gi, miał być ruch wahadłowy i tego 
musi się trzymać. To że jemu coś nie 
wychodzi, to kwestia jego organizacji 
pracy, a nie problem społeczności 
lokalnej czy kierowców – podkreśla 
Tomasz Grzechnik. 

INTERWENCJE,
KTÓRE PRZYNOSZĄ EFEKTY

Jak się okazuje, w tej sprawie 
wójt Starej Kornicy Beata Jerzman 
wielokrotnie interweniowała w ZDW. 
Niestety, działania podejmowane wo-
bec wykonawcy nie przynosiły oczeki-
wanych rezultatów.

-  Dyscyplinowaliśmy wykonawcę 
wielokrotnie, ale wczoraj przeszedł 
sam siebie. Najgorsze, że znaki zo-
stają na noc. To jest niebezpieczne
- mówi dyrektor Grzechnik.

Sprawą w końcu zajęła się policja. 
- Funkcjonariusze 7 czerwca prze-

prowadzili kontrolę oznakowania. 
Stwierdzono liczne nieprawidłowości: 
oznakowanie było nieczytelne, usta-
wione w sposób chaotyczny, co wpro-
wadzało dezorientację wśród uczest-
ników ruchu i mogło przyczyniać 
się do nieprawidłowych zachowań 
kierowców. O nieprawidłowościach 
poinformowano przedstawiciela wy-

konawcy robót, który zobowiązał się 
do niezwłocznego wdrożenia ozna-
kowania zgodnego z zatwierdzonym 
projektem czasowej organizacji ru-
chu – informuje Weronika Wujek, 
rzecznik prasowy KPP w Łosicach. 
Zaznacza, że wcześniej policja nie raz 
podejmowała działania, reagując na 
każde zgłoszenia kierowców i miesz-
kańców.

JEST ŚWIATEŁKO W TUNELU

10 czerwca przed południem
o absurdach drogowych napisaliśmy 
na naszym portalu internetowym. 
„Samozwańcze” znaki wciąż stały. 
Ale gdy niedługo potem pojawili się 
na remontowanym odcinku poli-
cjanci... nie stwierdzono już żadnych 
uchybień. Mimo to policja wszczęła 
postępowanie o wykroczenie z art. 
84 Kodeksu wykroczeń, który mówi, 
że jeśli ktoś zaniedba obowiązek 
oznaczenia przeszkody w ruchu dro-
gowym i przez to utrudni ruch lub 
narazi innych na niebezpieczeństwo, 
może zostać ukarany aresztem albo 
grzywną.

Zgodnie z informacjami przekaza-
nymi przez Zarząd Dróg Wojewódz-
kich, zakończenie prac przewidziane 
jest do końca czerwca.

- Dużo już wykonawcy prac do zro-
bienia nie zostało. Dwa, trzy tygodnie 
i mamy nadzieję, że z panem wyko-
nawcą będziemy się żegnać – stwier-
dza dyrektor Tomasz Grzechnik.

Co ważne, po naszej medialnej in-
terwencji... przekręcono jeden znak, 
nakaz skrętu w pole. 

- Co za ulga! Uratowana została 
komunia, która jest w Kornicy w so-
botę – śmieje się Ewa Szydłowska. 

MILENA CELIŃSKA

Piknik w Hadynowie
Patriotycznie i militarnie

Ponad 2,3 mln zł na rozwój powiatu łosickiego
Powiat łosicki otrzyma ponad 2,3 

mln zł na realizację kluczowych inwe-
stycji. Pieniądze pochodzą z różnych 
programów samorządu Mazowsza
i zostaną przeznaczone m.in. na: mo-
dernizację strażnic, przebudowę dróg, 
wsparcie młodzieży oraz walkę z bez-
domnością zwierząt.

W ramach programu „Mazowsze 
dla straży pożarnych” do OSP w po-
wiecie łosickim trafi  blisko 1,2 mln zł.
Największe dofinansowanie otrzy-
mała gmina Łosice - 542,4 tys. zł na 
nowy ciężki samochód ratowniczo-
-gaśniczy dla OSP Niemojki. Środki 
zostaną także przeznaczone na: mo-
dernizację strażnic w Platerowie, Sar-

nakach i Starej Kornicy, zakup lekkich 
i średnich samochodów ratowniczych 
i umundurowanie dla strażaków.

Na modernizację i budowę dróg 
gminnych oraz powiatowych powiat 
łosicki dostał 1,14 mln zł. Najwięk-
sze kwoty trafi ą do: gminy Platerów 
- 260 tys. zł na przebudowę drogi
w Mężeninie-Kolonii, gminy Sarnaki
- 210 tys. zł na remont drogi w Ho-
łowczycach-Kolonii i powiatu łosic-
kiego - 230 tys. zł na przebudowę 
drogi w Nowej Kornicy.

Młodzieżowa Rada Miejska w Łosi-
cach otrzyma 23,6 tys. zł na wzmoc-
nienie swojej działalności. Z kolei 
gmina Sarnaki wyremontuje pomnik 

pamięci w Serpelicach dzięki 38 tys. zł
z programu „Mazowsze dla miejsc 
pamięci”. Poza tym  gminy Huszlew, 
Platerów i Stara Kornica otrzymały 
łącznie 40 tys. zł na programy zapo-
biegania bezdomności psów i kotów, 
w tym sterylizację i edukację miesz-
kańców.

-  Te środki pozwolą na realizację 
ważnych dla społeczności projektów 
– podkreśla Janina Ewa Orzełow-
ska, członkini zarządu wojewódz-
twa mazowieckiego. – Inwestujemy
w bezpieczeństwo, infrastrukturę
i rozwój lokalny.

Większość projektów ma być zre-
alizowana jeszcze w tym roku. (mc)

husarii, warsztaty pierwszej pomocy 
i technik ratowniczych, degustacje 
regionalnych potraw przygotowa-
nych przez koła gospodyń wiejskich 
oraz strefa aktywności dla dzieci
i młodzieży.

Podczas pikniku zaplanowano 
spotkania z weteranami oraz pre-
lekcję majora rezerwy Romana 
Jarmocika, autora książki „Para-
graf 358”.  Wstęp wolny. Start godz. 
13.30. (mc)

Już w najbliższą niedzielę 22 
czerwca przy Szkole Podstawowej 
im. Stefana Żeromskiego w Hady-
nowie (gm. Olszanka) odbędzie się 
Piknik Patriotyczno-Militarny. Wy-
darzenie objęte zostało honorowym 
patronatem m.in. wicepremiera 
Władysława Kosiniaka-Kamysza, 
marszałka województwa mazowiec-
kiego Adama Struzika oraz starosty 
łosickiego Bożeny Niedzielak.

W programie pikniku znajdą się 
m.in.: pokazy sprzętu wojskowego, 
policyjnego i strażackiego, występy 
orkiestry wojskowej oraz prezentacje 

  KLIKNĄŁ W LINK
11 czerwca w KPP w Łosicach 

przyjęto zawiadomienie o oszustwie. 
42-letni mieszkaniec Łosic wystawił 
buty na sprzedaż na platformie OLX. 
Bardzo szybko skontaktowała się
z nim osoba, która wyraziła chęć 
zakupu obuwia. Sprzedający został 
przekonany, że, by otrzymać pienią-
dze, musi kliknąć w link przesłany 
przez kupca. Wówczas mężczyzna 
kliknął w link, który przekierował go 
do strony podszywającej się pod stronę 
banku. Pokrzywdzony stracił 1400 złotych. 

  KOLEJNY OSZUKANY
13 czerwca w KPP w Łosicach 

przyjęto zawiadomienie o oszustwie. 
Do pokrzywdzonego 33-letniego 
mieszkańca gminy Stara Kornica za-
dzwonił mężczyzna z ukraińskim ak-
centem i poinformował go, że został 
zaciągnięty na niego kredyt i wyglą-
da to na próbę oszustwa. Następnie 
z pokrzywdzonym skontaktowała się 
kobieta, która jako rozwiązanie proble-
mu zasugerowała utworzenie nowego 
rachunku bankowego. Namówiła też 
33-latka na przelanie ze swojego banku 
wszystkich pieniędzy za pomocą kodów 
BLIK na inny rachunek. Jak się okazało, 
był to rachunek oszustów. Ostatecznie 
33-latek stracił 50 tys. zł. 

  KIERUJĄCY NA ZAKAZIE
14 czerwca w Starej Kornicy 

policjanci zatrzymali do kontroli dro-
gowej 68-letniego mieszkańca gminy 
Stara Kornica. Mężczyzna kierował 
volkswagenem po drodze publicznej 
pomimo zakazu prowadzenia pojaz-
dów wydanych przez SR w Siedlcach. 

  NIETRZEŹWY KIERUJĄCY 
14 czer wca w Kobylanach 

(gm. Stara Kornica) policjan-
ci zatrzymali do kontroli drogowej 
62-letniego mieszkańca gminy Sta-
ra Kornica. Mężczyzna, który kiero-
wał motorowerem, był w stanie po 
użyciu alkoholu. Badanie wykazało
0,26 promila alkoholu w organizmie. 

  21-LATEK
    ZGINĄŁ NA MIEJSCU

15 czerwca w Makarówce (gm. 
Huszlew) kierowca osobowego 
opla nie dostosował prędkości jazdy 
do warunków panujących na drodze
i stracił panowanie nad pojazdem,
a następnie zjechał do przydrożnego 
rowu. 21-letni kierowca, mieszkaniec 
gminy Huszlew, poniósł śmierć na 
miejscu. Okoliczności zdarzenia wyjaśni 
śledztwo prowadzone pod nadzorem 
Prokuratury Rejonowej w Siedlcach. (mc)
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POWIAT ŁUKOWSKI

Dom Handlowy przy skwerku,
stoisko „Triumf”, ul. Zdanowskiego 4

Punkt Kurierski „Pakersi”,

ul. Browarna 35/1, Łuków
Stoczek Łukowski, Plac Kościuszki 13

BIURO OGŁOSZEŃ

Petycja, którą Robert Sokołow-

ski, przewodniczący Klubu Gazety 
Polskiej Łuków, skierował 28 maja do 
burmistrza Piotra Płudowskiego, 
to pismo w raczej stanowczym tonie.

BO WZROŚNIE ZAGROŻENIE

Już na pierwszej stronie uwa-
gę zwraca wypisane wersalikami 
słowo: „ŻĄDANIE”. Pod nim autor 
pisma umieścił 3 zadania dotyczące 
nielegalnych imigrantów, które po-
winny jego zdaniem spełnić władze 
miasta. Pierwsze mówi o przyjęciu 
uchwał, wyrażających sprzeciw wo-
bec tworzenia w Łukowie ośrodków 
dla imigrantów. Drugie – o wysłaniu 
do organów centralnych stanowiska 
sprzeciwiającego się relokacji tej grupy. 
Na koniec zaś Klub żąda niewyrażania 
zgody na udostępnianie nieruchomości 
miejskich na cele związane z osobami 
nielegalnie przebywającymi w Polsce.

Strona druga pisma to uzasad-
nienie. Tu też Robert Sokołowski 
stawia sprawę ostro. Jak pisze, two-

Petycja i zamieszanie 
Do władz Łukowa trafiła petycja w sprawie
niedopuszczenia do powstania tu ośrodka
dla nielegalnych imigrantów. Przewodniczący rady 
miasta chce wiedzieć, czy jeśli radni poprą
to pismo, samorząd nie straci unijnych pieniędzy.

rzenie ośrodków dla nielegalnych 
imigrantów (również relokowanych 
z innych państw Unii Europejskiej) 
oznacza: wzrost zagrożenia terrory-
stycznego, eskalację przestępczości
i destabilizację społeczną. I dodaje, że 
może to „skutkować infi ltracją grup 
przestępczych, mogących działać na 
szkodę lokalnej społeczności i szkodę 
Państwa Polskiego”.

Jego zdaniem, nie można dopuścić 
do tego, by władze lokalne godziły się 
na takie działania wbrew woli miesz-
kańców. A jaka jest ta wola, ma poka-
zywać lista z podpisami aż 863 łuko-
wian, dołączona do petycji. Wreszcie, 
by stanowczość Klubu Gazety Polskiej 
nie budziła wątpliwości, pismo koń-
czy zdanie: „Ponadto informujemy, 
że zamierzamy poinformować opinię 
publiczną i media o decyzjach lub ich 
braku w tej sprawie”.

NIE MA ZAGROŻENIA

Przewodniczący rady miasta Artur 

Czubaszek zna powody tak dużego 
poparcia petycji. – Kiedy trwały Dni 
Łukowa, na zaproszenie pana prze-
wodniczącego gościł u nas Robert 

Bąkiewicz, lider Ruchu Obrony 
Granic. 23 maja Klub Gazety Polskiej 
Łuków zorganizował pikietę „Stop 
nielegalnej imigracji” z jego udziałem
i to między innymi na niej zbierano 
podpisy. Robiono to też po Dniach 
Łukowa – mówi.

W jego przekonaniu, całe przed-
sięwzięcie było elementem trwającej 
wówczas kampanii prezydenckiej. 
– P an Bąkiewicz, odbywając „tour-
née” po całym kraju, miał na celu 
wzbudzanie niepokojów społecznych 
wśród mieszkańców – ocenia.

Przywołuje przy tym wypowiedzi 
autorów, że to działanie prewencyjne, 
mające nie dopuścić do powstania
w mieście ośrodka dla nielegalnych 
imigrantów. – Sam byłbym pierwszą 
osobą, która by protestowała prze-
ciwko relokowaniu akurat do Łukowa 
tych, którzy próbują forsować granicę 
z Białorusią – mówi. – Ale takiego 
zagrożenia nie ma. Władze central-
ne nigdy nie sygnalizowały, że chcą 
stworzyć taką placówkę. Choćby dla-
tego, że w naszym mieście od wielu 
lat funkcjonuje Ośrodek dla Cudzo-
ziemców, który wpisał się w pejzaż 
łukowskiej społeczności.

Artur Czubaszek powołuje się też 
na ofi cjalne stanowisko urzędu mia-
sta, opublikowane w internecie już 
16 maja. Napisano w nim: „Miasto 
Łuków NIE prowadzi i NIE planuje 
żadnych działań związanych z two-
rzeniem tego typu placówek. Wszyst-
kie rozpowszechniane informacje 
w tym zakresie są FAŁSZYWE i mają 
na celu wprowadzenie mieszkańców 
w błąd oraz wzbudzenie niepokoju 
społecznego”.

ZAGROŻENIE,
ALE DLA FINANSÓW

Jak się okazuje, są samorządy
w Polsce, które poparły petycje iden-
tyczne z tą łukowską. – Tyle że choćby 
w małopolskim L ibiążu rada gminy 
uchyliła w kwietniu własną uchwałę 
w tej sprawie. Chodzi o to, że mogła-
by ona zostać uznana za naruszenie 
Karty Praw Podstawowych UE, co 
grozi wstrzymaniem już przyznanych 
funduszy unijnych i zakazem ubiega-
nia się o kolejne. A prezydent 2-krot-
nie większego od Łukowa Piotrkowa 
Trybunalskiego wyliczył, że w przy-
padku jego miasta potencjalne straty 
to rząd wielkości 140 mln zł – zwraca 
uwagę przewodniczący.

Artur Czubaszek uważa, że ma 
obowiązek dbać o finanse miasta: 
– Nie chciałbym być tym, który mu-

siałby powiedzieć mieszkańcom, że ze 
względu na podjęcie takiej uchwały 
nie będzie termomodernizacji Szkoły 
Podstawowej nr 4 lub 2 czy szeregu 
innych inwestycji. Czyli że rozwój Łu-
kowa zostanie zablokowany.

Dlatego niedawno skierował
do Piotra Płudowskiego interpelację 
w sprawie petycji. Pyta w niej, czy 
jeżeli burmistrz i rada spełnią żą-
dania Klubu Gazety Polskiej Łuków, 
miasto będzie mieć możliwość pozy-
skiwania pieniędzy w ramach unijnej 
polityki spójności. Chce też wiedzieć, 
czy ewentualne ograniczenie będzie 
dotyczyć wyłącznie ratusza, czy tak-
że podmiotów należących do miasta 
(np. spółek komunalnych). Prze-
wodniczący prosi o przekazanie tych 
pytań do urzędu marszałkowskiego
w Lublinie oraz Ministerstwa Fun-
duszy i Polityki Regionalnej, odpo-
wiedzialnego za wdrażanie funduszy 
europejskich w Polsce.

Jak tłumaczy w interpelacji, odpo-
wiedzi będą nieocenione dla Komisji 
Skarg Wniosków i Petycji, która zaj-
mie się pismem Klubu, ale również 
dla pozostałych radnych. Wszystko 
wskazuje na to, że głosowanie w tej 
sprawie odbędzie się na którejś z naj-
bliższych sesji.

BARTOSZ SZUMOWSKI

Robert Bąkiewicz fot.: KO

Artur Czubaszek fot.: KO

Potrzebna dobra rada
W Łukowie szukają tych, którzy mają pomysł,
jak zmienić miasto na lepsze.
Jest jeden warunek: młody wiek.

Na podstawie wyników sporządzona 
zostanie lista kandydatów rekomen-
dowanych do powołania w skład Rady. 
Jeśli będzie ich ponad 15, dojdzie do 
wyborów bezpośrednich, a jeśli mniej 
– do naboru uzupełniającego.

Dokumenty należy składać do 23 
czerwca w Biurze Obsługi Interesanta 
urzędu miasta przy ul. Piłsudskiego 
17 lub drogą pocztową (liczy się data 
wpływu do Urzędu). Kopertę należy 
opisać: „Nabór do Młodzieżowej Rady 
Miasta Łuków”.

Po zakończeniu naboru i ocenie 
zgłoszeń lista wybranych kandyda-
tów zostanie opublikowana na stro-
nie internetowej urzędu miasta oraz 
w Biuletynie Informacji Publicznej 
łukowskiego ratusza. Tam też można 
znaleźć wzory wymaganych doku-
mentów. (BS)

ku od 12-17 lat. Od kandydatów jest 
też wymagana (ze względu na wiek) 
pisemna zgoda rodzica lub opiekuna 
prawnego na udział w naborze oraz 
przetwarzanie danych osobowych.

Nabór do MRMŁ przeprowadzony 
zostanie w 2 etapach. Pierwszym bę-
dzie ocena złożonych dokumentów 
i spełnienia wymogów formalnych. 
Drugi etap – ocena merytoryczna – 
obejmie to, jak kandydaci radzą sobie 
z: aktywnością społeczną i obywa-
telską, zaangażowaniem w działania 
na rzecz młodzieży, znajomością po-
trzeb rówieśników oraz uzasadnie-
niem chęci kandydowania. Tu można 
otrzymać maksymalnie 20 punktów.

Burmistrz Piotr Płudowski ogło-
sił nabór kandydatów do Młodzie-
żowej Rady Miasta Łuków, o której 
powołaniu zdecydowano w kwietniu 
(choć nie bez przeszkód – nie wszyscy 
„dorośli” radni poparli ten pomysł). 
Pierwsza kadencja MRMŁ rozpocz-
nie się 1 października i potrwa do 30 
września 2026 r.

W skład Rady ma wejść maksy-
malnie 15 osób. By zasilić to grono, 
należy spełnić kilka kryteriów. Pierw-
sze jest wiekowe – w dniu wyboru 
trzeba mieć co najmniej 12 lat i nie 
więcej niż 17. Przyszły młodzieżowy 
radny musi być uczniem łukowskiej 
szkoły podstawowej czy ponadpod-
stawowej (oprócz szkół dla dorosłych) 
lub mieszkańcem miasta. Warunek 
kolejny to uzyskanie podpisów po-
parcia od co najmniej 10 osób w wie-

Nieźle znają gminę
jak np.: ks. kan. Franciszek Salezy 

Jezierski, ks. Stanisław Brzóska

i jego adiutant Franciszek Wilczyń-

ski, I Batalion 35 Pułku Piechoty AK 
kpt. Wacława Rejmaka ps. „Ostoja”, 
dowódca Oddziału Leśnego por. Piotr 

Nowiński ps. „Paweł”. 
Mówiono też o wydarzeniach od-

bywających się w gminie, szlakach 
turystycznych, pomnikach, tablicach 
pamiątkowych, a także miejscach 
edukacji i wypoczynku.

Przyswoiwszy sporą dawkę infor-
macji, uczniowie sprawdzili znajomość 
gminy, biorąc udział w konkursie wie-
dzy. Spotkanie zakończyło wręczenie 
przez sekretarza Wojciecha Szczygła
i zastępcę wójta Janusza Jezierskie-

go pism okolicznościowych i upomin-
ków oraz wspólne zdjęcie. (BS)

W gminie Łuków zorganizowano 
już XI Dzień Edukacji Obywatelskiej.

Inicjatorem tego wydarzenia był
w 2012 r. Wojciech Szczygieł – wte-
dy radny oraz przewodniczący komi-
sji oświaty, kultury i sportu, a dziś 
sekretarz gminy. Tegoroczna edycja 
różniła się od poprzednich Dni Edu-
kacji Obywatelskiej, które zwy-
kle miały formę warsztatów lub 
prelekcji. W tym roku wydarze-
nie składało się z dwóch etapów. 
Pierwszym było przygotowanie, 
pod kierunkiem opiekuna, pracy
z zakresu historii, przyrody, geo-
logii lub kultury gminy, drugim 
zaś – prezentacja pracy podczas 
spotkania fi nałowego.

Odbyło się ono 10 czerwca
w urzędzie gminy. Każda z prezen-
tacji miała odmienny charakter
i zwracała uwagę na inne zagadnie-
nia. Niektórzy postawili na historię, 
sięgając aż do pierwszych informacji 
o tym terenie pochodzących z XV w., 
inni zaprezentowali miejscowości,
z których pochodzą, a jeszcze inni 
omówili pokrótce zasoby gminy.

Nie zabrakło informacji na temat: 
obszarów chronionych, m.in. rezer-
watów przyrody i ich największych 
skarbów – amonitów i jodeł, historii 
i lokalnych osobistości i bohaterów, 

fot.: UG Łuków

Uczestniczki Dnia Edukacji Obywatelskiej 

  ODRUCHOWO
    POD PRĄD

9 czerwca na rondzie w Łukowie 

drogówka zauważyła renaulta clio, 
który, poruszając się „pod prąd”, 
chciał wjechać w ul. Żelechowską. 
Mundurowi włączyli sygnały i ru-
szyli za clio. Kiedy je zatrzymali, 
siedząca za kierownicą 40-latka 
tłumaczyła, że niedawno przepro-
wadziła się do powiatu łukowskie-
go, nie zna jeszcze wszystkich ulic 
w mieście, więc „odruchowo” poje-
chała najbliższą drogą w kierunku 
Krzywdy. Policjanci umożliwili jej 
bezpieczne opuszczenie skrzyżowa-
nia i pomogli wjechać na właściwą 
ulicę. Ukarali ją jednak 500-złoto-
wym mandatem i 8 punktami kar-
nymi.

  POSIEDZI ZA UPRAWĘ
W ubiegłym tygodniu kryminalni 

odwiedzili mieszkanie 44-letniego 
mieszkańca Łukowa, podejrzane-
go o związek z narkotykami. Choć 
mężczyzna zaprzeczył, munduro-
wi przeprowadzili przeszukanie.
W jednym z pokoi zauważyli na-
miot z prowizor ycznym oświe-
tleniem, filtrem i wentylatorem,
a w środku – ponad 100 roślin ko-
nopi, niektóre powyżej metra wy-
sokości. W sąsiednich pomieszcze-
niach były: plastikowe pojemniki
z ponad 0,5 kg suszu marihuany, 
kilka grzybów halucynogennych
i grzybnia do ich uprawy. Wszyst-
ko to zabezpieczono, a mężczy-
zna trafił do policyjnej celi. Grozi 
mu kilka lat pozbawienia wol-
nośc i .  Wcz e ś n i e j  c o  n a j m n i e j
3  m i e s i ą c e  s p ę d z i  w  a re s zc i e 
t ymczasow ym. Pol ic janci  usta-
la ją,  od kiedy prowadzi ł  n iele -
g a l n ą  u p rawę  o ra z  c z y  i  g d z i e 
rozprowadzał narkotyki. (BS)
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PIĄTEK 20 CZERWCA

PIĄTEK

SCIENCE FICTION

Gwiezdne wojny: Skywalker...
Kylo Ren wchodzi w posiadanie artefaktu Sithów. 
Przedmiot doprowadza go na planetę Exegol, gdzie 
spotyka Palpatine’a. Odkrywa, że to Imperator stał za 
działaniami Nowego Porządku.

USA 2019, REŻ. J.J. ABRAMS, WYK. CARRIE FISHER, MARK HAMILL, 
ADAM DRIVER, DAISY RIDLEY, JOHN BOYEGA

22.05

POLSAT

SOBOTA

KOMEDIODRAMAT

Zupa nic
PRL. Makowscy mieszkają w bloku. Elżbieta jest dzia-
łaczką Solidarności. Jej mąż, niezaradny Tadek, nie od-
najduje się wśród partyjnych układów. Nową nadzieję 
wnosi w życie rodziny wymarzony mały fiat.

POLSKA 2021, REŻ. KINGA DĘBSKA, WYK. KINGA PREIS, ADAM 
WORONOWICZ, EWA WIŚNIEWSKA, BARBARA PAPIS

22.10

TVP 2

NIEDZIELA

KOMEDIA

Wszystko o moim starym
Salvo nie przestrzega konwenansów. Gdy dowiaduje się, 
że syn Sebastian planuje poprosić o rękę Ellie, chce po-
móc mu w oświadczynach. Jego spotkanie z konserwa-
tywną rodziną dziewczyny staje się serią nieporozumień.

USA 2023, REŻ. LAURA TERRUSO, WYK. ROBERT DE NIRO, 
SEBASTIAN MANISCALCO, KIM CATTRALL, LESLIE BIBB

22.10

POLSAT

PONIEDZIAŁEK

THRILLER

Niebezpieczny
Zresocjalizowany skazaniec Dylan Forrester jest pod 
opieką psychiatry Alderwooda. Gdy dowiaduje się o 
śmierci brata, łamie zasady zwolnienia warunkowego, 
by wyjaśnić tę sprawę.

USA 2021, REŻ. DAVID HACKL, WYK. SCOTT EASTWOOD, KEVIN 
DURAND, FAMKE JANSSEN, TYRESE GIBSON, MEL GIBSON

22.05

TVN

WTOREK

THRILLER

Stillwater
Robotnik Bill Baker pracuje na platformie wiertniczej 
Stillwater w Oklahomie. Udaje się do Francji, aby od-
wiedzić córkę Allison, która odsiaduje dziewięcioletni 
wyrok za zabicie współlokatorki.

USA 2021, REŻ. TOM MCCARTHY, WYK. MATT DAMON, CAMILLE 
COTTIN, ABIGAIL BRESLIN, LILOU SIAUVAUD, DEANNA DUNAGAN

20.00

POLSAT

ŚRODA

THRILLER

Droga do odkupienia
Sally, która pracuje jako kierowca ciężarówki, dowia-
duje się, że jej uwikłany w gangsterskie porachunki 
brat wpadł w tarapaty. By go ocalić, kobieta musi prze-
mycić nielegalną przesyłkę.

NIEMCY/USA 2022, REŻ. ANNA GUTTO, WYK. JULIETTE BINOCHE, 
MORGAN FREEMAN, FRANK GRILLO, HALA FINLEY, CAMERON MONAGHAN

20.00

TVP 1 TVP 2 TV TRWAM POLSAT TVN TV PULS

05.10 Akacjowa 38 (632) - telen.
05.55 Info poranek - program inf.
07.00 Transmisja mszy świętej z 

Sanktuarium Matki Bożej 
na Jasnej Górze

07.30 Hospicjum - cykl reportaży
08.00 Janosik (8/13): Dobra cena
08.55 Ranczo (9): Odwyk i anty-

koncepcja - serial, Polska
09.55 Komisarz Alex 7 (85): Uro-

dzinowa niespodzianka
10.45 Ojciec Mateusz 23 (294): 

Ciało - serial krym., Polska
11.35 Okrasa łamie przepisy: 

Smak lawendy - magazyn
12.10 Agrobiznes - mag. rolniczy
12.30 Agropogoda - program inf.
12.35 Magazyn rolniczy
12.55 Natura w Jedynce: Najpięk-

niejsze krajobrazy świata 
(8-ost.): Amazonka - serial

14.00 Wichrowe wzgórze (198)
14.55 Jaka to melodia?
15.35 Gra słów. Krzyżówka
16.05 Dziedzictwo (607) - serial
17.00 Teleexpress - program inf.
17.15 Pogoda - program inf.
17.20 Jaka to melodia?
18.00 Reporterzy - magazyn
18.20 Akacjowa 38 (645) - telen.
19.25 Pytanie dnia - public.
19.30 Program informacyjny 

19.30 - program inf.
19.55 Pytanie dnia - public.
20.10 Sport
20.15 Pogoda - program inf.
20.25 Komisarz Alex 23 (290): 

Śmierć na parkingu - serial
21.25 Komisarz Alex 23 (291): 

Dziewczyna bez imienia
22.20 Kochaj albo rzuć - komedia, 

Polska 1977, reż. Sylwester 
Chęciński, wyk. Władysław 
Hańcza, Wacław Kowalski

00.35 Erynie (5/12): Lete - serial
01.35 Podróż na sto stóp - ko-

mediodramat, Indie/Zjedno-
czone Emiraty Arabskie/USA 
2014, reż. Lasse Hallström

03.50 Tajemnice zamarzniętego 
jeziora - thriller, USA 2020, 
reż. Jose Montesinos

05.20 Zakończenie programu

05.30 M jak miłość (1847) - serial
06.20 Anna Dymna - spotkajmy 

się: Piotr Jegliński - talk-
-show, Polska 2025

06.50 Barwy szczęścia (3151) - 
serial obyczajowy, Polska

07.30 Pytanie na śniadanie - po-
budka - mag., Polska 2025

07.55 Pytanie na śniadanie - mag.
11.15 Operacja zdrowie - maga-

zyn medyczny, Polska 2025
11.45 Stawiam na Tolka Banana 

(2/7): Karioka - serial, Pol.
12.30 Koło fortuny - teleturniej
13.15 Miłość i nadzieja (217) - te-

lenowela, Turcja
14.00 Va banque - teleturniej, Pol.
14.35 Na sygnale (681): Podstawy 

chemii i fizyki - serial, Polska
15.05 La Promesa - pałac tajem-

nic (168) - serial, Hiszpania
16.00 Koło fortuny - teleturniej
16.35 Familiada - teleturniej
17.20 Miłość i nadzieja (218) - te-

lenowela, Turcja
18.15 Va banque - teleturniej, Pol.
18.50 Jeden z dziesięciu - teletur-

niej
19.25 Barwy szczęścia (3151) - 

serial obyczajowy, Polska
20.05 Postaw na milion - teletur-

niej, Polska
21.05 Organek pod prąd na do-

bry wieczór - widowisko
22.05 To jest grane - muz.
22.45 Trzy królowe - komedia, USA 

2021, reż. Michael Lembeck, 
wyk. Ellen Burstyn, Jane 
Curtin, Loretta Devine, Ann-
-Margret, Christopher Lloyd

00.40 Sonata - dramat biograficz-
ny, Polska 2021, reż. Bartosz 
Blaschke, wyk. Michał Sikor-
ski, Małgorzata Foremniak, 
Łukasz Simlat, Konrad Kąkol, 
Jerzy Stuhr

02.50 Złodziej w hotelu - film kry-
minalny, USA 1955, reż. Alfred 
Hitchcock, wyk. Cary Grant, 
Grace Kelly, Jessie Royce 
Landis, Charles Vanel, John 
Williams

04.40 Zakończenie programu

08.15 Albertynki - dok., Pol. 2014
08.40 Słowo życia
08.45 Pasjonat muzyki i malar-

stwa. Marcin Żarnecki - rep.
09.10 Z wędką nad wodę w Pol-

skę i świat - program rozr.
09.35 Święty na każdy dzień
09.45 Jestem mamą - magazyn
10.00 Informacje dnia - inf.
10.15 Rozmowy niedokończone
11.25 Muzyczne chwile - kult.
11.35 Natura et Homo - edukac.
12.00 Anioł Pański - pr. religijny
12.03 Informacje dnia - inf.
12.20 Deo et Patriae - cykl rep.
13.05 Artystyczna dusza - film 

dokumentalny, Polska 2017
13.30 Msza święta z Jasnej Góry
14.20 Muzyczne chwile - kult.
14.30 Drzwi do lasu - edukac.
14.55 Słowo życia
15.00 Modlitwa w Godzinie Miło-

sierdzia Koronką do Boże-
go Miłosierdzia - pr. religijny

15.20 Mocni w wierze
15.50 Ma się rozumieć
16.00 Informacje dnia - inf.
16.10 Natura obiektywnie
16.30 Mateczniki Polskości - kult.
16.40 Prosto o gospodarce
17.00 Muzeum 303 - reportaż
17.30 Geopolityka - public.
17.55 Poczet wielkich Polaków
18.00 Anioł Pański - pr. religijny
18.05 Informacje dnia - inf.
18.15 Westerplatte młodych
19.00 Warto zauważyć... w mija-

jącym tygodniu - public.
19.30 Brat Franciszek (7) - serial
20.00 Informacje dnia - inf.
20.20 Różaniec - program religijny
20.50 Myśląc Ojczyzna
21.00 Apel Jasnogórski
21.20 Informacje dnia - inf.
21.40 Polski punkt widzenia
22.00 Moja sytuacja jest szcze-

gólnie trudna - film doku-
mentalny, Polska 2023

23.20 Przegląd katolickiego ty-
godnika „Niedziela” - inf.

23.25 Święty na każdy dzień
23.30 Regał - edukac., Polska 2023
00.00 Słowo życia

04.45 Disco Gramy - muz., Polska
05.25 Telezakupy TV Okazje - ma-

gazyn reklamowy
06.00 Nowy dzień z Polsat News 

- program informacyjny
08.30 Malanowski i partnerzy 

(613): W sidłach pieniędzy 
- serial fab.-dok., Polska

09.00 Malanowski i partnerzy 
(614): Żona doskonała - se-
rial fab.-dok., Polska

09.30 Sekrety rodziny (199): Fa-
talna polisa - serial, Polska

10.30 Trudne sprawy (1199): W 
poszukiwaniu narzeczonej 
- serial paradok., Polska

11.30 Gliniarze (597): Zasięgi - 
serial paradok., Polska

12.30 Gliniarze (598): Umowa - 
serial paradok., Polska

13.30 Gliniarze (599): Boski 
gniew - serial paradok., Pol.

14.35 Dlaczego ja? (1352): Strasz-
ny apartament - serial, Pol.

15.50 Wydarzenia - program inf.
16.15 Pogoda - program inf.
16.20 Interwencja - magazyn
16.30 Na ratunek 112 (948): Nie-

wierny brat - serial, Polska
17.00 Gliniarze (834): Detalista - 

serial paradok., Polska
18.00 Pierwsza miłość (4040) - 

serial obyczajowy, Polska
18.50 Wydarzenia - program inf.
19.20 Gość „Wydarzeń” - public.
19.30 Sport
19.45 Pogoda - program inf.
19.55 Siatkówka kobiet: Liga 

Narodów - mecz: Niemcy - 
Polska

22.05 Gwiezdne wojny: Skywal-
ker. Odrodzenie - film SF, 
USA 2019, reż. J.J. Abrams, 
wyk. Carrie Fisher, Mark 
Hamill, Adam Driver, Daisy 
Ridley, John Boyega

01.10 Bruce Wszechmogący - ko-
media, USA 2003, reż. Tom 
Shadyac, wyk. Jim Carrey, 
Morgan Freeman, Jennifer 
Aniston, Philip Baker Hall, 
Catherine Bell

03.25 Nasz nowy dom

05.40 Uwaga! - magazyn reporte-
rów

05.55 Ukryta prawda (1306) - 
serial paradokumentalny, 
Polska

06.50 Kuchenne rewolucje: 
Barlinek, Wielkopolanka - 
program rozrywkowy, Polska 
2021

07.45 Dzień Dobry TVN - magazyn
11.30 Kuchenne rewolucje: Janki 

- Ajax - program rozrywko-
wy, Polska 2021

12.35 Ukryta prawda (1521) - se-
rial paradok., Polska

13.35 Ukryta prawda (1522) - se-
rial paradok., Polska

14.40 Ukryta prawda (1523) - se-
rial paradok., Polska

15.45 Kuchenne rewolucje: Tar-
nowskie Góry - Art-smaku 
- program rozr., Polska 2024

16.55 Detektywi (101) - serial fab.-
-dok., Polska

18.00 Detektywi (102) - serial fab.-
-dok., Polska

19.00 Fakty, Sport - program inf.
19.35 Raport Speedway Grand 

Prix - Polska
19.40 Pogoda - program inf.
19.50 Uwaga! - mag. reporterów
20.00 Meg - film SF, USA/Chiny 

2018, reż. Jon Turteltaub, 
wyk. Jason Statham, Li 
Bingbing, Ruby Rose, Rainn 
Wilson, Winston Chao

22.30 Margaux - horror, USA 2022, 
reż. Steven C. Miller, wyk. 
Madison Pettis, Vanessa 
Morgan, Jedidiah Goodacre, 
Richard Harmon, Susan Ben-
nett

00.30 Kuba Wojewódzki - talk-
-show, Polska 2024

01.40 Yellowstone 2 (3/10) - se-
rial obyczajowy, USA

02.45 Szpital (570) - serial para-
dokumentalny, Polska

03.45 Uwaga! - mag. reporterów
04.05 Kto was tak urządził? - ma-

gazyn
04.35 Jak to jest zrobione? 

(10/26) - serial dok., Kanada

06.00 Policjanci z Miami (20): 
Włamywacze - serial, USA

07.00 Policjanci z Miami (21): Nikt 
nie żyje wiecznie - serial

08.00 Kobra - oddział specjalny 
(2): Bez tchu - serial, Niem.

09.00 Kobra - oddział specjalny 
(3): Zoe - serial, Niemcy

10.00 Rekrut 4 (75) - serial, USA
10.55 Maria z przedmieścia (57)
11.55 Maria z przedmieścia (58)
12.55 Rekrut 4 (76) - serial, USA
13.45 Trzej muszkieterowie - film 

przygodowy, USA/Austria/
Wielka Brytania 1993, reż. 
Stephen Herek, wyk. Chris 
O’Donnell, Kiefer Sutherland, 
Charlie Sheen, Oliver Platt

15.55 Wyścig szczurów - komedia, 
USA/Kanada 2001, reż. Jerry 
Zucker, wyk. Rowan Atkinson, 
Whoopi Goldberg, John Cle-
ese, Cuba Gooding Jr.

18.20 Jumper - film przygodowy, 
Kanada/USA 2008, reż. Doug 
Liman, wyk. Hayden Chri-
stensen, Samuel L. Jackson, 
Diane Lane, Jamie Bell

20.00 Prowokacja - film sensa-
cyjny, USA 2005, reż. Don 
E. FauntLeRoy, wyk. Steven 
Seagal, Sarah Buxton, Nick 
Mancuso

21.55 Transporter: Nowa moc - 
film sensacyjny, Francja/Chi-
ny/Belgia 2015, reż. Camille 
Delamarre, wyk. Ed Skrein, 
Ray Stevenson, Loan Chaba-
nol, Gabriella Wright

23.55 Krwawa zemsta - film sen-
sacyjny, Wielka Brytania 2019, 
reż. Jesse V. Johnson, wyk. 
Scott Adkins, Craig Fairbrass, 
Thomas Turgoose

01.35 Lombard. Życie pod zastaw 
16 (841) - serial obyczajowy, 
Polska

02.35 Zobacz to!: Menu na miarę
03.15 Menu na miarę - kulin.
03.55 Menu na miarę - kulin.
04.20 Dyżur 3 (42-ost.) - serial
05.00 Dyżur 3 (30) - serial, Polska
05.30 Dyżur 3 (31) - serial, Polska

TVP SPORT

05.35 Sportowy wieczór - pro-
gram informacyjny

06.10 Retro TVP Sport: Piłka 
nożna: Mistrzostwa świa-
ta 1982 - mecz finałowy: 
RFN - Włochy - magazyn 
sportowy

08.20 Żużel - mecz towarzyski: 
Polska - Reszta Świata

10.25 Piłka nożna: Eliminacje 
mistrzostw świata - mecz: 
Finlandia - Polska

12.45 Quiz TVP Sport - teletur-
niej (Eksperci i dziennikarze 
sportowi sprawdzają swoją 
wiedzę z różnych tematów 
związanych z piłką nożną.)

13.45 Piłka nożna: Mistrzostwa 
Europy U-21 - Słowacja 
2025 - podsumowanie fazy 
grupowej

15.55 Raport przed EURO: Arła-
mów - reportaż

16.10 Ring TVP Sport - magazyn 
bokserski

17.10 (Na żywo) Boks: Polska 
Liga Boksu - mecz: Pomo-
rzanin Boxing Team Toruń 
- KKB Rushh Kielce

20.05 (Na żywo) Boks: KnockOut 
Boxing Night 40 we Wro-
cławiu - waga superśred-
nia: Rafał Wołczecki - Maks 
Hardzeika (Stawką najważ-
niejszego pojedynku gali we 
Wrocławiu będzie pas WBC 
Baltic w kategorii średniej. 
Naprzeciw siebie staną pię-
ściarze, którzy w zawodowej 
karierze nie ponieśli jeszcze 
porażki - Rafał Wołczecki i 
Maks Hardzeika.)

23.15 (Na żywo) Sportowy wie-
czór - program informacyjny

23.55 Boks: Polska Liga Boksu - 
mecz: Pomorzanin Boxing 
Team Toruń - KKB Rushh 
Kielce

02.20 Boks: Gala w Newark - 
waga ciężka: Damian Kny-
ba - Andrzej Wawrzyk

03.15 Boks: Gala w Newark - 
podsumowanie

TV PULS
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05.30 Sprawa dla reportera
06.20 Słownik polsko@polski
06.55 Słowo na niedzielę: Py-

tania do siebie - program 
religijny

07.00 Transmisja mszy świętej 
z Sanktuarium Bożego 
Miłosierdzia w Krakowie-
-Łagiewnikach - pr. religijny

08.00 Tydzień - mag. rolniczy, Pol.
08.30 Moje zdrowie - mag.
08.55 Wojna domowa (7/15): Pol-

ski joga - serial obycz., Pol.
09.40 Jan Serce (6/10): Chłopaki
11.00 Przystań (3/13): Przyja-

ciółki - serial obycz., Polska
11.55 Między ziemią a niebem
12.00 Anioł Pański - pr. religijny
12.15 Między ziemią a niebem
12.50 Natura w Jedynce: Skrzy-

dła i sieci. Niezwykły 
taniec w powietrzu (2/3): 
Opowieść o biedronkach - 
film dok., Niemcy 2023, reż. 
Laurent Ramamonjiarisoa

13.55 Kochaj albo rzuć - komedia, 
Polska 1977, reż. Sylwester 
Chęciński

16.05 Dziedzictwo (609) - serial
17.00 Teleexpress - program inf.
17.20 Pogoda - program inf.
17.35 Komisarz Alex 23 (291): 

Dziewczyna bez imienia
18.40 Jaka to melodia?
19.25 Pytanie dnia - public.
19.30 Program informacyjny 

19.30 - program inf.
19.55 Pytanie dnia - public.
20.05 Sport
20.10 Pogoda - program inf.
20.20 Matylda (4/13) - serial, Pol.
21.20 Rolnik szuka żony 11 (3)
22.25 Anglik, który mnie kochał - 

komedia romantyczna, USA/
Wielka Brytania 2014

00.15 Midway - film wojenny, USA/
Kanada 2019

02.40 Daleki kraj - western, USA 
1954, reż. Anthony Mann

04.20 62. KFPP w Opolu - Zróbmy 
więc prywatkę... - skrót 
koncertu, Polska 2025

04.45 Zakończenie programu

05.20 Barwy szczęścia (3150) - 
serial obyczajowy, Polska

05.55 Barwy szczęścia (3151) - 
serial obyczajowy, Polska

06.35 M jak miłość (1851) - serial 
obyczajowy, Polska

07.30 Pytanie na śniadanie - po-
budka - mag., Polska 2025

07.55 Pytanie na śniadanie - ma-
gazyn, Polska 2025

11.15 Rosół polski - magazyn kuli-
narny, Polska 2025

11.50 Wodecki Twist - Nikt nie 
opowiada tak jak Ty - kon-
cert, Polska 2025

12.50 Wodecki Twist - Nikt nie 
opowiada tak jak Ty - kon-
cert, Polska 2025

14.00 Familiada - teleturniej
14.35 Koło fortuny - teleturniej
15.10 Szansa na sukces. Opole 

2025 2: Grażyna Łobaszew-
ska - widowisko, Polska 2025

16.10 Festiwal Zaczarowanej 
Piosenki - koncert finało-
wy - koncert, Polska 2025

17.15 Tak to leciało! - teleturniej 
muzyczny, Polska 2025

18.05 Zmiennicy (5/15): Safari - 
serial komediowy, Polska

19.10 Niepewne sytuacje - rozr.
19.20 Rodzinka.pl (168): Będzie 

się działo - serial kom., Pol.
20.00 Finał konkursu Miss Polo-

nia - 2025 - widowisko
21.30 Finał konkursu Miss Polonia 

- 2025: Wyniki - widowisko
22.40 Kwiatki polskie w niedzielę 

- magazyn, Polska 2025
23.55 Siła przetrwania - dramat 

biograficzny, USA 2017, reż. 
Scott Waugh, wyk. Josh 
Hartnett, Mira Sorvino, Sarah 
Dumont, Kale Culley, Jason 
Cottle

01.45 Wojenne dziewczyny 5 (64) 
- serial historyczny, Polska

02.45 Trzy królowe - komedia, USA 
2021, reż. Michael Lembeck, 
wyk. Ellen Burstyn, Jane 
Curtin, Loretta Devine, Ann-
-Margret, Christopher Lloyd

04.20 Zakończenie programu

06.00 Jestem mamą - magazyn
06.15 Mocni w wierze
06.40 Muzyczne chwile - kult.
06.50 Regał - edukac., Polska 2023
07.15 Promień z Fatimy - rep.
07.45 Ocalić od zapomnienia
07.55 Poczet wielkich Polaków
08.00 Słowo życia
08.05 Polski punkt widzenia
08.25 Święty na każdy dzień
08.30 Z Parlamentu Europejskie-

go - program publicystyczny
09.00 Prymas Stefan Wyszyński 

(2) - serial dok., Polska
09.10 Spotkanie z Magdaleną Bu-

czek - pr. religijny dla dzieci
09.15 Manna z Nieba
09.30 Msza święta z Jasnej Góry
10.35 Przegląd katolickiego ty-

godnika „Niedziela” - inf.
10.40 Kościół w Palczy, wspólno-

ta Pana Jezusa - rep.
11.00 26. Ogólnopolska Piel-

grzymka PKRD - pr. religijny
15.00 Wieś - to też Polska
16.00 Informacje dnia - inf.
16.10 Koncert życzeń - muz.
16.50 Mateczniki Polskości - kult.
17.00 Uroczystość Najświętsze-

go Ciała i Krwi Chrystusa
19.30 Moja katolicka rodzina (13)
20.00 Informacje dnia - inf.
20.20 Różaniec - program religijny
20.50 Myśląc Ojczyzna
21.00 Apel Jasnogórski
21.20 Informacje dnia - inf.
21.40 Retrospekcja - public.
21.45 Nie tylko Ulmowie (3)
21.55 Święty na każdy dzień
22.00 Mocni Jego mocą - cykl rep.
22.30 Muzyczne chwile - kult.
22.45 Jak wygrać małżeństwo
23.00 Jak my to widzimy - z da-

leka widać lepiej - public.
23.30 Tam, gdzie Bóg płacze
00.00 Słowo życia
00.05 Świat w obrazach - inf., Pol.
00.10 Informacje dnia - inf.
00.30 26. Ogólnopolska Piel-

grzymka PKRD - pr. religijny
04.20 Informacje dnia - inf.
04.40 Tam, gdzie Bóg płacze
05.10 Sanktuaria polskie

04.40 Disco Gramy - muz., Polska
05.25 Telezakupy TV Okazje - ma-

gazyn reklamowy
06.00 Nowy dzień z Polsat News 

- program informacyjny
08.20 Skok przez płot - film ani-

mowany, USA 2006, reż. Tim 
Johnson, Karey Kirkpatrick

09.55 Smerfy - film familijny, USA 
2011, reż. Raja Gosnell, wyk. 
Hank Azaria, Neil Patrick 
Harris, Jayma Mays, Sofía 
Vergara, Tim Gunn

12.05 Jumanji - film przygodowy, 
USA 1995, reż. Joe Johnston, 
wyk. Robin Williams, Kirsten 
Dunst, Bradley Pierce, Bonnie 
Hunt, Jonathan Hyde

14.20 Gwiezdne wojny: Skywal-
ker. Odrodzenie - film SF, 
USA 2019, reż. J.J. Abrams, 
wyk. Carrie Fisher, Mark 
Hamill, Adam Driver, Daisy 
Ridley, John Boyega

17.30 Awantura o kasę - teletur-
niej, Polska 2025

18.50 Wydarzenia, Sport, Pogoda
19.30 Państwo w państwie
19.55 Siatkówka kobiet: Liga 

Narodów - mecz: Serbia - 
Polska

22.10 Wszystko o moim starym 
- komedia, USA 2023, reż. 
Laura Terruso, wyk. Robert 
De Niro, Sebastian Maniscal-
co, Kim Cattrall, Leslie Bibb, 
Anders Holm

00.10 Agenci bardzo specjal-
ni - komedia kryminalna, 
USA 2004, reż. Keenen Ivory 
Wayans, wyk. Shawn Wayans, 
Marlon Wayans, Jaime King, 
Frankie Faison, Lochlyn Munro

02.35 Świat według Kiepskich 
(435): Zagraniczniak - se-
rial komediowy, Polska

03.05 Świat według Kiepskich 
(436): Nacopoco - serial

03.35 Świat według Kiepskich 
(437): Sceny z życia mał-
żeńskiego - serial kom., Pol.

04.05 Świat według Kiepskich 
(438): Wiem, co jem - serial

05.20 Uwaga! - mag. reporterów
05.35 Batwheels (15/40) - serial
05.50 Ukryta prawda (1308) - se-

rial paradok., Polska
06.45 Kuchenne rewolucje: Poła-

jewo - Silvano/Gę Gę Gę
07.45 Dzień Dobry TVN - magazyn
11.30 Magda gotuje internet
12.05 Co za tydzień - magazyn 
12.45 Totalne remonty Szelą-

gowskiej 7 - program roz-
rywkowy, Polska 2024

13.45 Kuchenne rewolucje: Łódź 
- Świńskie sprawki - rozr.

14.50 Bella i Sebastian 2 - film 
familijny, Francja 2015, reż. 
Christian Duguay, wyk. Félix 
Bossuet, Tchéky Karyo, Thier-
ry Neuvic, Margaux Châtelier, 
Thylane Blondeau

16.50 Wojownicze żółwie ninja - 
film przygodowy, USA 2014, 
reż. Jonathan Liebesman, 
wyk. Megan Fox, Will Arnett, 
William Fichtner, Alan Ritch-
son, Noel Fisher

19.00 Fakty
19.30 Sport 
19.35 Kronika Speedway Grand 

Prix - Polska
19.40 Pogoda - program inf.
19.45 Milionerzy - teleturniej
20.20 Milionerzy - teleturniej
20.55 Wonder Woman - film fan-

tasy, Wielka Brytania/Hong-
kong/Chiny/USA 2017, reż. 
Patty Jenkins, wyk. Gal Gadot, 
Chris Pine, Robin Wright, Dan-
ny Huston, David Thewlis

23.50 Bogowie - dramat biograficz-
ny, Polska 2014, reż. Łukasz 
Palkowski, wyk. Tomasz Kot, 
Piotr Głowacki, Szymon Piotr 
Warszawski, Magdalena Czer-
wińska, Rafał Zawierucha

02.25 Bartosz Zmarzlik. Ścigając 
marzenia (3) - film doku-
mentalny, Polska 2023

02.55 Szpital (572) - serial, Polska
03.55 Uwaga! - mag. reporterów
04.15 Jak to jest zrobione? 

(12/26) - serial dok., Kanada
04.50 Nauka jazdy 4 - rozr.

05.55 Kobra - oddział specjalny 
(2): Bez tchu - serial, Niem.

06.50 Wojciech Cejrowski. Boso 
- Meksyk/Paragwaj (4): In-
dianie i soja - serial, Polska

07.25 Wojciech Cejrowski. Boso - 
Meksyk/Paragwaj (5): Men-
nonici - serial dok., Polska

07.55 Taki jest świat 10 - inf.
08.45 Ranczo 4 (46): Dzieci 

śmieci - serial obycz., Polska
09.45 Ranczo 4 (47): W samo po-

południe - serial obycz., Pol.
10.50 Ranczo 4 (48): Bohaterski 

strajk - serial obycz., Polska
11.50 Ranczo 4 (49): Debata - se-

rial obyczajowy, Polska
12.55 Smokiem i mieczem - film 

przygodowy, Niemcy/Wielka 
Brytania/Luksemburg/USA 
2004, reż. Tom Reeve, wyk. 
James Purefoy, Piper Perabo

14.50 Hrabia Monte Christo - film 
kostiumowy, Szwajcaria/USA/
Wielka Brytania/Irlandia 2002, 
reż. Kevin Reynolds, wyk. Ja-
mes Caviezel, Guy Pearce

17.35 W imię króla - film przygo-
dowy, Niemcy/Kanada/USA 
2007, reż. Uwe Boll, wyk. 
Jason Statham, Leelee So-
bieski, John Rhys-Davies

20.00 Ocean ognia - thriller, Fran-
cja/USA/Chiny/Wielka Bryta-
nia 2018, reż. Donovan Marsh, 
wyk. Gerard Butler, Gary Old-
man, Michael Gor

22.15 Operacja „Wilk morski” - 
film wojenny, USA 2022, reż. 
Steven Luke, wyk. Frank Gril-
lo, Dolph Lundgren

00.00 Pompeje - film katastro-
ficzny, Kanada/Niemcy/USA 
2014, reż. Paul W.S. Anderson, 
wyk. Kit Harington, Emily 
Browning

02.00 Zobacz to!: Dyżur 3 (34)
02.35 Dyżur 3 (35) - serial, Polska
03.00 Dyżur 3 (36) - serial, Polska
03.40 Dyżur 3 (37) - serial, Polska
04.05 Taki jest świat 10 - inf.
05.00 Dyżur 3 (38) - serial, Polska
05.35 Dyżur 3 (39) - serial, Polska

TVP SPORT

05.45 Sportowy wieczór - pro-
gram informacyjny

06.10 Strongman: Międzynaro-
dowy Puchar Polski - Ko-
bierzyce 2025

07.15 Piłka nożna kobiet: Mi-
strzostwa Europy U-19 - 
Polska 2025 - mecz: Szwe-
cja - Polska

09.25 Polska Liga Żeglarska - ma-
gazyn sportowy

09.50 Boks: Gala w Newark - 
waga średnia: Vito Miel-
nicki Jr - Kamil Gardzielik; 
waga ciężka: Damian Kny-
ba - Marcin Siwy

12.15 Piłka nożna - Mecz Le-
gend: Polska - Brazylia

14.20 (Na żywo) Lekkoatletyka: 
Halina Konopacka Classic 
2025 - studio

14.35 (Na żywo) Lekkoatletyka: 
Halina Konopacka Classic 
2025 (W mityngu wystąpią 
wyłącznie kobiety. W biegu na 
400 metrów wystartuje m.in. 
Justyna Święty-Ersetic. Gwiaz-
dą imprezy będzie dwukrotna 
mistrzyni olimpijska w rzucie 
dyskiem Valarie Allman.)

17.35 Raport przed EURO: Arła-
mów - reportaż

17.50 (Na żywo) Piłka nożna: 
Mistrzostwa Europy U-21 
- Słowacja 2025 - mecz 
ćwierćfinałowy

20.15 Kamerą TVP Sport: Manolo 
Karalis - cykl felietonów

20.50 (Na żywo) Piłka nożna: 
Mistrzostwa Europy U-21 
- Słowacja 2025 - mecz 
ćwierćfinałowy

23.00 (Na żywo) Sportowy wie-
czór - program informacyjny

23.30 Lekkoatletyka: Halina Ko-
nopacka Classic 2025

01.45 Boks: KnockOut Boxing 
Night 40 we Wrocławiu - 
podsumowanie

04.05 Boks: Walka o pas WBO 
World w Tokio - waga su-
permusza: Kosei Tanaka 
- Phumelele Cafu

TVP 1 TVP 2 TV TRWAM POLSAT TVN TV PULS

05.30 62. KFPP w Opolu - Pre-
miery - skrót koncertu, Pol-
ska 2025

05.50 62. KFPP w Opolu - Super-
Jedynki - skrót koncertu, 
Polska 2025, wyk. Doda

06.20 Balans bieli - pr. religijny
07.00 Transmisja mszy świętej z 

Sanktuarium Matki Bożej 
na Jasnej Górze

07.40 Rok w ogrodzie - magazyn
08.05 Rok w ogrodzie extra
08.20 Pełnosprawni - magazyn
08.50 Ranczo (10): Porwanie
09.55 Komisarz Alex 7 (86): W 

ostatniej chwili - serial, Pol.
10.50 Ojciec Mateusz 23 (295): 

Zamęt - serial krym., Polska
11.45 62. KFPP w Opolu - Super-

Jedynki - skrót koncertu, 
Polska 2025, wyk. Doda

12.20 Dobre strony: Sarsa i Pa-
blopavo - cykl felietonów

12.35 Daleki kraj - western, USA 
1954, reż. Anthony Mann

14.25 Okrasa łamie przepisy: 
Konfitura z zielonych orze-
chów

15.00 W 80 dni dookoła świata 
(5/8) - serial

16.05 Dziedzictwo (608) - serial
17.00 Teleexpress - program inf.
17.20 Pogoda - program inf.
17.35 Komisarz Alex 23 (290): 

Śmierć na parkingu - serial
18.40 Jaka to melodia?
19.30 Program informacyjny 

19.30 - program inf.
19.55 Pytanie dnia - public.
20.05 Sport
20.15 Pogoda - program inf.
20.20 Profilerka (4/12) - serial
21.20 Midway - film wojenny, USA/

Kanada 2019
23.45 Nieobliczalny - thriller, USA/

Wielka Brytania 2020, reż. 
Derrick Borte

01.25 Oficer i szpieg - dramat 
biograficzny, Włochy/Francja 
2019, reż. Roman Polański

03.50 Królowa chmur - film oby-
czajowy, Polska 2003

05.10 Zakończenie programu

04.55 Barwy szczęścia (3147)
05.30 Barwy szczęścia (3148)
06.00 Barwy szczęścia (3149)
06.35 M jak miłość (1850) - serial
07.30 Pytanie na śniadanie - po-

budka - mag., Polska 2025
07.55 Pytanie na śniadanie - mag.
11.35 Górna półka smaku
12.10 Nasz dom w górach (12): 

Nowy start, część 2 - serial
13.00 Nasz dom w górach (13): 

Bracia, część 1 - serial
14.00 Familiada - teleturniej
14.35 Koło fortuny - teleturniej
15.15 Szansa na sukces. Opole 

2025 2: Majka Jeżowska
16.20 Festiwal Zaczarowanej 

Piosenki - koncert finało-
wy - koncert, Polska 2025

17.20 Postaw na milion
18.15 Zmiennicy (4/15): Typowa 

logika damsko-męska
19.15 Słowo na niedzielę: Py-

tania do siebie - program 
religijny

19.25 Informacje kulturalne
20.00 Wodecki Twist - Nikt nie 

opowiada tak jak Ty - kon-
cert, Polska 2025

21.00 Wodecki Twist - Nikt nie 
opowiada tak jak Ty - kon-
cert, Polska 2025

22.10 Zupa nic - komediodramat, 
Polska 2021, reż. Kinga Dęb-
ska, wyk. Kinga Preis, Adam 
Woronowicz, Ewa Wiśniew-
ska, Barbara Papis

23.55 Księga miłości - dramat 
obyczajowy, USA 2016, reż. 
Bill Purple, wyk. Jason Sude-
ikis, Maisie Williams, Jessica 
Biel, Mary Steenburgen

01.55 W deszczowy dzień w No-
wym Jorku - komedia, USA 
2019, reż. Woody Allen, wyk. 
Timothée Chalamet, Elle Fan-
ning, Liev Schreiber

03.35 Rodzinka.pl (193): Strzała 
Amora - serial kom., Polska

04.20 Rodzinka.pl (194): Chrzest-
ny, chrzestna i chrześnia-
czek - serial kom., Polska

04.50 Zakończenie programu

07.25 Sól ziemi - program kult.
07.55 Poczet wielkich Polaków
08.00 Informacje dnia - inf.
08.15 Westerplatte młodych
09.00 Wytrwali w wierze - film 

dokumentalny, Polska 2017
10.00 Informacje dnia - inf.
10.15 Retrospekcja - public.
10.20 Muzyczne chwile - kult.
10.35 Słowo życia
10.40 Polski punkt widzenia
11.00 Kropelka radości
12.00 Anioł Pański - pr. religijny
12.03 Informacje dnia - inf.
12.20 Warto zauważyć... w mija-

jącym tygodniu - public.
12.50 Natura obiektywnie
13.20 Ocalić od zapomnienia
13.30 Msza święta z Jasnej Góry
14.20 Muzyczne chwile - kult.
14.30 Przegląd katolickiego ty-

godnika „Niedziela” - inf.
14.35 Słowo życia
14.40 Święty na każdy dzień
14.45 Jak wygrać małżeństwo
15.00 Dzielna niewiasta
15.15 Św. Józef - patron na trze-

cie tysiąclecie - reportaż
15.30 Wierzę w Boga - pr. religijny
16.00 Informacje dnia - inf.
16.10 Historia PL - serial dok., Pol.
17.00 Z Parlamentu Europejskie-

go - program publicystyczny
17.30 Przełamując bariery
17.55 Poczet wielkich Polaków
18.00 Anioł Pański - pr. religijny
18.05 Informacje dnia - inf.
18.15 Rozmowy niedokończone
19.25 Święty na każdy dzień
19.30 Manna z Nieba
19.45 Modlitwa z telefonicznym 

udziałem dzieci
20.00 Informacje dnia - inf.
20.20 Różaniec - program religijny
20.50 Myśląc Ojczyzna
21.00 Apel Jasnogórski
21.20 Informacje dnia - inf.
21.40 Polski punkt widzenia
22.00 Warto być ojcem - magazyn
22.15 Głos serca (88) - serial, USA
23.00 Odpowiedzialni za Kościół
23.30 Żywa nić tradycji - rep.
00.00 Słowo życia

04.40 Disco Gramy - muz., Polska
05.25 Telezakupy TV Okazje - ma-

gazyn reklamowy
06.00 Nowy dzień z Polsat News 

- program informacyjny
08.45 O Yeti! - film animowany, 

Chiny/USA 2019, reż. Todd 
Wilderman, Jill Culton

10.50 Jesteś tam, Boże? To ja, 
Margaret - komediodramat, 
USA 2023, reż. Kelly Fremon 
Craig, wyk. Rachel McAdams, 
Kathy Bates, Abby Ryder 
Fortson, Benny Safdie, Elle 
Graham

13.05 Kopciuszek - musical, USA/
Wielka Brytania 2021, reż. Kay 
Cannon, wyk. Camila Cabello, 
Nicholas Galitzine, Idina Men-
zel, Pierce Brosnan, Minnie 
Driver

15.30 Gliniarze (1047): Zbrodnia 
przyszłości - serial, Polska

16.30 Nasz nowy dom - reality 
show, Polska 2025

17.30 Awantura o kasę - teletur-
niej, Polska 2025

18.50 Wydarzenia - program inf.
19.15 Prezydenci i premierzy - 

program public., Polska
19.30 Sport
19.45 Pogoda - program inf.
19.55 Kabaret na żywo: Zdolni i 

Skromni - rozr., Pol. 2024
22.00 Szybko i wściekle - film 

sensacyjny, USA/Japonia 
2009, reż. Justin Lin, wyk. Vin 
Diesel, Paul Walker, Jordana 
Brewster, Michelle Rodriguez, 
John Ortiz

00.30 Creed 2 - dramat obycza-
jowy, USA 2018, reż. Steven 
Caple Jr., wyk. Michael B. Jor-
dan, Sylvester Stallone, Dolph 
Lundgren, Tessa Thompson, 
Phylicia Rashad

03.10 Świat według Kiepskich 
(433): Żarty, żarciki - serial

03.40 Świat według Kiepskich 
(434): Fikcyjne pulpety - 
serial komediowy, Polska

04.20 Kabaretowa Ekstraklasa - 
program rozr., Polska 2017

05.10 Uwaga! - mag. reporterów
05.25 Ukryta prawda (1307) - se-

rial paradok., Polska
06.20 Kuchenne rewolucje: Jawor 

- Magnolia/Kulinarna Fabry-
ka Smaku - rozr., Polska 2021

07.15 Magda gotuje internet - 
mag. kulinarny, Polska 2025

07.45 Dzień Dobry TVN - magazyn
11.35 Na Wspólnej (4029) - serial 

obyczajowy, Polska
12.05 Na Wspólnej (4030) - serial 

obyczajowy, Polska
12.35 Na Wspólnej (4031) - serial 

obyczajowy, Polska
13.05 Na Wspólnej (4032) - serial 

obyczajowy, Polska
13.35 Na Wspólnej (4033) - serial
14.00 Szpital św. Anny (8/26) - 

serial obyczajowy, Polska
15.10 Zróbmy sobie dom - reality 

show, Polska 2025
16.25 Indiana Jones i Królestwo 

Kryształowej Czaszki - film 
przygodowy, USA 2008, reż. 
Steven Spielberg, wyk. Har-
rison Ford, Cate Blanchett, 
Karen Allen, Shia LaBeouf, 
Ray Winstone

19.00 Fakty, Sport, Pogoda - inf.
19.45 Dwa tygodnie na miłość - 

komedia romantyczna, USA/
Australia 2002, reż. Marc 
Lawrence, wyk. Sandra Bul-
lock, Hugh Grant, Alicia Witt, 
Dana Ivey, Robert Klein

21.50 Wianki nad Wisłą - muzyka 
ponad wszystko - koncert, 
Polska 2025, wyk. Margaret

23.40 Meg - film SF, USA/Chiny 
2018, reż. Jon Turteltaub, 
wyk. Jason Statham, Li 
Bingbing, Ruby Rose, Rainn 
Wilson, Winston Chao

02.05 Kuchenne rewolucje: Kali-
nowiec - Schabowy i spółka 
- program rozr., Polska 2024

03.10 Szpital (571) - serial, Polska
04.10 Uwaga! - mag. reporterów
04.30 Kto was tak urządził? - ma-

gazyn
05.00 Jak to jest zrobione? 

(11/26) - serial dok., Kanada

06.00 Kobra - oddział specjalny 
(18): Nadzieja - serial, Niem.

07.00 Kobra - oddział specjalny 
(1): Sto lat - serial, Niemcy

08.00 Wojciech Cejrowski. Boso 
- Etiopia (2): Po co komu 
taka ziemia - serial dok., Pol.

08.30 Wojciech Cejrowski. Boso 
- Etiopia (3): Jak było na 
początku - serial dok., Polska

09.00 Taki jest świat 10 - inf.
10.00 Lombard. Życie pod zastaw 

5 (222) - serial obycz., Pol.
11.00 Lombard. Życie pod zastaw 

5 (223) - serial obycz., Pol.
12.00 Lombard. Życie pod zastaw 

5 (224) - serial obycz., Pol.
13.00 Lombard. Życie pod zastaw 

5 (225) - serial obycz., Pol.
14.00 Lombard. Życie pod zastaw 

5 (226) - serial obycz., Pol.
15.00 Lombard. Życie pod zastaw 

5 (227) - serial obycz., Pol.
16.00 Lombard. Życie pod zastaw 

16 (841) - serial obycz., Pol.
17.00 Lombard. Życie pod zastaw 

16 (842) - serial obycz., Pol.
18.00 Lombard. Życie pod zastaw 

16 (843) - serial obycz., Pol.
19.00 Lombard. Życie pod zastaw 

16 (844) - serial obycz., Pol.
20.00 Huragan - film sensacyjny, 

USA 2018, reż. Rob Cohen, 
wyk. Toby Kebbell, Maggie 
Grace, Ryan Kwanten, Ralph 
Ineson, Melissa Bolona

21.55 Mechanik: Konfrontacja - 
film sensacyjny, Niemcy/Buł-
garia/Francja/USA 2016, reż. 
Dennis Gansel, wyk. Jason 
Statham, Jessica Alba, Tom-
my Lee Jones, Michelle Yeoh

23.55 Kobiety mafii - film sensa-
cyjny, Polska 2018, reż. Pa-
tryk Vega, wyk. Olga Bołądź, 
Agnieszka Dygant, Aleksan-
dra Popławska

03.00 Zobacz to!: Taki jest świat 
10 - program inf., Pol. 2025

03.55 Menu na miarę - kulin.
04.30 Menu na miarę - kulin.
04.55 Menu na miarę - kulin.
05.35 Menu na miarę - kulin.

TVP SPORT

06.00 Sportowy wieczór - pro-
gram informacyjny

06.35 Piłka nożna: Mistrzostwa 
Europy U-21 - Słowacja 
2025 - podsumowanie fazy 
grupowej

08.55 (Na żywo) Badminton: In-
dywidualne Mistrzostwa 
Polski - Bieruń 2025 - fi-
nały

12.00 Boks: KnockOut Boxing 
Night 40 we Wrocławiu 
- waga superśrednia: 
Rafał Wołczecki - Maks 
Hardzeika

13.00 Kamerą TVP Sport: Wiośla-
rze - cykl felietonów

13.35 Wioślarstwo: Zawody Pu-
charu Świata w Varese - 
finały

15.10 Raport przed EURO: Arła-
mów - reportaż

15.20 Sylwetki reprezentantek 
Polski: Oliwia Woś - maga-
zyn, 2025

15.30 (Na żywo) Piłka nożna ko-
biet: Mistrzostwa Europy 
U-19 - Polska 2025 - studio

15.55 (Na żywo) Piłka nożna ko-
biet: Mistrzostwa Europy 
U-19 - Polska 2025 - mecz: 
Szwecja - Polska

18.00 (Na żywo) Piłka nożna: 
Mistrzostwa Europy U-21 
- Słowacja 2025 - mecz 
ćwierćfinałowy

20.05 (Na żywo) Piłka nożna - 
studio

20.25 (Na żywo) Piłka nożna - 
Mecz Legend: Polska - Bra-
zylia

23.00 (Na żywo) Sportowy wie-
czór - program informacyjny

23.35 Piłka nożna: Mistrzostwa 
Europy U-21 - Słowacja 
2025 - mecz ćwierćfina-
łowy

01.35 (Na żywo) Boks: Gala w 
Newark - waga średnia: 
Vito Mielnicki Jr - Kamil 
Gardzielik; waga ciężka: 
Damian Knyba - Marcin 
Siwy
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05.10 Akacjowa 38 (634) - telen.
05.55 Info poranek - program inf.
07.00 Transmisja mszy świętej z 

Sanktuarium Matki Bożej 
na Jasnej Górze

07.30 Kościół z bliska - magazyn
08.00 Janosik (10/13): Wszyscy 

za jednego - serial, Polska
08.55 Ranczo (12): Honor gminy
09.50 Komisarz Alex 7 (88): 

Śmierć blondynkom - serial
10.45 Ojciec Mateusz 23 (297): 

Mikroklimat - serial, Polska
11.35 Królowie (13): Gronostaje
12.10 Agrobiznes - mag. rolniczy
12.30 Agropogoda - program inf.
12.35 Magazyn rolniczy
13.00 Natura w Jedynce: Najpięk-

niejsze parki Europy (1): 
Hyde Park i Ogrody Ken-
sington w Londynie - serial

14.00 Wichrowe wzgórze (200)
14.55 Jaka to melodia?
15.35 Gra słów. Krzyżówka
16.05 Dziedzictwo (611) - serial
17.00 Teleexpress - program inf.
17.15 Pogoda - program inf.
17.20 Jaka to melodia?
18.00 Reporterzy - magazyn
18.20 Akacjowa 38 (647) - telen.
19.30 Program informacyjny 

19.30 - program inf.
19.55 Pytanie dnia - public.
20.10 Sport
20.15 Pogoda - program inf.
20.25 Mała doboszka (5/8)
21.20 Więcej niż wszystko - dra-

mat sensacyjny, USA 1987, 
reż. Menahem Golan

23.10 Korporacja hakerów - film 
dokumentalny, Wielka Bryta-
nia 2023, reż. John Lyons

00.10 Cwaniaki z Hollywood - ko-
media kryminalna, USA/Wiel-
ka Brytania 2020, reż. George 
Gallo

02.05 Anglik, który mnie kochał - 
komedia romantyczna, USA/
Wielka Brytania 2014

03.55 Cała nadzieja w atomie - 
film dokumentalny, Francja/
Irlandia 2022

04.55 Zakończenie programu

05.00 Rodzinka.pl - serial, Polska
05.30 M jak miłość (1849) - serial 

obyczajowy, Polska
06.25 100 lat metodystów w Ka-

towicach - reportaż, Pol. 2025
06.55 Barwy szczęścia (3153) - 

serial obyczajowy, Polska
07.30 Pytanie na śniadanie - po-

budka - mag., Polska 2025
07.55 Pytanie na śniadanie - mag.
11.05 Gwiazdorska kuchnia Ani - 

mag. kulinarny, Polska 2025
11.35 Moje zdrowie - mag.
11.50 Stawiam na Tolka Banana 

(4/7): Cegiełka - serial, Pol.
12.30 Koło fortuny - teleturniej
13.15 Miłość i nadzieja (219) - te-

lenowela, Turcja
14.05 Va banque - teleturniej, Pol.
14.35 Na sygnale (683): Dyskret-

na terapia - serial, Polska
15.05 La Promesa - pałac tajem-

nic (170) - serial, Hiszpania
16.00 Koło fortuny - teleturniej
16.35 Familiada - teleturniej
17.20 Miłość i nadzieja (220) - te-

lenowela, Turcja
18.15 Va banque - teleturniej, Pol.
18.50 Jeden z dziesięciu - teletur-

niej
19.25 Barwy szczęścia (3153) - 

serial obyczajowy, Polska
20.05 Postaw na milion - teletur-

niej, Polska
21.05 07 zgłoś się (13/21): Strzał 

na dancingu - serial, Polska
22.50 A psa biorę ja - komedia, 

USA 2016, reż. Huck Botko, 
wyk. Alicia Silverstone, Ryan 
Kwanten, Randall Batinkoff, 
Rachel Cerda, Debbi Burns

00.35 Azyl - dramat biograficzny, 
Czechy/Wielka Brytania/USA 
2017, reż. Niki Caro, wyk. Jes-
sica Chastain, Johan Helden-
bergh, Daniel Brühl, Timothy 
Radford, Efrat Dor

02.55 Stulecie Winnych (13) - se-
rial obyczajowy, Polska

03.50 Tajemnice miejsc zbrodni 
(2): Zabójczy kwartet - se-
rial dokumentalny, Francja

04.45 Zakończenie programu

08.35 Gaz ziemny w Polsce - 
początki historii - Spółka 
Gazolina - cykl rep., Pol. 2024

09.00 Papież Polak do rodaków
09.20 Słowo życia
09.25 Święty na każdy dzień
09.30 Sokolnik - rep., Polska 2020
10.00 Informacje dnia - inf.
10.15 Jak my to widzimy - z da-

leka widać lepiej - public.
10.45 Zew natury - edukac.
11.05 Mocni w wierze
11.35 Słowo życia
11.40 Ma się rozumieć
11.50 Święty na każdy dzień
12.00 Anioł Pański - pr. religijny
12.03 Informacje dnia - inf.
12.20 Zuzela - tu wszystko się 

zaczęło - film dok., Pol. 2006
13.00 Kobiety przy Grobie - serial
13.30 Msza święta z Jasnej Góry
14.20 Muzyczne chwile - kult.
14.30 Z Małej Cerkwicy do... - rep.
15.00 Ze Swojczan do wolności - 

film dok., Polska 2019
15.50 Ma się rozumieć
16.00 Informacje dnia - inf.
16.10 Jestem mamą - magazyn
16.25 Przyroda w obiektywie
16.40 Zdrowie z Bożej Apteki
16.55 Mateczniki Polskości - kult.
17.10 Prosto o gospodarce
17.30 Rajd Katyński - cykl rep.
17.55 Poczet wielkich Polaków
18.00 Anioł Pański - pr. religijny
18.05 Informacje dnia - inf.
18.15 Rozmowy niedokończone
19.25 Święty na każdy dzień
19.30 Każdy maluch to potrafi
19.45 Modlitwa z telefonicznym 

udziałem dzieci
20.00 Informacje dnia - inf.
20.20 Różaniec - program religijny
20.50 Myśląc Ojczyzna
21.00 Apel Jasnogórski
21.20 Informacje dnia - inf.
21.40 Polski punkt widzenia
22.00 Matusia - siostra Matylda 

Getter - film dok., Pol. 2022
23.00 Janos Esterhazy. Niewy-

mazana historia - film do-
kumentalny, Polska 2021

00.00 Słowo życia

04.40 Disco Gramy - muz., Polska
05.25 Telezakupy TV Okazje
06.00 Nowy dzień z Polsat News
08.30 Malanowski i partnerzy 

(617): Jaś i Małgosia - serial
09.00 Malanowski i partnerzy 

(618): Stracone lata - serial
09.30 Sekrety rodziny (201): 

Nowe konto - serial, Polska
10.30 Trudne sprawy (1201): 

Przypadkowa miłość - serial 
paradokumentalny, Polska

11.30 Gliniarze (603): Pocałunek 
śmierci - serial, Polska

12.30 Gliniarze (604): Prywatne 
śledztwo - serial, Polska

13.30 Gliniarze (605): Studentka
14.40 Dlaczego ja? (1354): Doro-

sła córka stara się dowie-
dzieć od mamy, kto jest 
jej prawdziwym ojcem, i 
nieoczekiwanie poznaje 
tajemnicę swoich narodzin

15.50 Wydarzenia - program inf.
16.15 Pogoda - program inf.
16.20 Interwencja - magazyn
16.40 Gliniarze (836): Wykorzy-

stana - serial paradok., Pol.
17.40 Trudne sprawy (1293): Pe-

chowa agroturystyka
18.50 Wydarzenia - program inf.
19.20 Gość „Wydarzeń” - public.
19.30 Sport
19.45 Pogoda - program inf.
20.00 Superhit: Stillwater - thril-

ler, USA 2021, reż. Tom McCar-
thy, wyk. Matt Damon, Camil-
le Cottin, Abigail Breslin, Lilou 
Siauvaud, Deanna Dunagan

23.00 Jak zostałem gangsterem. 
Historia prawdziwa - film 
kryminalny, Polska 2019, reż. 
Maciej Kawulski, wyk. Marcin 
Kowalczyk, Tomasz Włosok, 
Natalia Szroeder, Natalia Si-
wiec, Jan Frycz

02.05 Prawo ojca - dramat sensa-
cyjny, Polska 1999, reż. Marek 
Kondrat, wyk. Marek Kondrat, 
Nina Roguż, Małgorzata Fo-
remniak, Szymon Bobrowski, 
Piotr Machalica

04.15 Kabaretowa Ekstraklasa

05.40 Uwaga! - mag. reporterów
05.55 Ukryta prawda (1310) - se-

rial paradok., Polska
06.50 Kuchenne rewolucje: Sezo-

nowa, Raków - Częstocho-
wa - program rozr., Pol. 2021

07.45 Dzień Dobry TVN - magazyn
11.30 Kuchenne rewolucje: Pieka-

ry Śląskie - Tasty - program 
rozrywkowy, Polska 2021

12.35 Ukryta prawda (1527) - se-
rial paradok., Polska

13.35 Ukryta prawda (1528) - se-
rial paradok., Polska

14.40 Ukryta prawda (1529) - se-
rial paradok., Polska

15.45 Kuchenne rewolucje: Bar-
toszyce - Gościnna/Piwem 
Podlane - program rozryw-
kowy, Polska 2022

16.55 Detektywi (105) - serial fab.-
-dok., Polska

18.00 Detektywi (106) - serial fab.-
-dok., Polska

19.00 Fakty, Sport, Pogoda - inf.
19.55 Uwaga! - mag. reporterów
20.10 Doradca smaku - magazyn 

kulinarny, Polska 2025
20.15 Na Wspólnej (4035) - serial 

obyczajowy, Polska
20.55 Na Wspólnej (4036) - serial 

obyczajowy, Polska
21.35 13 minut - film katastroficz-

ny, USA/Kanada 2021, reż. 
Lindsay Gossling, wyk. Anne 
Heche, Peter Facinelli, Thora 
Birch, Tokala Black Elk, Trace 
Adkins

23.45 Kuba Wojewódzki - talk-
-show, Polska 2024

00.50 CSI: Kryminalne zagadki 
Las Vegas 11 (15/22) - serial 
kryminalny, USA/Kanada

01.55 Rzeczy, których nie na-
uczyła mnie matka - reality 
show, Polska 2023

02.30 Szpital (575) - serial, Polska
03.35 Szpital (508) - serial, Polska
04.35 Uwaga! - mag. reporterów
04.50 Recepta na stary dom 3 - 

program rozr., USA 2018
05.20 Jak to jest zrobione? 

(14/26) - serial dok., Kanada

06.00 Policjanci z Miami (22): 
Evan - serial kryminalny, USA

07.00 Policjanci z Miami (23): 
Lombard - serial krym., USA

08.00 Kobra - oddział specjalny 
(4): Fatalna noc - serial sen-
sacyjny, Niemcy

09.00 Kobra - oddział specjalny 
(5): Sanitariusz - serial sen-
sacyjny, Niemcy

10.00 Zaklinaczka duchów 5 (86) 
- serial fantasy, USA

10.55 Maria z przedmieścia (61) - 
telenowela, Meksyk

11.55 Maria z przedmieścia (62) 
- telenowela, Meksyk

12.50 Zaklinaczka duchów 5 (87) 
- serial fantasy, USA

13.50 Lombard. Życie pod zastaw 
5 (231) - serial obycz., Polska

14.50 Lombard. Życie pod zastaw 
5 (232) - serial obycz., Polska

15.50 Ranczo 4 (46): Dzieci 
śmieci - serial obycz., Polska

16.55 Ranczo 4 (47): W samo po-
południe - serial obycz., Pol.

18.00 Lombard. Życie pod zastaw 
16 (845) - serial obycz., Pol.

19.00 Lombard. Życie pod zastaw 
16 (846) - serial obycz., Pol.

20.00 Porwanie - film sensacyjny, 
USA 2011, reż. John Single-
ton, wyk. Taylor Lautner, Lily 
Collins, Alfred Molina, Michael 
Nyqvist, Jason Isaacs

22.05 Zaginiona - thriller, USA 
2012, reż. Heitor Dhalia, wyk. 
Amanda Seyfried, Emily Wic-
kersham, Jennifer Carpenter, 
Daniel Sunjata, Sebastian 
Stan

00.00 Botoks - film obyczajowy, 
Polska 2017, reż. Patryk Vega, 
wyk. Olga Bołądź, Agnieszka 
Dygant, Katarzyna Warnke, 
Marieta Żukowska, Janusz 
Chabior

02.55 Dzielnica strachu 8 (330): 
E-miłość - serial krym., Pol.

03.55 Lombard. Życie pod zastaw 
16 (843) - serial obycz., Pol.

05.00 Dzielnica strachu 8 (332): 
Dobry brat - serial, Polska

TVP SPORT

05.35 Sportowy wieczór 
06.15 Piłka nożna: Mistrzostwa 

Europy U-19 - Rumunia 
2025 - mecz półfinałowy

08.25 Piłka nożna: Mistrzostwa 
Europy U-19 - Rumunia 
2025 - mecz półfinałowy

10.35 Kamerą TVP Sport: Manolo 
Karalis - reportaż, 2025

11.10 Lekkoatletyka: Halina Ko-
nopacka Classic 2025

13.25 Jeździectwo: LOTTO Strzegom 
Horse Trials - WKKW cross

14.25 Piłka nożna kobiet: ME 
U-19 - Polska 2025 - pod-
sumowanie występu Polek

16.35 Raport przed EURO: Arła-
mów - reportaż

16.50 (Na żywo) Piłka nożna ko-
biet: Mistrzostwa Europy 
U-19 - Polska 2025 - mecz 
półfinałowy (Arenami pół-
finałów będą stadiony w 
Mielcu i Stalowej Woli. Brak 
w najlepszej czwórce Hisz-
panek byłby sensacją. La 
Roja wygrywała kobiece Euro 
U-19 trzy razy z rzędu. Przed 
rokiem w finale pokonała Ho-
landię.)

19.00 Polska Liga Żeglarska - ma-
gazyn sportowy (Najważniej-
sze wydarzenia z Polskiej Ligi 
Żeglarskiej z udziałem naj-
lepszych zawodników. Wśród 
nich są m.in. członkowie 
kadry narodowej. Rozgrywki 
odbywają się na jednolitych 
jachtach klasy RS21.)

19.25 Kamerą TVP Sport 
19.50 (Na żywo) Piłka nożna ko-

biet: ME U-19 - Polska 2025 
- mecz półfinałowy

22.00 (Na żywo) Sportowy wie-
czór - program informacyjny

22.45 Koszykówka kobiet: Eu-
roBasket 2025 - mecz 
ćwierćfinałowy

00.40 Boks: KnockOut Boxing 
Night 40 we Wrocławiu - 
podsumowanie

03.05 Boks: Gala w Norfolk - pod-
sumowanie

TVP 1 TVP 2 TV TRWAM POLSAT TVN TV PULS

05.05 Akacjowa 38 (633) - telen.
05.55 Info poranek - program inf.
07.00 Transmisja mszy świętej z 

Sanktuarium Matki Bożej 
na Jasnej Górze

07.30 Studio Raban - magazyn
08.00 Janosik (9/13): Pobór
08.55 Ranczo (11): Wspólny wróg
09.50 Komisarz Alex 7 (87): Twist
10.45 Ojciec Mateusz 23 (296): 

Tragedia w teatrze - serial
11.35 Królowie (12): Gorączka
12.10 Agrobiznes - mag. rolniczy
12.25 Agropogoda - program inf.
12.35 Magazyn rolniczy
12.50 Natura w Jedynce: Skrzy-

dła i sieci. Niezwykły 
taniec w powietrzu (2/3): 
Opowieść o biedronkach - 
film dokumentalny, Niemcy 
2023, reż. Laurent Ramamon-
jiarisoa

14.00 Wichrowe wzgórze (199)
14.55 Jaka to melodia?
15.35 Gra słów. Krzyżówka
16.05 Dziedzictwo (610) - serial
17.00 Teleexpress - program inf.
17.15 Pogoda - program inf.
17.20 Jaka to melodia?
18.00 Reporterzy - magazyn
18.20 Akacjowa 38 (646) - telen.
19.30 Program informacyjny 

19.30 - program inf.
19.55 Pytanie dnia - public.
20.10 Sport
20.15 Pogoda - program inf.
20.25 Mała doboszka (4/8)
21.20 Cwaniaki z Hollywood - ko-

media kryminalna, USA/Wiel-
ka Brytania 2020, reż. George 
Gallo

23.10 Świat bez fikcji: Anna Ach-
matowa. Requiem - film 
dokumentalny, Polska 2023, 
reż. Jan Sosiński

00.20 Nieobliczalny - thriller, USA/
Wielka Brytania 2020, reż. 
Derrick Borte

02.05 Oczy niebieskie - komedio-
dramat, Polska 1994

03.45 Tajemnice bólu - film doku-
mentalny, USA 2022

04.55 Zakończenie programu

04.35 Na dobre i na złe (858): I 
żyli długo i... - serial, Polska

05.30 M jak miłość (1848) - serial
06.25 Dobre historie: Dotyk św. 

Rocha - mag., Polska 2023
06.55 Barwy szczęścia (3152) - 

serial obyczajowy, Polska
07.30 Pytanie na śniadanie - po-

budka - mag., Polska 2025
07.55 Pytanie na śniadanie - mag.
11.10 Okrasa łamie przepisy: 

Szczupak nad Jeziorakiem 
- mag. kulinarny, Polska 2021

11.45 Stawiam na Tolka Banana 
(3/7): Julek - serial, Polska

12.30 Koło fortuny - teleturniej
13.15 Miłość i nadzieja (218) - te-

lenowela, Turcja
14.05 Va banque - teleturniej, Pol.
14.35 Na sygnale (682): Siata 

forever - serial fab.-dok., Pol.
15.05 La Promesa - pałac tajem-

nic (169) - serial, Hiszpania
16.00 Koło fortuny - teleturniej
16.35 Familiada - teleturniej
17.20 Miłość i nadzieja (219) - te-

lenowela, Turcja
18.15 Va banque - teleturniej, Pol.
18.50 Jeden z dziesięciu - teletur-

niej
19.25 Barwy szczęścia (3152) - 

serial obyczajowy, Polska
20.05 Postaw na milion
21.05 07 zgłoś się (12/21): Ściga-

ny przez samego siebie
22.35 Karol, władca Hiszpanii 

(6/28) - serial, Hiszpania
23.25 Karol, władca Hiszpanii 

(7/28) - serial, Hiszpania
00.25 Zupa nic - komediodramat, 

Polska 2021, reż. Kinga Dęb-
ska, wyk. Kinga Preis, Adam 
Woronowicz, Ewa Wiśniew-
ska, Barbara Papis, Alicja 
Warchocka

02.10 Stulecie Winnych (12)
03.10 Siła przetrwania - dramat 

biograficzny, USA 2017, reż. 
Scott Waugh, wyk. Josh 
Hartnett, Mira Sorvino, Sarah 
Dumont, Kale Culley, Jason 
Cottle

04.50 Zakończenie programu

09.15 Słowo życia
09.20 Polscy werbiści w Brazylii 

Centralnej - serial, Brazylia
09.30 Moja katolicka rodzina (13)
09.55 Święty na każdy dzień
10.00 Informacje dnia - inf.
10.15 Tata z Małopolski - afry-

kańskie ścieżki ks. Jana 
Czuby - film dok., Polska 2022

11.15 Zrozumieć wartość życia 
- rozmowa z dr Wandą Pół-
tawską - reportaż, Pol. 2011

11.30 Warto być ojcem - magazyn
11.45 Muzyczne chwile - kult.
12.00 Anioł Pański - pr. religijny
12.03 Informacje dnia - inf.
12.20 Leśne rzeki - film dokumen-

talny, Polska 2021
13.00 Z Zacisza na Syberię - rep.
13.30 Msza święta z Jasnej Góry
14.20 Muzyczne chwile - kult.
14.30 Zapiski ze świętości Pry-

masa Tysiąclecia
15.00 Za kratą są zielone drze-

wa... - film dok., Polska 2017
15.50 Ma się rozumieć
16.00 Informacje dnia - inf.
16.10 Sanktuaria polskie
16.30 Porady medyczne bonifra-

trów - med., Polska 2018
17.00 Świadkowie - cykl rep.
17.30 Moja parafia - pr. religijny
17.55 Poczet wielkich Polaków
18.00 Anioł Pański - pr. religijny
18.05 Informacje dnia - inf.
18.15 Rozmowy niedokończone
19.25 Święty na każdy dzień
19.30 Poznajemy Polskę - edukac.
19.45 Modlitwa z telefonicznym 

udziałem dzieci
20.00 Informacje dnia - inf.
20.20 Różaniec - program religijny
20.50 Myśląc Ojczyzna
21.00 Apel Jasnogórski
21.20 Informacje dnia - inf.
21.40 Polski punkt widzenia
22.00 Z wędką nad wodę w Pol-

skę i świat - program rozr.
22.30 Filmowe życiorysy PL: 

Ostatnia droga Pana Zyg-
munta - film dok., Pol. 2020

23.35 Jezusie, ulituj się nad nami!
00.00 Słowo życia

04.45 Disco Gramy - muz., Polska
05.25 Telezakupy TV Okazje - ma-

gazyn reklamowy
06.00 Nowy dzień z Polsat News
08.30 Malanowski i partnerzy 

(615): Dziennikarska intu-
icja - serial fab.-dok., Polska

09.00 Malanowski i partnerzy 
(616): Miłość ponad wszyst-
ko - serial fab.-dok., Polska

09.30 Sekrety rodziny (200): 
Gdzie jesteś, króliczku

10.30 Trudne sprawy (1200): Wio-
la i jej mężczyźni - serial

11.30 Gliniarze (600): Ostatecz-
na zemsta - serial, Polska

12.30 Gliniarze (601): Osiedle 
strachu - serial, Polska

13.30 Gliniarze (602): Jestem 
zabójcą - serial paradok., Pol.

14.40 Dlaczego ja? (1353): Zatru-
ta miłość - serial, Polska

15.50 Wydarzenia - program inf.
16.15 Pogoda - program inf.
16.20 Interwencja - magazyn
16.40 Gliniarze (835): Łowca głów
17.40 Trudne sprawy (1292): Wdo-

wa - serial paradok., Polska
18.50 Wydarzenia - program inf.
19.18 Gość „Wydarzeń” - pro-

gram publicystyczny
19.30 Sport
19.45 Pogoda - program inf.
19.55 Szybcy i wściekli 5 - film 

sensacyjny, USA 2011, reż. Ju-
stin Lin, wyk. Vin Diesel, Paul 
Walker, Dwayne Johnson, Jor-
dana Brewster, Tyrese Gibson

22.50 Kontrabanda - dramat 
sensacyjny, USA/Wielka 
Brytania/Francja 2012, reż. 
Baltasar Kormákur, wyk. Kate 
Beckinsale, Mark Wahlberg, 
Giovanni Ribisi, Ben Foster, 
Lukas Haas

01.10 Safe House - thriller, USA/
RPA 2012, reż. Daniel Espi-
nosa, wyk. Ryan Reynolds, 
Denzel Washington, Vera Far-
miga, Brendan Gleeson, Sam 
Shepard

03.40 Ewa gotuje - magazyn
04.15 Kabaretowa Ekstraklasa

05.40 Uwaga! - magazyn reporte-
rów

05.55 Ukryta prawda (1309) - 
serial paradokumentalny, 
Polska

06.50 Kuchenne rewolucje: Gar-
goły, Łódź - program roz-
rywkowy, Polska 2021

07.45 Dzień Dobry TVN - magazyn
11.30 Kuchenne rewolucje: Ży-

rardów - Cafe Filiżanka - 
program rozr., Polska 2021

12.35 Ukryta prawda (1524) - se-
rial paradok., Polska

13.35 Ukryta prawda (1525) - se-
rial paradok., Polska

14.40 Ukryta prawda (1526) - se-
rial paradok., Polska

15.45 Kuchenne rewolucje: Su-
wałki - Fresco - program 
rozrywkowy, Polska 2024

16.55 Detektywi (103) - serial fab.-
-dok., Polska

18.00 Detektywi (104) - serial fab.-
-dok., Polska

19.00 Fakty, Sport, Pogoda - pro-
gram informacyjny

19.55 Uwaga! - mag. reporterów
20.10 Doradca smaku - magazyn 

kulinarny, Polska 2025
20.15 Na Wspólnej (4034) - serial 

obyczajowy, Polska
20.55 Zróbmy sobie dom - reality 

show, Polska 2025
22.05 Niebezpieczny - thriller, USA 

2021, reż. David Hackl, wyk. 
Scott Eastwood, Kevin Du-
rand, Famke Janssen, Tyrese 
Gibson, Mel Gibson

00.10 CSI: Kryminalne zagadki 
Las Vegas 11 (14/22) - serial 
kryminalny, USA/Kanada

01.15 Co za tydzień - magazyn 
kulturalny, 2025

01.50 Yellowstone 2 (3/10) - se-
rial obyczajowy, USA

02.55 Szpital (573) - serial para-
dokumentalny, Polska

03.55 Szpital (574) - serial parado-
kumentalny, Polska

04.55 Uwaga! - mag. reporterów
05.10 Jak to jest zrobione? 

(13/26) - serial dok., Kanada

06.00 Policjanci z Miami (21): Nikt 
nie żyje wiecznie - serial

07.00 Policjanci z Miami (22): 
Evan - serial kryminalny, USA

08.00 Kobra - oddział specjalny 
(3): Zoe - serial, Niemcy

09.00 Kobra - oddział specjalny 
(4): Fatalna noc - serial

10.00 Rekrut 4 (76) - serial, USA
10.55 Maria z przedmieścia (59) 

- telenowela, Meksyk
11.55 Maria z przedmieścia (60)
12.50 Zaklinaczka duchów 5 (86)
13.50 Lombard. Życie pod zastaw 

5 (228) - serial obycz., Pol.
14.50 Lombard. Życie pod zastaw 

5 (229) - serial obycz., Pol.
15.55 Lombard. Życie pod zastaw 

5 (230) - serial obycz., Pol.
16.55 Ranczo 4 (46): Dzieci 

śmieci - serial obycz., Polska
18.00 Lombard. Życie pod zastaw 

16 (844) - serial obycz., Pol.
19.00 Lombard. Życie pod zastaw 

16 (845) - serial obycz., Pol.
20.00 Demonstracja siły - film 

sensacyjny, USA 2013, reż. 
Keoni Waxman, wyk. Steven 
Seagal, Ving Rhames, Danny 
Trejo, Bren Foster, Jenny Ga-
brielle

22.00 Prowokacja - film sensa-
cyjny, USA 2005, reż. Don 
E. FauntLeRoy, wyk. Steven 
Seagal, Sarah Buxton, Nick 
Mancuso, Anthony „Treach” 
Criss, Mari Morrow

23.50 Naczelny dowódca - film 
sensacyjny, USA/Wielka Bry-
tania/Filipiny/Węgry 2019, 
reż. Philippe Martinez, Ross 
W. Clarkson, wyk. Steven 
Seagal, Sonia Couling, Mica 
Javier, Ron Smoorenburg, 
Megan Brown

01.30 Lombard. Życie pod zastaw 
16 (842) - serial obycz., Pol.

02.30 Lombard. Życie pod zastaw 
5 (230) - serial obycz., Pol.

03.25 Zobacz to!: Menu na miarę
04.05 Taki jest świat 10 - inf.
05.00 Dzielnica strachu 8 (331): 

Dwór grozy - serial, Polska

TVP SPORT

05.30 Sportowy wieczór - inf.
05.55 Kamerą TVP Sport: Numer 

1 z West Ham United
06.35 (Na żywo) Koszykówka 

3x3 kobiet: Mistrzostwa 
świata - Mongolia 2025 - 
mecz: Australia - Polska; 
mecz: Włochy - Chiny

07.35 Strongman: Międzynaro-
dowy Puchar Polski - Ko-
bierzyce 2025

08.25 (Na żywo) Koszykówka 3x3 
kobiet: Mistrzostwa świata 
- Mongolia 2025 - mecz: 
Polska - Madagaskar

09.10 Piłka nożna - Mecz Le-
gend: Polska - Brazylia

10.20 Boks: KnockOut Boxing 
Night 40 we Wrocławiu - 
waga superśrednia: Rafał 
Wołczecki - Maks Hardzeika

12.25 Boks: Gala w Newark - 
waga ciężka: Damian Kny-
ba - Marcin Siwy

13.25 Koszykówka 3x3 kobiet: 
Mistrzostwa świata - Mon-
golia 2025 - mecz: Austra-
lia - Polska; mecz: Polska 
- Madagaskar

14.25 Lekkoatletyka: Halina Ko-
nopacka Classic 2025

16.35 Raport przed EURO: Arła-
mów - reportaż

16.50 (Na żywo) Piłka nożna: 
ME U-19 - Rumunia 2025 - 
mecz półfinałowy

19.00 Sportowe historie: Kadra 
U-19

19.25 Kamerą TVP Sport
19.50 (Na żywo) Piłka nożna: 

ME U-19 - Rumunia 2025 - 
mecz półfinałowy

22.00 (Na żywo) Sportowy wie-
czór - program inf.

22.45 Piłka nożna kobiet: ME 
U-19 - Polska 2025 - pod-
sumowanie występu Polek

01.00 Boks: Polska Liga Boksu - 
mecz: Pomorzanin Boxing 
Team Toruń - KKB Rushh 
Kielce

03.25 Boks: Gala we Lwowie - 
podsumowanie
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05.10 Akacjowa 38 (636) - telen.
05.55 Info poranek - program inf.
07.00 Transmisja mszy świętej z 

Sanktuarium Matki Bożej 
na Jasnej Górze

07.30 Pełnia wiary - mag. religijny
08.00 Janosik (12/13): Pobili się 

dwaj górale - serial, Polska
08.50 Ranczo 2 (14): Sztuka i 

władza - serial obycz., Polska
09.55 Komisarz Alex 7 (89): 

Mroczna tajemnica - serial
10.45 Ojciec Mateusz 23 (298): 

Córeczka - serial krym., Pol.
11.35 Królowie (15): Porwanie
12.10 Agrobiznes - mag. rolniczy
12.30 Agropogoda - program inf.
12.35 Magazyn rolniczy
13.00 Natura w Jedynce: Naj-

piękniejsze parki Europy 
(3): Tuileries i Ogród Luk-
semburski w Paryżu - serial

14.00 Wichrowe wzgórze (202)
14.55 Jaka to melodia?
15.35 Gra słów. Krzyżówka
16.05 Dziedzictwo (613) - serial
17.00 Teleexpress - program inf.
17.15 Pogoda - program inf.
17.20 Jaka to melodia?
18.00 Reporterzy - magazyn
18.20 Akacjowa 38 (649) - telen.
19.30 Program informacyjny 

19.30 - program inf.
19.55 Pytanie dnia - public.
20.10 Sport
20.15 Pogoda - program inf.
20.25 Ojciec Mateusz 27 (350): 

La cucaracha - serial, Polska
21.25 Sprawa dla reportera
22.25 Bez maski (1/2): Freddie 

Mercury - film dokumental-
ny, Wielka Brytania 2021, reż. 
Ros Edwards

23.25 Dom pod Dwoma Orłami 
(2/10) - serial obycz., Polska

00.25 Latający mnich i tajemnica 
da Vinci - film fantasy, Pol-
ska/Węgry/Czechy/Słowacja 
2010, reż. Mariana Èengel-
Solèanska

02.25 Jak pies z kotem - kome-
diodramat, Polska 2018

04.30 Zakończenie programu

04.55 Rodzinka.pl - serial, Polska
05.30 M jak miłość (1851) - serial 

obyczajowy, Polska
06.20 Operacja zdrowie - maga-

zyn medyczny, Polska 2025
06.55 Barwy szczęścia (3155) - 

serial obyczajowy, Polska
07.30 Pytanie na śniadanie - po-

budka - mag., Polska 2025
07.55 Pytanie na śniadanie - ma-

gazyn, Polska 2025
11.15 Wspólny dom - mag., Polska
11.50 Stawiam na Tolka Banana 

(6/7): Filipek - serial, Polska
12.30 Koło fortuny - teleturniej, 

Polska 2024
13.15 Miłość i nadzieja (221) - te-

lenowela, Turcja
14.05 Va banque - teleturniej, Pol.
14.35 Na sygnale (685): Sprawy 

sercowe - serial, Polska
15.05 La Promesa - pałac tajem-

nic (172) - serial, Hiszpania
16.00 Koło fortuny - teleturniej
16.35 Familiada - teleturniej
17.20 Miłość i nadzieja (222) - te-

lenowela, Turcja
18.15 Va banque - teleturniej, Pol.
18.50 Jeden z dziesięciu - teletur-

niej
19.25 Barwy szczęścia (3155) - 

serial obyczajowy, Polska
20.05 Postaw na milion - teletur-

niej, Polska
21.05 07 zgłoś się (15/21): Skok 

śmierci - serial krym., Pol.
22.30 Morderstwa w Cognac 

- film kryminalny, Francja 
2020, reż. Adeline Darraux, 
wyk. Eléonore Bernheim, 
Olivier Sitruk, Jean-Yves La-
fesse, Joe Sheridan, Lucile 
Durant

00.15 Porzucony (5/10) - serial
01.15 Porzucony (6/10) - serial
02.15 Pierwszy strzał - thriller, 

USA/Kanada/Wielka Brytania 
2017, reż. Steven C. Miller, 
wyk. Bruce Willis, Hayden 
Christensen, Tyler Jon Olson, 
Magi Avila, Shea Buckner

04.00 Rodzinka.pl - serial, Polska
04.25 Zakończenie programu

08.00 Informacje dnia - inf.
08.15 Polski punkt widzenia
08.35 Słowo życia
08.40 Dzielna niewiasta
08.55 Święty na każdy dzień
09.00 Na zdrowie - magazyn
09.20 Opowieści biblijne - histo-

rie animowane z Nowego 
Testamentu (14) - serial, USA

09.45 Mateczniki Polskości - kult.
10.00 Informacje dnia - inf.
10.15 Rozmowy niedokończone
11.25 Myśląc Ojczyzna
11.35 Przyroda i ludzie - magazyn
12.00 Anioł Pański - pr. religijny
12.03 Informacje dnia - inf.
12.20 Wykłady z kongresu: Kato-

licy a tożsamość Europy
12.50 Stanisław Kulon - świadek 

Sybiru - hist., Polska 2020
13.20 Przegląd katolickiego ty-

godnika „Niedziela” - inf.
13.30 Msza święta z Jasnej Góry
14.20 Muzyczne chwile - kult.
14.35 Droga pięknego życia - rep.
15.00 Po stronie prawdy
15.50 Ma się rozumieć
16.00 Informacje dnia - inf.
16.10 Z wędką nad wodę w Pol-

skę i świat - program rozr.
16.35 Sól ziemi - program kult.
17.05 Akademia pro-life - edukac.
17.15 Muzyczne chwile - kult.
17.30 Odpowiedzialni za Kościół
17.55 Poczet wielkich Polaków
18.00 Anioł Pański - pr. religijny
18.05 Informacje dnia - inf.
18.15 Rozmowy niedokończone
19.25 Święty na każdy dzień
19.30 Każdy maluch to potrafi
19.45 Modlitwa z telefonicznym 

udziałem dzieci
20.00 Informacje dnia - inf.
20.20 Różaniec - program religijny
20.50 Głos Polski - cykl felietonów
21.00 Apel Jasnogórski
21.20 Informacje dnia - inf.
21.40 Polski punkt widzenia
22.00 Zerwany kłos - film biogra-

ficzny, Polska 2016
23.40 Pasja w Imbramowicach - 

film dok., Polska 2024
00.00 Słowo życia

04.40 Disco Gramy - muz., Polska
05.25 Telezakupy TV Okazje
06.00 Nowy dzień z Polsat News
08.30 Malanowski i partnerzy 

(621): Przypadkowa narze-
czona - serial fab.-dok., Pol.

09.00 Malanowski i partnerzy 
(622): Tożsamość dziecka

09.30 Sekrety rodziny (203): Lu-
strzane odbicie - serial, Pol.

10.30 Trudne sprawy (1203): Ko-
miniarz - serial, Polska

11.30 Gliniarze (609): Kryminalny
12.30 Gliniarze (610): Zawód mi-

łosny - serial paradok., Pol.
13.30 Gliniarze (611): Lepsze ży-

cie - serial paradok., Polska
14.40 Dlaczego ja? (1356): Rzeko-

mo zaginiony ojciec 24-lat-
ki udaje amnezję, żeby ją 
wykorzystać - serial, Polska

15.50 Wydarzenia - program inf.
16.15 Pogoda - program inf.
16.20 Interwencja - magazyn
16.40 Gliniarze (838): Między 

prawdą a pozorem - serial
17.40 Trudne sprawy (1295): Ko-

chanek - serial, Polska
18.50 Wydarzenia - program inf.
19.20 Gość „Wydarzeń” - public.
19.30 Sport
19.45 Pogoda - program inf.
19.55 Miłość do kwadratu jeszcze 

raz - komedia romantyczna, 
Polska 2023, reż. Filip Zylber, 
Ewa Bakalarska, Kacper Habi-
siak, wyk. Adrianna Chlebicka, 
Mateusz Banasiuk, Mikołaj 
Roznerski, Tomasz Karolak, 
Monika Krzywkowska

22.05 Ojcostwo - komediodramat, 
USA 2021, reż. Paul Weitz, 
wyk. Kevin Hart, Alfre Wo-
odard, Lil Rel Howery, De-
Wanda Wise, Melody Hurd

00.40 Ojciec Stu - dramat biogra-
ficzny, USA/Korea Południo-
wa 2022, reż. Rosalind Ross, 
wyk. Mark Wahlberg, Mel 
Gibson, Jacki Weaver, Teresa 
Ruiz, Aaron Moten

03.10 Nasz nowy dom
04.20 Kabaretowa Ekstraklasa

05.40 Uwaga! - mag. reporterów
05.55 Ukryta prawda (1312) - se-

rial paradok., Polska
06.50 Kuchenne rewolucje: Gorą-

ca Patelnia, Kraków - pro-
gram rozr., Polska 2021

07.45 Dzień Dobry TVN - magazyn
11.30 Kuchenne rewolucje: Ja-

wor - Magnolia/Kulinarna 
Fabryka Smaku - program 
rozrywkowy, Polska 2021

12.35 Ukryta prawda (1533) - se-
rial paradok., Polska

13.35 Ukryta prawda (1534) - se-
rial paradok., Polska

14.40 Ukryta prawda (1535) - se-
rial paradok., Polska

15.45 Kuchenne rewolucje: Ra-
cibórz - Imperia - program 
rozrywkowy, Polska 2022

16.55 Detektywi (109) - serial fab.-
-dok., Polska

18.00 Detektywi (110) - serial fab.-
-dok., Polska

19.00 Fakty, Sport, Pogoda - pro-
gram informacyjny

19.55 Uwaga! - mag. reporterów
20.10 Doradca smaku - magazyn 

kulinarny, Polska 2025
20.15 Na Wspólnej (4039) - serial 

obyczajowy, Polska
20.55 Na Wspólnej (4040) - serial 

obyczajowy, Polska
21.35 Kuchenne rewolucje: Łódź 

- Antonio - rozr., Polska 2024
22.40 Boże Ciało - dramat oby-

czajowy, Polska 2019, reż. 
Jan Komasa, wyk. Bartosz 
Bielenia, Aleksandra Koniecz-
na, Eliza Rycembel, Tomasz 
Ziętek, Barbara Kurzaj

00.55 CSI: Kryminalne zagadki 
Las Vegas 11 (15/22) - serial 
kryminalny, USA/Kanada

01.55 Kuchenne rewolucje: Su-
wałki - Fresco - program 
rozrywkowy, Polska 2024

03.00 Szpital (577) - serial, Polska
04.00 Uwaga! - mag. reporterów
04.20 Recepta na stary dom 3 - 

program rozr., USA 2018
04.55 Jak to jest zrobione? 

(16/26) - serial dok., Kanada

06.00 Policjanci z Miami 2 (1): 
Syn marnotrawny, część 
1 - serial kryminalny, USA

07.00 Policjanci z Miami 2 (2): 
Syn marnotrawny, część 
2 - serial kryminalny, USA

08.00 Kobra - oddział specjalny 
(6): Na warunkowym - se-
rial sensacyjny, Niemcy

09.00 Kobra - oddział specjalny 
(7): Koniec służby - serial

10.00 Zaklinaczka duchów 5 (88)
10.55 Maria z przedmieścia (65)
11.55 Maria z przedmieścia (66)
12.50 Zaklinaczka duchów 5 (89)
13.50 Lombard. Życie pod zastaw 

5 (235) - serial obycz., Pol.
14.50 Lombard. Życie pod zastaw 

5 (236) - serial obycz., Pol.
15.50 Ranczo 4 (48): Bohaterski 

strajk - serial obycz., Polska
16.55 Ranczo 4 (49): Debata
18.00 Lombard. Życie pod zastaw 

16 (847) - serial obycz., Pol.
19.00 Lombard. Życie pod zastaw 

16 (848) - serial obyczajowy, 
Polska

20.00 Mój przyjaciel pingwin - 
film familijny, Brazylia/USA 
2024, reż. David Schurmann, 
wyk. Jean Reno, Adriana Bar-
raza, Rochi Hernández, Nico-
lás Francella, Alexia Moyano

22.05 Przyjaciel gangstera - ko-
media kryminalna, Francja/
Włochy 2003, reż. Francis Ve-
ber, wyk. Gérard Depardieu, 
Jean Reno, Richard Berry, 
Jean-Pierre Malo, André Dus-
sollier

23.50 Alibi.com - komedia, Francja 
2017, reż. Philippe Lacheau, 
wyk. Philippe Lacheau, Élodie 
Fontan, Julien Arruti, Tarek 
Boudali, Didier Bourdon

01.30 Lombard. Życie pod zastaw 
16 (844) - serial obycz., Pol.

02.25 Zobacz to!: Menu na miarę
03.05 Menu na miarę - kulin.
03.40 Menu na miarę - kulin.
04.05 Taki jest świat 10 - inf.
05.00 Dzielnica strachu 8 (334): 

Trup w szafie - serial, Polska

TVP SPORT

05.30 Sportowy wieczór
05.45 Piłka nożna: Mistrzostwa 

Europy U-21 - Słowacja 
2025 - mecz półfinałowy

07.50 Piłka nożna: Mistrzostwa 
Europy U-21 - Słowacja 
2025 - mecz półfinałowy

10.05 Koszykówka 3x3 kobiet: 
MŚ - Mongolia 2025 - 
mecz: Chiny - Polska, 
mecz: Polska - Włochy

11.15 Kamerą TVP Sport: Manolo 
Karalis - cykl felietonów

11.55 Lekkoatletyka: Drużynowe 
Mistrzostwa Europu - Cho-
rzów 2023 - podsumowanie

14.40 Strongman: Międzynaro-
dowy Puchar Polski - Ko-
bierzyce 2025

15.30 Raport przed EURO: Arła-
mów - reportaż

15.45 (Na żywo) Lekkoatletyka: 
Drużynowe ME - Madryt 
2025 - studio

15.55 (Na żywo) Lekkoatletyka: 
Drużynowe ME - Madryt 
2025 - 1. dzień

19.50 (Na żywo) Piłka nożna: 
ME U-19 - Rumunia 2025 - 
mecz finałowy

22.10 (Na żywo) Sportowy wie-
czór - program informacyjny 
(Podsumowanie najważ-
niejszych informacji minio-
nego dnia ze świata sportu 
w filmowym skrócie oraz 
zapowiedź nadchodzących 
wydarzeń. Prowadzący roz-
mawiają także z najbardziej 
znanymi sportowcami i tre-
nerami z kraju i ze świata.)

23.00 Lekkoatletyka: Drużynowe 
Mistrzostwa Europy - Ma-
dryt 2025 - 1. dzień

00.45 Boks: Gala w Tokio - pod-
sumowanie

02.40 Boks: Gala w Tokio - waga 
superkogucia: Tenshin Na-
sukawa - Jonathan Rodri-
guez Torres

03.30 Żużel: Drużynowe Mistrzo-
stwa Europy - Stralsund 
2023

TVP 1 TVP 2 TV TRWAM POLSAT TVN TV PULS

05.10 Akacjowa 38 (635) - telen.
05.55 Info poranek - program inf.
07.00 Transmisja mszy świętej z 

Sanktuarium Matki Bożej 
na Jasnej Górze

07.30 Rodzina (nie od) święta: 
Jak przygotować dziecko 
na pojawienie się rodzeń-
stwa? - magazyn, Pol. 2025

08.00 Janosik (11/13): Trudno - 
miłość! - serial przyg., Pol.

09.00 Ranczo (13): Wielkie wybo-
ry - serial obycz., Polska

10.00 Liturgia prawosławna z mo-
nasteru św. Onufrego w Ja-
błecznej - program religijny

11.35 Królowie (14): Będzie wojna
12.10 Agrobiznes - mag. rolniczy
12.30 Agropogoda - program inf.
12.40 Rok w ogrodzie extra
13.00 Natura w Jedynce: Najpięk-

niejsze parki Europy (2): 
Monachium - serial, Niemcy

14.00 Wichrowe wzgórze (201)
14.55 Jaka to melodia?
15.35 Gra słów. Krzyżówka
16.05 Dziedzictwo (612) - serial
17.00 Teleexpress - program inf.
17.15 Pogoda - program inf.
17.20 Jaka to melodia?
18.00 Reporterzy - magazyn
18.20 Akacjowa 38 (648) - telen.
19.30 Program informacyjny 

19.30 - program inf.
19.55 Pytanie dnia - public.
20.10 Sport
20.15 Pogoda - program inf.
20.25 Ojciec Mateusz 26 (333): 

Awans - serial krym., Polska
21.25 O północy w Paryżu - ko-

media obyczajowa, Hiszpa-
nia/USA 2011, reż. Woody 
Allen, wyk. Owen Wilson

23.05 Jak pies z kotem - kome-
diodramat, Polska 2018, reż. 
Janusz Kondratiuk, wyk. Ro-
bert Więckiewicz

01.00 Więcej niż wszystko - dra-
mat sensacyjny, USA 1987, 
reż. Menahem Golan

02.50 Strachy (3/4): Gdzie oczy 
poniosą - serial obycz., Pol.

04.15 Zakończenie programu

05.00 Rodzinka.pl - serial, Polska
05.30 M jak miłość (1850) - serial
06.20 Pożyteczni.pl - magazyn
06.55 Barwy szczęścia (3154) - 

serial obyczajowy, Polska
07.30 Pytanie na śniadanie - po-

budka - mag., Polska 2025
07.55 Pytanie na śniadanie - mag.
11.10 Rodzina (nie od) święta: 

Dylematy moralne dzieci. 
Jak formować sumienie 
dziecka? - magazyn

11.40 Stawiam na Tolka Banana 
(5/7): Cygan - serial, Polska

12.30 Koło fortuny - teleturniej
13.15 Miłość i nadzieja (220) - te-

lenowela, Turcja
14.05 Va banque - teleturniej, Pol.
14.35 Na sygnale (684): Czasem 

lepiej nie wiedzieć - serial
15.05 La Promesa - pałac tajem-

nic (171) - serial, Hiszpania
16.00 Koło fortuny - teleturniej
16.35 Familiada - teleturniej
17.20 Miłość i nadzieja (221) - te-

lenowela, Turcja
18.15 Va banque - teleturniej, Pol.
18.50 Jeden z dziesięciu - teletur-

niej
19.25 Barwy szczęścia (3154) - 

serial obyczajowy, Polska
20.05 Postaw na milion - teletur-

niej, Polska
21.05 07 zgłoś się (14/21): Hieny 

- serial kryminalny, Polska
22.50 Pierwszy strzał - thriller, 

USA/Kanada/Wielka Brytania 
2017, reż. Steven C. Miller, 
wyk. Bruce Willis, Hayden 
Christensen, Tyler Jon Olson, 
Magi Avila, Shea Buckner

00.45 Miłość i medycyna 5 (28) - 
serial obyczajowy, Dania

01.45 A psa biorę ja - komedia, 
USA 2016, reż. Huck Botko, 
wyk. Alicia Silverstone, Ryan 
Kwanten, Randall Batinkoff, 
Rachel Cerda, Debbi Burns

03.25 Rico. Historia Richarda De-
marca - film dokumentalny, 
Wielka Brytania 2022, reż. 
Marco Federici

04.50 Zakończenie programu

07.25 Muzyczne chwile - kult.
07.35 Zdrowie z Bożej Apteki
07.55 Poczet wielkich Polaków
08.00 Informacje dnia - inf.
08.15 Polski punkt widzenia
08.35 Każdy maluch to potrafi
08.50 Słowo życia
09.00 Mocni Jego mocą - cykl rep.
09.30 Sanktuaria polskie
09.50 Święty na każdy dzień
10.00 Audiencja generalna Ojca 

Świętego Leona XIV z Wa-
tykanu - pr. religijny, Wł. 2025

10.50 Muzyczne chwile - kult.
11.00 Historia krzyża na Tarnicy
11.25 Jestem mamą - magazyn
11.40 Prosto o gospodarce
12.00 Anioł Pański - pr. religijny
12.03 Informacje dnia - inf.
12.20 Camino de Vistula - film 

dokumentalny, Polska 2022
13.05 Blask prawdy - pr. religijny
13.30 Msza święta z Jasnej Góry
14.20 Muzyczne chwile - kult.
14.30 Brygada Świętokrzyska - 

film dok., Polska 2007
15.00 Błogosławiona, która za-

ufała - film dok., Polska 2023
15.50 Ma się rozumieć
16.00 Informacje dnia - inf.
16.10 Na zdrowie - magazyn
16.30 Orędowniczka w codzien-

ności - reportaż, Polska 2017
17.00 Po stronie prawdy
17.50 Muzyczne chwile - kult.
17.55 Poczet wielkich Polaków
18.00 Anioł Pański - pr. religijny
18.05 Informacje dnia - inf.
18.15 Rozmowy niedokończone
19.25 Święty na każdy dzień
19.30 Opowieści biblijne - histo-

rie animowane z Nowego 
Testamentu (14) - serial, USA

20.00 Informacje dnia - inf.
20.20 Różaniec - program religijny
20.50 Myśląc Ojczyzna
21.00 Apel Jasnogórski
21.20 Informacje dnia - inf.
21.40 Polski punkt widzenia
22.00 Przetrwaliśmy - cykl rep.
22.30 O pani Zofii Sz... - reportaż
23.45 Muzyczne chwile - kult.
00.00 Słowo życia

04.45 Disco Gramy - muz., Polska
05.25 Telezakupy TV Okazje - ma-

gazyn reklamowy
05.55 Nowy dzień z Polsat News 

- program informacyjny
08.30 Malanowski i partnerzy 

(619): Na dopingu - serial
09.00 Malanowski i partnerzy 

(620): Kwestia zaufania - 
serial fab.-dok., Polska

09.30 Sekrety rodziny (202): Pie-
niądze z kopert - serial, Pol.

10.30 Trudne sprawy (1202): Asy-
stent personalny - serial

11.30 Gliniarze (606): Odnalezio-
na - serial paradok., Polska

12.30 Gliniarze (607): Przesyłka 
z Dominikany - serial, Pol.

13.30 Gliniarze (608): Zlecenie - 
serial paradok., Polska

14.40 Dlaczego ja? (1355): Córka 
odkrywa tajemnicę znik-
nięcia swojego ojca - serial

15.50 Wydarzenia - program inf.
16.15 Pogoda - program inf.
16.20 Interwencja - magazyn
16.40 Gliniarze (837): Konwój - 

serial paradok., Polska
17.40 Trudne sprawy (1294): Ku-

lawy kurczak - serial, Polska
18.50 Wydarzenia - program inf.
19.20 Gość „Wydarzeń” - public.
19.25 Pogoda - program inf.
19.30 Siatkówka mężczyzn: Liga 

Narodów - mecz: Włochy - 
Polska

21.00 Wrocław przyszłości - kon-
cert, Polska 2025

22.35 Wrocław przyszłości - kon-
cert, Polska 2025

23.40 Komediowa środa: Super 
Tata - komedia, USA 1999, 
reż. Dennis Dugan, wyk. 
Adam Sandler, Jon Stewart, 
Kristy Swanson, Cole Spro-
use, Dylan Sprouse

01.40 Wtorek - komedia, Polska 
2001, reż. Witold Adamek, 
wyk. Paweł Kukiz, Bolec, Mał-
gorzata Kożuchowska, Kinga 
Preis, Lech Dyblik

03.30 Nasz nowy dom - reality 
show, Polska 2024

05.40 Uwaga! - mag. reporterów
05.55 Ukryta prawda (1311) - serial 

paradokumentalny, Polska
06.50 Kuchenne rewolucje: Mi-

kołajek, Słupsk - program 
rozrywkowy, Polska 2021

07.45 Dzień Dobry TVN - magazyn
11.30 Kuchenne rewolucje: So-

kołów - Kuźnia Smaków/
Prosto od serca - program 
rozrywkowy, Polska 2021

12.35 Ukryta prawda (1530) - se-
rial paradok., Polska

13.35 Ukryta prawda (1531) - se-
rial paradok., Polska

14.40 Ukryta prawda (1532) - se-
rial paradok., Polska

15.45 Kuchenne rewolucje: Ku-
dowa-Zdrój - Szmaragdo-
wa/Ghvino i Śpiew - pro-
gram rozr., Polska 2022

16.55 Detektywi (107) - serial fab.-
-dok., Polska

18.00 Detektywi (108) - serial 
fab.-dok., Polska

19.00 Fakty
19.35 Sport
19.45 Pogoda
19.55 Uwaga! - mag. reporterów
20.10 Doradca smaku - magazyn 

kulinarny, Polska 2025
20.15 Na Wspólnej (4037) - serial 

obyczajowy, Polska
20.55 Na Wspólnej (4038) - serial 

obyczajowy, Polska
21.35 Godzina zemsty - film sen-

sacyjny, USA 1999, reż. Brian 
Helgeland, wyk. Mel Gibson, 
Gregg Henry, David Paymer, 
Maria Bello, Lucy Liu

23.35 Margaux - horror, USA 2022, 
reż. Steven C. Miller, wyk. Ma-
dison Pettis, Vanessa Morgan, 
Jedidiah Goodacre, Richard 
Harmon, Susan Bennett

01.50 CSI: Kryminalne zagadki 
Las Vegas 11 (14/22) - serial 
kryminalny, USA/Kanada

02.55 Szpital (576) - serial, Polska
03.55 Uwaga! - mag. reporterów
04.15 Recepta na stary dom 3 - 

program rozr., USA 2018
04.45 Jak to jest zrobione? (15/26) 

06.00 Policjanci z Miami (23): 
Lombard - serial krym., USA

07.00 Policjanci z Miami 2 (1): 
Syn marnotrawny, część 
1 - serial kryminalny, USA

08.00 Kobra - oddział specjalny 
(5): Sanitariusz - serial

09.00 Kobra - oddział specjalny 
(6): Na warunkowym - se-
rial sensacyjny, Niemcy

10.00 Zaklinaczka duchów 5 (87)
10.55 Maria z przedmieścia (63)
11.55 Maria z przedmieścia (64)
12.50 Zaklinaczka duchów 5 (88)
13.50 Lombard. Życie pod zastaw 

5 (233) - serial obycz., Pol.
14.50 Lombard. Życie pod zastaw 

5 (234) - serial obycz., Pol.
15.50 Ranczo 4 (47): W samo po-

południe - serial obycz., Pol.
16.55 Ranczo 4 (48): Bohaterski 

strajk - serial obycz., Polska
18.00 Lombard. Życie pod zastaw 

16 (846) - serial obycz., Pol.
19.00 Lombard. Życie pod zastaw 

16 (847) - serial obycz., Pol.
20.00 Droga do odkupienia - thril-

ler, Niemcy/USA 2022, reż. 
Anna Gutto, wyk. Juliette 
Binoche, Morgan Freeman, 
Frank Grillo, Hala Finley, Ca-
meron Monaghan

22.15 Układ zamknięty - dramat 
sensacyjny, Polska 2013, reż. 
Ryszard Bugajski, wyk. Ja-
nusz Gajos, Kazimierz Kaczor, 
Wojciech Żołądkowicz, Prze-
mysław Sadowski, Robert 
Olech

00.50 Adrenalina - film sensacyjny, 
USA/Wielka Brytania 2006, 
reż. Mark Neveldine, Brian 
Taylor, wyk. Jason Statham, 
Amy Smart, Jose Pablo Can-
tillo, Efren Ramirez, Dwight 
Yoakam

02.30 Dzielnica strachu 8 (331): 
Dwór grozy - serial, Polska

03.25 Zobacz to!: Dyżur 3 (40)
04.05 Dyżur 3 (41) - serial, Polska
04.25 Dyżur 3 (30) - serial, Polska
05.00 Dzielnica strachu 8 (333): 

Wszystko dla dziecka

TVP SPORT

04.55 (Na żywo) Koszykówka 
3x3 kobiet: Mistrzostwa 
świata - Mongolia 2025 - 
mecz: Australia - Madaga-
skar, mecz: Chiny - Polska

05.50 Sportowy wieczór - inf.
06.25 Piłka nożna kobiet: ME 

U-19 - Polska 2025 - mecz 
półfinałowy

08.25 (Na żywo) Koszykówka 
3x3 kobiet: Mistrzostwa 
świata - Mongolia 2025 - 
mecz: Polska - Włochy

09.10 Piłka nożna kobiet: ME 
U-19 - Polska 2025 - mecz 
półfinałowy

10.30 Koszykówka kobiet: Eu-
roBasket 2025 - mecz 
ćwierćfinałowy

12.10 Lekkoatletyka: Drużynowe 
Mistrzostwa Europy - Cho-
rzów 2021 - 2. dzień

14.50 Pełnosprawni - magazyn
15.20 (Na żywo) Koszykówka 

kobiet: EuroBasket 2025 - 
mecz ćwierćfinałowy

17.30 Raport przed EURO: Arła-
mów - reportaż

17.50 (Na żywo) Piłka nożna: 
ME U-21 - Słowacja 2025 - 
mecz półfinałowy

20.10 Kamerą TVP Sport
20.50 (Na żywo) Piłka nożna: 

ME U-21 - Słowacja 2025 - 
mecz półfinałowy

23.00 (Na żywo) Sportowy wie-
czór - program inf.

23.30 Koszykówka kobiet: Eu-
roBasket 2025 - mecz 
ćwierćfinałowy

01.10 Boks: Gala w Newark - 
waga średnia: Vito Miel-
nicki Jr - Kamil Gardzielik; 
waga ciężka: Damian Kny-
ba - Marcin Siwy

03.35 Boks: Gala w Nowym Jorku 
- waga superpółśrednia: 
Xander Zayas - Slawa Spo-
mer

04.25 Boks: Walka o pas WBO 
World w Nowym Jorku - 
waga lekka: Denys Berin-
czyk - Keyshawn Davis

eprasa.pl ee36892744



TYGODNIK SIEDLECKI NR 2418-24 czerwca 2025 r. str. 19

JK

POWIAT MIŃSKI

BIURO OGŁOSZEŃ
Mrozy, Kiosk „Mrozer”, ul. Armii Krajowej 6

O powiecie mińskim czytaj 
też na str. 1, 3, 4, 6

Ważne jest bezpieczeństwo, gdy klimat się zmienia
Jest to inwestycja w nasze wspólne bezpieczeństwo – mówił 

do mieszkańców burmistrz Latowicza na uroczystości ofi cjalne-
go powitania nowoczesnego pojazdu ratowniczo-gaśniczego
z wyposażeniem o wartości prawie 2 mln zł dla OSP Latowicz. 

Doposażenie tej jednostki to element unijnego projektu, 
którego celem jest dostosowanie się do zmian klimatu oraz 
podniesienie poziomu bezpieczeństwa w powiecie mińskim. 
Projekt składa się z dwóch części. Zakup nowoczesnego sa-
mochodu ratowniczo-gaśniczego z wyposażeniem dla OSP 
Latowicz to pierwsza z nich. Kolejny to kampania informacyj-
na, zakładająca spotkania z  mieszkańcami oraz społecznością 
szkoły w Latowiczu, której celem będzie zwrócenie uwagi na 
zmieniający się klimat oraz przekazanie wskazówek, jak postę-
pować w obliczu jego zmian. 

W związku z zmianami klimatu wzrasta prawdopodobień-
stwo wystąpienia okresów suszy czy powodzi, chociaż zjawi-
ska te występowały od zawsze. Rośnie zagrożenie powodziami 
i podtopieniami błyskawicznymi, co dodatkowo potęgują 
uszczelnione powierzchnie gruntu i  spadek retencji. Wy-
stępuje ujemny bilans wody w sezonie wegetacyjnym, 
szczególnie wiosną. Obserwujemy coraz częściej bezśnież-
ne zimy. Wody roztopowe spływają po powierzchni podczas 
roztopów zamiast wysycać glebę. Przyspiesza parowanie
w związku ze wzrostem temperatur i niedoborem wody
w przyrodzie. Latem zdarzają się dłuższe okresy bezopado-
we, przerywane intensywnymi ulewami. Zagraża nam su-
sza meteorologiczna, hydrologiczna i rolnicza, jak również 
niszczycielski deszcz nawalny. Wysokie temperatury sprzy-
jają niszczeniu ekosystemów poprzez wysychanie cieków
i zbiorników wodnych oraz śnięcie ryb na skutek braku tle-
nu i rozrostu niszczycielskich mikroorganizmów. Niedobór 
wody w przyrodzie powoduje obniżenie wód podziemnych 

i wysychanie ujęć wody. Do 2050 r. ONZ przewiduje, że co 
czwarta osoba na świecie będzie miała utrudniony dostęp 
do wody pitnej.

Aby uniknąć tej przykrej wizji, strażacy z Latowicza
w trakcie kampanii zwrócą uwagę na sposoby oszczędzania 
wody i możliwości jej retencji. Woda nie ma zamienników, 
a zmiany klimatu zagrażają jej zasobom, zwiększając przy 
tym ryzyko intensywnych zjawisk pogodowych i zmniejsza-
jąc retencję wody. Przeciwdziałać temu zjawisku możemy 
zaczynając od siebie samych. Dlatego o wodę powinniśmy 
dbać w każdy możliwy sposób - poprzez przywrócenie na-
turalnego potencjału zatrzymania jej w przyrodzie, zmianę 
indywidualnych nawyków oraz inwestycje w małą i dużą 
retencję. Szybki prysznic zamiast długiej kąpieli, sprawne 
instalacje w gospodarstwie domowym, zakręcony kran przy 
myciu zębów, nowoczesne baterie, spłuczka z podwójnym 
systemem spłukiwania, zmywarka do naczyń, recykling wody 
szarej, wykorzystanie deszczówki,  to tylko niektóre sposoby na 
ograniczenie zużycia wody. Powinniśmy też zadbać o retencję 
wody w przyrodzie poprzez zalesianie i zazielenianie, pozosta-
wianie okrywy glebowej. Systemy korzeniowe drzew i roślin 
dobrze magazynują wodę. Pomóc może też magazynowanie 
nadmiaru wody w sztucznych zbiornikach retencyjnych i jej 
wykorzystanie w okresach niedoboru, gromadzenie deszczów-
ki, budowanie stawów i oczek wodnych, odtworzenie drobnych 
cieków  strumyków oraz ochrona terenów podmokłych.

W warunkach zmiany klimatu i powtarzających się 
uciążliwych zjawisk pogodowych, takich jak: deszcze na-
walne, długotrwałe susze, gwałtowne burze, huragany, 
czy trąby powietrzne, działalność strażaków związana z li-
kwidacją skutków klęsk żywiołowych nabiera szczególnego 
znaczenia.

Artykuł opracowany w ramach projektu: „Zwiększenie potencjału Ochotniczej Straży Pożarnej w Latowiczu poprzez zakup ciężkiego samochodu ratowniczo-gaśniczego”, 
realizowanego przez Gminę Latowicz w ramach działania 2.4 Dostosowanie do zmian klimatu Programu Fundusze Europejskie dla Mazowsza na lata 2021-2027. 

Od kilku lat w Ryczołku (gm. Kału-
szyn) zalega 6 tys. pojemników typu 
Mauser, wypełnionych chemikaliami. 
To substancje niebezpieczne dla życia 
i zdrowia mieszkańców. Jak wynika
z badań zleconych przez prokuraturę, 
znajdują się tam odpady o właściwo-
ściach żrących, mutagennych, rako-
twórczych i łatwopalnych. To praw-
dziwa bomba ekologiczna. Pojemniki 
w każdej chwili mogą się rozszczelnić 
albo zapalić. Burmistrz Arkadiusz 

Czyżewski obawia się, że w końcu 
dojdzie do pożaru i trzeba będzie 
ewakuować miasto.

NA CZYM
POLEGA PARADOKS?

Sprawa zyskała szerszy rozgłos 
m.in. dzięki licznym interwencjom 
poselskim Kamili Gasiuk-Piho-

wicz, Czesława Mroczka i Daniela 

Milewskiego. Tylko że od tamtego 
czasu minęły już 2 lata, a problem 
wciąż nie został rozwiązany. Zdaniem 
wiceprzewodniczącej rady powiatu 
Ewy Rucińskiej, sprawa stanęła
w miejscu. – A ta bomba wciąż tyka 
i może w każdej chwili wybuchnąć. 
Mieszkańcy Kałuszyna czują się za-
grożeni i zwracają się do nas o po-
moc – mówiła na ostatniej sesji rady 
powiatu.

Jeszcze 3 lata temu „Ryczołek” był 
największym nielegalnym składo-
wiskiem niebezpiecznych substancji
w Polsce. – W tej chwili jest jednym
z wielu – tłumaczy Marcin Całka, 
dyrektor wydziału zarządzania kry-
zysowego i spraw obronnych w miń-
skim starostwie. Problem jest bardzo 
złożony, bo co prawda udało się usta-
lić właściciela tej nieruchomości, ale 
on broni się przed organami zarówno 
administracyjnymi, jak i karnymi ar-
gumentem, że działkę wydzierżawił 
komuś innemu. Komuś, do kogo nie 
mogą w żaden sposób dotrzeć ani po-
licja, ani prokuratura. – To klasyczny 
tzw. słup. Adres, który został poda-
ny przy wynajmowaniu terenu, nie 
istnieje. Zatem, w świetle przepisów 
postępowania administracyjnego, 
burmistrz Kałuszyna ma związane 
ręce, ponieważ brak strony postępo-

Ta bomba wciąż tyka
Jeśli dojdzie do pożaru, trzeba będzie ewakuować 
Kałuszyn i zamknąć autostradę A2,
a zniszczenie linii energetycznej pozbawi prądu 
kilkaset tysięcy ludzi. 

wania. I na tym polega cały paradoks 
– tłumaczy Marcin Całka.

W grę wchodzi tylko jedno rozwią-
zanie wynikające z przepisów o odpa-
dach, tzw. wykonanie zastępcze, czyli 
usunięcie i utylizacja chemikaliów na 
własny koszt. A następnie docho-
dzenie zwrotu kosztów od sprawcy.
Ale to już z założenia niemożliwe. 
Samorządu Kałuszyna na to nie stać. 
Przed 2 laty mówiono, iż szacowany 
koszt utylizacji odpadów w Ryczołku 
to ok. 55 mln zł. Dla gminy, której 
budżet kształtował się na poziomie 
40 mln, to nierealne. – Dziś mówi się 

przecieków pojemników. Zostały po-
twierdzone nieszczelności. Nie były 
duże, ale od tamtej pory dwa razy 
w tygodniu na miejscu pojawiają 
się kontrole strażaków i inspektorów 
WIOŚ. Sprawdzają, czy pojemniki 
się nie rozszczelniają. Obecnie nie 
ma żadnych nowych informacji o ja-
kichkolwiek wyciekach – informuje 
Marcin Całka. – Natomiast potwier-
dzona jest degradacja plastikowych 
pojemników na skutek czynników 
atmosferycznych, np. działań niskich 
i wysokich temperatur czy promienio-
wania UV, nasłonecznienia itp. Będzie 
spory problem, jeśli te pojemniki
w przyszłości zaczną się kruszyć i pę-
kać. A metalowe beczki korodować
i przeciekać. Wówczas pod naporem 
ciężaru może dochodzić do niekon-

tematu. Nikt kompletnie nic nie zro-
bił. Burmistrz Kałuszyna został z tym 
problemem pozostawiony sam sobie. 
Byłem w tym miejscu i to, co tam zo-
baczyłem, nie mieści się w głowie.
To składowisko znajduje się na 
skarpie, a 20 metrów niżej są domy 
mieszkalne. Przecież te chemikalia 
cały czas wyciekają, wchodzą niemal 
tym mieszkańcom do domów, spły-
wają razem z wodami gruntowymi
– tłumaczy. Starostwo wysyłało pisma
w tej sprawie do wojewody, WIOŚ 
oraz innych instytucji. Starosta naj-
bardziej zasmucony jest faktem, że 
szefowa resortu klimatu i środowi-
ska nawet nie odpowiedziała na jego 
pismo. – W Wołominie jest podobne 
wysypisko i tamtejsza pani burmistrz 
zamęczała panią minister setkami maili 
i pism, organizowała konferencje pra-
sowe, wystawała przed jej gabinetem.
W efekcie pani minister wreszcie zainte-
resowała się tematem. Z tego, co mi wia-
domo, Wołomin został wpisany na listę 
składowisk priorytetowych i sprawa 
idzie oddzielnym trybem. Czy miesz-
kańcy Ryczołka są gorsi? – mówił na 
sesji starosta Remigiusz Górniak.

A na koniec zaapelował do rady 
powiatu o wsparcie ponad podziała-
mi i pomoc w zorganizowaniu spo-
tkania z panią minister w miejscu 
składowiska. M.in. do Alicji Cichoń, 
kierownika Delegatury Mazowiec-
kiego Urzędu Wojewódzkiego, która 
podczas sesji uświadamiała, że nie 
jest tak, że sprawą Ryczołka nikt się 
już nie zajmuje. – Cały czas prowa-
dzone są rozmowy na ten temat. Tyl-
ko pieniędzy nie wyciąga się z kape-
lusza. Dla przykładu, koszt utylizacji 
nielegalnego składowiska odpadów 
niebezpiecznych w Wołominie jest 
szacowany na 200 tys. zł, a tego typu 
składowisk mamy w tej chwili bardzo 
dużo w skali kraju – odpowiedziała.

TOMASZ MARKIEWICZ

już o 80 mln zł, a nawet 100 mln zł – 
podkreśla dyrektor.

Jeśli dojdzie do tragedii, może to 
kosztować dużo więcej. Wyciek lub 
pożar tego składowiska to przede 
wszystkim zagrożenie dla życia
i zdrowia mieszkańców. Ale wiąże się 
również z ewentualnym zamknięciem 
autostrady A2. Obok jest ogromna 
linia energetyczna 400 kV, której 
zniszczenie pozbawiłoby prądu kilka-
set tysięcy ludzi. – Z kolei 8 km dalej 
mamy lotnisko wojskowe, kluczowe 
dla obrony Warszawy na wypadek 
wojny. Ta sytuacja wręcz zagraża 
bezpieczeństwu kraju – uświadamia 
burmistrz Kałuszyna.

WYCIEKA CZY NIE WYCIEKA?

W 2022 r. składowisko było przy-
kryte halami namiotowymi. – Gdy 
prokuratura zezwoliła na ich demon-
taż, zaczęło dochodzić do drobnych 

trolowanego przewracania się całych 
pryzm, kolumn pojemników i wyle-
wania się substancji.

PIENIĘDZY NIE WYCIĄGA SIĘ 
Z KAPELUSZA

– Szokujące jest to, że państwo 
polskie w przypadku Ryczołka zu-
pełnie zrejterowało – mówi starosta 
Remigiusz Górniak. – Ani poprzed-
ni, ani obecny rząd nie podjęły tego 

Zostań DJ-em 

Nad zalewem Karczunek

Noc
Świętojańska 

Wianki w Barczącej 

Dobre: Wystawa w bibliotece 

28 czerwca o godz. 18.30 nad 
zalewem Karczunek w Kałuszynie 
rozpocznie się  „Noc Świętojańska”. 
Uczestników porwą do tańca: Roxaok, 
Red Lips i Ronnie Ferrari. W progra-
mie oczywiście również widowisko 
„Wianki w tradycji ludowej” w wyko-
naniu zespołu Fleciki. (T.MARK)

fot. AK

21 czerwca o godz. 18 w świe-
tlicy „Przyjazny Zakątek” w Barczącej 
rozpocznie się  wspólne świętowanie 
nocy świętojańskiej. Organizatorzy 
imprezy zapowiadają fragmenty 
spektaklu „Słowianie” w wykonaniu  

Studia Tańca La Flaca, występy Braci 
Laszkowskich i Zespołu Ludowego 
Cegłowianie, a także  poczęstunek 
przygotowany przez koła gospo-
dyń wiejskich oraz potańcówkę pod 
gwiazdami. (T.MARK)

Miejski Dom Kultury w Mińsku 
Mazowieckim zaprasza 27 czerwca 

o godz. 18 na warsztaty DJ-skie.
- Uczestnicy wydarzenia  poznają 
różne aspekty pracy DJ-a, od techniki 
miksowania i obsługi sprzętu przez 
dobór muzyki i budowanie setów, aż 
po zasady występów na żywo. Warsz-

taty dają możliwość pracy na profe-
sjonalnym sprzęcie DJ-skim, w tym 
kontrolerach, mikserach, odtwarza-
czach CD oraz specjalistycznym opro-
gramowaniu do miksowania muzyki 
– informuje Miejski Dom Kultury.  

Na warsztaty można zapisać się 
mailem:  mdk@mdkmm.pl. (T.MARK)

den Miesiąc”.  Krzysztof Patalas

w 1989 r. ukończył wydział malar-
stwa, grafi ki i rzeźby w Państwowej 
Wyższej Szkole Sztuk Plastycznych
w Poznaniu. ( T.MARK)

Do 30 czerwca  w bibliotece
w Dobrem można oglądać wysta-
wę obrazów  Krzysztofa Patala-

sa. Ekspozycja to część akcji „Jedna 
Biblioteka – Jeden Artysta – Je-

  KRADZIEŻ W SKLEPIE
W sklepie w Mińsku Mazowiec-

kim 50-letni mężczyzna ukradł arty-
kuły spożywcze o wartości 54,62 zł. 
Został ujęty przez pracownika sklepu, 
na miejsce wezwano policję. Funkcjo-
nariusze ukarali  go  mandatem 400 zł.
Towar powrócił do sprzedaży.

  MIAŁ SUBSTANCJE
2 czerwca funkcjonariusze komisa-

riatu w Halinowie zatrzymali 22-let-
niego mężczyznę, który miał przy sobie 
susz roślinny. Po wykonaniu testu oka-
zało się, że są to marihuana (0,92 gra-
ma) oraz amfetamina (0,49 grama). 

  ROWEREM PO ALKOHOLU
Funkcjonariusze z komisariatu 

w Stanisławowie zatrzymali do 
kontroli 63-letniego rowerzystę, 
mieszkańca gm. Jakubów. Badanie 
wykazało ponad 2 promile alkoholu 
w organizmie. Mężczyzna został uka-
rany mandatem 2500 zł i zakazano 
mu dalszej jazdy. (T.MARK)

P R O M O C J A

eprasa.pl ee36892744
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Będą przeszkadzać...
Ale wyremontują

Władze gminy Wiśniew podpi-
sały umowę na modernizację kilku 
odcinków dróg gminnych. Ich łączna 
długość wynosi blisko 3,5 kilome-
tra. W wyniku przetargu, na wyko-
nawcę zostały wybrane Regionalne 
Drogi Podlaskie. 

Drogi gminne będą remontowa-
ne w następujących miejscowoś-
ciach: Helenów, Daćbogi, Śmiary, 
Mroczki i Wólka Wołyniecka. Wstęp-
nie uzgodniono, że remonty zaczną 
się od miejscowości Śmiary, co jest 
związane z pracami polowymi, aby 
jak najmniej przeszkadzać rolnikom. 

 – Modernizacja wszystkich od-
cinków dróg ma się zakończyć jesz-
cze w październiku tego roku – po-
informowała wójt gminy Wiśniew 
Barbara Rybaczewska. (Z.J.)

Miasto i gmina Mordy rozpoczyna współpracę w zakresie edukacji cyfrowej.

No to transformacja

Dzięki takim działaniom w gminie Mordy łatwiej będzie unikać sytuacji kryzysowych.

To tylko na początek

W gminie Suchożebry
Turniej sołectw 
w stylu country

Gminny Ośrodek Kultury w Su-
chożebrach zaprasza do zabawy ro-
dem z Dzikiego Zachodu.

 – Halo, kowboje i kowbojki! 
Na terenie zielonym przy GOK cze-
kają na Was emocjonujące konku-
rencje, muzyka country i zabawy 
rodem z Dzikiego Zachodu! – ogła-
sza GOK. – Niech wygra najszybsze, 
najmocniejsze i najbardziej sprytne 
sołectwo! A po turnieju... czas na ta-
niec i biesiadę! 

Turniej sołectw gminy Suchoże-
bry odbędzie się 29 czerwca o godz. 
14.00. Jesteśmy ogromnie ciekawi 
tego wydarzenia. Zapowiada się dzi-
ko i emocjonująco. Ale i nauka tańca 
kusi, i przeboje w stylu country. Zresz-
tą wszystko brzmi znakomicie. A za-
wodnikom przyjedziemy kibicować! 
Gratulujemy pomysłu! (mz)

Mieszkańcy gminy Mordy mają jeszcze świeżo 
w pamięci problemy z zaopatrzeniem w czystą 
wodę, które dotknęły około 5 tysięcy osób. 
Zanieczyszczenie jednej ze studni sprawiło, 
że przez kilka dni woda nie nadawała się do picia, 
nawet po przegotowaniu. 

Burmistrz Łukasz A. Wawryniuk 
deklarował na naszych łamach, że 
będzie podejmował bardzo konkret-
ne działania, które mają zapobiec 
podobnym kr yzysowym sytua-
cjom w przyszłości. I można powie-
dzieć, że już się to dzieje, chociaż naj-
istotniejsze działania (w tym budowa 
nowej stacji uzdatniania wody) są 
dopiero planowane i samorząd musi 
znaleźć pieniądze na ich realizację. 

Już obecnie jednak samorząd rea-
lizuje ważny projekt infrastrukturalny 
pod nazwą „Modernizacja sieci kana-
lizacyjnej i wodociągowej w Mie-
ście i Gminie Mordy”. Na ten cel gmi-
na pozyskała blisko 3,5 mln złotych. 
Nie było to jednak wcale takie łatwe.

 – Wniosek przygotowany przez 
pracowników Urzędu Miasta i Gmi-
ny w Mordach został bardzo wysoko 
oceniony – informuje burmistrz Łu-
kasz A. Wawryniuk. – Wystarczy po-
wiedzieć, że spośród 193 wniosków 
złożonych w województwie mazowie-
ckim, nasz znalazł się w gronie 22 dofi -
nansowanych, zajmując 12. miejsce na 
liście rankingowej. Tym samym uzyskał 
najwyższy wynik spośród wszystkich 
gmin wschodniego Mazowsza.

Inwestycja została dofi nansowana 
kwotą dokładnie 3 447 631,76 złotych 
ze środków budżetu województwa 
mazowieckiego w ramach programu 
„Inwestycje w zrównoważoną go-
spodarkę wodno-ściekową na tere-

nach wiejskich”, objętego Krajowym 
Planem Odbudowy i Zwiększania 
Odporności. 

 – Dla naszego gminnego bu-
dżetu bardzo ważne jest to, że uzy-
skane dofi nansowanie pokrywa 100 
procent kosztów kwalifikowanych 
tego dużego projektu – dodaje bur-
mistrz. – Oznacza to, że nie musimy 
nadwyrężać gminnej kasy na to za-
danie, a tym samym zostanie nam 
więcej pieniędzy na inne inwestycje.

Uroczyste przekazanie podpi-
sanej umowy o dofinansowanie 
odbyło się w Urzędzie Marszałkow-
skim w Warszawie. W wydarzeniu 
uczestniczyli m.in.: marszałek woje-
wództwa Adam Struzik, wicemar-
szałek Rafał Rajkowski, członek 
zarządu Janina Ewa Orzełowska, 
dyrektor Depar tamentu Rolni-
ctwa i Rozwoju Obszarów Wiejskich 
UMWM Radosław Rybicki oraz 
przedstawiciele władz gminy Mordy 
– burmistrz Łukasz A. Wawryniuk, 
skarbnik Sylwia Maria Paryła oraz 
pracownicy Wydziału Inwestycji i In-
frastruktury Marek Izdebski i Kata-
rzyna Redesiuk-Rostek. 

Uzyskanie dofinansowania było 
dopiero początkiem drogi do realiza-
cji ambitnego zadania.  W jej końco-
wym stadium było przeprowadzenie 
procedur przetargowych. I w ich wy-
niku w czerwcu podpisano umowy 
na realizację zadania „Modernizacja 

sieci kanalizacji sanitarnej i wodocią-
gowej w Mieście i Gminie Mordy”. Pod 
tym ogólnym zapisem nie kryje się 
wiele konkretów. Wyjaśnijmy więc, 
co będzie się składało na cały projekt.

Inwestycja została podzielona na 
cztery odrębne zadania. Pierwszym 
jest budowa kanalizacji sanitar-
nej z przyłączami w miejscowościach 
Czołomyje i Kolonia Mordy – prace 
wykona konsorcjum firm IMBAU 
Sp. z o.o. oraz Przedsiębiorstwo Bu-
dowlane IMBAU. Wartość umowy 
wynosi 2,1 mln zł. Kolejny etap to 
rozbudowa sieci kanalizacji sanitar-
nej z przyłączami w miejscowości 
Wyczółki. Wykonawcą robót jest fi rma 
HYDRON PROJEKT Sp. z o.o. Wartość 
umowy to prawie 177 tys. zł. 

Projekt obejmuje także moderni-
zację przepompowni ścieków sani-
tarnych przy ul. Ogrodowej w Mor-
dach. Zadanie o wartości 245 tys. zł 
zrealizuje Gminna Spółka Komunalna 
Mordy Sp. z o.o. 

Czwarty etap inwestycji to budo-
wa sieci wodociągowej w Mordach 
przy ul. Olchowej. Umowę na wyko-

nanie prac podpisała fi rma HYDRON 
PROJEKT Sp. z o.o. Wartość umowy to 
ponad 304 tysiące złotych.

Każde z zadań ma zostać zrealizo-
wane w ciągu 170 dni od daty podpi-
sania umowy.

– Inwestycje stanowią istotny 
krok w kierunku zrównoważonego 
rozwoju gminy Mordy, przyczy-
niając się do poprawy jakości życia 
mieszkańców poprzez moderniza-
cję i rozbudowę kluczowej infra-
struktury komunalnej – wyjaśnia 
Katarzyna Redesiuk-Rostek, na-
czelnik Inwestycji i Infrastruktu-
ry w UMiG w Mordach. 

 – Sukces w pozyskaniu środków 
możliwy był dzięki zaangażowaniu 
pracowników Wydziału Inwesty-
cji i Infrastruktury we współpra-
cy z sekretarzem gminy Piotrem 
Goławskim – dodaje burmistrz. 
– Inwestycja będzie realizowana także 
dzięki wsparciu starosty siedleckiego 
Karola Tchórzewskiego, wicestarosty 
Małgorzaty Cepek oraz pracowników 
Starostwa Powiatowego w Siedlcach.

Z. JUŚKIEWICZ

Gmina Mordy otrzyma dofinansowanie 
w wysokości prawie 3,5 mln złotych.

fot. arch.

Burmistrz gminy Mordy Łukasz 
A. Wawryniuk podpisał 6 czerwca 
porozumienie o współpracy z fi rmą 
CCT Poland sp. z o. o. Zawiązanie tego 
partnerstwa to ważny krok w kierun-
ku rozwoju lokalnej edukacji. Jest 
bowiem skupiony na transformacji 
cyfrowej szkół i wdrażaniu innowa-
cyjnych metod nauczania.

Porozumienie zakłada realizację 
wspólnego projektu transforma-
cji cyfrowej, który obejmie szko-
ły z terenu gminy Mordy – Zespół 
Oświatowy w Mordach oraz Szkołę 
Podstawową im. ks. kan. Kazimierza 
Dymitrowicza w Radzikowie Wielkim. 
Celem projektu jest podniesienie ja-
kości kształcenia oraz kompetencji 
cyfrowych kadry pedagogicznej i ucz-
niów poprzez nowoczesne technolo-
gie i narzędzia edukacyjne.

W ramach projektu zostanie wdro-
żona platforma Google Workspace 
for Education Fundamentals (GWfE). 
Nauczyciele zostaną przeszkole-
ni w zakresie korzystania z narzędzi 
cyfrowych zarówno w pracy admini-
stracyjnej, jak i dydaktycznej. Plano-
wane są specjalistyczne kursy, w tym: 
administrowanie szkołą w chmurze, 
Elektroniczny Obieg Dokumentów 
(dla dyrekcji i sekretariatów), certy-
fi kowany nauczyciel (poziom I z cer-
tyfi kacją Google) oraz sztuczna inte-
ligencja w edukacji.

CCT Poland zapewni pełne wspar-
cie merytoryczne i technologiczne 
– od koordynacji projektu, przez do-
radztwo sprzętowe (m. in. w zakresie 
zakupu chromebooków), po opraco-
wanie wysokiej jakości materiałów 
szkoleniowych. Z kolei gmina Mordy 
zapewni szkołom dostęp do GWfE, 
sfinansuje zakup 20 chromeboo-
ków z licencjami edukacyjnymi CEU 
oraz szkolenia. Aktywnie zaangażuje 
się także w promocję i realizację pro-
jektu. 

Jak widać materia działania jest 
bardzo fachowa i skomplikowana 
(przynajmniej dla niektórych). Dla-
tego cały projekt był wcześniej sta-
rannie przygotowywany. Spotkanie 
finalizujące zasady współpracy od-
było się pod koniec maja w siedzi-
bie Urzędu Miasta i Gminy w Mor-
dach. W spotkaniu, oprócz burmi-
strza, wzięli udział: Piotr Michalak, 
zastępca burmistrza, Patryk Syno-
wiec, doradca merytoryczny klien-
ta edukacyjnego ds. technologii 
cyfrowych CCT Poland, Dariusz 
Chalimoniuk, inspektor ds. oświa-
ty w UMiG, Alina Wołosz, dyrektor 
Zespołu Oświatowego w Mordach 
oraz Wioleta Stefaniuk, dyrektor 
SP w Radzikowie Wielkim.  

Strony zobowiązały się do wspól-
nej promocji projektu, wymiany 
doświadczeń z innymi samorząda-

mi w Polsce oraz dążenia do pozyski-
wania dodatkowych funduszy. Koor-
dynatorzy z obu stron będą czuwać 
nad sprawną realizacją działań, które 
mają przynieść długofalowe korzyści 
całej lokalnej społeczności.

– Transformacja cyfrowa eduka-
cji w Mordach to krok milowy w stro-
nę nowoczesnej szkoły, która nie tylko 
nadąża za zmianami technologiczny-
mi, ale też potrafi  je skutecznie wyko-
rzystywać w codziennej pracy z ucz-
niem – zaznacza burmistrz Łukasz 
A. Wawryniuk. 

Mordy są kolejnym przykładem 
tego, że wiejskie placówki oświato-
we i wychowawcze nie ustępują tym 
miejskim. Wręcz przeciwnie, często 
mają lepszą bazę, nowoczesne wypo-
sażenie oraz wprowadzają wszelkie 
nowości. I dlatego z pewnością nie 
można ich nazwać prowincjonalny-
mi, w tym negatywnym znaczeniu. 
Wystarczy popatrzeć na przykłady 
najnowszych inwestycji tego typu, jak 
choćby uruchomione właśnie nowe 
przedszkole w Zbuczynie (na 200 
miejsc!), czy też piękny żłobek w Ko-
lonii Żelków w gminie Siedlce, który 
od niedawna funkcjonuje w nowym, 
doskonale wyposażonym budyn-
ku. I tego typu przedsięwzięcia po-
kazują, że pojęcie Polska „B” coraz 
bardziej staje się nieaktualne.

Z. JUŚKIEWICZ

Miasto i gmina Mordy rozpoczyna współpracę w zakresie edukacji cyfrowej.
Turniej sołectw 
w stylu country

Gminny Ośrodek Kultury
chożebrach zaprasza do zabawy ro-
dem z 

 – Halo, kowboje
Na terenie zielonym przy GOK cze-
kają na Was emocjonujące konku-
rencje, muzyka country
rodem
sza GOK. – Niech wygra najszybsze, 
najmocniejsze
sołectwo!
niec i 

Turniej sołectw gminy Suchoże-
bry odbędzie się 29 czerwca
14.00. Jesteśmy ogromnie ciekawi 
tego wydarzenia. Zapowiada się dzi-
ko i emocjonująco. Ale
kusi, i 
tą wszystko brzmi znakomicie.
wodnikom przyjedziemy kibicować! 
Gratulujemy pomysłu! (
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  ZGINĄŁ ROWER
W dniach 9-11 czerwca przy ul. 

Wyszyńskiego w Siedlcach doszło 
do kradzieży roweru marki KANDS Ve-
nus CTB TX w kolorze błękitnym z bia-
łym bagażnikiem i błotnikami. Straty 
oszacowano na 1000 zł. 

  NIETRZEŹWY KIERUJĄCY
11 czerwca w Siedlcach poli-

cjanci zatrzymali 52-letniego miesz-
kańca miasta, który kierował fordem 
transitem mając 2,5 promila alkoho-
lu w organizmie. 

  JAZDA POMIMO ZAKAZU
12 czerwca w Ługach Wielkich 

(gm. Zbuczyn) policjanci zatrzymali 
21-latka z gminy Siedlce, który kie-
rował volkswagenem mimo dwóch 
aktywnych zakazów prowadzenia 
pojazdów wydanych przez sąd – na 
8 miesięcy i 4 lata. 

  OSZUSTWO NA BLIK…
12 czerwca w gminie Siedlce 

oszust, za pomocą przejętego konta 
na Messengerze, wyłudził od 28-let-
niego mężczyzny i 20-letniej kobiety 
kody BLIK. Mężczyzna stracił ponad 
1800 zł, kobieta – 500 zł.

  … I „NA PRACOWNIKA 
 BANKU”

11 czerwca 42-letnia mieszkanka 
Siedlec została oszukana przez osobę 
podającą się za pracownika banku. 
Po zainstalowaniu aplikacji do zdalne-
go pulpitu i zalogowaniu się na konto 
bankowe, sprawca dokonał dwóch wy-
płat w bankomatach na terenie Czech, 
(kobieta straciła ponad 3500 zł).

  POSZUKIWANY 
ZATRZYMANY

14 czerwca w Woli Suchożebr-
skiej (gm. Suchożebry) policjanci 
zatrzymali 43-latka poszukiwane-
go przez Sąd Rejonowy w Sokoło-
wie Podlaskim. Mężczyzna został 
przewieziony do Zakładu Karne-
go w Siedlcach do odbycia rocznej 
kary więzienia.

  PO ALKOHOLU
15 czerwca na ul. Czerwonego 

Krzyża w Siedlcach 19-letni oby-
watel Białorusi kierował audi, mając 
2,2 promila alkoholu. Mężczyzna 
został zatrzymany, a pojazd odholo-
wany. Sprawcę osadzono w areszcie 
do wytrzeźwienia i wyjaśnienia. (ak)
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POWIAT SIEDLECKI

Ulica Szkolna w Wiśniewie 
zostanie przedłużona.
Będą nowe tereny budowlane

W zachodniej części gminy Siedlce mieli gorzej.

Żeby wszyscy 
byli równo traktowani

Trzeba było postawić słupek...

Może już w październiku w gminie Wiśniew  będzie…

Nowy PSZOK

Rozbudowa stołówki w szkole w Śmiarach
Są pieniądze na wyposażenie

W Krynicy to aż chciałoby się zamieszkać!

To społeczność wrażliwa i mądra...
Jak zbudować lub odbudować więź między 
ludźmi? Czy w małych miejscowościach może 
to być łatwiejsze? W takich miejscach nie ma 
anonimowości charakterystycznej dla wielkich 
metropolii, gdzie nie znają się nawet sąsiedzi 
z jednej klatki schodowej. W małych 
społecznościach niemal wszyscy wiedzą, 
kto kim jest, z jakiego domu się wywodzi, co robi. 

Dawniej było to normą, ale czy 
współcześnie to przeszkadza? Dopóki 
nie przekracza się granic prywatno-
ści, ma to tylko plusy. Bo w życzliwej 
sobie wspólnocie łatwiej o wspar-
cie, o wspólne inicjatywy i o poczucie, 
że można liczyć na sąsiadów.  

Doskonałym przykładem takiej 
społeczności jest Krynica w gminie 
Suchożebry. Działa tam prężnie Koło 
Gospodyń Wiejskich Źródło. I jeśli ktoś 
chciałby znaleźć przykład, jak miesz-
kańcy sołectwa mogą się czuć za-
opiekowani przez współplemieńców, 
to  musi się udać do Krynicy właśnie. 
Jest tam społeczność, która uważnie 
patrzy na najmłodszych, najstarszych, 
na lokalne potrzeby, na przyrodę, 
na wygodę, na przyszłość i przeszłość. 
Doprawdy, miejsce to wyjątkowe! 

Nie tak dawno w Krynicy obcho-
dzono Dzień Przyrody i Tydzień Czy-
stości Wody. Edukację o tak istotnych 
sprawach skierowano do najmłod-

szych. Każdy młody uczestnik święta 
otrzymał od bohaterów dnia – łosia, 
bociana i sowy – specjalnie zapro-
jektowaną dla Krynicy zakładkę z wi-
zerunkami zwierząt, które kochają 
wodę, a które można zaobserwować 
na okolicznym terenie. Rozmawia-
no o tym, czym jest przyroda, jak jest 
ważna i jak o nią dbać. 

 – Wypowiedzi najmłodszych 
były dojrzałe, mądre i świadome, co 
ogromnie nas cieszy i buduje – rela-
cjonują członkowie KGW Źródło. – Bo 
trzeba dbać o przyrodę, aby ona mo-
gła zadbać o nas i przyszłe pokolenia. 

Z wodą i przyrodą niewątpliwie 
jest związane największe zwierzę ży-
jące na mokradłach, czyli łoś. A jeśli 
rozmawiać o łosiach to tylko z Rad-
kiem Miazkiem (tegoroczny laureat 
nagrody Niezapominajki) – miłoś-
nikiem łosi i fotografem przyrody. 
Zaprezentował on niezwykłe zdję-
cia i opowiadał o wielu tajemnicach 

świata zwierząt. Potem przepro-
wadzono konkurs wiedzy i bawio-
no się w przyrodnicze kalambury. 
Nie zabrakło też warsztatów, podczas 
których skręcano budki lęgowe dla 
ptaków i sadzono kwiaty. Rozdano 
nawet Małe Dzienniki Przyrodnika 
Krynicy, w których można zapisywać 
efekt obserwacji najbliższej przyrody.

 – Pokazujemy, jak ważna jest spo-
łeczność i  że razem możemy więcej! 
– uważają członkowie KGW Źródło. 

Nie trzeba było długo czekać, by 
Źródło w Krynicy po raz kolejny  po-
kazało siłę wspólnoty. Oto w wiosce 
pojawiła się nowa wiata przystanko-
wa... Wyjątkowa!

 – Chcielibyśmy podzielić się ra-
dością z naszego wspólnego dzia-
łania, które pokazuje, że jeśli spo-
łeczność jest silna i zjednoczona, to 
można wiele dokonać – obwieścili 
członkowie Źródła w mediach spo-
łecznościowych. – Dzięki współpracy 
mieszkańców i instytucji, powstała 
nowa strefa z przystankiem, tablicą 
informacyjną oraz pięknymi kwiata-
mi, które ozdabiają naszą Krynicę. 

Okazało się, że w tej ciekawej ini-
cjatywie przemycono kawałek historii 
związanej z wioską.

 – Przy budowie kwietnika wy-
korzystaliśmy stuletnią krypę, która 
służyła kiedyś do pojenia krów i koni 
– uchylono rąbka tajemnicy.

To wspaniały pomysł i wzruszający 

akcent. Połączyć przeszłość z przy-
szłością? Czemu nie? To wartość do-
dana do całej inicjatywy. W efekcie 
jest pięknie, swojsko i z elementem 
historii tego miejsca.

 – Nasze zaangażowanie to nie 
tylko dowód na naszą miłość do 
Krynicy, ale także na lokalny patrio-
tyzm – uważają w Źródle w Krynicy. 
– Wspólnie dbamy o naszą 
małą ojczyznę i tworzymy prze-
strzeń, w której żyjemy, w której mo-
żemy się spotykać, rozmawiać oraz 
cieszyć się urokami naszej wsi. Dzię-
kujemy wszystkim, którzy włączyli się 
społecznie w tę inicjatywę, z sołtys 
Magdaleną Więsak na czele! Podzię-
kowania za otwartą głowę na nasze 
pomysły i dialog społeczny dla wójta 

Tomasza Starzewskiego. Dziękujemy 
członkom KGW ŹRÓDŁO w Krynicy, 
którzy jednogłośnie zdecydowali, że 
ufundujemy nową wiatę przystanko-
wą. Razem możemy uczynić Krynicę 
jeszcze piękniejszą! Dbajmy o nasze 
miejsce na Ziemi. 

Na profi lu społecznościowym KGW 
Źródło w Krynicy można prześledzić 
proces powstawania wiaty – od bu-
dowy po końcowy efekt. Jest na co 
popatrzeć!

Kryniczanom można pozazdrościć 
pomysłów, serdeczności i globalnego 
spojrzenia na świat, przyrodę i czło-
wieczeństwo. To naprawdę wyjątko-
wa społeczność. Wrażliwa i mądra. 
Aż chciałoby się tam zamieszkać. 

MARIOLA ZACZYŃSKA

W gminie Wiśniew zostanie 
wybudowany nowy, profesjo-
nalny punkt selektywnej zbiorki 
odpadów komunalnych. 

To inwestycja, która nie tylko uła-
twi życie mieszkańcom, ale zapewne 
wpłynie korzystnie na ochronę śro-
dowiska. Przyczyni się bowiem do 
tego, że różne odpady, choćby tak 
zwane gabaryty, nie będą trafiały 
do lasów. 

14 maja wójt gminy Wiśniew 
Barbara Rybaczewska podpisała 
umowę  z wykonawcą inwestycji. 
Jest to przedsiębiorstwo inżynieryj-

no-budowlane z siedzibą w Nowych 
Iganiach. Zadanie obejmuje budowę 
PSZOK wraz z infrastrukturą towarzy-
szącą. 

 – W postępowaniu przetargo-
wym otrzymaliśmy aż 15 ofert – in-
formuje Barbara Rybaczewska. – 
Najtańsza z nich opiewała na blisko 
1 milion 582 tys. złotych. I ona zosta-
ła wybrana. Zróżnicowanie cenowe 
ofert było bardzo duże, wystarczy po-
wiedzieć, że najdroższa opiewała na 
3  mln 407 tys. złotych! Poza tym fi r-
ma, która wygrała przetarg, udziela 
5 lat gwarancji. 

Inwestycja jest współfi nansowana 
ze środków Funduszu Przeciwdziałania 
Covid w ramach Rządowego Funduszu 
Inwestycji Lokalnych – 800 tys. zł.
Gmina z własnych środków dołoży 
ponad 780 tys. zł 

Zakres inwestycji jest bardzo 
szeroki, bowiem obejmuje między 
innymi: budowę ogrodzenia, wiat, 
brodziku, wagi, garaży, stanowisk 
postojowych oraz przyłączy wodno-
-kanalizacyjnych. Teren zostanie też 
oświetlony i utwardzony. Inwestycja 
ma zostać zrealizowana do paździer-
nika tego roku. (Z.J.)

Nie będziemy wnikali w historię, 
tym bardziej, że wiedzie ona aż do 
roku 2005. Generalnie chodzi o to, 
że na mocy uchwały z tego okresu 
rolnicy z kilku wsi w zachodniej części 
gminy Siedlce mieli inne, gorsze, za-
sady dotyczące wznszenie budynków 
jednorodzinnych.

 – W 2005 roku był zapis, że rol-
nicy, którzy chcieli się budować na 
swoich nieruchomościach musieli na 
to czekać 2-3 lata – wyjaśnia wójt 
gminy Siedlce Henryk Brodowski. 
– Teraz chodzi o to, aby wprowa-
dzić zmiany, które sprawią, że rolni-
cy w całej gminie Siedlce będą mieli 
takie same warunki do inwestycji. 

Aby było to możliwe, radni musieli 

przyjąć uchwałę w sprawie przystą-
pienia do sporządzenia miejscowe-
go planu zagospodarowania prze-
strzennego dla wybranych terenów 
rolniczych w zachodniej części gminy 
Siedlce. I taka uchwała została przyję-
ta jednogłośnie.

– To ważne, bo wszyscy muszą być 
równo traktowani – skomentował 
Henryk Brodowski. – Teraz miejsco-
wości w zachodniej części gminy będą 
się mogły szybciej rozwijać. 

Tr z e b a  d o d a ć ,  ż e  c h o -
dzi o tych, którzy mają gospodarstwa 
rolne. A zachodnia część gminy to 
konkretnie wsie: Opole Nowe, Opole 
Stare, Opole Świerczyna oraz Nowe 
Iganie. (Z.J.) 

Ci, którzy nie znali szczegółów, 
mogli się obawiać, że uchwala Rady 
Gminy Siedlce w sprawie zmiany 
uchwały dotyczącej określenia przy-
stanków autobusowych na terenie 
gminy może oznaczać dla mieszkań-
ców jakieś niekorzystne rozwiązania. 
Otóż okazuje się, że jest wręcz prze-
ciwnie.

 – Ta uchwała jest potrzebna nie 

dlatego, że komunikacja na tere-
nie gminy zostanie w jakiś sposób 
ograniczona – wyjaśnia wójt gminy 
Siedlce Henryk Brodowski. – Wręcz 
przeciwnie, ta komunikacja, w tym 
prowadzona przez MPK Siedlce, stale 
się rozwija. Zawarliśmy porozumie-
nie z wójtami gmin Kotuń i Skórzec, 
co spowoduje, że liczba kursów na 
niektórych trasach w naszej gmi-

nie się zwiększy. Autobus na nowej 
linii z Kotunia przejeżdża przez Żel-
ków Kolonię i zajeżdża tam na ulicę 
Zacisze. I właśnie tam trzeba było 
postawić słupek i zorganizować 
nowy przystanek. A nas to nic nie 
kosztowało, bo projekt przygotowała 
gmina Kotuń. I na tym polegają zmia-
ny w uchwale. Jak widać, są one dla 
mieszkańców korzystne. (Z.J.)

W ramach programu posi-
łek w szkole i w domu gmina Wiś-
niew złożyła wniosek do Kuratorium 
Oświaty o dofinansowanie zakupu 
wyposażenia do stołówki w Szkole 
Podstawowej w Śmiarach. 

Niedawno samorząd otrzymał 
informacje, że wniosek został rozpa-

trzony pozytywnie. Teraz zostało już 
tylko formalne podpisanie umowy. 
Na wyposażenie szkolnej kuchni tra-
fi   w sumie 100 tys. złotych, z czego 
80 tys. pochodzi z dotacji, a 20 tys. zł 
to wkład własny gminy. Wiadomo, że 
posiłki przygotowywane na miejscu 
są zazwyczaj znacznie lepsze, niż te 

sprowadzane w ramach cateringu. 
– Stawiamy na posiłki przygoto-

wywane w szkołach – poinformo-
wała wójt gminy Wiśniew Barbara 
Rybaczewska. – Dlatego planujemy 
rozbudowę stołówki w szkole w Śmia-
rach, a co za tym idzie, potrzebne bę-
dzie też jej nowe wyposażenie.  (Z.J.)

Gmina Wiśniew w połowie kwiet-
nia zawarła umowę z wojewodą 
mazowieckim w sprawie dofinanso-
wania (z rządowego funduszu roz-
woju dróg) rozbudowy ulicy Szkol-
nej w Wiśniewie. Dofinansowanie 
uzyskane przez samorząd wynosi 

661 tys. złotych. 26 maja wójt gmi-
ny Wiśniew Barbara Rybaczewska 
podpisała umowę z wykonawcą. Wy-
brana została, oczywiście, najtańsza 
oferta, a w tym przypadku ofert  
było bardzo dużo. 

Ulica Szkolna ma zostać przedłu-
żona w kierunku stadionu. To bardzo 
ważna inwestycja, która korzystnie 
wpłynie na rozwój całej miejscowo-
ści. Dzięki przedłużeniu ulicy będzie 
można „uruchomić” nowe tereny pod 
budownictwo jednorodzinne. Zakoń-
czenie inwestycji jest planowane do 
28 listopada tego roku. (Z.J.)
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W zachodniej części gminy Siedlce mieli gorzej.
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Trzeba było postawić słupek...

Nowy PSZOK

Są pieniądze na wyposażenie

W gminie Wiśniew zostanie 
wybudowany nowy, profesjo-
nalny punkt selektywnej zbiorki 
odpadów komunalnych. 

To inwestycja, która nie tylko uła-
twi życie mieszkańcom, ale zapewne 
wpłynie korzystnie na ochronę śro-
dowiska. Przyczyni się bowiem do 
tego, że różne odpady, choćby tak 
zwane gabaryty, nie będą trafiały 
do lasów. 

14 maja wójt gminy Wiśniew 
Barbara Rybaczewska
umowę  z wykonawcą inwestycji. 
Jest to przedsiębiorstwo inżynieryj-

sprawie przystą-
pienia do sporządzenia miejscowe-
go planu zagospodarowania prze-
strzennego dla wybranych terenów 

zachodniej części gminy 
taka uchwała została przyję-

– To ważne, bo wszyscy muszą być 
równo traktowani – skomentował 
Henryk Brodowski. – Teraz miejsco-

zachodniej części gminy będą 

Tr z e b a  d o d a ć ,  ż e  c h o -
tych, którzy mają gospodarstwa 

zachodnia część gminy to 
konkretnie wsie: Opole Nowe, Opole 
Stare, Opole Świerczyna oraz Nowe Ci, którzy nie znali szczegółów, 

mogli się obawiać, że uchwala Rady 
Gminy Siedlce w sprawie zmiany 
uchwały dotyczącej określenia przy-
stanków autobusowych na terenie 
gminy może oznaczać dla mieszkań-
ców jakieś niekorzystne rozwiązania. 
Otóż okazuje się, że jest wręcz prze-
ciwnie.

 – Ta uchwała jest potrzebna nie 

W ramach programu posi-
łek w szkole i w domu gmina Wiś-
niew złożyła wniosek do Kuratorium 
Oświaty o dofinansowanie zakupu 
wyposażenia do stołówki w Szkole 
Podstawowej w Śmiarach. 

Niedawno samorząd otrzymał Niedawno samorząd otrzymał 
informacje, że wniosek został rozpa-informacje, że wniosek został rozpa-informacje, że wniosek został rozpa-informacje, że wniosek został rozpa-

661 tys. złotych. 26 maja wójt gmi-
Barbara Rybaczewska

wykonawcą. Wy-
brana została, oczywiście, najtańsza 

w tym przypadku ofert  

Ulica Szkolna ma zostać przedłu-
kierunku stadionu. To bardzo 

ważna inwestycja, która korzystnie 
wpłynie na rozwój całej miejscowo-
ści. Dzięki przedłużeniu ulicy będzie 
można „uruchomić” nowe tereny pod 
budownictwo jednorodzinne. Zakoń-
czenie inwestycji jest planowane do czenie inwestycji jest planowane do czenie inwestycji jest planowane do czenie inwestycji jest planowane do 

eprasa.pl ee36892744
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Nowy budynek urzędu gminy w Sterdyni 
stanął przy ul. Kościuszki na działce
niedaleko cmentarza, przy drodze
wylotowej na Stelągi, Mursy i Ratyniec. 
Ma dwie kondygnacje, 850 m² powierzch-
ni użytkowej, a nawet windę. Dlaczego 
urzędnicy nie przeprowadzili się
do nowoczesnej siedziby? 

czymy, jakie oferty pojawią się
w przetargu – zaznacza wójt Sterdy-
ni. – Jeśli wszystko pójdzie zgodnie 
z planem, do nowej siedziby przepro-
wadzimy się jesienią. Po wakacjach. 

A co z dotychczasowym budyn-
kiem urzędu? 

- O jego przyszłości zdecyduje rada 
gminy. Mam pewne pomysły i plany, 
ale na razie nie chcę ich ujawniać. 
Jedno mog ę powiedzieć: ten budynek 
na pewno nie będzie stał pusty i nisz-
czał - zapewnia Marianna Kobylińska.

Czy rzeczywiście tej jesieni urzęd-
nicy przeniosą się do nowej siedziby? 
Mieszkańcy słyszeli już takie zapo-
wiedzi od poprzedniej wójt. To nieco 
kuriozalna sytuacja, że nowy budy-
nek jest gotowy, ale nadal stoi pusty,
bo nie ma pieniędzy na meble. 

MILENA CELIŃSKA

Marianna Kobylińska. - Dopiero 
jak zostałam wójtem, udało się zna-
leźć 200 tys. zł w budżecie i w grudniu 
kupiliśmy m.in. maszynę do sprząta-
nia, biurka, fotele oraz wyposażenie 
sali konferencyjnej.

Wójt rozumie, że niektórych może 
dziwić, iż gminy nie stać na meble, 
ale budżet naprawdę jest skromny.

- Mimo to udało się znaleźć 300 
tys. zł na kolejny etap wyposażenia 
nowego budynku. Właśnie przygo-
towujemy przetarg na zakup pełnego 
umeblowania – mówi Marianna Ko-
bylińska. - Obecnie trwają pomiary 
wszystkich pomieszczeń. Każdy po-
kój ma inne wymiary, dlatego musi-
my bardzo precyzyjnie określić, czego 
potrzebujemy.

Czy 300 tys. zł wystarczy? 
-  Trudno to dziś ocenić. Zoba-

już dawno przesta-
ła spełniać podsta-
wowe standardy. 
Pokoje są małe, 
korytarze wąskie, 
latem jest gorąco,
a klimatyzacji nie 
da się zamontować, bo przestarzała 
instalacja elektryczna mogłaby tego 
nie wytrzymać. 

Dlaczego więc urzędnicy nadal 
pracują w takich warunkach, skoro 
nowy obiekt już stoi? 

- Bo budynek nie jest oddany 
do użytku. Powód jest prozaiczny.

W nowym bu-
dynku nie ma 
mebli. Bo za 
p o p r z e d n i e j 
władzy nie za-
b e z p i e c z o n o 
ś ro d ków  n a 
zakup mebli
i urządzeń nie-
zbędnych do 
uruchomienia 
nowej siedziby 
– mówi wójt  

Na budowę nowej siedziby urzędu 
gmina Sterdyń dostała 5,69 mln zł.
Nawet wkład własny, wynoszący 
ponad 692 tys. zł, został pokryty
z rządowego funduszu wsparcia dla sa-
morządów. Budowa ruszyła w pierw-
szym kwartale 2023 roku i zakończyła 
się w terminie. Powstał nowoczesny, 
przestronny budynek, dostępny 
dla osób z niepełnosprawnościami.
Tyle że od zakończenia budowy minął 
ponad rok, a wójt i pracownicy wciąż 
urzędują w starym budynku. Budyn-
ku tak starym, że jego najstarsza 
część ma ponad 100 lat. Siedziba ta 

fot. MCStary budynek

Nowy budynek

Nowy urząd w Sterdyni gotowy, ale...

Dlaczego wciąż stoi pusty?

W gminie Ceranów 
Zlikwidowana „dziupla” 

mińskiego, który, jak się okazało, był 
poszukiwany w związku z wcześniej 
zasądzoną karą dwóch lat więzienia 
za kradzieże pojazdów.

- Wobec 29- i 21-latka Sąd Rejono-
wy w Sokołowie Podlaskim zastoso-
wał środek zapobiegawczy w postaci 
tymczasowego aresztowania na okres 
trzech miesięcy - przekazuje Aleksan-
dra Siemieniuk. - Mężczyznom grozi 
do 10 lat pozbawienia wolności.

Śledztwo trwa, a policja nie wy-
klucza kolejnych zatrzymań. - Funk-
cjonariusze kontynuują czynności, 
mające na celu pełne wyjaśnienie oko-
liczności funkcjonowania zlikwidowanej 
„dziupli” samochodowej - dodaje rzecz-
niczka. Apeluje również do osób, które 
mogą posiadać informacje w sprawie,
o kontakt z Komendą Powiatową 
Policji w Sokołowie Podlaskim. (mc)

Sokołowscy kryminalni roz-
bili samochodową „dziuplę”
w gminie Ceranów. Zatrzymano 
czterech mężczyzn podejrzanych
o kradzieże luksusowych aut. 

Grupę przestępczą policjanci
z Wydziału Kryminalnego rozbili
6 czerwca. -  Na miejscu funkcjonariu-
sze zabezpieczyli dwa pojazdy marki 
Lexus. Jeden z nich był już częściowo 
zdemontowany. Policjanci znaleźli 
też sprzęt służący do kradzieży oraz 
liczne części pochodzące z innych aut
- informuje Aleksandra Siemie-
niuk, rzecznik prasowy KPP w Soko-
łowie Podlaskim.

Zatrzymani to mężczyźni w wieku 
od 21 do 52 lat, pochodzący z róż-
nych powiatów województwa mazo-
wieckiego. Wśród nich znajdował się 
29-letni mieszkaniec powiatu woło-

fot. KPP w Sokołowie Podlaskim

W Kosowie Lackim 
Autobus dla uczniów, rekreacja dla wszystkich 

KGW Sikory z nagrodami za kulinarne dziedzictwo!

Udo i zraziki 

Uczniowie Szkoły Podstawowej 
im. Stefana Kardynała Wyszyńskiego 
w Kosowie Lackim mają powody do 
radości. 2 czerwca podczas kosow-
skich obchodów Dnia Dziecka prze-
kazano kluczyki do nowego autobusu 
szkolnego, a przy szkole otwarto plac 
sportowo-rekreacyjny.

Nowy autobus marki Mercedes-
-Benz Sprinter (model ŻAK) kupiono 
za ponad 476 tys. zł (271 tys. zł to dofi -
nansowanie z budżetu województwa). 

Pojazd ma 21 miejsc, w tym jedno dla 
osoby na wózku inwalidzkim. 

Plac sportowo-rekreacyjny po-
wstał przy Szkole Podstawowej oraz 
Zespole Szkół. Kosztował prawie 150 
tys. zł, z czego 75% pokryto ze środ-
ków programu „Mazowsze dla sportu 
2024”. Bogato wyposażony w urzą-
dzenia sportowe zachęca do ćwiczeń 
na świeżym powietrzu.  

W Dniu Dziecka w Kosowie Lac-
kim uczestniczyli m.in.: Janina Ewa 

Orzełowska z zarządu województwa, 
burmistrz Jan Słomiak oraz ks. kan. 
Paweł Anusiewicz, który poświęcił 
autobus i plac. Dla dzieci i gości zatań-
czył zespół Tempo z Kosowa Lackiego.

- Nowe obiekty mają służyć nie 
tylko uczniom, ale także całej lokal-
nej społeczności, promując aktyw-
ność fizyczną i zdrowy tryb życia. 
Zachęcamy wszystkich do testowania 
nowych urządzeń - mówi burmistrz 
Jan Słomiak. (mc)

Koło Gospodyń Wiejskich w Siko-
rach może pochwalić się podwój-
nym sukcesem. 7 czerwca, podczas 
XXV Mazowieckich Dni Rolnictwa
w Poświętnem koło Płońska, go-
spodynie zdobyły II miejsce w kon-
kursie „Nasze kulinarne dziedzictwo 
- smaki regionów”. Nagrodzone da-
nia to tradycyjna zupa „zraziki” oraz 
udo gęsie po staropolsku. 

Potrawy zachwyciły jury prostotą
i smakiem. „Zraziki” to treściwa zupa, 
przygotowywana niegdyś na ważne 
rodzinne uroczystości. Udo gęsie 
po staropolsku, które zaserwowano 
z purée dyniowo-pomarańczowym
i sosem wiśniowym, nawiązuje 
natomiast do tradycji gęsiego wy-
pasu i niegdyś licznych sadów wi-
śniowych w okolicy. - Komisja do-
ceniła nie tylko smak, ale też naszą 
opowieść o lokalnych zwyczajach 
- podkreślają członkinie koła.

Konkurs kulinarny, a była to już 

jego 24. edycja, został zorganizowany 
przez samorząd województwa oraz 
Polską Izbę Produktu Regionalnego 
i Lokalnego. 

Powodem do dumy dla KGW 
Sikory jest też wojewódzkie wy-
różnienie w prestiżow ym Ogól-
nopolskim Konkursie o Nagrodę 

fot. KGW Sikory

Małżonki Prezydenta RP. Działal-
ność KGW Sikory została również 
doceniona przez marszałka Ada-
ma Struzika.

- To dla nas ogromny zaszczyt
i motywacja, by kultywować trady-
cję – zapewniają gospodynie z KGW 
Sikory. (mc)

POWIAT SOKOŁOWSKI

O powiecie sokołowskim 
czytaj też na str. 2, 6

  WYMUSIŁA
    PIERWSZEŃSTWO

5 czerwca o godz. 17.30 na tra-
sie Żochy-Trzciniec Duży  (gm. 
Kosów Lacki) doszło do wypadku.
Z ustaleń policji wynika, że 20-let-
nia mieszkanka powiatu soko-
łowskiego podróżująca oplem nie 
ustąpiła pierwszeństwa i doprowa-
dziła do zderzenia z daewoo, kiero-
wanym przez 65-latka. Mężczyzna 
odniósł obrażenia trafił do szpitala. 
Kierujący byli trzeźwi.

  WEZWANIE DO HOTELU
5 czerwca o godz. 22.30 soko-

łowscy policjanci zostali wezwani 
przez personel hotelu w Sokołowie 
Podlaskim, do którego wtargnął nie-
trzeźwy mężczyzna. Mężczyzna nie 
był gościem hotelu. Nieproszonym 
gościem okazał się 46-letni mieszka-
niec powiatu, poszukiwany przez sąd 
do odbycia dwóch dni zastępczej kary 
aresztu. Został doprowadzony do za-
kładu karnego.     

  PRZEMOC WOBEC OJCA
5 czerwca tuż przed godz. 22 

sokołowscy policjanci zostali we-
z wani  do awantur y domowej
w Sokołowie Podlaskim. Nie-
trzeźwy 32-letni mężczyzna stoso-
wał przemoc wobec swojego ojca. 
Agresor został zatrzymany i osadzo-
ny w policyjnym areszcie. (mc)

fot. MC
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POWIAT WĘGROWSKI

O powiecie węgrowskim
czytaj na str. 4, 9

WOK, ul. Mickiewicza 4a, tel. 25 792 00 59
SONEX AGD RTV,  ul. Rynek Mariacki 1, tel. 25 792 25 84
AVANS, ŁOCHÓW, ul. 1 Maja 7, tel. 25 675 14 12

BIURA OGŁOSZEŃ

- O montażu takiego urządze-
nia myślałam już od dawna, ale nie 
można było tego zrobić, gdyż tam 
(w budynku starostwa przy ul. Pił-
sudskiego w Węgrowie – przyp. red.) 
była prowadzona inwestycja – mówi 
starosta Ewa Besztak. – Trzeba było 
bowiem przygotować pomieszczenia 
i przenieść tam Wydział Komunikacji 
(wcześniej funkcjonował w gma-
chu głównym przy ul. Przemysłowej
– przyp. red.), zamontować windę 
w budynku i zagospodarować plac 
wokół. Teraz, jak to wszystko jest już 
zrobione, idziemy dalej.

Urzędomaty funkcjonują już
w wielu samorządach. Jeden z pierw-
szych stanął w 2023 roku w Poznaniu. 
W ślad za Poznaniem poszły inne sa-
morządy, w naszym regionie m.in. 
starostwo w Mińsku Mazowieckim. 

W Węgrowie starosta realizację 
pomysłu zleciła sekretarzowi po-
wiatu Adrianowi Majewskiemu.

Węgrów: Pomnik tysiąclecia koronacji Bolesława Chrobrego…

Starostwo zbuduje sobie samo 
obelisk i że tym zadaniem nie bę-
dziemy musieli obarczać podmiotów 
trzecich – mówi Ewa Besztak. 

Pani starosta wyjaśnia, że koncep-
cja przekazania tego zadania miastu 
pojawiła się dlatego, iż budowa po-
mników leży w kompetencji samorzą-
dów gminnych. Pomnik to jedno, ale 
obiekt małej architektury to zupełnie 
coś innego, do czego nie trzeba włą-
czać samorządu gminnego. Na razie 
tę konkretną kwestię rozstrzygają 
prawnicy i Regionalna Izba Obra-
chunkowa.

- To będzie kamień i tablica z na-
pisem, więc żaden wielki pomnik, 
tylko upamiętnienie – mówi staro-
sta. – Myśleliśmy, że uda nam się to 
zrobić teraz. A jeśli nie, to poczekamy 
do Święta Niepodległości.

Czy wcześniej wskazane miejsce 
upamiętnienia nie ulegnie zmianie? 
- Miejsce jest takie, jakim dysponuje-
my. Działamy w obrębie naszej wła-
sności – odpowiada Ewa Besztak. 

Zanim jednak nastąpi odsłonięcie 
obelisku przed Starostwem, władze 
miejskie upamiętnią 1000-lecie ko-
ronacji nadając rondu u zbiegu ulic 
Zwycięstwa, Wyszyńskiego i Strażac-
kiej (zbudowane zostało na drodze 
powiatowej) nazwę Rondo 1000-lecia 
Korony Polskiej. Uchwała w tej spra-
wie ma zostać przyjęta na najbliższej 
sesji rady miejskiej.

STANISŁAW JASTRZĘBSKI

Podczas kwietniowej sesji rada powiatu
węgrowskiego, na wniosek zarządu, przyjęła uchwałę
o przekazaniu samorządowi Węgrowa pieniędzy
na wybudowanie obelisku upamiętniającego 
1000-lecie koronacji Bolesława Chrobrego.
Na sesji 4 czerwca uchwała ta została
jednak unieważniona.

wówczas panią starostę, żeby w tej 
kwestii pracownicy merytoryczne-
go wydziału ze strony starostwa 
skontaktowali się z pracownikami 
naszego wydziału gospodarki prze-
strzennej i nieruchomości. Z tego 
co mi wiadomo, nikt ze starostwa
z naszymi pracownikami nie kon-
taktował się w tej sprawie.

Burmistrz był zaskoczony, kiedy 
po powiatowej sesji otrzymał pismo 
podpisane przez wicestarostę Marka 
Renika. – Z tego pisma wynikało, że 
to my mamy zbudować ten pomnik
– mówi Paweł Marchela. – Nie tak 
się umawialiśmy. Jeśli starosta uwa-
ża, że miasto powinno budować ten 
pomnik, pismo powinno trafi ć rów-
nież do pani przewodniczącej rady 
miejskiej.

NIE BĘDZIEMY OBARCZAĆ 

Podczas powiatowej sesji, na 
której unieważniano uchwałę w pra-
wie udzielenia pomocy finansowej
w kwocie 20 tys. zł dla samorządu 
Węgrowa z przeznaczeniem na zada-
nie pn. „Rozwój przestrzeni publicznej 
poprzez budowę obiektu małej archi-
tektury o znaczeniu symbolicznym” 
nikt z radnych nie zapytał o przyczy-
ny (podobno wyjaśniono je w trakcie 
komisji). Zapytaliśmy więc o nią panią 
starostę Ewę Besztak.

- Pojawiła się możliwość, że to my 
sami będziemy mogli zbudować ten 

powiatu i starosty Ewy Besztak.
Na budowę upamiętnienia – ka-
mienia z tablicą - powiat wyasygnował 
20 tys. zł, które zamierzał przekazać bur-
mistrzowi Węgrowa, by ten, w imie-
niu powiatu, postawił monument.

ZDZIWIENIE BURMISTRZA

Starosta Ewa Besztak rozmawiała 
w tej sprawie z burmistrzem Paw-
łem Marchelą. Czego więc nie do-
gadano? 

Burmistrz Węgrowa Paweł Mar-
chela przyznaje, że kwestia pomnika 
1000-lecia koronacji była poruszana 
podczas jego spotkania ze starostą 
Ewą Besztak, które odbyło się przed 
kwietniową sesją rady powiatu.
Nie było jednak ustaleń, że to miasto 
będzie budować pomnik przed staro-
stwem.

- Nasza rozmowa dotyczyła tego, 
co należałoby zrobić, gdyby zaistnia-
ła taka konieczność formalnoprawna 
związana z budową obelisku – wspo-
mina Paweł Marchela. – Poprosiłem 

Powód? Brak możliwości podjęcia 
przez samorząd Węgrowa uchwały 
upoważniającej do realizacji tego 
zadania. – Miasto pismem z dnia 
9 maja 2025 roku poinformowało, 
że realizacja zadania pn. „Rozwój 
przestrzeni publicznej poprzez bu-
dowę obiektu małej architektury
o znaczeniu symbolicznym” nie leży
w kompetencji Burmistrza Miasta 
Węgrowa, jak również Miasta Węgro-
wa, w związku z czym podjęta przez 
Radę Miejską Węgrowa uchwała 
mogłaby zostać uznana jako podję-
ta z naruszeniem prawa. W świetle 
powyższego podjęcie uchwały uchy-
lającej jest jedynym prawidłowym 
rozwiązaniem zapewniającym zgod-
ność działań Powiatu z przepisami 
prawa – czytamy w uzasadnieniu 
do uchwały, podpisanym przez Ewę 
Ufnal, naczelnik Wydziału Inwestycji
i Rozwoju Starostwa w Węgrowie.

Inicjatywa związana z upamięt-
nieniem 1000-lecia koronacji Bole-
sława Chrobrego wyszła od zarządu 

W Starostwie Powiatowym w Węgrowie…

Urzędomat wyda dokumenty
Mieszkańcy powiatu węgrowskiego korzystający
z usług Wydziału Komunikacji w Starostwie będą 
mogli wygodnie odebrać dokumenty w tzw. urzę-
domacie. Urządzenie będzie służyć mieszkańcom
o każdej porze dnia i nocy, przez 7 dni w tygodniu.

Ten znalazł spółkę Arfi do z Wielkopol-
ski, która zajmie się uruchomieniem 
urzędomatu. Dla węgrowskiego sta-
rostwa fi rma wyprodukuje dwumo-
dułowe urządzenie, które składać się 
będzie z ekranu z klawiaturą i 29 skry-
tek na dokumenty. Koszt urządzenia, 
wraz z montażem i okleiną (będzie 

wrócą do wydziału, a interesant bę-
dzie musiał pofatygować się po nie 
osobiście.     

PO CO STAROSTWU
URZĘDOMAT? 

- Chodzi o to, żeby poprawiać ja-
kość świadczonych usług –  wyjaśnia 
Adrian Majewski. - Świat się zmienia 
i wiem, że wielu ludzi chce załatwiać 
sprawy w urzędach przez internet czy 
móc odbierać dokumenty niekoniecz-
nie w godzinach, w których pracują 
urzędy. Chcemy wyjść naprzeciw tym 
oczekiwaniom.

Urzędomat, w ramach pilotażu, 
będzie służył na razie jedynie inte-
resantom Wydziału Komunikacji.
Gdy system się sprawdzi, władze po-
wiatowe rozważą rozszerzenie go na 
inne wydziały. 

- Nie wykluczamy, że do urzędo-
matu dołączymy też sprawy zała-
twiane w geodezji, budownictwie czy 
ochronie środowiska – mówi starosta 
Ewa Besztak. - Być może za jakiś czas 
takie urządzenia zamontujemy również 
w Łochowie, gdzie mamy swoją fi lię.
To jednak będziemy chcieli zrobić w po-
rozumieniu z lokalnym samorządem.

STANISŁAW JASTRZĘBSKI

tam m.in. herb powiatu węgrowskiego) 
to prawie 86 tys. złotych brutto.

- Urzędomat działa na podobnej 
zasadzie jak paczkomat, z tą różnicą, 
że nie można w nim nadać dokumen-
tu, a jedynie go odebrać – mówi Ad-
rian Majewski. 

Urządzenie będzie zamontowane 
przy ścianie budynku, w którym mie-
ści się Wydział Komunikacji. Teren bę-
dzie monitorowany. Będzie tam moż-
na wjechać samochodem na parking 
od strony ul. Stadionowej. To duże 
ułatwienie dla tych, którzy nie chcą tra-
cić czasu w kolejce po odbiór dowodów 
rejestracyjnych, tablic rejestracyjnych 
bądź innych dokumentów.

Jeśli petenci Wydziału Komunikacji 
zechcą skorzystać z tego udogodnie-
nia, przy składaniu wniosku muszą 
zaznaczyć, że dokumenty (dowód re-
jestracyjny czy tablice) chcą odebrać 
w urzędomacie. Po załatwieniu spra-
wy urzędnik umieści dokumenty w 
skrytkach i wyśle do interesanta SMS 
z informacją, że dokumenty są do od-
bioru. W SMS-ie będzie też kod PIN, 
który trzeba wpisać w urzędomacie. 
Na odbiór dokumentów interesant 
będzie miał 24 godziny od otrzyma-
nia SMS-a. Jeśli nie zdąży, dokumenty 

fot. sejAdrian Majewski

Spacerkiem po KorytnicyWęgrów
„Świeczka zgasła”
w amfiteatrze

Węgrów
Gala taneczna 
z akcją
pomocową

Spektakl na podstawie tekstu 
Aleksandra Fredry wyreżyserował 
Sebastian Gontarz. W sztuce za-
grają: Marta Pawlak i Mikołaj Ka-
sprowicz. Wstęp wolny.   (sej)

W sobotę 21 czerwca o godz. 
22 w amfiteatrze w węgrowskim 
parku zostanie wystawiony spektakl 
„Świeczka zgasła” w wykonaniu akto-
rów Teatru Amatorskiego w Węgrowie. 

nieznane, miejsca. Przewodnikiem 
będzie Andrzej Kruszewski, dzia-
łacz społeczny, regionalista, radny 
powiatu węgrowskiego.  (sej)

Stowarzyszenie Aktywni dla gmi-
ny Korytnica zaprasza w niedzielę 22 
czerwca do wspólnego odkrywania cie-
kawych miejsc na terenie gminy. Tym razem 
będzie to spacer po samej Korytnicy. 

Spacer po Korytnicy rozpocznie 
się o godz. 15. Miejscem zbiórki jest 
parking przy kościele. Stąd zebrani 
wyruszą w znane, a może również 

Węgrowski Ośrodek Kultury zapra-
sza we wtorek 24 czerwca o godz. 
18 na Galę Taneczną Formacji Tanecz-
nej Avocado. 

- Tym razem nie będzie to jednak 
zwykły koncert, bo dziewczyny za-
tańczą dla bohatera, jakim jest Pa-
weł Skibniewski, który zmaga się 
z glejakiem IV stopnia – informują 
organizatorzy. 

Warto włączyć się w akcję pomocy 
dla pana Pawła i wrzucić coś do pusz-
ki przed wejściem na salę widowi-
skową. Nagrodą będą doznania arty-
styczne podczas oglądania pokazów 
mistrzów Europy i świata z zespołu 
Avocado.  (sej)

  UDERZYŁ W TYŁ
9 czerwca w Kopciach (gm. Gręb-

ków) kierujący iveco nie zachował 
bezpiecznej odległości od dacii i na-
jechał na jej tył. Kierująca i pasażerka 
dacii trafi ły do szpitala. 

  OMIJAŁA NIEOSTROŻNIE
9 czerwca w Łochowie kierują-

ca toyotą nie zachowała należytej 
ostrożności podczas omijania i ude-
rzyła w zaparkowaną toyotę.

  ŁOŚ I SARNA
12 czerwca w Baczkach (gm. 

Łochów) kierujący volkswagenem 
zderzył się z łosiem, który wszedł na 
jezdnię. 15 czerwca w Tończy (gm. 
Liw) kierowca opla uderzył w sarnę, 
która wbiegła na jezdnię. 

  UKRAINIEC Z PROMILAMI
12 czerwca w Łochowie obywatel 

Ukrainy, mając blisko 2 promile alko-
holu w organizmie, kierował volvo
i uszkodził inny pojazd. 

  WJECHAŁ W OGRODZENIE
15 czerwca w Łojewie miesz-

kaniec powiatu węgrowskiego, znaj-
dując się w stanie nietrzeźwości (po-
nad 2 promile), kierował peugeotem
i uderzył w ogrodzenie posesji. Ponadto 
mężczyzna nie miał prawa jazdy. 

Kronika Strażacka
  DYM W SZKOLE

13 czerwca strażaków powiado-
miono, że w pawilonie w ZSP w Wę-
growie wybuchł pożar. Gdy strażacy 
dotarli na miejsce, w budynku pano-
wało duże zadymienie. Ewakuowano 
uczniów i nauczycieli, a następnie 
rota strażaków weszła do budynku, 
by znaleźć źródło dymu. Żeby do-
trzeć na poddasza, skąd wydoby-
wał się dym, rozebrano części sufi tu
w toalecie, a z zewnątrz część dachu.
W trakcie działań w jednej z kabin to-
alety znaleziono racę dymną. Budy-
nek przewietrzono oraz sprawdzono 
miernikiem wielogazowym.  (sej)
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ń Łuków, ul. 700-lecia 15

tel. 502 259 861, 25 798 37 75

Ś

przewody hydrauliczne do wszelkich
   maszyn i pojazdów

węże do myjek ciśnieniowych
przewody klimatyzacyjne
różne typy zakuć (proste, gięte)
gwinty (metryczne, calowe)
szybkozłącza
elementy złączne hydrauliki siłowej
oleje hydrauliczne

SUPEREXPRESS

O D E S Z L I . . .

Filmowe Poranki: Bing

kun Flop, przyjaciele Sula i Pando 

oraz kuzyni Koko i Charlie. Mimo 

chęci nie zawsze im się udaje, po-

pełniają błędy, na których się uczą. 

Czasami króliczkowi 

brakuje doświadcze-

nia, aby przewidzieć 

skutki  swojego za-

chowania. Gdy tak się 

dzieje, króliczek musi 

poradzić sobie ze swo-

imi uczuciami, jednak

z pomocą Flopa zawsze 

udaje mu się odzyskać 

pewność siebie.

Pro j e kc j ę  Fi l m o -

w ych Poranków po-

przedzają konkursy

i zabawy w sali kinowej.

Zapraszamy rów-

nież na kolejne Filmo-

we Poranki 20 lipca

o godzinie 10.30! Tym 

razem zaprezentujemy 

zestaw filmów „Filmowe 

Poranki: Strażak Sam”, cz. 5.

Zapraszamy na kolejną porcję filmowych niespodzianek w nowej odsłonie - 
Filmowe Poranki: Bing, cz. 4. W niedzielę 22 czerwca o godzinie 10.30.

Bing jest trzyletnim króliczkiem, 

który chodzi do przedszkola i jest bar-

dzo ciekawy świata. Jego przygody do 

złudzenia przypominają codzienność 

dzieci w podobnym wieku. Każda 

bajka zaczyna się typową dziecięcą 

czynnością, z którą muszą poradzić 

sobie bohaterowie: Bing, jego opie-

CYKLE FILMOWE

TYTUŁ FILMU CZAS 

TRWANIA
piątek sobota niedziela poniedziałek wtorek środa czwartek

OCZAMI KOBIET: THE LAST SHOWGIRL 116 19:00

PREMIERY

TYTUŁ FILMU CZAS 

TRWANIA
piątek sobota niedziela poniedziałek wtorek środa czwartek

ELIO- DUBBING 98

11:00 

13:15 

15:30 

17:45

11:00 

13:15 

15:30 

17:45

11:00 

13:15 

15:30 

17:45

 13:15 

15:30 

17:45

 13:15 

15:30 

17:45

13:00 

15:00 

17:00

 13:15 

15:30 

17:45

28 LAT PÓŹNIEJ- NAPISY 116

13:30 

17:00 

20:00

13:30 

17:00 

20:00

13:30 

17:00 

20:00

13:30 

17:00 

20:00

13:30 

17:00 

20:00

13:30 

17:00 

20:30

13:30 

17:00 

20:00

POZOSTAŁE FILMY

TYTUŁ FILMU CZAS 

TRWANIA
piątek sobota niedziela poniedziałek wtorek środa czwartek

JAK WYTRESOWAĆ SMOKA - DUBBING 125

11:00 

13:00 

15:30 

18:00 

11:00 

13:00 

15:30 

18:00 

11:00 

13:00 

15:30 

18:00 

13:00 

15:30 

18:00 

13:00 

15:30 

18:00 

13:00 

15:30 

18:00 

13:00 

15:30 

18:00 

JAK WYTRESOWAĆ SMOKA - NAPISY 19:30 19:30 19:30 19:30 19:30 19:30 19:30

MATERIALIŚCI- NAPISY 118
16:00 

18:15

16:00 

18:15

16:00 

18:15

16:00 

18:15

16:00 

18:15

16:00 

18:15

16:00 

18:15

RYTUAŁ- NAPISY 98 20:30 20:30 20:30 20:30 20:30 20:30 20:30

BALLERINA. Z UNIWERSUM JOHNA WICKA 125 20:30 20:30 20:30 20:30 20:30 20:30

LILO I STICH - DUBBING 108
12:30 

14:45

12:30 

14:45

12:30 

14:45
14:45 14:45 14:45 14:45

KASA KINA CZYNNA 30 MINUT PRZED PIERWSZYM SEANSEM

08-110 Siedlce, ul. Wiszniewskiego 4

tel. 025 640 77 66

www.novekino.pl 

REPERTUAR 20-26.06.2025r.                                          

GODZINA I DATA SEANSU

GODZINA I DATA SEANSU

GODZINA I DATA SEANSU

USC w Garwolinie

osoby, których akty zgonu zostały
sporządzone od 9 do 13 czerwca

Jan Stanisław Błażejczyk, 86 lat

Barbara Wyzińska, 66 lat

Janina Tryniszewska, 69 lat

Józef Roch Pszkit, 97 lat

Fryderyk Olechowski, 75 lat

Stanisław Leszek Dziedzic, 70 lat

USC w Kosowie Lackim

osoba, której akt zgonu został sporzą-
dzony między 9 a 13 czerwca

Tadeusz Choiński, 76 lat

USC w Łosicach

osoby, których akty zgonu zostały
sporządzone od 9 do 13 czerwca 
 

Tadeusz Chraniuk, 80 lat

Wanda Bogusz, 78 lat

Łuków

osoby, których akty zgonu zostały spo-
rządzone od 9 do 12 czerwca

Teresa Krasucka, 59 lat

Paweł Śledź, 40 lat

USC w Siedlcach

osoby, których akty zgonu zostały sporzą-
dzone od 6 czerwca do 12 czerwca

Tomasz Krasnodębski, 66 lat

Mirosław Ślaz, 67 lat

Elżbieta Lach, 68 lat

Andrzej Semik, 66 lat

Tadeusz Łęczycki, 78 lat

Tadeusz Baranowski, 97 lat

Elżbieta Mitrzak, 84 lata

Irena Kudź, 87 lat

Barbara Rafał, 62 lata

Szymon Romaniak, 49 lat

Elżbieta Szmitowska, 77 lat

Stanisław Dobrzyński, 76 lat

Anna Górzyńska, 69 lat

Zbigniew Niepogoda, 74 lata

Zdzisław Sołtysiuk, 71 lat

Magdalena Dobrowolska, 41 lat

Andrzej Grzebisz, 71 lat

Marianna Prachnio, 77 lat

Sławomir Ochnio, 75 lat

Małgorzata Syczewska, 60 lat 

USC w Sokołowie Podlaskim

osoby, których akty zgonu zostały
sporządzone od 6 do 12 czerwca

Tadeusz Jeżowski, 72 lata

Stanisław Czarnocki, 85 lat

Przemysław Szewczyk, 57 lat

Jadwiga Mateusiak-Olszewska, 90 lat

Adam Korzeniewski, 67 lat

Helena Jaszczuk, 88 lat

Lilia Semeniuk, 41 lat

Mirosław Kowal, 56 lat  

5 lat domowego ciepła
Dom Dziecka w Mińsku Mazowiec-

kim przy ul. Budowlanej świętuje  

5-lecie. Na jubileuszu był tort oraz 

życzenia kolejnych lat pomyślności.  

„Pięć lat to z pozoru niewiele, ale w 

przypadku placówki opiekuńczo-wy-

chowawczej to pięć lat nieustanne-

go zaangażowania, troski i pracy na 

rzecz dzieci, które z różnych powo-

dów nie mogą dorastać w swoich 

rodzinach biologicznych. To pięć lat 

budowania bezpiecznego miejsca, w 

którym młody człowiek może znaleźć 

zrozumienie, wsparcie i prawdziwe 

domowe ciepło” – odnotowało Po-

wiatowe Centrum Pomocy Rodzinie 

w Mińsku Mazowieckim. 

W 2020 roku w Domu Dziecka przy 

Budowlanej stworzono miejsce dla 14 

wychowanków.  Jest tam 7 dwuoso-

bowych pokoi z łazienkami, salon, 

pokój do nauki, a nawet ogródek. 

Wszystko sfi nansowane  ze środków 

powiatu mińskiego. (T.MARK)

15 czerwca zmarła Krystyna 

Rędzia - wieloletnia nauczycielka 

wychowania fizycznego w Szkole 

Podstawowej nr 7 w Siedlcach.

Byłaś nie tylko nauczycielem z 

pasją, ale przede wszystkim osobą, 

która swoją obecnością potrafi ła do-

dać otuchy, uśmiechem rozwiewać 

smutki, cierpliwością wspierać każde-

go ucznia i współpracownika. Zawsze 

pełna zaangażowania, otwarta na 

innych – zostawiasz po sobie pustkę, 

Odeszła Krystyna Rędzia
- wieloletni pedagog
i społecznik

którą trudno będzie wypełnić. 

W naszych sercach zostaniesz 

na zawsze, Krysiu. Dziękujemy 

za wszystko - tak żegnają śp. 

Krystynę Rędzię koleżanki

i koledzy z SP nr 7. 

Pani Krystyna w ostatnich 

wyborach samorządowych była tak-

że kandydatką do Rady Miasta Siedlce

z ramienia komitetu „Zgoda i Rozwój”. 

Msza św. pogrzebowa  zostanie 

odprawiona w piątek, 20 czerwca

o godzinie 12 w kościele parafi alnym 

w Starym Opolu. Eucharystię poprze-

dzi modlitwa różańcowa (o godz. 

11.30). Po mszy nastąpi odprowadza-

nie zmarłej na cmentarz parafi alny. (ed)

ODESZLI / MAGAZYN „TS”

eprasa.pl ee36892744
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Gdzie nadać
ogłoszenie do „TS”?

OKNA
i DRZWI

Siedlce,
ul. Warszawska 55,

Węgrów,

ul. Przemysłowa 1,

Żelków-Kolonia,
ul. Porzeczkowa 1,

żaluzje, rolety,
verticale,

parapety, bramy

tel. 608 650 892

 Siedlce

Biuro Ogłoszeń „TS”,
ul. Armii Krajowej 11, tel. 25 633 05 05

DomTel, ul. Wałowa 9,
tel. 25 740 20 20

SONEX AGD RTV,
ul. 3 Maja 53,
tel. 25 633 36 78

 Łosice
£DK, ul. Pi³sudskiego 4,
tel. 83 357 34 23, 357 33 25

 Łuków
Punkt Kurierski „Pakersi”,
ul. Browarna 35/1,

 Mrozy, Kiosk „Mrozer”,
ul. Armii Krajowej 6

 Węgrów
SONEX AGD RTV, ul. Rynek Mariacki 1,
tel. 25 792 25 84

 Łochów, PHU Migael,
 ul. 1 Maja 7

 Biała Podlaska
ul. Warszawska 15, tel. 83 344 75 57

 Międzyrzec Podlaski

ul. Targowa 8, Agencja PKO,
tel. 83 343 72 13

 Ostrów Mazowiecka
 pl. ks. Anny Mazowieckiej 6,
 tel. 29 642 80 34
 e-mail: reklama@w-ostrowi.pl

MATERIAŁY BUDOWLANE – WĘGIEL

SIEDLCE, ul. Poniatowskiego 81

tel. 25 644 08 63

kostka brukowa,

www.weglobud-siedlce.pl
Transport

z rozładunkiem

 – żwir
 – piach
 – ziemia
 ogrodowa

kostka brukowa,kostka brukowa,
 – żwir – żwir

www.weglobud-siedlce.plwww.weglobud-siedlce.plwww.weglobud-siedlce.plwww.weglobud-siedlce.plwww.weglobud-siedlce.pl

obniżka cenobniżka cenobniżka cen

,

POLIURETANOWĄPOLIURETANOWĄPOLIURETANOWĄ

Podnoszenie 
podłogi

Podnosimy zapadnięte
podłogi posadzki hale

www.Leren.pl

podnoszenie podłogi

tel. 880 323 879
Domanice k. Siedlecbiuro@leren.pl

Profesjonalne

ocieplanie budynków
pianką

poliuretanową

eprasa.pl ee36892744



JK
OGŁOSZENIA DROBNE

TYGODNIK SIEDLECKI NR 24 18-24 czerwca 2025 r.str. 26

REKLAMA

 ZWYŻKI USŁUGI I WYNAJEM
 RĘBAK DO GAŁĘZI
 ZAMIATANIE PLACÓW
 PROFESJONALNE CZYSZCZENIE
 I MYCIE DACHÓW I ELEWACJI

Automatyka
do bram

tel. 605 633 906

MONTAŻ
SERWIS

Bramy
garażowe
PRUSZYN, Dolina Liwca 94,

Ocieplanie
poddaszy
pianą PUR

asfaltujemy
 wjazdy  podwórka

 parkingi  drogi dojazdowe

remonty cząstkowe
starych nawierzchni asfaltowych

utwardzamy
 destruktem  tłuczniem

solidnie, szybko i tanio
indywidualne wyceny zleceń

tel. 605 611 912
wmarcin0@wp.pl

Wyciąg z ogłoszenia o przetargu

Uniwersytet w Siedlcach
ogłasza przetarg na sprzedaż nieruchomości gruntowych

położonych w m. Mordy

Na sprzedaż niezabudowane nieruchomości gruntowe położone w miejscowości 
Mordy, powiat siedlecki, przy ul. Cmentarnej, oznaczone nr. geod. 2453/7
i 2454/9, o łącznej powierzchni 0,5836 ha (działki sprzedawane łącznie)

Księga wieczysta: SI1S/00112290/7

Cena wywoławcza: 365 000,00 zł netto + obowiązująca stawka VAT

Wadium: 9000,00 zł – wpłata na konto nr: 19 1240 2685 1111 0000 3656 3195 

do dnia 29.06.2025 r.

Termin przyjmowania ofert pisemnych: 30.06.2025 r., godz. 1100

Miejsce składania ofert: Kancelaria Ogólna UwS, 08-110 Siedlce, ul. Konarskiego 2,

pok. 20

Informacji udziela: Łukasz Tokarski, e-mail: lukasz.tokarski@uws.edu.pl,

tel. 25 643 19 48 lub Tomasz Stefaniuk, e-mail: kanclerz@uws.edu.pl, tel. 25 643 19 14

Pełna wersja ogłoszenia oraz regulamin przetargu na stronie internetowej

www.uws.edu.pl

oraz w siedzibie organizatora w Siedlcach, ul. Konarskiego 2, pok. nr 9

Organizator zastrzega sobie prawo do odstąpienia od sprzedaży,
bez podania przyczyn, na każdym etapie postępowania przetargowego. 

OBWIESZCZENIE
STAROSTY ŁOSICKIEGO 

z dnia 6.06.2025 r.

Na podstawie art. 11f ust. 3 ustawy z dnia 10 kwietnia 2003 r.
o szczególnych zasadach przygotowania i realizacji inwestycji w zakresie 
dróg publicznych /jednolity tekst ustawy: Dz. U. z 2024 r . poz. 311/ 
oraz art. 49 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. – Kodeks postępowania 
administracyjnego /jednolity tekst ustawy: Dz. U. z 2024 r. poz. 572/

zawiadamiam,

iż na wni osek Burmistrza Miasta i Gminy Łosice została wydana w dniu 
3.06.2025 r. decyzja Nr 118.2025, znak: AB.6740.42.2025 zezwalająca na 
realizację inwestycji drogowej pod nazwą:

Przebudowa dróg gminnych
na terenie Miasta i Gminy Łosice

„Rozbudowa drogi gminnej 200712W w m. Łosice”

Teren inwestycji obejmuje działki:

Jednostka ewidencyjna 141002_4 Miasto Łosice

Obręb 0001 Łosice: dz. nr 931, 918

w tym działki do wywłaszczenia pod pas drogowy:

Obręb 0001 Łosice

dz. nr 918/1, powstała z podziału dz. nr 918.

Od decyzji o zezwoleniu na realizację inwestycji drogowej służy stronom prawo 
odwołania do Wojewody Mazowieckiego za pośrednictwem Starosty Łosickiego 
w terminie 14 dni od daty publikacji niniejszego obwieszczenia w prasie lokalnej, 
na tablicach ogłoszeń oraz urzędowych publikatorach teleinformatycznych
- Biuletynie Informacji Publicznej.
Zgodnie z art. 10 § 1 oraz art. 49 KPA strony mogą zapoznać się z aktami sprawy
 i zakresem wymienionego wyżej zamierzenia inwestycyjnego w siedzibie Starostwa 
Powiatowego w Łosicach ul. Narutowicza 6, 08-200 Łosice – pokój nr 32 lub 33,
w dni pracy urzędu, w godz. 7.30-15.30, w terminie 14 dni od daty ogłoszenia.

Starosta Łosicki
Bożena Niedzielak

Starosta Powiatu Łosickiego
AB.6740.42.2025                          Łosice, dn. 6.06.2025 r.

Bezpieczny dom to przestrzeń
wolna od przemocy!

W codziennym zabieganym funkcjonowaniu, często 

zapominamy, że prawdziwe bezpieczeństwo zaczyna się 

nie na ulicy, lecz w naszych domach. Czy nasze miesz-

kania, domy są miejscem, gdzie każdy członek rodziny 

czuje się kochany, szanowany i bezpieczny? Czy dom 

jest przestrzenią, w której nie ma miejsca na krzyk, lęk 

i upokorzenie?

 Bezpieczny dom to nie tylko miejsce fizyczne.

To przede wszystkim relacje oparte na zaufaniu, wza-

jemnym szacunku i empatii. W takim domu nie ma 

przestrzeni na agresję, kontrolę czy manipulację. Każdy, 

zarówno dziecko jak i dorosły, osoba starsza ma prawo 

czuć się ważny, wysłuchany i traktowany z godnością.

Przemoc domowa to nie tylko uderzenie. Często za-

czyna się od krzywdzących słów, wyśmiewania, obra-

żania, które ranić mogą nie mniej niż przemoc fi zyczna. 

Może przybierać formę psychicznego nacisku, kontroli fi -

nansowej, karania czy ograniczania kontaktów społecz-

nych. Te pierwsze, subtelne sygnały często są bagateli-

zowane, a to właśnie wtedy można jeszcze skutecznie 

reagować i zapobiec eskalacji.

Takie zachowania jak krzyk, wyzywanie, ciągłe po-

równywanie nie jest przemocą fi zyczną, ale jest jak po-

bicie drugiej osoby w sensie jej odczucia psychicznego. 

Bywa bardzo bolesne, pozostawić może trwałe ślady 

osłabiające poczucie własnej wartości. Może zmniejszać 

sprawczość, odbierać nadzieję.

Godność człowieka to jego niezbywalne prawo.

To przekonanie, że zasługujemy na szacunek tylko dla-

tego, że jesteśmy. W domu, który szanuje godność, nie 

ma miejsca na zawstydzanie, przymuszanie czy lekce-

ważenie emocji. Z kolei wolność osobista to prawo do 

decydowania o sobie, do własnych poglądów i emocji, 

nawet jeśli różnią się od tych, które wyznają inni człon-

kowie rodziny.

Szacunek dla granic, zarówno fizycznych, jak

i emocjonalnych, jest fundamentem zdrowych relacji.

Nie zmuszajmy dzieci do przytulania się do osób, których 

nie lubią. Nie przeszukujmy telefonów naszych bliskich. 

Dajmy sobie nawzajem przestrzeń do bycia sobą. 

Niestety, wiele osób żyjących z przemocą i ich otocze-

nie usprawiedliwia ją. Twierdzi „bo miał zły dzień”, „bo 

go sprowokowała”, „bo tak się wychowuje dzieci”. Takie 

myślenie utrwala błędne schematy i pozwala przemocy 

trwać w ukryciu.

Fundacja Pozytyw od kwietnia bieżącego roku reali-

zuje zadanie publiczne pn. „Bezpieczny Dom - Edukacja 

i Profi laktyka Przeciw Przemocy”, którego celem jest po-

szerzenie wiedzy mieszkańców wschodniego Mazowsza 

w zakresie przeciwdziałania przemocy domowej. Ważne 

działania oferowane to szkolenia i indywidualne kon-

sultacje oraz kampania społeczna, mające na celu pod-

noszenie wiedzy i świadomości społecznej w zakresie 

przyczyn i skutków doznawania i stosowania przemocy.

W ramach oferty osoby doznające przemocy domo-

wej mogą skorzystać z bezpłatnych konsultacji z tera-

peutą, psychologiem i prawnikiem. 

Projekt skierowany jest do mieszkańców powiatów

    łosickiego i siedleckiego:

- dorosłych doświadczających przemocy lub jej świadków,

- dzieci i młodzieży – uczestników zajęć szkolnych,

- rodziców i opiekunów szukających wsparcia

   wychowawczego,

- seniorów narażonych na przemoc ekonomiczną

   i emocjonalną,

- przedstawicieli instytucji – OPS, PCPR, szkoły, Policja.

Udział w projekcie jest całkowicie bezpłatny.

Zachowujemy poufność, szanujemy prywatność

i działamy w oparciu o zasady etyczne.

Skontaktuj się z nami:
 fundacjapozytyw@gmail.com
 693 570 205
 www.fundacjapozytyw.pl

Tytuł zadania publicznego: Bezpieczny Dom - Edukacja i Profi laktyka Przeciw Przemocy

Zadanie publiczne dofi nansowane ze środków Samorządu Województwa Mazowieckiego

Nadaj
ogłoszenie



OGŁOSZENIE

o wydłużeniu terminu przyjmowania wniosków

do Planu Ogólnego Gminy Siedlce
Wójt Gminy Siedlce zawiadamia o wydłużeniu terminu przyjmowania wnio-

sków do Planu Ogólnego Gminy Siedlce

- do dnia 30 czerwca 2025 r.
Wójt Gminy Siedlce

(-) Henryk Brodowski332-1p

W Ó J T  G M I N Y  S I E D L C E
Informuje, że na platformie przetargowej dostępnej pod adresem 

internetowym: https://gminasiedlce.logintrade.net/ znajduje się ogłoszenie 

o przetargu prowadzonym w trybie podstawowym bez negocjacji o wartości 

zamówienia nieprzekraczającej progów unijnych o jakich stanowi art. 3 ustawy

z 11 września 2019 r. Prawo zamówień publicznych (t. j. Dz. U. z 2024 r. poz. 1320 ze zm.) 

pn. „Nowe tereny zielone w Gminie Siedlce”
z podziałem na dwie części:

Część 1 - Nowe tereny zielone w Gminie Siedlce – Żelków Kolonia
Część 2 - Nowe tereny zielone w Gminie Siedlce - Pruszyn

Oferty należy składać za pośrednictwem platformy przetargowej dostępnej 
pod adresem internetowym: https://gminasiedlce.logintrade.net/

w terminie do dnia 03.07.2025 r. do godziny 1100 .
Otwarcie ofert nastąpi w dniu 03.07.2025 r. o godzinie 1200

za pośrednictwem platformy przetargowej poprzez odszyfrowanie ofert 

przez Zamawiającego. WÓJT GMINY SIEDLCE 
HENRYK BRODOWSKI336-1p

eprasa.pl ee36892744
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Ziemia ogrodowa

Kruszywa łamane 
do ogrodu

25 633 02 72

Sprzedaż piasku:
płukanego do murowania,

do tynku, do posadzek

typu miksokret

żwiru drogowego,
ziemi ogrodowej

605 419 891, 660 770 703.

/s
ed

b
u

d
-1

/

Sprzedaż: żwiru i piasku płukanego,
 ziemi torfowej. Roboty ziemne, 

roboty rozbiórkowe. Wywóz, tel.: 
25 633 02 72, 602 464 326, 600 665 050.

Beton towarowy, wyroby beto-
nowe, stabilizacja pod kostkę, 
pompa do betonu. Najniższe ceny, 
25 644 03 61, 600 665 050.

Żwir, piach z dostawą, ziemia
torfowa, faktura VAT, 25 63 302 72, 
602 464 326.

Żwir, piasek płukany, posadzka, 
tynk, murowanie, ziemia ogrodowa, 
25 633 02 72, 600 665 050.               (09410-49)

www.bet-bud.net.pl

tel. 25 781 21 29

tel. 600 890 159

kom. 604 213 711

.,



ul. Juliana Tuwima 1

Siedlce, ul. Brzeska 102J, www.bet-trans.siedlce.pl
tel. 644 03 61, kom. 600 665 050, 602 464 326

BETONIARNIA
BLOCZKI

BETONOWE

MINIKOPARKA

BET-TRANS

POMPOGRUSZKA

Sprzedam dużą ilość blachy trapezowej
i dachówkowej, 501 292 991. 718283

Sprzedam kanapy skórzane 3+2+1, kre-
dens, komoda, witryna narożna - Swa-
rzędz drewniane, 503 077 358. 733390

Deski sosnowe sprzedam 3 cm x 4 m,
512 117 653. 735052

Drewno opałowe, Wodynie, 600 461 856.
734587

Ogrodzenia: panele, siatki ogro-
dzeniowe, słupki, podmurów-
ki, bramy, montaż, Pruszyn,
ul. Wrzosowa 2, tel. 572 998 280,
tel. 517 823 680. 714812

Drzwi metalowe do: obór, stodół, garaży, 
516 428 788. 727898

Garaże profesjonalnie, 30 lat na ryn-
ku, 502 502 074. 720544

Sprzedam maszyny rolnicze, sprzedam 
drewno opałowe, sprzedam ubrania,
515 374 784. 727919

Piec CO na drzewo, węgiel 110 m, cena 
4500 zł, Świerże, 694 966 771. 725311

Waga do żywca 1t, owies 10 t,
502 366 631. 735423

Kupię pszenżyto, żyto, jęczmień,
501 475 488. 726837

Koszenie zboża, 797 209 119. 735428

roboty ziemne      wykopy

rozbiórki     usługi dźwigowe

Owijarka, rozsiewacz, 660 227 990. 733399

Przyczepka jednoosiowa bez wywrotu, 
665 311 272. 735431

Przyczepy wywrotki, 604 969 943. 720747

Rotacyjna, 606 597 149. 735419

Sprzedam Bizona Rekord 74000 zł,
501 408 007. 727011

Sprzedam C355 bez dokumentów, 
kosiarkę rotacyjną i glebogryzarkę 
nr tel. 513 234 657 735034

Sprzedam dojarkę przewodową, kosiar-
kę rotacyjną, pług łąkowy, 728 912 020. 

734600

Sprzedam kombajn zbożowy,
502 599 788. 734595

Sprzedam kombajn zbożowy,
505 897 879. 732558

Sprzedam opryskiwacz sadowni-
czy Agrola, kosiarkę, siewnik, maszt,
883 334 268. 735416

Wapno nawozowe, magnezowe, węgla-
nowe z dostawą do klienta, 781 152 882.

728025

Sprzedam owies, mieszankę,
513 976 355. 733505

Pole zbożowe, 577 144 730. 727754

Folia, siatka, sznurek, bigbagi, zbiorniki, 
beczki, 604 969 943. 720748

Sprzedam owies, Ruchna, 606 310 512.
735051

Nawozy, węgiel, pellet, 
materiały budowlane Sprzedaż! 
Atrakcyjne ceny! 606 974 490,
08-106 Grodzisk 36. 733537

Kupię C-360, Fergusona, talerzówkę, 
rozsiewacz RCW, siewnik Meprozet,
663 955 935. 726798

Kupię ciągnik bez dokumentów, do re-
montu, glebogryzarkę, 507 105 719.714828

Kupię ciągniki, prasy, ładowarki, maszy-
ny, 665 207 084. 714773

Kupię prasy kostkujące, rolujące, kom-
bajny zbożowe ziemniaczane, agregaty, 
przyczepy, kosiarki, ciągniki małe i 4x4, 
trolla kopaczkę, ładowarki, 574 651 542.

730605

Kupię T-25, C-330, glebogryzarkę, sor-
townik, pługofrezarkę, 603 855 072. 726797

POMPOGRUSZKA     POMPA DO BETONU

BETON    KRUSZYWA     WYROBY BETONOWE

NAPRAWY
ciągników
rolniczych

silniki, skrzynie biegów, napędy
części nowe i używane
regeneracja wałka ataku przedniego napędu

tel. 604 622 041, 608 653 767

MASSEY FERGUSON, CASE

Dojazd

do klienta!

Kombajn Case 1460, heder 4,80,
604 339 105. 735400

Plandeki, pług, brony, 887 500 221. 735402

Kosiarkę rotacyjną, 665 311 272. 735430

SKUP ZBOŻA GORSZEJ JAKOŚCI
TEL. 519 452 981

Zbiornik 100 l, 600 l, beczki, worki big-
bag, 604 969 943. 720746

Betoniarka, śrutownik, przyczepka samo-
chodowa, wywrotka jednoosiowa, ko-
paczka ciągnikowa, 516 281 394. 735393

C-330 lub C-360 z turem, płyty drogowe, 
798 926 251. 734865

Przyczepę, 604 969 943. 720751

Kombajn Fahr 1300, 604 339 105. 735399

Ciągnik Fendt, ładowarka, rozrzutnik, 
przyczepa objętościowa, pług obrotowy, 
rozsiewacz dwutalerzowy, agregaty prą-
dotwórcze, owijarka samozaładowcza, 
608 231 461. 735394

Drzwi metalowe do: obór, stodół, garaży, 
516 428 788. 727896

eprasa.pl ee36892744
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Sprzedam działkę budowlaną z media-
mi o powierzchni 7000 m2, Węgrów,
ul. Edwarda Paczóskiego, tel. 531 205 427.

725506

Sprzedam działkę Gołąbek, ul. Akacjowa, 
30a, 195/2, cena 70 000 zł, 512 564 956.

734613

Sprzedam działkę siedliskową
o powierzchni 1595 m2 we wsi 
Drupia gmina Skórzec, więcej 
informacji tel. 531 010 800. 733402

Sprzedam działkę Suchożebry, 10 arów, 
512 269 783. 730040

Sprzedam działkę w lesie 0,5 ha lub do 
podziału zabudowa mieszkaniowa, oko-
lice Kosowa Lackiego, 510 342 437. 734897

Sprzedaż działek budowlanych blisko 
Łukowa, 8-10 arów, 607 491 994. 733296

Sprzedam lokal 80 m2, ul. Kilińskie-
go 23a/przy aptece, centrum Siedlce,
509 909 220. 725845

Wynajmę miejsce opalania, kąpieli,
577 144 730. 732562

Kawaler lat 59 ze wsi pozna młodszą pa-
nią do życia razem, tel. 452 546 979. 735628

Poznam wdowę lub rozwódkę do lat 63, 
508 806 471. 731594

Sprzedam spichlerz, tel. 605 969 617.
735024

Basia 46 lat zaprasza Panów na masaż, 
505 808 874. 734578

Miła Pani pozna Pana, 515 418 872. 734615

Zapoznam mamę, 577 144 730. 732561

AGD naprawa pralek, lodó-
wek, kuchenek, zmywarek, 
514 393 333. 735385

KOMINIARZ, FREZOWANIE KOMINÓW, 
WKŁADY KOMINOWE, 781 495 997. 714736

Autokar do wynajęcia, 732 808 900. 729138

Przewóz osób, 602 529 547. 714298

Transport busem towarowym,
602 881 562. 714675

Wypożyczalnia przyczep, lawet, zagęsz-
czarek, autoholowanie, 604 969 943.

720749

Anteny TV-SAT DVB-T2, ustawianie sy-
gnału, montaż, Siedlce, okolice do 60 km, 
577 859 107. 726178

Automatyka do bram, domofony, 
wideodomofony, szlabany, moni-
toring, 600 270 665. 734628

Drzwi metalowe do: obór, stodół, garaży, 
516 428 788. 727897

Wycinka drzew, rębak do gałęzi, fre-
zowanie karp, podnośnik 30 m,
698 657 538.

717055

Wycinka i pielęgnacja drzew, 
oczyszczanie działek zakrzewio-
nych, koszenie traw, przycinanie, 
formowanie żywopłotów, zręb-
kowanie gałęzi, frezowanie karp,
504 320 650. 714768





Atrakcyjne ceny, gipsowanie, malowanie, 
glazura, karton-gips, zabudowy, struktu-
ry, efekt marmuru, ściany betonowe, ko-
minki, projekty gratis, tapety profesjonal-
nie, 600 778 139. 714526

Balustrady nierdzewne, tanio i solidnie, 
tel. 508 115 153. 714530

Cyklinowanie, lakierowanie, 694 243 099.
733294

Docieplanie budynków, szybko, tanio, 
solidnie, 502 053 214. 714616

Glazura, terakota, elektryka, hydraulika, 
remonty, 606 570 827. 735432

Hydraulika, 608 187 880. 714711

Krycie dachów z materiałem,
601 384 070. 714531

Krycie dachów, 503 770 802. 725409

Krycie dachów, krokwie, 511 129 663.
727735

Malowanie dachów, elewacji, docieple-
nia, 600 705 498. 728165

Malowanie dachów, elewacji, mycie da-
chów, elewacji, obrabianie kominów, wy-
miana rynien, 962 530 505. 714607

Malowanie, szpachlowanie, 503 681 002.
727570

Malowanie, szpachlowanie, 693 270 788.
735076

Malowanie, tapetowanie, łazienki, 
poddasza, 696 585 660. 735403

Marcin Bogaj układanie kostki bruko-
wej, płoty, ogrodzenia i osadzanie bram,
509 854 981. 727334

Ogrodzenia betonowe, podmurówka, 
695 888 890. 714635

Ogrodzenia, panele, siatki, słupki, bramy, 
695 888 890. 714634

Ogrodzenia, Ujrzanów 280 B, siatka 
ogrodzeniowa, panele, bramy, słup-
ki, podmurówki, sprzedaż - montaż,
797 454 643. 714722

Poddasza, remonty, malowanie ele-
wacji, dachów, panele, docieplenia,
579 840 219. 732002

Tapety natryskowe, 503 937 373. 717291

Tynki tradycyjne cementowo-wapienne, 
690 052 006. 718400

Ułożę kostkę brukową przy na-
grobkach, remonty, montaż na-
grobków, 515 518 272. 725277

Usługi: koparką, koparko-ładowarką, 
równiarką, 600 264 957. 714662

Esperal, 602 466 716. 714424

Ginekolog, 790 310 034. 716810

Przychodnia oferuje pełen zakres 
usług: stomatologia zachowawcza, 
protetyka-korony i mosty porcela-
nowe, protezy, bezbolesne usuwa-
nie zębów, chirurgiczne usuwanie 
zębów ósmych, tel. 25 632 52 87,
601 269 480. 729161

Psycholog, psychoterapeuta,
601 916 128. 726983

psychologiapsycholog.edu.pl 714335

Sprzedam prasę kostkę Sipma,
692 751 581. 730602

Sprzedam przyczepa wywrotka, przy-
czepa Jugosłowianka, brony, pługi, re-
dełko, kultywator, Ferguson 30-60, cena 
od 500-5000 zł, likwidacja gospodar-
stwa, 500 074 148. 726774

Sprzedam przyczepę wywrotkę 9 ton, 
tel. 25 641 24 87. 734899

Sprzedam traktor duży, sprzęt rolniczy 
do ciągnika, kombajn Bizon i działki bu-
dowlane, 607 491 994. 733295

Sprzedam Władimirec, 1992, 697 525 600.
730595

Sprzedam: - przyczepę samozbierającą 
Jugosłowianka - siewnik do zboża Po-
znaniak - opryskiwacz oraz inne sprzęty. 
Numer kontaktowy: 662 813 267. 725666

Wyposażenie chlewni, autokarmniki, 
ruszt betonowy, plastik wentylatory, po-
rodówki, mieszadła, 791 997 559. 734917

Zetor 7745, prasa Sipma 279/1,
660 913 597. 735421

Zgrabiarka gwiazdowa, 502 271 208.
735426

Koniki polskie, 2 lata owce kameruńskie, 
791 997 559. 734915

Prosięta, 696 350 387. 735287

Kucyk kary, 797 120 676. 735288

2 pokoje, kuchnia, łazienka, telefon
791 011 282, wienio57@gmail.com,
plus opłaty ok. 1000 zł. 730815

Wynajmę lokal 40 m2 z klimatyzacją
w centrum Siedlec, ul. Piłsudskiego,
tel. 690 306 413.

Sprzedam działkę w Siedlcach, ul. Dzie-
ci Zamojszczyzny o pow. 2745 m2,
z prawem do zabudowy mieszkaniowej, 
jednorodzinnej, tel. 503 724 547.

Do wynajęcia mieszkanie, ul. Osiedlo-
wa 4, 664 978 803. 734590

Mieszkanie w Warszawie do wynajęcia, 
2-pokojowe 32 m2, po generalnym re-
moncie, 512 453 780. 735307

Dom drewniany 80 m2, działka 
21 arów, Meszki 23 okolice Łosic,
723 644 466. 

735424

Dom Nowe Siedlce, działka 860 m2,
budynek gospodarczy 120 m2,
660 762 292. 731390

Mieszkanie 47 m2 + taras 22 m2 + garaż 
Przeździeckiego, działkę Piaski Zamiej-
skie, Gręzów przy A2, 602 588 243. 731415

Sprzedam działkę Gołąbek, ul. Akacjowa, 
1,5 h, nr 194/2, 512 564 956. 734614

Sprzedam 11 działek budowlanych
w całości (pow. 11680 m2) lub poje-
dynczo (pow. ok. 1060 m2) Cena 120 zł 
za m2, Przywory Duże, tel. 601 762 916
lub 606 394 209. 734806

Kurki odchowane, kolorowe, Sie-
dlce, Kazimierzowska 35, 600 212 
312, 501 666 909. 732005

Kurki odchowane, szczepione, 12-ty-
godniowe, Ferma Milew, k. Kałuszy-
na, tel. 602 645 307. 729476

Sprzedaż kurek 18 tyg., szczepione, 
Żuków, 53, tel. 696 192 555. 727215

Rzeźnia kupi bydło pourazowe do ubo-
ju z konieczności, tel. 511 075 866,
662 396 670. 718984

Kupię działkę w Siedlcach,
692 248 990. 727023

Kupię działkę, grunty rolne, nieużyt-
ki, Siedlce, okolice, trasa A2DK2,
692 248 990. 727016

Kupię las, nieużytki zadrzewione,
692 248 990. 727024

Kupię las, 503 770 802. 718281

Kupię mieszkanie w Siedlcach dla rodzi-
ny z dzieckiem od 48 m2, z balkonem, 
533 214 766. 733406

Do wynajęcia gabinet okulistyczny
z możliwością zmiany specjalizacji,
na ul. Rynkowej, tel. 605 238 063. 733864

Pokój 606 597 149. 735418

9-12.06.2025 r. 

No to wa nia z jar mar ków

PRODUKT JEDN. WĘGRÓW KAŁUSZYN SOKOŁÓW P.  SIEDLCE ŁOSICE GARWOLIN ŻELECHÓW
pszenica zł/dt 110-120 120 100-110 110-125 120-140 100 100

żyto zł/dt - 70 80-100 90-100 80-100 - -

jęczmień zł/dt - - 90-110 110-120 110-140 100 90

miesz. zbóż zł/dt 120 - 90-100 95-100 100 90 90

owies zł/dt 100-110 100 80-90 88-100 80-100 90 80-90

pszenżyto zł/dt 100 80-100 80-100 92-100 80-100 90 90

kukurydza zł/dt 120 120 100-110 110-140 120-160 120 -

ziemniaki zł/kg 2,0 1,2-3,0 1,5 2,0 2,50-4,90 3,00-4,00 2,0-4,0

 jaja zł/szt. - 1,0-1,4 1,0-1,5 1,0-1,5 1,0-1,5 1,2-1,4 1,1-1,4

No to wa nia z jar mar ków

eprasa.pl ee36892744
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ŚWIDRY 82, tel. 609 600 055, 605 077 888
SIEDLCE, UL. BUDOWLANA 11, tel. 609 59 99 59

SANDMAR
części

Nowa lokalizacja:
ul. Morelowa 2, Siedlce

(okolica ul. Południowej)

tel. 728 397 520, 25 644 48 94

www.sandmar.pl, e-mail: biuro@sandmar.pl

tel. 602 434 521

autoKASACJA
SKUP SAMOCHODÓW USZKODZONYCH

SPRZEDAŻ CZĘŚCI Z DEMONTAŻU

WWW.ADAMEXCZESCI.COM

WWW.ADAMEXCZESCI.COM

info@adamexczesci.com, tel. 608 350 002, 662 224 419

Zdany 1B, 08-106 Zbuczynczynne: pn. - pt. 8.00-16.00,
sob. 8.00-14.00

Pani pracowita szuka pracy dorywczej, 

515 418 872. 734616

Blacharz - lakiernik poszukuje pracy,

573 326 534. 735273

ESBUD zatrudni malarza-szpachlarza, 

glazurnika, posadzkarza, tel. 505 134 384.
734896

Zatrudnię dekarza / pomocnika dekarza, 

602 310 587. 729511

Zatrudnię kierownika budowy, upraw-

nienia sanitarne bez ograniczeń, z do-

świadczeniem lub bez doświadcze-

nia, wynagrodzenie do uzgodnienia,

tel. 696 925 368. 726791

Zatrudnię piekarza, cukiernika, 
510 350 545. 735078

Zatrudnię pracownika fizycznego - Plantacja 

Choinek Ujrzanów, 601 299 398. 731973

Kelner/ka, pomoc kuchenna, kucharka, 

797 209 119. 735427

Poszukuję kierowcy C+E, praca na 
terenie Polski, od poniedziałku do 
piątku, zestaw z naczepą platforma,
tel. 882 697 329. 733282

Stanowisko: montażysta mebli/ 
pracownik produkcji Obowiązki: 
składanie i montaż skomplikowa-
nych zabudów meblowych, pane-
li ściennych i drzwi. Wymagania: 
doświadczenie, prawo jazdy kat. B. 
Tel. 608 350 111. 735278

Sprzedam części - maluch, 501 936 812.
733865

Sprzedam przyczepkę samochodową

i ciągnikową, motocykl 125 Kawasaki, 

609 597 752. 733843

25 633 16 45

696 528 267

TŁUMACZENIA
PRZYSIĘGŁE

dokumentów do rejestracji pojazdów
- wszystkie języki      NAJTANIEJ W REGIONIE

Siedlce, ul. Czerwonego Krzyża 14/26, 900-1600
NOWY ADRES:

Nissan Note 2008 r., 608 449 876. 735270

Nissan Qashqai, 2008 r., 2 l, benzyna + 

gaz, 784 022 186. 731727

Renault Master kontener, 2017,

512 269 783. 730042

Scenic, 602 843 307. 735300

Sprzedam Skodę Fabię III 1.2 TSI
90 KM z 2016 r., benzyna + LPG. 
Kolor srebrny, klimatyzacja, 
komputer pokładowy. Przebieg
240400 km. Zarejestrowany
w Polsce, bezwypadkowy. Cena
26 000 zł. Tel. 694 482 834. 735523

Sprzedam Toyotę Yaris rok 2014 
silnik 1.3., 606 142 425. 734878

Toyota Yaris, 2007, 512 269 783. 730041

AUTO SERWIS
Krzysztof Kożuchowski

08-110 Siedlce, ul. Wojska Polskiego 56 A
www.autoserwis.kozuchowski.com 
e-mail: autoserwis@kozuchowski.com
tel. 25 63 225 73, tel. kom. 694 771 666
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Kupię każde auto do 5000 zł,

577 079 999. 714757

Skup aut, motocykli, s. budowlane, cięża-

rowe, rolnicze, 515 576 511. 734599

Citröen C4 Picasso, 2007 r., b + g,

509 416 377. 734593

Seicento, 602 843 307. 735301
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W meczu dla Tymka...

Wygrał Tymek Kalata

Jerzy Mateuszak nie żyje

Sukcesy paralekkoatletów

Groźny Niedźwiadek

W „siódemkach”
też na medal

Blacktop Siedlce, czyli...

Święto ulicznej koszykówki

400 i 800 m oraz skok w dal). Nato-
miast Sebastian Aleksiejew stanął 
na najniższym stopniu podium w bie-
gu na 800 m.

Znakomicie wypadła również 
Julia Chodowiec z Integracyjnego 
Klubu Sportowego IKS Siedlce. Julia 
wygrała bieg na 400 m, zajęła drugie 
miejsce w biegu na 200 m oraz wy-
walczyła brąz w skoku w dal. (PŚ)

Reprezentanci siedleckich klubów 
wzięli udział w Paralekkoatletycznych 
Mistrzostwach Polski U17 i U20 w Tar-
nowie.

Zawodnicy Stowarzyszenia Spor-
towego Osób Niepełnosprawnych 
START Siedlce wywalczyli pięć me-
dali. Po złoto sięgnął Wiktor Duczek
w rzucie oszczepem. Trzy srebrne 
krążki wywalczył Filip Oryl (biegi na 

W Piotrkowie Trybunalskim odbyły 
się Ogólnopolskie Igrzyska Młodzieży 
Szkolnej w Piłce Ręcznej Chłopców. 
Sukces odniosła reprezentacja Szkoły 
Podstawowej nr 2 w Węgrowie.

Podopieczni trenera Pawła Kucia 
zajęli drugie miejsce, zdobywając 
wicemistrzostwo Polski. W fina-
le zawodnicy trenujący w klubie 
Niedź wiadek Węgrów musiel i 
uznać wyższość zespołu ze Szkoły 
Podstawowej nr 39 w Kielcach. Na 
najniższym stopniu podium stanęła 

drużyna Szkoły Podstawowej z od-
działami mistrzostwa sportowego 
w Kwidzynie, którą węgrowianie 
pokonali w półfinale.

Oliwier Rudnik z Węgrowa został 
uznany za najlepszego bramkarza 
turnieju. Natomiast jako najlepszego 
zawodnika drużyny wskazano Dawi-
da Buśkę.

Na wicemistrzów Polski w Szkole 
Podstawowej nr 2 w Węgrowie cze-
kało huczne powitanie. Dołączamy 
się do gratulacji! (PŚ)

MKS Pogoń Awenta Siedlce został 
wicemistrzem Polski w rugby 7-oso-
bowym.

Gospodarzem turnieju fi nałowego 
był Poznań. Siedlczanie przeszli przez 
fazę grupową jak burza, wygrywając 
kolejno: 38:19 z AZS AWF Warszawa, 
41:7 z RC Koszalin i 40:21 z RK War-
szawa.

Pólfi nałowym rywalem Pogoni był 
Tytan Gniezno. Nasi rugbyści triumfo-
wali 28:14. O złoty medal przyszło im 
się zmierzyć z gospodarzami - Posna-
nią Poznań. 

W fi nale siedlczanie musieli radzić 
sobie bez ukaranego czerwoną kartką 

Martina Mangongo. Ulegli zdecy-
dowanie, 10:38.

Srebrny medal w siódemkach to 
kolejny sukces Pogoni w tym se-
zonie. Niedawno siedlczanie się-
gnęli  po złoto Ekstraligi Rugby,
w odmianie 15-osobowej. 

S kład Pogoni:  Vaha Hala-
ifonua,  Oleksandr Shevchenko, 
Bercho Botha, Bartłomiej Bareja, 
Łukasz Korneć, Miłosz Kasiński, 
Ksawer y Struss, Nicolas Saborit, 
Nkululeko Ndlovu,  Par tyk Rek-
sulak, Kacper Skup, Martin Man-
gongo. Trenerzy: Łukasz Nowosz, 
Marek Mirosz. (PŚ)

do 2018 prezesem Zarządu Miej-
skiego TKKF w Siedlcach. Działał też, 
jako członek zarządu, w MKS Pogoń 
Siedlce. W 1998 roku został wyróż-
niony prestiżową „Aleksandrią”. Był 
pomysłodawcą i współorganizato-
rem wielu imprez. Między innymi: 
turnieju piłkarskiego dzikich drużyn, 
ulicznego „Blacktopa”, siedleckiej 
ligi NBA, spartakiady przedszkoli. 
Dzięki niemu do Siedlec przyjeżdża-
ły największe gwiazdy polskiego 
sportu. Odszedł nagle. Mógł i chciał 
jeszcze wiele dokonać, ale Opatrz-
ność inaczej to zaplanowała. (MB)

Środowisko sportowe poniosło 
kolejną stratę. W wieku 75 lat zmarł 
Jerzy Mateuszak. 

Urodził się w Ładzyniu k. Mińska 
Mazowieckiego. Później związany 
był z Łosicami, by w 1974 roku zostać 
sekretarzem Zarządu Powiatowego 
Towarzystwa Krzewienia Kultury 
Fizycznej w Siedlcach. Rok później 
współtworzył struktury wojewódzkie 
TKKF. Został urzędującym wicepreze-
sem zarządu wojewódzkiego i pełnił 
tę funkcję do 1992 roku. Przez kolej-
nych 6 lat był społecznym prezesem 
wojewódzkich struktur, a od 1998 

fot. arch.Jerzy Mateuszak

Ulica Pułaskiego w Siedlcach 
zamieniła się w sobotę 14 czerwca
w arenę do gry w koszykówkę 3x3. 
Stało się tak za sprawą organizacji 
34. edycji turnieju Blacktop.

- Do rywalizacji zgłosiły się 44 
zespoły. To trochę więcej niż w ubie-
głym roku. Zmagania toczyły się

w pięciu kategoriach wiekowych
- opowiadał Witold Jakubik, wice-
prezes zarządu miejskiego TKKF Sie-
dlce, organizatora wydarzenia.

Blacktop jest jedną z tradycyjnych 
imprez organizowanych przez TKKF. 
Skąd przekonanie, że warto to wyda-
rzenie kontynuować i każdego roku 

zapraszać dzieci, 
młodzież i dorosłych 
do stawania w ko-
szykarskie szranki?  

- Cenimy sobie 
tradycję. Nawet jeśli 
frekwencja nie była 
porywająca, to i tak 
Blacktop musiał się 
odbyć. Wszystko po 
to, żeby zachować 
ciągłość. Dzięki temu 
turniej wciąż istnieje
i daje kolejnym pokole-
niom siedlczan szansę 
zetknięcia się z uliczną 
koszykówką – tłuma-
czył Witold Jakubik.

 - To też szansa, żeby pokazać 
swoje umiejętności mieszkańcom, 
zwykłym przechodniom, którzy 
choćby z ciekawości zatrzymają 
się, żeby zobaczyć, co tu się wypra-
wia – zauważył Karol Troć, trener 
koszykarek UKS MKK Siedlce,  który 
wystawił do rywalizacji kilka dru-
żyn.  

Wyniki:
Grupa 1 (chłopcy, kl. VI i młodsi): 

1. Szyszki, 2. Monsterki, 3. Łowcy 
Śledzi. Grupa 2 (chłopcy, kl. VII-VIII):
1. Penetratorzy, 2. Czarne Głodo-
morki, 3. Trio dominacji. Grupa 3 
(dziewczyny, kl. VII i młodsze): 1. UKS 
MKK II Siedlce, 2. UKS MKK III Siedlce,
3. UKS MKK I Siedlce. Grupa 4 (kobiety 
open): 1. Krzemyki, 2. Baleriny Cap-
pucciny, 3. UKS MKK II Siedlce. Grupa 
5 (mężczyźni open): 1. OCB, 2. Eme-
ritos Banditos, 3. Gramy po czterech.

TKKF Siedlce przy organizacji 
wydarzenia wsparli: Miasto Siedlce, 
ARMS i Samorząd Województwa Ma-
zowieckiego. (PŚ)

fot. SirissKoszykówka

w ulicznym wydaniu ma niepowtarzalny klimat.

Patronat „TS”

Ciszewski  (Adwokatura Polska).
ZRS: Marcin Aleksiejewicz - Ai-

kido Siedlce, Michał Koć – Rotrans, 
Marcin Janasz – NSZZ Solidarność, 
Maciej Czerski - Elmax, Robert Cho-
jecki – przewodniczący Rady Miasta 
Siedlce, Michał Chromiński – Sed
-Bud Chromiński, Irek Stankiewicz 
– Toyota AutoPodlasie, Maksymilian 
Kisiel – ARMS (kapitan), Marcin Wal-
czuk - HaadBud Budownictwo, Rafał 
Kazimieruk – Matrix, Piotrek Jasiński 
– Strus Development, Karol Lewczuk 
– Bet-Trans Lewczuk, Adrian Stacho-
wicz – Sed-Bud Chromiński, Mateusz 
Jarkowski – AgroHandel, Jarosław 

Zwycięzca charytatywnego meczu między
drużynami Tymek Team i Zawodowa Reprezentacja 
Siedlec mógł być tylko jeden. To Tymek Kalata,
dla którego setki mieszkańców zebrały się
na stadionie, żeby wesprzeć jego walkę o życie.

akcji, prezentujemy pełne składy obu ekip.
TymekTeam: prezydent Siedlec 

Tomasz Hapunowicz, Mariusz Przeź-
dziak (firma Meno), Tomasz Koby-
liński (We-NA Artykuły BHP), Tomek 
Walczuk (NMR Przyprawy Naturalne), 
Igor Szostek (Koronto), Jacek Koza-
czyński (Okna Królewskie), Łukasz 
Gorzkowski (MEDTHERAPY), Kamil 
Grzebisz (Wesołe Smoczki), Krzysztof 
Stawicki (DK OPONY), Sławek Konar-
ski (Siedlce Miasto Przyjazne), Łukasz 
Kryński (PUH Krusz-Raj Kruszywa 
Kamienie Ogrodowe i Dekoracyjne), 
Bartosz Michalczuk (Towarzystwo 
Wiedzy Powszechnej Oddział Regio-
nalny w Siedlcach), Dariusz Gurtat 
(Gurtat), Paweł Remiszewski (Hall
-Trans), ks. Marcin Olek (Katolicka 
Szkoła Podstawowa), Wojtek Kra-
suski (Protomix), Bartosz Wysocki 
(Neścior Nieruchomości), Przemek 
Gr yczka (Gr yczka Brukarstwo), 
Adam Pliszka (Justyna Szpakowska 
Kancelaria), Marcin Skolimowski 
(Skolimowski Transpor t),  Karol 
Przesmycki (ZELTECH) oraz Michał 

Inicjatorem wydarzenia był Mak-
symilian Kisiel z Agencji Rozwoju 
Miasta Siedlce. Pan Maksymilian jest 
wprawiony w organizacji akcji po-
magania przez sport. Przeprowadzał 
już charytatywne mecze dla cięż-
ko chorych dzieci, jak choćby Hani 
Szczepańskiej. Wydarzenia zawsze 
wydatnie wspierały prowadzone 
zbiórki. Liczono, że nie inaczej będzie 
z walczącym ze śmiertelną chorobą 
Tymkiem Kalatą, którego życie 
wyceniono na astronomiczną kwotę 
ponad 16 mln złotych. Tyle kosztuje 
terapia genowa w USA, bez której 
chłopiec umrze.

Siedlczanie nie zawiedli. Już na 
etapie komponowania drużyny Tymek 
Team uzbierano blisko 60 tys. złotych. 
W jej skład weszły osoby, które sobie 
to wylicytowały. Kapitanem został 
prezydent Siedlec Tomasz Hapuno-
wicz. Na czele Zawodowej Reprezen-
tacji Siedlce stanął natomiast Maksy-
milian Kisiel.

Z szacunku do wszystkich zawod-
ników, biorących udział w szczytnej 

Dmowski, Jarek Głuchowski – Mal-Pol, 
Krzysztof Raźniak - Tekstura, Łukasz 
Jarkowski - AgroHandel, Krzysz-
tof Borkowski – Mościbrody, Oskar 
Lange – Przedszkole Wesołe Misie, 
Radek Strzaliński – ARMS, Mate-
usz Miśko – Stasin, Karol Niegowski
– Mal-Pol, Mateusz Dmowski – Mal
-Pol, Piotr Woźnica - OSM, Rafał Pień-
kowski – Koronto, Dawid Wasilewski
– Mal-Pol, Piotr Radomyski - East Klima, 
Kamil Tomas – Stalox, Damian Soszyń-
ski - Dunta oraz Adrian Starak – OSM. 

Kibice żywiołowo dopingowali po-
czynania obu ekip. A jeszcze głośniej 
skandowali na cześć Tymka. Prym

w tym wiedli sympatycy Pogoni Sie-
dlce, dobrze znani z sektora F3. Bra-
wo, panowie!

Mecz miał bardzo wyrówna-
ny przebieg. Pierwszą połowę 1:0 
wygrali „zawodowcy” po trafieniu 
Roberta Chojeckiego. Po zmianie 
stron bramkę na 1:1 strzelił Igor Szo-
stek z rzutu karnego. ZRS ponownie 
wyszła na prowadzenie, dzięki bram-
ce Marcina Walczuka. Trafienie 
na 2:2 zaliczył Bartosz Wysocki.
A zwycięską bramkę dla „zawodowców” 
zdobył Michał Chromiński, który 
pewnie wykorzystał „jedenastkę”.

ZAWODOWA

REPREZENTACJA SIEDLEC

– TYMEK TEAM 3:2 (1:0).

Bramki: Robert Chojecki 18, Mar-
cin Walczuk 40, Michał Chromiński 
56 (k) – Igor Szostek 35 (k), Bartosz 
Wysocki 53.

Podczas spotkania prowadzona 
była zbiórka do puszek na wsparcie 
leczenia chłopca. Przygotowano też 
wiele atrakcji, z których opłata za sko-
rzystanie także stanowiła cegiełkę na 
rzecz Tymka. Natomiast po meczu 
odbyła s ię  l ic ytacja gadżetów. 
Łącznie zebrano ponad 205 tys. 
złotych.

tekst i zdjęcie
PAWEŁ ŚWIERCZEWSKI

Tymek Kalata otrzymał od kapitanów obu drużyn

- Tomasza Hapunowicza i Maksymiliana Kisiela pamiątkową koszulkę.
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Siedlce rugby stoją!

Duma
z mistrzów

Ojciec sukcesu zostaje!

- Przed państwem mistrzowie Polski! - powitał 
rugbystów MKS Pogoń Awenta Siedlce
przewodniczący Rady Miasta Siedlce Robert Chojecki 
podczas miejskiej fety zorganizowanej na ich cześć. 

kontynuowana. Dziękuję Adriano-
wi Miałkowskiemu za trud włożony
w organizację wielkiego fi nału w Sie-
dlcach. Dziękuję także zawodnikom, 
którzy spisali się na piątkę! Słowa 
uznania należą się też Henrykowi 
Niedziółce, który dał początek sie-
dleckiemu rugby. Na koniec dziękuję 
kibicom za ich pomoc w odniesieniu 
tego historycznego sukcesu.

- Pogoń Siedlce mistrzem Polski
- jak to pięknie brzmi! - mówił Henryk 
Niedziółka. - Ta drużyna zrealizo-
wała wielkie marzenie moje i wszyst-
kich pokoleń siedleckich rugbystów. 
Dziękuję za chwile radości i dumy, 
gdy rozgrywaliście przepiękne akcje, 
które dały upragnione złoto. Jesteście 
wspaniali! Miasto jest z was dumne, 
ja jestem dumny. Dumni są też kibice.

Henryk Niedziółka określił trene-
ra Pogoni - Łukasza Nowosza mia-

- Rugby w Siedlcach ma blisko 
50-letnią tradycję. Wielu naszych 
kolegów i przyjaciół nie doczekało 
tego wzruszającego momentu. Wie-
rzę, że świętej pamięci: Leszek Cza-
plicki, Stanisław „Dzidek” Wasiak czy 
Janusz Jaroszewicz patrzą teraz na 
nas z niebieskiej trybuny i szeroko się 
uśmiechają – mówił Robert Chojecki.

- To wielki sukces naszego miasta. 
Osiągnięty w bólach, ale tym pięk-
niejszy. Tyle lat na niego czekaliśmy. 
Pogoń miała w swoim dorobku wiele 
medali, brakowało tylko złota. Teraz 
poszedł w świat sygnał, że Siedlce 
rugby stoją! - stwierdził wiceprezy-
dent Siedlec Maciej Nowak.

Głos zabrał również prezes MKS 
Pogoń Siedlce Jakub Czaplicki: 
- Pragnę podziękować władzom 
miasta za wsparcie naszego klubu
i liczę, że ta udana współpraca będzie 

nem „cudotwórcy” i zapowiedział złoże-
nie wniosku o nadanie szkoleniowcowi 
tytułu honorowego obywatela miasta 
Siedlce.

- Jeszcze kilka miesięcy temu 
nie chodziłem na mecze rugby.
To się zmieniło i zaraziłem się pasją 
do tego sportu. Pogoń Siedlce dała 
taką promocję miastu na cały kraj, 
jakiej chyba jeszcze nie było. Obyście 
zdobytego mistrzostwa nie oddali 
przez wiele, wiele lat – życzył wice-
prezydent Siedlec Dariusz Stopa.

W imieniu drużyny głos zabrał Ad-
rian Chróściel.

- Dziękuję przede wszystkim wam, 
drodzy kibice. Jest was coraz więcej
i chcemy, żeby moda na rugby w na-

szym mieście trwała jak najdłużej. 
Rok temu, podczas spotkania z okazji 
zdobycia przez nasz klub brązowego 
medalu, obiecaliśmy, że następny bę-
dzie złoty i słowa dotrzymaliśmy. Je-
stem przekonany, że to nie jest koniec. 
Ten zespół dalej jest głodny sukcesów! 
- stwierdził emerytowany już rugbysta.

Po przemowach uroczystość prze-
niosła się do gmachu urzędu miasta, 
gdzie władze Siedlec i przedstawicie-
le mistrzowskiego klubu wzajemnie 
obdarowywali się upominkami.

Przyłączamy się do gratulacji dla 
rugbowej sekcji Pogoni. Panowie, do-
konaliście wielkiej rzeczy. Dziękujemy! 

tekst i zdjęcia
PAWEŁ ŚWIERCZEWSKIKibice, którzy przybyli świętować wspólnie z Pogonią

fot. PZTS

Jerzy Głuchowski na najwyższym stopniu podium

Robert Chojecki otrzymał

od Jakuba Czaplickiego specjalne podziękowania

za wspieranie siedleckiego rugby.

Złota drużyna rugbystów Pogoni Siedlce

Z pucharem ekstraligi rugby chętnie pozowali samorządowcy.

Najlepszy w Polsce
Rywal Jerzego Głuchowskiego był 

obrońcą tytułu sprzed roku. Finał nie 
miał wielkiej historii. Siedlczanin wy-
grał gładko, w trzech setach. Najwię-
cej emocji przysporzyła druga partia, 
w której zawodnik TKKF Siedlce prze-
grywał już 4:10. W sobie tylko znany 
sposób wyciągnął wynik, triumfując 
12:10!

Jerzy Głuchowski to legenda sie-
dleckiej Pogoni. Był częścią drużyny, 
która w sezonie 1978-79 wywalczyła 
historyczny awans do pierwszej ligi. 
Wcześniej przez wiele lat reprezen-
tował siedlecki zespół na poziomie II 
ligi. Siedlczanin świętuje w tym roku 
60-lecie sportowej kariery. W Ostródzie 
sprawił sobie piękny prezent! 

Przed dziarskim weteranem kolej-
ne wyzwanie. Bierze właśnie udział
w Mistrzostwach Europy Masters, 
które odbywają się w Nowym Sadzie 
w Serbii. Życzymy powodzenia! (PŚ)

W Ostródzie rozegrano Indywi-
dualne Mistrzostwa Polski Masters
w tenisie stołowym. W fi nale katego-
rii wiekowej 75-79 lat wystąpił siedl-
czanin Jerzy Głuchowski.

Do fi nału zakwalifi kowali się naj-
lepsi zawodnicy danej kategorii wieko-
wej, wyłonieni na podstawie wyników 
z dziewięciu turniejów eliminacyjnych. 
W nich siedlecki weteran prezentował 

równą, zna-
komitą formę. 
W  k a ż d y m
z turniejów, 
w  k t ó r y c h 
wziął udział, 
n i e  z s z e d ł
z podium. Do 
finału zakwali-
fi kował się jako 
drugi zawod-
nik cyklu. Jego 
przeciwnikiem 
był  Roman 
J a n k o w s k i 
z Czemplina, 
r o z s t a w i o n y
z „jedynką”.

Kibice mogą odetchnąć z ulgą. 
Adam Nocoń, który doprowadził 
do utrzymania MKP Pogoń Siedlce
w I lidze, pozostanie na stanowisku 
szkoleniowca biało-niebieskich!

Trener Adam Nocoń dokonał misji 
niemożliwej. Przed rundą wiosenną 
tylko najwięksi marzyciele wierzyli, 
że utrzymanie Pogoni Siedlce na za-
pleczu Ekstraklasy jest realne. Wśród 
nich był szkoleniowiec, który naciskał 
na zarząd na dokonanie wartościo-
wych wzmocnień. W efekcie skom-
pletował skład, który zachował dla 
Siedlec I ligę. Wszystko odbyło się 
w dramatycznych okolicznościach. 
Biało-niebiescy zagwarantowali so-
bie utrzymanie w ostatniej minucie 
ostatniego meczu sezonu przeciwko 
Warcie Poznań, gdy Marcin Flis zdo-
był zwycięską bramkę z rzutu karnego.

Adam Nocoń dał się poznać pod-
czas pracy w Pogoni Siedlce (i nie 
tylko) jako znakomity szkolenio-

wiec. Kibicom bardzo zależało, żeby
nie opuścił Siedlec. Ich życzenie stało 
się faktem. Trener zostaje w Pogoni 
na kolejny sezon. (PŚ)

Adam Nocoń
fot. Siriss
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Uśmiechnij
się!
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Nagrodę otrzymuje

Filip Sachanowicz ze Skórca

Po odbiór nagrody zapraszamy do redakcji.

puga

palu

metr

Dowcipy opowiada

Andrzej Król z Siedlec

Przyjaciółki dzielą się wiadomo-
ściami o swoich koleżankach.

- Szkoda mi Agaty. Ona to ma jed-
nak pecha.

- Co takiego się stało?
- Kupiła sobie fajną bieliznę i po-

szła do lekarza.
- To przecież jeszcze nie pech.
- Pech, bo wyobraź sobie, że kazał 

jej pokazać tylko język.

W gabinecie lekarskim doktor in-

struuje pacjentkę:
- Potrzebuje pani więcej relaksu. 

Trzeba znaleźć czas na coś przyjem-
nego.

- Niestety, nie mogę panie doktorze.
- Dlaczego?
- Mam bardzo zazdrosnego męża.

Mężatka w średnim wieku skarży 

się przyjaciółce:
- Mąż mnie zdradza.
- Skąd wiesz?
- Wczoraj, gdy nie wrócił na noc, 

powiedział, że zabalował u Heńka.
- To żaden dowód na zdradę. 

Mężczyźni muszą czasem spotkać się
w tylko swoim gronie.

- Ja to rozumiem. Ale w tym 
czasie Heniek był u mnie.

ić

ga

błko

czka rka

k

Składniki:

500 ml zakwasu na żurek,
3 łyżki chrzanu tartego,
3 kiełbasy białe z indyka
20 g grzybów suszonych,
250 g boczku
surowego wędzonego,
2 ząbki czosnku,
1 l bulionu warzywnego, 
2 łyżki oleju,
4 jajka,
1 cebula,
3 łyżki śmietany 30 %,
ziele angielskie, liść laurowy, 
majeranek, sól i pieprz.

Żurek chrzanowy
z białą kiełbasą z indyka

Żurek jest nie tylko okazjonalną 
potrawą serwowaną z okazji świąt 
wielkanocnych, ale można go przy-
gotować w każdym czasie. Przepis 
na żurek zaczerpnęliśmy z publikacji, 
która ukazała się w ramach programu 
„Innowacja w produkcji” realizowa-
nego przez Zakład Mięsny „Mościbro-
dy” we współpracy z Uniwersytetem 
Przyrodniczym w Lublinie, Mazo-
wieckim Ośrodkiem Doradztwa Rol-
niczego i gospodarstwem Mateusza 

Niedzielaka.

Przygotowanie:

Suszone grzyby moczymy w wodzie 
przez około 30 minut. Kiełbasę kroimy
w talarki, boczek w kostkę. Nastawiamy 
bulion warzywny i wrzucamy do niego 
grzyby pokrojone w paski, liść laurowy i ziele 
angielskie. Cebulę kroimy w kostkę, pod-
smażamy na oleju i przekładamy do garnka. 
Następnie podsmażamy kiełbasę i boczek
i również dodajemy do bulionu. Dodajemy 
zakwas, kroimy ząbki czosnku na plasterki 
i dodajemy do całości. Żurek doprawiamy 
solą, pieprzem i roztartym majerankiem. 
Gdy zupa się zagotuje, dodajemy chrzan 
oraz śmietankę.

Imiona papieskie

Gryzą, kąsają, żądlą
Wpisz do diagramu nazwy 

przedstawionych owadów i paję-
czaków. Odczytaj rozwiązanie i na-
rysuj je. Pracę dostarcz do redakcji 
(08-110 Siedlce, ul. Armii Krajowej 
11). Na autorów wybranych rysun-
ków czekają nagrody.

Rozwiąż rebusy, hasła 
wpisz do diagramów.
Odczytaj rozwiązanie
i zilustruj je.
Rysunek  dostarcz
do redakcji osobiście
lub wyślij pocztą
(08-110 Siedlce, ul. Armii 
Krajowej 11). Jeden
z rysunków nagrodzimy.

1

1

7

8

2

2

3

3

4

4

6

5 865 7

POZIOMO:  2- narzuta, derka, 6- 
fotografi czny z migawką, 7- odgłos 
robienia zdjęcia, 11- marka zegarka 
(albo partnerka alfy), 14- tę wierz-
bę znajdziesz w biwaku, 15- ozdo-
ba nogawki generalskich spodni, 
17- zakwita i  wrzesień wita, 
18- kierowca przekręca kluczyk, 
woźnica woła..., 19- kpina, żart, 
21- malowniczy się rozciąga (np. 
w górach), 22- silny jak..., 23- ... 
sejm, ... naród, ... wszystkie stany, 
24- drapieżne to ryby, 27- po burzy 
pachnie, 28- bieg (np. rozmowy),
29- na pomoc w sosjerce.  

PIONOWO: 1- raczej nie lubi Wigi-
lii, 2- łączy oszustwo ze spodniami, 
3- 100 metrów kw. gruntu, 4- lewa 
strona bilansu, 5- astat u Mendeleje-
wa, 8- czynność wykonywana przed 
sądem, 9- cięta w stronę oponenta, 
10- pancerna na cenne rzeczy, 12- 
wermut, Włochy, koktajl, słowem..., 
13- włazi do groty, 16-... domowy 
(jego naruszenie jest karane), 20- 
piłka czasem nań wychodzi, 23- im 
starsze, tym lepsze, 24- czasem zrasza 
czoło, 25- każdy to kolejna świeczka 
na torcie, 26- część ciała do zadzie-
rania. 

Nagroda: podwójny bilet do Nove Kino Siedlce

ROZWIĄZANIE Z NR. 19

POZIOMO: rwa, szpada, zamek, ego, 
wyrodek, marka, rodzina, giełda, 
metal, fotka, PSL, Rus, opalacz, tak, 
trawa.

PIONOWO: rzemień, waga, amory, 
skwar, poród, dudki, okna, Olga, ziele, 
nędza, tupot, maszt, linia, fl ak, tran, 
kuc, spa.

Zwycięzcą zostaje Aneta Napiórkowska z Rudki (gm. Mrozy). Gratulujemy! 
Nagrodą jest kosz herbat, kaw oraz owoców liofi lizowanych o wartości 100 złotych, 

ufundowany przez Sklep z kawą i herbatą „Filiżanka” w Siedlcach przy ul. Sienkiewi-

cza 18. Sklep „Filiżanka” to najwyższa jakość herbat i kaw. Znajdziesz u nas szeroki 

wybór herbat: zielonych, czarnych, owocowych, ziołowych i kwitnących. Na naszych 

półkach zobaczysz również kawy z różnych zakątków świata oraz smakowe.

Po odbiór nagród prosimy zgłosić się do redakcji „Tygodnika Siedleckiego”,
ul. Armii Krajowej 11, Siedlce.
Nadesłane przez Czytelnika rozwiązanie oznacza, że w przypadku wygranej 
wyraża on zgodę na opublikowanie swojego imienia i nazwiska oraz miejsca 
zamieszkania. Rozwiązanie prosimy dostarczyć do redakcji „Tygodnika Siedlec-
kiego” w ciągu 10 dni od ukazania się gazety osobiście lub pocztą z wyciętym 
numerem krzyżówki.
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